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Ⅰ．調査概要 
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１．調査の目的 

   この調査は、市の人口減少や少子高齢化、および市民一人あたりの市の公共施設面積が政令指定

都市の中で最大である現状を踏まえ、市民の公共施設に関する意向や利用状況について把握し、今

後老朽化を迎える市の公共施設の在り方についての市政運営の基礎資料を得る目的として実施す

る。 

 

２．調査の項目 

   (1) 対象者属性      本質問 5問 

   (2) 図書館・図書室の利用について    本質問 13問 

   (3) 公民館・コミュニティセンター等の利用について  本質問 14問 

   (4) 体育施設等の利用について    本質問 12問 

   (5) 公共施設維持の取り組みについての考え方  本質問 1問 

 

３．調査の設計 

   (1) 調査地域：新潟市全域 

   (2) 調査対象：平成 26年 8月末現在の住民基本台帳に登録されている 15歳以上の市民 

   (3) 標 本 数：9,400 人 

   (4) 抽出方法：市内各区（全 8区）より 1,175 人ずつを無作為抽出 

          （電子計算機マスターファイルからの等間隔抽出） 

   (5) 調査方法：郵送法（調査票の配布、回収とも） 

   (6) 調査期間：平成 26年 9月 12 日～11月 8 日 

 

４．集計・分析にあたって 

   (1) 図表中の「ｎ」とは回答者総数（または該当者質問での該当者数）のことで、100％が何人

の回答に相当するかを示す比率算出の基数である。 

   (2) 数値（％）は単位未満を四捨五入してあるので、総数と内訳の計が一致しないこともある。 

   (3) 本文及び図表中、意味をそこなわない範囲で簡略化した選択肢がある。 

   (4) 集計結果については、新潟市の人口構成比を反映するために、区・性・年齢で重み付けを

し再集計するウエイトバック集計を行った（集計に使用したウエイト値については「Ⅲ．資

料」に掲載）。本調査結果の回答比率及び回答件数はウエイトバック集計後の数値であり、

ｎ値と各選択肢の回答件数の合計は、小数点以下を四捨五入した集計結果のため、一致しな

い場合がある。 
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５．回収結果 

   (1) 区（行政区）について 

新潟市は平成 19 年 4 月の政令指定都市移行にともない 8つの区（行政区）を設置している。 

今回の調査では、対象者の居住地を 8つの「区（行政区）」に分け、集計・分析を行った。 

 

(2) 回収結果 

  
母集団 

（人） 

母集団 

構成比 

標本数 

（人） 

有 効 

回収数 

有 効 

回収率 

規 正 

標本数 

規正標本 

構成比 

市全体 702,233 100.0% 9,400  5,276 56.1% 5,276 100.0% 

北 区 67,211 9.6% 1,175 653  55.6% 505  9.6% 

東 区 121,041 17.2% 1,175 669  56.9% 909  17.2% 

中央区 154,712 22.0% 1,175 688  58.6% 1,162  22.0% 

江南区 59,927 8.5% 1,175 638  54.3% 450  8.5% 

秋葉区 68,167 9.7% 1,175 685  58.3% 512  9.7% 

南 区 40,948 5.8% 1,175 621  52.9% 308  5.8% 

西 区 136,856 19.5% 1,175 674  57.4% 1,028  19.5% 

西蒲区 53,371 7.6% 1,175 648  55.1% 401  7.6% 

※母集団は 15 歳以上人口（平成 26 年 3 月末現在住民基本台帳人口に基づく） 

  



 

5 

 

６．回答者の特性（全体、地区別） 

【性別】 

 

 

【年齢】 

 

  

47.7  

48.3  

47.9  

46.9  

48.1  

47.5  

48.5  

47.7  

48.0  

52.3  

51.7  

52.1  

53.1  

51.9  

52.5  

51.5  

52.3  

52.0  

0% 20% 40% 60% 80% 100% 

全体(n=5276) 

北区(n=505) 

東区(n=909) 

中央区(n=1162) 

江南区(n=450) 

秋葉区(n=512) 

南区(n=308) 

西区(n=1028) 

西蒲区(n=401) 

男 女 

5.4  

6.1  

5.4  

4.8  

5.5  

5.3  

5.8  

5.3  

5.7  

11.5  

11.5  

11.5  

12.2  

10.9  

10.5  

12.0  

11.4  

10.9  

15.0  

14.2  

15.4  

15.8  

15.9  

14.2  

14.1  

15.0  

12.6  

15.9 

14.6 

16.7 

17.4 

15.3 

14.8 

14.3 

16.1 

14.1 

14.2  

14.5  

13.4  

14.0  

13.7  

14.3  

16.1  

13.9  

15.9  

8.9 

10 

8.8 

7.8 

9.5 

9.3 

9.3 

8.8 

9.7 

14.6 

15.2 

15 

13.8 

15 

14.8 

12.9 

15 

14.5 

14.7 

13.8 

13.8 

14.2 

14.3 

16.8 

15.4 

14.5 

16.6 

0% 20% 40% 60% 80% 100% 

全体(n=5276) 

北区(n=505) 

東区(n=909) 

中央区(n=1162) 

江南区(n=450) 

秋葉区(n=512) 

南区(n=308) 

西区(n=1028) 

西蒲区(n=401) 

15～19歳 20～29歳 30～39歳 40～49歳 50～59歳 60～64歳 65～74歳 75歳以上 
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【職業】 

 

 

【世帯構成】 

30.9  

33.5  

32.6  

29.7  

30.5  

30.9  

31.6  

28.9  

31.8  

16.0  

16.8  

16.1  

16.0  

17.4  

16.2  

15.6  

16.1  

13.9  

2.7 

1.6 

2.7 

3.8 

3.1 

1.7 

3.1 

1.9  

2.9 

4.9  

4.4  

4.9  

5.3  

5.4  

4.2  

7.8  

3.8  

5.4  

2.5  

2.8  

1.9  

1.5  

3.1  

2.5  

3.9  

2.5  

4.6  

3.9 

3.9 

3.7 

3.5 

3.9 

4.1 

4.4 

4.2 

3.8 

3.6 

4.1 

3.7 

3.8 

2.2 

2.3 

3.7 

4.7 

2.7 

11.4 

9.2 

12.3 

12.1 

9.7 

10.8 

8.6 

13.7 

8.9 

21.9  

21.5  

21.0  

22.2  

21.9  

23.5  

19.0  

22.3  

23.2  

1.9  

2.0  

0.9  

1.7  

2.6  

3.5  

2.0  

1.8  

2.3  

0.3  

0.3  

0.3  

0.6  

0.3  

0.3  

0.2  

0.1  

0.7  

0% 20% 40% 60% 80% 100% 

全体(n=5276) 

北区(n=505) 

東区(n=909) 

中央区(n=1162) 

江南区(n=450) 

秋葉区(n=512) 

南区(n=308) 

西区(n=1028) 

西蒲区(n=401) 

勤め人（正社員など） 勤め人（パートなど） 会社などの役員 

自営業主 自営業の手伝い（家族従業者） 高校生 

学生（高校生以外） 家事専業 無職 

その他 不明・無回答 

10.4  

5.0  

12.2  

15.9  

7.2  

6.9  

5.0  

12.1  

5.7  

19.1  

16.4  

18.7  

22.6  

19.3  

18.6  

12.2  

20.4  

15.1  

50.9  

51.3  

55.0  

47.8  

51.8  

50.2  

51.4  

52.3  

45.9  

16.7  

24.1  

11.9  

10.8  

16.7  

21.9  

28.0  

13.8  

28.0  

2.5  

3.1  

1.6  

2.7  

4.7  

1.8  

3.1  

1.2  

4.7  

0.3  

0.1  

0.6  

0.2  

0.3  

0.6  

0.3  

0.2  

0.6  

0% 20% 40% 60% 80% 100% 

全体(n=5276) 

北区(n=505) 

東区(n=909) 

中央区(n=1162) 

江南区(n=450) 

秋葉区(n=512) 

南区(n=308) 

西区(n=1028) 

西蒲区(n=401) 

単身 夫婦のみ ２世代世帯（親と子） ３世代世帯（親と子と孫） その他 不明・無回答 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Ⅱ．調査結果 
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１．図書館・図書室の利用について 

（１）読書の場所 

問６ この１年間、あなたは、本や雑誌（新聞を除く）をどこで読みましたか（お子さんへの読み聞

かせなども含みます）。（○はあてはまるものすべて） 

 

 

  

83.7  

48.6  

23.1  

13.0  

3.9  

3.6  

8.1  

0.4  

0% 20% 40% 60% 80% 100% 

自宅 

移動中の車内や、理美容室、受付など 

待ち時間の待合、休み時間の学校や職場 

図書館・図書室や公民館 

喫茶店など（書店などに併設されているものも含む） 

インターネットカフェ、まんが喫茶 

その他 

読んでいない 

不明・無回答 

全体(n=5276) 
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図 1-1-1 読書の場所（年齢別）1/2 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

15～19 歳（n=284） 20～29 歳(n=605) 

81.4  

41.5  

30.5  

5.6  

3.8  

1.7  

9.1  

0.0  

0% 20% 40% 60% 80% 100% 

自宅 

移動中の車内や、理美容室、 

受付など待ち時間の待合、 

休み時間の学校や職場 

図書館・図書室や公民館 

喫茶店など（書店などに 

併設されているものも含む） 

インターネットカフェ、 

まんが喫茶 

その他 

読んでいない 

不明・無回答 

92.5  

61.5  

31.5  

20.9  

8.5  

4.7  

2.0  

0.0  

0% 20% 40% 60% 80% 100% 

自宅 

移動中の車内や、理美容室、 

受付など待ち時間の待合、 

休み時間の学校や職場 

図書館・図書室や公民館 

喫茶店など（書店などに 

併設されているものも含む） 

インターネットカフェ、 

まんが喫茶 

その他 

読んでいない 

不明・無回答 

30～39 歳（n=789） 

87.7  

63.9  

32.7  

20.1  

4.3  

2.6  

2.9  

0.1  

0% 20% 40% 60% 80% 100% 

40～49 歳（838） 

87.9  

56.6  

28.0  

22.5  

12.7  

5.1  

3.0  

0.0  

0% 20% 40% 60% 80% 100% 
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図 1-1-1 読書の場所（年齢別）2/2 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

86.3  

58.7  

16.8  

13.3  

1.3  

4.9  

6.3  

0.4  

0% 20% 40% 60% 80% 100% 

自宅 

移動中の車内や、理美容室、 

受付など待ち時間の待合、 

休み時間の学校や職場 

図書館・図書室や公民館 

喫茶店など（書店などに 

併設されているものも含む） 

インターネットカフェ、 

まんが喫茶 

その他 

読んでいない 

不明・無回答 

50～59 歳（n=748） 

84.2  

47.0  

18.5  

8.0  

1.3  

3.6  

6.5  

0.4  

0% 20% 40% 60% 80% 100% 

60～64 歳（n=469） 

79.3  

34.3  

18.5  

6.8  

0.1  

2.1  

11.8  

0.6  

0% 20% 40% 60% 80% 100% 

自宅 

移動中の車内や、理美容室、 

受付など待ち時間の待合、 

休み時間の学校や職場 

図書館・図書室や公民館 

喫茶店など（書店などに 

併設されているものも含む） 

インターネットカフェ、 

まんが喫茶 

その他 

読んでいない 

不明・無回答 

65～74 歳（n=768） 

69.6  

20.6  

10.8  

1.3  

0.2  

3.4  

22.9  

1.6  

0% 20% 40% 60% 80% 100% 

75 歳以上（n=775） 
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図 1-1-2 読書の場所（地区別）1/2 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

78.6  

46.3  

24.2  

10.7  

4.5  

3.0  

11.2  

0.3  

0% 20% 40% 60% 80% 100% 

自宅 

移動中の車内や、理美容室、 

受付など待ち時間の待合、 

休み時間の学校や職場 

図書館・図書室や公民館 

喫茶店など（書店などに 

併設されているものも含む） 

インターネットカフェ、 

まんが喫茶 

その他 

読んでいない 

不明・無回答 

84.5  

48.3  

24.3  

11.9  

3.1  

2.8  

9.0  

0.5  

0% 20% 40% 60% 80% 100% 

東区(n=909) 

87.3  

52.5  

27.7  

17.3  

4.8  

3.0  

5.7  

0.4  

0% 20% 40% 60% 80% 100% 

自宅 

移動中の車内や、理美容室、 

受付など待ち時間の待合、 

休み時間の学校や職場 

図書館・図書室や公民館 

喫茶店など（書店などに 

併設されているものも含む） 

インターネットカフェ、 

まんが喫茶 

その他 

読んでいない 

不明・無回答 

中央区(n=1162) 

80.4  

47.6  

19.7  

14.5  

4.3  

5.6  

9.1  

0.5  

0% 20% 40% 60% 80% 100% 

江南区(n=450) 

北区(n=505) 
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図 1-1-2 読書の場所（地区別）2/2 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

82.8  

44.5  

20.2  

11.4  

2.4  

4.5  

8.2  

0.8  

0% 20% 40% 60% 80% 100% 

自宅 

移動中の車内や、理美容室、 

受付など待ち時間の待合、 

休み時間の学校や職場 

図書館・図書室や公民館 

喫茶店など（書店などに 

併設されているものも含む） 

インターネットカフェ、 

まんが喫茶 

その他 

読んでいない 

不明・無回答 

秋葉区(n=512) 

75.6  

46.9  

20.2  

11.4  

4.0  

4.8  

12.8  

0.7  

0% 20% 40% 60% 80% 100% 

南区(n=308) 

87.0  

50.4  

21.6  

12.6  

4.2  

3.2  

5.9  

0.2  

0% 20% 40% 60% 80% 100% 

自宅 

移動中の車内や、理美容室、 

受付など待ち時間の待合、 

休み時間の学校や職場 

図書館・図書室や公民館 

喫茶店など（書店などに 

併設されているものも含む） 

インターネットカフェ、 

まんが喫茶 

その他 

読んでいない 

不明・無回答 

西区(n=1028) 

80.6  

43.4  

18.8  

7.9  

4.1  

4.0  

10.2  

0.3  

0% 20% 40% 60% 80% 100% 

西蒲区(n=401) 
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15 

 

（２）書籍入手方法 

問７ この１年間、あなたは、本や雑誌（新聞を除く）を、どのようにして読みましたか。（○はあて

はまるものすべて） 

 

 

  

73.5  

49.0  

20.7  

18.1  

4.0  

3.9  

5.5  

7.9  

0.5  

0% 20% 40% 60% 80% 100% 

購入して読んだ 

受付待合、理美容室、喫茶店などにある 

本や雑誌を読んだ 

図書館・図書室で借りて読んだ 

図書館・図書室で閲覧した 

インターネットカフェ、まんが喫茶などで読んだ 

レンタル店などから借りて読んだ 

その他 

読んでいない 

不明・無回答 

全体(n=5276) 
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図 1-2-1 書籍入手方法（年齢別）1/2 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

76.0  

25.3  

18.9  

27.7  

3.3  

5.5  

5.0  

8.8  

0.0  

0% 20% 40% 60% 80% 100% 

購入して読んだ 

受付待合、理美容室、喫茶店 

などにある本や雑誌を読んだ 

図書館・図書室で借りて読んだ 

図書館・図書室で閲覧した 

インターネットカフェ、 

まんが喫茶などで読んだ 

レンタル店などから借りて読んだ 

その他 

読んでいない 

不明・無回答 

15～19 歳(n=284) 

85.1  

47.9  

20.5  

24.2  

13.0  

8.7  

5.6  

3.1  

0.0  

0% 20% 40% 60% 80% 100% 

20～29 歳(n=605) 

79.2  

59.5  

27.8  

24.7  

8.3  

8.3  

7.7  

2.0  

0.0  

0% 20% 40% 60% 80% 100% 

購入して読んだ 

受付待合、理美容室、喫茶店 

などにある本や雑誌を読んだ 

図書館・図書室で借りて読んだ 

図書館・図書室で閲覧した 

インターネットカフェ、 

まんが喫茶などで読んだ 

レンタル店などから借りて読んだ 

その他 

読んでいない 

不明・無回答 

30～39 歳(n=789) 40～49 歳(n=838) 

81.4  

64.1  

27.7  

25.1  

4.6  

4.5  

4.5  

3.1  

0.1  

0% 20% 40% 60% 80% 100% 
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図 1-2-1 書籍入手方法（年齢別）2/2 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

78.7  

58.3  

16.1  

13.0  

1.8  

2.3  

4.5  

5.8  

0.2  

0% 20% 40% 60% 80% 100% 

購入して読んだ 

受付待合、理美容室、喫茶店 

などにある本や雑誌を読んだ 

図書館・図書室で借りて読んだ 

図書館・図書室で閲覧した 

インターネットカフェ、 

まんが喫茶などで読んだ 

レンタル店などから借りて読んだ 

その他 

読んでいない 

不明・無回答 

50～59 歳(n=748) 

73.8  

47.2  

22.3  

13.7  

1.1  

1.3  

3.2  

6.0  

0.1  

0% 20% 40% 60% 80% 100% 

60～64 歳(n=469) 

65.2  

41.6  

18.7  

13.8  

0.1  

0.4  

4.8  

11.4  

0.8  

0% 20% 40% 60% 80% 100% 

購入して読んだ 

受付待合、理美容室、喫茶店 

などにある本や雑誌を読んだ 

図書館・図書室で借りて読んだ 

図書館・図書室で閲覧した 

インターネットカフェ、 

まんが喫茶などで読んだ 

レンタル店などから借りて読んだ 

その他 

読んでいない 

不明・無回答 

65～74 歳(n=768) 

52.3  

30.9  

12.3  

7.1  

0.0  

0.9  

7.8  

22.5  

2.3  

0% 20% 40% 60% 80% 100% 

75 歳以上(n=775) 



 

18 

 

図 1-2-2 書籍入手方法（地区別）1/2 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

69.9  

45.1  

21.0  

17.5  

5.0  

5.0  

4.0  

10.2  

0.2  

0% 20% 40% 60% 80% 100% 

購入して読んだ 

受付待合、理美容室、喫茶店 

などにある本や雑誌を読んだ 

図書館・図書室で借りて読んだ 

図書館・図書室で閲覧した 

インターネットカフェ、 

まんが喫茶などで読んだ 

レンタル店などから借りて読んだ 

その他 

読んでいない 

不明・無回答 

北区(n=505) 

73.1  

51.3  

24.1  

18.9  

2.6  

2.0  

4.8  

8.7  

0.6  

0% 20% 40% 60% 80% 100% 

東区(n=909) 

76.1  

51.9  

24.2  

21.9  

5.1  

4.6  

5.1  

6.3  

0.2  

0% 20% 40% 60% 80% 100% 

購入して読んだ 

受付待合、理美容室、喫茶店 

などにある本や雑誌を読んだ 

図書館・図書室で借りて読んだ 

図書館・図書室で閲覧した 

インターネットカフェ、 

まんが喫茶などで読んだ 

レンタル店などから借りて読んだ 

その他 

読んでいない 

不明・無回答 

中央区(n=1162) 

71.8  

46.7  

18.2  

15.0  

4.5  

2.7  

7.0  

8.7  

0.5  

0% 20% 40% 60% 80% 100% 

江南区(n=450) 
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図 1-2-2 書籍入手方法（地区別）2/2 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

72.6  

47.1  

16.4  

15.9  

2.8  

5.0  

7.0  

7.8  

0.9  

0% 20% 40% 60% 80% 100% 

購入して読んだ 

受付待合、理美容室、喫茶店 

などにある本や雑誌を読んだ 

図書館・図書室で借りて読んだ 

図書館・図書室で閲覧した 

インターネットカフェ、 

まんが喫茶などで読んだ 

レンタル店などから借りて読んだ 

その他 

読んでいない 

不明・無回答 

秋葉区(n=512) 

66.7  

47.0  

16.9  

17.6  

4.7  

4.0  

6.5  

12.1  

0.8  

0% 20% 40% 60% 80% 100% 

南区(n=308) 

77.4  

49.5  

18.9  

17.0  

3.8  

3.3  

5.9  

6.2  

0.3  

0% 20% 40% 60% 80% 100% 

購入して読んだ 

受付待合、理美容室、喫茶店 

などにある本や雑誌を読んだ 

図書館・図書室で借りて読んだ 

図書館・図書室で閲覧した 

インターネットカフェ、 

まんが喫茶などで読んだ 

レンタル店などから借りて読んだ 

その他 

読んでいない 

不明・無回答 

西区(n=1028) 

70.0  

45.5  

18.1  

15.0  

4.0  

5.9  

5.2  

8.8  

1.2  

0% 20% 40% 60% 80% 100% 

西蒲区(n=401) 
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（３）映像鑑賞の場所 

問８ この１年間、あなたは、DVD などの映像やインターネットの映像配信をどこで視聴しましたか

（※テレビ放送・映画館などでの上映・動画投稿サイトの動画は含みません）。 

（○はあてはまるものすべて） 

 

 

  

71.0  

15.5  

2.2  

2.0  

1.9  

26.0  

1.2  

0% 20% 40% 60% 80% 100% 

自宅 

移動中の車内や、理美容室、受付など 

待ち時間の待合、休み時間の学校や職場 

インターネットカフェ 

図書館・図書室や公民館などの視聴コーナー 

その他 

視聴していない 

不明・無回答 

全体(n=5276) 
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図 1-3-1 映像鑑賞の場所（年齢別）1/2 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

92.3  

19.1  

1.3  

3.3  

0.6  

7.1  

0.0  

0% 20% 40% 60% 80% 100% 

自宅 

移動中の車内や、理美容室、 

受付など待ち時間の待合、 

休み時間の学校や職場 

インターネットカフェ 

図書館・図書室や公民館 

などの視聴コーナー 

その他 

視聴していない 

不明・無回答 

15～19 歳(n=284) 

91.4  

23.9  

7.8  

3.0  

2.4  

6.6  

0.0  

0% 20% 40% 60% 80% 100% 

20～29 歳(n=605) 

94.1  

30.8  

4.4  

0.9  

1.8  

5.7  

0.0  

0% 20% 40% 60% 80% 100% 

自宅 

移動中の車内や、理美容室、 

受付など待ち時間の待合、 

休み時間の学校や職場 

インターネットカフェ 

図書館・図書室や公民館 

などの視聴コーナー 

その他 

視聴していない 

不明・無回答 

30～39 歳(n=789) 

87.9  

21.1  

2.5  

2.4  

2.1  

9.7  

0.1  

0% 20% 40% 60% 80% 100% 

40～49 歳(n=838) 
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図 1-3-1 映像鑑賞の場所（年齢別）2/2 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

77.0  

14.3  

1.1  

1.9  

1.8  

20.8  

0.4  

0% 20% 40% 60% 80% 100% 

自宅 

移動中の車内や、理美容室、 

受付など待ち時間の待合、 

休み時間の学校や職場 

インターネットカフェ 

図書館・図書室や公民館 

などの視聴コーナー 

その他 

視聴していない 

不明・無回答 

50～59 歳(n=748) 

61.7  

8.1  

0.1  

2.3  

2.6  

35.7  

0.5  

0% 20% 40% 60% 80% 100% 

60～64 歳(n=469) 

44.4  

4.5  

0.1  

2.3  

1.5  

51.9  

1.4  

0% 20% 40% 60% 80% 100% 

自宅 

移動中の車内や、理美容室、 

受付など待ち時間の待合、 

休み時間の学校や職場 

インターネットカフェ 

図書館・図書室や公民館 

などの視聴コーナー 

その他 

視聴していない 

不明・無回答 

65～74 歳(n=768) 

31.4  

2.7  

0.3  

1.1  

2.1  

60.1  

5.7  

0% 20% 40% 60% 80% 100% 

75 歳以上(n=775) 
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図 1-3-2 映像鑑賞の場所（地区別）1/2 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

70.7  

13.5  

2.4  

2.3  

1.5  

25.8  

1.4  

0% 20% 40% 60% 80% 100% 

自宅 

移動中の車内や、理美容室、 

受付など待ち時間の待合、 

休み時間の学校や職場 

インターネットカフェ 

図書館・図書室や公民館 

などの視聴コーナー 

その他 

視聴していない 

不明・無回答 

北区(n=505) 

72.2  

15.6  

2.6  

1.8  

0.7  

25.1  

1.4  

0% 20% 40% 60% 80% 100% 

東区(n=909) 

75.1  

18.8  

2.7  

3.7  

3.1  

21.5  

0.9  

0% 20% 40% 60% 80% 100% 

自宅 

移動中の車内や、理美容室、 

受付など待ち時間の待合、 

休み時間の学校や職場 

インターネットカフェ 

図書館・図書室や公民館 

などの視聴コーナー 

その他 

視聴していない 

不明・無回答 

中央区(n=1162) 

69.8  

14.0  

2.8  

1.6  

1.9  

26.2  

1.4  

0% 20% 40% 60% 80% 100% 

江南区(n=450) 
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図 1-3-2 映像鑑賞の場所（地区別）2/2 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

67.2  

12.7  

1.2  

0.6  

1.3  

30.4  

1.1  

0% 20% 40% 60% 80% 100% 

自宅 

移動中の車内や、理美容室、 

受付など待ち時間の待合、 

休み時間の学校や職場 

インターネットカフェ 

図書館・図書室や公民館 

などの視聴コーナー 

その他 

視聴していない 

不明・無回答 

秋葉区(n=512) 

64.6  

13.5  

1.9  

1.9  

2.0  

32.8  

0.7  

0% 20% 40% 60% 80% 100% 

南区(n=308) 

71.2  

16.2  

1.6  

1.4  

2.3  

26.3  

1.0  

0% 20% 40% 60% 80% 100% 

自宅 

移動中の車内や、理美容室、 

受付など待ち時間の待合、 

休み時間の学校や職場 

インターネットカフェ 

図書館・図書室や公民館 

などの視聴コーナー 

その他 

視聴していない 

不明・無回答 

西区(n=1028) 西蒲区(n=401) 

66.8  

13.8  

2.4  

1.3  

1.5  

30.0  

1.6  

0% 20% 40% 60% 80% 100% 
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（４）映像入手の方法 

問９ この１年間、あなたは、 DVD などの映像やインターネットの映像配信をどのようにして視聴し

ましたか（※テレビ放送・映画館などでの上映・動画投稿サイトの動画は含みません）。 

（○はあてはまるものすべて） 

 

 

  

43.8  

31.9  

2.9  

2.0  

1.8  

5.0  

30.0  

2.6  

0% 20% 40% 60% 80% 100% 

レンタルビデオ店・インターネット上の 

動画レンタルなどから借りて視聴した 

購入して視聴した 

（「購入」にはオンデマンド配信の無料分を含む） 

図書館・図書室からDVDなどを借りて視聴した 

インターネットカフェで視聴した 

図書館・図書室や公民館などの 

視聴コーナーで視聴した 

その他 

視聴していない 

不明・無回答 

全体(n=5276) 
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図 1-4-1 映像入手の方法（年齢別）1/2 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

57.1  

41.9  

1.5  

1.1  

3.0  

3.3  

11.3  

1.8  

0% 20% 40% 60% 80% 100% 

レンタルビデオ店・インターネット上の 

動画レンタルなどから借りて視聴した 

購入して視聴した（「購入」には 

オンデマンド配信の無料分を含む） 

図書館・図書室からDVDなどを 

借りて視聴した 

インターネットカフェで視聴した 

図書館・図書室や公民館などの 

視聴コーナーで視聴した 

その他 

視聴していない 

不明・無回答 

15～19 歳(n=284) 

68.2  

44.7  

2.0  

7.4  

2.4  

3.5  

7.9  

0.0  

0% 20% 40% 60% 80% 100% 

20～29 歳(n=605) 

68.7  

43.9  

3.6  

3.4  

0.7  

4.8  

6.9  

0.6  

0% 20% 40% 60% 80% 100% 

レンタルビデオ店・インターネット上の 

動画レンタルなどから借りて視聴した 

購入して視聴した（「購入」には 

オンデマンド配信の無料分を含む） 

図書館・図書室からDVDなどを 

借りて視聴した 

インターネットカフェで視聴した 

図書館・図書室や公民館などの 

視聴コーナーで視聴した 

その他 

視聴していない 

不明・無回答 

30～39 歳(n=789) 

59.8  

42.8  

4.0  

2.2  

2.0  

4.5  

12.8  

0.8  

0% 20% 40% 60% 80% 100% 

40～49 歳(n=838) 
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図 1-4-1 映像入手の方法（年齢別）2/2 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

49.4  

32.8  

2.7  

0.7  

1.9  

4.2  

24.9  

0.9  

0% 20% 40% 60% 80% 100% 

レンタルビデオ店・インターネット上の 

動画レンタルなどから借りて視聴した 

購入して視聴した（「購入」には 

オンデマンド配信の無料分を含む） 

図書館・図書室からDVDなどを 

借りて視聴した 

インターネットカフェで視聴した 

図書館・図書室や公民館などの 

視聴コーナーで視聴した 

その他 

視聴していない 

不明・無回答 

50～59 歳(n=748) 

30.7  

28.6  

3.5  

0.1  

2.5  

5.5  

39.2  

2.7  

0% 20% 40% 60% 80% 100% 

60～64 歳(n=469) 

65～74 歳(n=768) 

16.6  

16.9  

2.5  

0.3  

1.6  

6.6  

56.5  

5.7  

0% 20% 40% 60% 80% 100% 

レンタルビデオ店・インターネット上の 

動画レンタルなどから借りて視聴した 

購入して視聴した（「購入」には 

オンデマンド配信の無料分を含む） 

図書館・図書室からDVDなどを 

借りて視聴した 

インターネットカフェで視聴した 

図書館・図書室や公民館などの 

視聴コーナーで視聴した 

その他 

視聴していない 

不明・無回答 

6.4  

9.8  

2.1  

0.3  

1.2  

6.0  

69.5  

7.7  

0% 20% 40% 60% 80% 100% 

75 歳以上(n=775) 
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図 1-4-2 映像入手の方法（地区別）1/2 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

44.5  

27.4  

2.5  

1.8  

1.5  

5.3  

30.2  

3.3  

0% 20% 40% 60% 80% 100% 

レンタルビデオ店・インターネット上の 

動画レンタルなどから借りて視聴した 

購入して視聴した（「購入」には 

オンデマンド配信の無料分を含む） 

図書館・図書室からDVDなどを 

借りて視聴した 

インターネットカフェで視聴した 

図書館・図書室や公民館などの 

視聴コーナーで視聴した 

その他 

視聴していない 

不明・無回答 

北区(n=505) 

46.3  

31.5  

2.9  

1.7  

1.7  

5.1  

29.2  

2.0  

0% 20% 40% 60% 80% 100% 

東区(n=909) 

43.5  

37.8  

3.5  

2.6  

3.4  

5.4  

25.4  

3.0  

0% 20% 40% 60% 80% 100% 

レンタルビデオ店・インターネット上の 

動画レンタルなどから借りて視聴した 

購入して視聴した（「購入」には 

オンデマンド配信の無料分を含む） 

図書館・図書室からDVDなどを 

借りて視聴した 

インターネットカフェで視聴した 

図書館・図書室や公民館などの 

視聴コーナーで視聴した 

その他 

視聴していない 

不明・無回答 

中央区(n=1162) 

44.6  

28.2  

4.1  

2.4  

1.3  

5.3  

29.5  

2.5  

0% 20% 40% 60% 80% 100% 

江南区(n=450) 
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図 1-4-2 映像入手の方法（地区別）2/2 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

39.1  

29.9  

2.2  

1.0  

0.8  

4.8  

34.6  

3.1  

0% 20% 40% 60% 80% 100% 

レンタルビデオ店・インターネット上の 

動画レンタルなどから借りて視聴した 

購入して視聴した（「購入」には 

オンデマンド配信の無料分を含む） 

図書館・図書室からDVDなどを 

借りて視聴した 

インターネットカフェで視聴した 

図書館・図書室や公民館などの 

視聴コーナーで視聴した 

その他 

視聴していない 

不明・無回答 

秋葉区(n=512) 

46.3  

25.2  

2.3  

2.1  

1.4  

4.8  

35.3  

1.8  

0% 20% 40% 60% 80% 100% 

南区(n=308) 

43.1  

34.1  

2.7  

1.7  

1.1  

4.5  

30.8  

2.3  

0% 20% 40% 60% 80% 100% 

レンタルビデオ店・インターネット上の 

動画レンタルなどから借りて視聴した 

購入して視聴した（「購入」には 

オンデマンド配信の無料分を含む） 

図書館・図書室からDVDなどを 

借りて視聴した 

インターネットカフェで視聴した 

図書館・図書室や公民館などの 

視聴コーナーで視聴した 

その他 

視聴していない 

不明・無回答 

西区(n=1028) 

42.4  

27.2  

1.7  

2.5  

1.3  

4.4  

33.6  

3.5  

0% 20% 40% 60% 80% 100% 

西蒲区(n=401) 
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（５）勉強・研究の場所 

問１０ この１年間、あなたは、自宅や学校（塾・予備校を含む）・職場以外の場所で、勉強、調べ物、

研究などを行いましたか。 

行った方は、場所を教えてください。（○はあてはまるものすべて） 

 

 

  

16.6  

6.1  

5.8  

4.1  

61.7  

12.3  

0% 20% 40% 60% 80% 100% 

図書館・図書室 

図書館・図書室以外の公共施設 

（生涯学習センター、公民館、区役所･出張所など） 

喫茶店・ファミリーレストラン・ 

ファストフード店など 

その他 

自宅や学校・職場以外の場所で 

勉強、調べ物、研究などはしていない 

不明・無回答 

全体(n=5276) 
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図 1-5-1 勉強・研究の場所（年齢別）1/2 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

38.1  

17.9  

15.1  

3.1  

49.1  

1.6  

0% 20% 40% 60% 80% 100% 

図書館・図書室 

図書館・図書室以外の公共施設（生涯学習 

センター、公民館、区役所･出張所など） 

喫茶店・ファミリーレストラン・ 

ファストフード店など 

その他 

自宅や学校・職場以外の場所で 

勉強、調べ物、研究などはしていない 

不明・無回答 

15～19 歳(n=284) 

28.0  

7.3  

17.2  

1.7  

57.0  

4.5  

0% 20% 40% 60% 80% 100% 

20～29 歳(n=605) 

13.4  

3.5  

8.5  

2.7  

69.2  

8.4  

0% 20% 40% 60% 80% 100% 

図書館・図書室 

図書館・図書室以外の公共施設（生涯学習 

センター、公民館、区役所･出張所など） 

喫茶店・ファミリーレストラン・ 

ファストフード店など 

その他 

自宅や学校・職場以外の場所で 

勉強、調べ物、研究などはしていない 

不明・無回答 

30～39 歳(n=789) 

18.7  

4.9  

6.4  

3.8  

65.4  

7.7  

0% 20% 40% 60% 80% 100% 

40～49 歳(n=838) 
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図 1-5-1 勉強・研究の場所（年齢別）2/2 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

13.3  

6.0  

2.9  

3.9  

65.3  

11.8  

0% 20% 40% 60% 80% 100% 

図書館・図書室 

図書館・図書室以外の公共施設（生涯学習 

センター、公民館、区役所･出張所など） 

喫茶店・ファミリーレストラン・ 

ファストフード店など 

その他 

自宅や学校・職場以外の場所で 

勉強、調べ物、研究などはしていない 

不明・無回答 

50～59 歳(n=748) 

15.7  

3.1  

1.8  

5.3  

62.5  

13.7  

0% 20% 40% 60% 80% 100% 

60～64 歳(n=469) 

13.6  

6.6  

1.0  

5.6  

57.9  

18.6  

0% 20% 40% 60% 80% 100% 

図書館・図書室 

図書館・図書室以外の公共施設（生涯学習 

センター、公民館、区役所･出張所など） 

喫茶店・ファミリーレストラン・ 

ファストフード店など 

その他 

自宅や学校・職場以外の場所で 

勉強、調べ物、研究などはしていない 

不明・無回答 

65～74 歳(n=768) 

7.5  

5.9  

0.2  

5.9  

58.1  

24.8  

0% 20% 40% 60% 80% 100% 

75 歳以上(n=775) 
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図 1-5-2 勉強・研究の場所（地区別）1/2 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

19.2  

5.9  

5.1  

2.7  

60.5  

12.8  

0% 20% 40% 60% 80% 100% 

図書館・図書室 

図書館・図書室以外の公共施設（生涯学習 

センター、公民館、区役所･出張所など） 

喫茶店・ファミリーレストラン・ 

ファストフード店など 

その他 

自宅や学校・職場以外の場所で 

勉強、調べ物、研究などはしていない 

不明・無回答 

17.1  

5.1  

4.0  

4.5  

63.2  

10.9  

0% 20% 40% 60% 80% 100% 

東区(n=909) 

中央区(n=1162) 

17.7  

8.9  

7.7  

4.3  

59.4  

11.7  

0% 20% 40% 60% 80% 100% 

図書館・図書室 

図書館・図書室以外の公共施設（生涯学習 

センター、公民館、区役所･出張所など） 

喫茶店・ファミリーレストラン・ 

ファストフード店など 

その他 

自宅や学校・職場以外の場所で 

勉強、調べ物、研究などはしていない 

不明・無回答 

12.9  

4.4  

4.4  

4.6  

63.2  

14.2  

0% 20% 40% 60% 80% 100% 

江南区(n=450) 

北区(n=505) 



 

37 

 

図 1-5-2 勉強研究の場所（地区別）2/2 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

14.8  

5.0  

6.8  

2.8  

63.5  

13.3  

0% 20% 40% 60% 80% 100% 

図書館・図書室 

図書館・図書室以外の公共施設（生涯学習 

センター、公民館、区役所･出張所など） 

喫茶店・ファミリーレストラン・ 

ファストフード店など 

その他 

自宅や学校・職場以外の場所で 

勉強、調べ物、研究などはしていない 

不明・無回答 

秋葉区(n=512) 

16.0  

5.2  

4.6  

4.3  

65.9  

10.2  

0% 20% 40% 60% 80% 100% 

南区(n=308) 

17.0  

5.4  

6.9  

4.5  

60.5  

12.2  

0% 20% 40% 60% 80% 100% 

図書館・図書室 

図書館・図書室以外の公共施設（生涯学習 

センター、公民館、区役所･出張所など） 

喫茶店・ファミリーレストラン・ 

ファストフード店など 

その他 

自宅や学校・職場以外の場所で 

勉強、調べ物、研究などはしていない 

不明・無回答 

西区(n=1028) 

15.1  

5.9  

4.0  

3.6  

62.4  

15.3  

0% 20% 40% 60% 80% 100% 

西蒲区(n=401) 
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（６）図書館利用の有無 

問１１ この１年間、あなたは、市の図書館・図書室を、１回以上利用しましたか。 

（○は１つだけ） 

 

図 1-6-1 図書館利用の有無（地区別） 

 

 

図 1-6-2 図書館利用の有無（年齢別） 

 

32.3  

34.4  

35.0  

36.5  

28.3  

29.5  

30.4  

28.2  

31.5  

67.2  

65.4  

64.5  

63.1  

70.8  

69.8  

68.7  

71.4  

67.8  

0.5  

0.2  

0.5  

0.5  

0.9  

0.7  

0.9  

0.3  

0.7  

0% 20% 40% 60% 80% 100% 

全体(n=5276) 

北区(n=505) 

東区(n=909) 

中央区(n=1162) 

江南区(n=450) 

秋葉区(n=512) 

南区(n=308) 

西区(n=1028) 

西蒲区(n=401) 

はい いいえ 不明・無回答 

32.3  

46.8  

34.2  

40.4  

40.3  

25.7  

27.9  

27.6  

22.4  

67.2  

53.2  

65.6  

59.6  

59.7  

74.3  

72.1  

71.7  

74.8  

0.5  

0.0  

0.1  

0.0  

0.0  

0.0  

0.0  

0.7  

2.8  

0% 20% 40% 60% 80% 100% 

全体(n=5276) 

15～19歳(n=284) 

20～29歳(n=605) 

30～39歳(n=789) 

40～49歳(n=838) 

50～59歳(n=748) 

60～64歳(n=469) 

65～74歳(n=768) 

75歳以上(n=775) 

はい いいえ 不明・無回答 
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図 1-6-3 図書館利用の有無（地区別/年齢別）1/4 

【北区】 

 
 

【東区】 

 

34.4  

48.6  

38.8  

34.0  

49.1  

29.8  

35.3  

27.9  

20.7  

65.4  

51.4  

61.2  

66.0  

50.9  

70.2  

64.7  

72.1  

78.0  

0.2  

0.0  

0.0  

0.0  

0.0  

0.0  

0.0  

0.0  

1.3  

0% 20% 40% 60% 80% 100% 

北区(n=505) 

15～19歳(n=31) 

20～29歳(n=58) 

30～39歳(n=72) 

40～49歳(n=74) 

50～59歳(n=73) 

60～64歳(n=51) 

65～74歳(n=77) 

75歳以上(n=70) 

はい いいえ 不明・無回答 

35.0  

41.6  

39.7  

34.9  

42.5  

36.4  

27.0  

30.6  

28.4  

64.5  

58.4  

60.3  

65.1  

57.5  

63.6  

73.0  

69.4  

68.1  

0.5  

0.0  

0.0  

0.0  

0.0  

0.0  

0.0  

0.0  

3.5  

0% 20% 40% 60% 80% 100% 

東区(n=909) 

15～19歳(n=49) 

20～29歳(n=105) 

30～39歳(n=140) 

40～49歳(n=151) 

50～59歳(n=121) 

60～64歳(n=80) 

65～74歳(n=136) 

75歳以上(n=126) 

はい いいえ 不明・無回答 
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図 1-6-3 図書館利用の有無（地区別/年齢別）2/4 

【中央区】 

 

 

【江南区】 

 

36.5  

65.5  

35.3  

50.7  

40.4  

27.3  

30.7  

27.3  

28.0  

63.1  

34.5  

64.7  

49.3  

59.6  

72.7  

69.3  

71.9  

69.5  

0.5  

0.0  

0.0  

0.0  

0.0  

0.0  

0.0  

0.8  

2.5  

0% 20% 40% 60% 80% 100% 

中央区(n=1162) 

15～19歳(n=56) 

20～29歳(n=141) 

30～39歳(n=184) 

40～49歳(n=203) 

50～59歳(n=162) 

60～64歳(n=90) 

65～74歳(n=160) 

75歳以上(n=165) 

はい いいえ 不明・無回答 

28.3  

39.5  

22.8  

41.2  

34.0  

17.0  

28.9  

31.7  

14.8  

70.8  

60.5  

77.2  

58.8  

66.0  

83.0  

71.1  

68.3  

78.8  

0.9  

0.0  

0.0  

0.0  

0.0  

0.0  

0.0  

0.0  

6.4  

0% 20% 40% 60% 80% 100% 

江南区(n=450) 

15～19歳(n=25) 

20～29歳(n=49) 

30～39歳(n=72) 

40～49歳(n=69) 

50～59歳(n=62) 

60～64歳(n=43) 

65～74歳(n=67) 

75歳以上(n=64) 

はい いいえ 不明・無回答 
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図 1-6-3 図書館利用の有無（地区別/年齢別）3/4 

【秋葉区】 

 

 

【南区】 

 

29.5  

52.0  

41.2  

42.3  

30.5  

21.7  

22.9  

23.6  

18.9  

69.8  

48.0  

57.1  

57.7  

69.5  

78.3  

77.1  

75.6  

78.5  

0.7  

0.0  

1.7  

0.0  

0.0  

0.0  

0.0  

0.8  

2.7  

0% 20% 40% 60% 80% 100% 

秋葉区(n=512) 

15～19歳(n=27) 

20～29歳(n=54) 

30～39歳(n=73) 

40～49歳(n=76) 

50～59歳(n=73) 

60～64歳(n=48) 

65～74歳(n=76) 

75歳以上(n=86) 

はい いいえ 不明・無回答 

30.4  

41.0  

29.5  

42.2  

39.6  

26.2  

16.3  

26.5  

23.9  

68.7  

59.0  

70.5  

57.8  

60.4  

73.8  

83.7  

70.6  

72.9  

0.9  

0.0  

0.0  

0.0  

0.0  

0.0  

0.0  

2.9  

3.2  

0% 20% 40% 60% 80% 100% 

南区(n=308) 

15～19歳(n=18) 

20～29歳(n=37) 

30～39歳(n=43) 

40～49歳(n=44) 

50～59歳(n=50) 

60～64歳(n=29) 

65～74歳(n=40) 

75歳以上(n=48) 

はい いいえ 不明・無回答 
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図 6-3 図書館利用の有無（地区別/年齢別）4/4 

【西区】 

 

 

【西蒲区】 

 

28.2  

29.6  

31.4  

35.7  

38.2  

18.7  

28.1  

24.4  

19.4  

71.4  

70.4  

68.6  

64.3  

61.8  

81.3  

71.9  

74.2  

79.6  

0.3  

0.0  

0.0  

0.0  

0.0  

0.0  

0.0  

1.4  

1.0  

0% 20% 40% 60% 80% 100% 

西区(n=1028) 

15～19歳(n=55) 

20～29歳(n=118) 

30～39歳(n=155) 

40～49歳(n=165) 

50～59歳(n=143) 

60～64歳(n=90) 

65～74歳(n=154) 

75歳以上(n=149) 

はい いいえ 不明・無回答 

31.5  

56.7  

27.4  

35.8  

50.0  

25.2  

26.5  

30.5  

16.3  

67.8  

43.3  

72.6  

64.2  

50.0  

74.8  

73.5  

69.5  

79.3  

0.7  

0.0  

0.0  

0.0  

0.0  

0.0  

0.0  

0.0  

4.4  

0% 20% 40% 60% 80% 100% 

西蒲区(n=401) 

15～19歳(n=23) 

20～29歳(n=44) 

30～39歳(n=50) 

40～49歳(n=57) 

50～59歳(n=64) 

60～64歳(n=39) 

65歳以上(n=58) 

75歳以上(n=67) 

はい いいえ 不明・無回答 
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図 1-6-4 図書館利用経験あり・「はい」の割合（地区別/性別） 

 

  

33.9  

28.0  

33.0  

24.7  

26.7  

28.1  

26.3  

29.7  

34.8  

41.5  

39.5  

31.7  

32.0  

32.6  

30.0  

33.1  

0% 20% 40% 60% 80% 100% 

北区（n=505） 

東区（n=909） 

中央区（n=1162） 

江南区（n=450） 

秋葉区（n=512） 

南区（n=308） 

西区（n=1028） 

西蒲区（n=401） 

男性 女性 
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（７）市の図書館の利用頻度 

（問１１で「はい」と回答した方への該当質問）） 

問１２－１ この 1年間、あなたは、市の図書館・図書室をどの程度利用しましたか。 

（○は１つだけ） 

 

図 1-7-1 市の図書館の利用頻度（地区別） 

 

 

図 1-7-2 市の図書館の利用頻度（年齢別） 

 

  

6.3  

4.3  

7.8  

6.0  

4.2  

5.2  

7.5  

7.3  

6.5  

34.8  

30.0  

34.1  

32.7  

38.3  

27.4  

36.1  

44.8  

31.5  

26.6  

33.1  

25.4  

27.3  

23.7  

29.6  

25.7  

24.3  

23.2  

31.7  

32.1  

32.4  

33.5  

32.9  

37.3  

29.9  

22.3  

38.8  

0.6  

0.6  

0.3  

0.4  

0.9  

0.5  

0.9  

1.3  

0.0  

0% 20% 40% 60% 80% 100% 

全体(n=1705) 

北区(n=174) 

東区(n=319) 

中央区(n=424) 

江南区(n=128) 

秋葉区(n=151) 

南区(n=94) 

西区(n=290) 

西蒲区(n=126) 

週に１回以上 月に数回程度 半年に数回程度 年に数回程度 不明・無回答 

6.3  

3.1  

6.5  

4.3  

4.8  

6.7  

9.3  

9.3  

8.5  

34.8  

29.1  

24.6  

31.2  

41.1  

32.6  

43.9  

41.1  

33.5  

26.6  

32.3  

35.7  

30.2  

21.9  

27.8  

24.0  

20.0  

22.4  

31.7  

35.1  

33.2  

34.3  

32.1  

32.9  

21.1  

28.4  

32.9  

0.6  

0.5  

0.0  

0.0  

0.0  

0.0  

1.7  

1.2  

2.7  

0% 20% 40% 60% 80% 100% 

全体(n=1705) 

15～19歳(n=133) 

20～29歳(n=207) 

30～39歳(n=319) 

40～49歳(n=338) 

50～59歳(n=192) 

60～64歳(n=131) 

65～74歳(n=212) 

75歳以上(n=174) 

週に１回以上 月に数回程度 半年に数回程度 年に数回程度 不明・無回答 
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図 1-7-3 市の図書館の利用頻度（地区別/年齢別）1/4 

【北区】 

 

 

【東区】 

 

4.3  

0.0  

0.0  

2.9  

0.0  

10.9  

7.3  

5.9  

13.0  

30.0  

24.2  

31.6  

21.3  

27.0  

30.1  

39.0  

41.5  

26.7  

33.1  

20.0  

42.0  

39.3  

26.4  

35.0  

39.0  

29.7  

33.6  

32.1  

55.8  

26.4  

36.4  

46.6  

24.0  

14.7  

22.8  

19.8  

0.6  

0.0  

0.0  

0.0  

0.0  

0.0  

0.0  

0.0  

6.9  

0% 20% 40% 60% 80% 100% 

北区(n=174) 

15～19歳(n=15) 

20～29歳(n=22) 

30～39歳(n=24) 

40～49歳(n=36) 

50～59歳(n=22) 

60～64歳(n=18) 

65～74歳(n=21) 

75歳以上(n=14) 

週に１回以上 月に数回程度 半年に数回程度 年に数回程度 不明・無回答 

7.8  

0.0  

14.8  

0.0  

8.1  

2.7  

4.3  

12.2  

17.2  

34.1  

23.9  

18.6  

31.7  

36.6  

33.8  

44.7  

43.9  

39.7  

25.4  

28.0  

29.6  

40.7  

24.7  

30.1  

25.5  

9.4  

12.4  

32.4  

48.1  

37.0  

27.6  

30.6  

33.4  

21.3  

34.5  

30.8  

0.3  

0.0  

0.0  

0.0  

0.0  

0.0  

4.3  

0.0  

0.0  

0% 20% 40% 60% 80% 100% 

東区(n=319) 

15～19歳(n=21) 

20～29歳(n=42) 

30～39歳(n=49) 

40～49歳(n=64) 

50～59歳(n=44) 

60～64歳(n=22) 

65～74歳(n=42) 

75歳以上(n=36) 

週に１回以上 月に数回程度 半年に数回程度 年に数回程度 不明・無回答 
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図 1-7-3 図書館の利用頻度（地区別/年齢別）2/4 

【中央区】 

 

 

【江南区】 

 

6.0  

7.0  

4.1  

8.9  

3.7  

8.6  

16.4  

2.9  

0.0  

32.7  

26.3  

18.6  

23.4  

44.7  

39.6  

50.9  

39.9  

26.6  

27.3  

42.1  

49.4  

23.9  

21.5  

22.5  

20.9  

15.2  

29.1  

33.5  

24.5  

27.9  

43.9  

30.1  

29.3  

11.8  

38.4  

44.3  

0.4  

0.0  

0.0  

0.0  

0.0  

0.0  

0.0  

3.6  

0.0  

0% 20% 40% 60% 80% 100% 

中央区(n=424) 

15～19歳(n=37) 

20～29歳(n=50) 

30～39歳(n=93) 

40～49歳(n=82) 

50～59歳(n=44) 

60～64歳(n=28) 

65～74歳(n=44) 

75歳以上(n=46) 

週に１回以上 月に数回程度 半年に数回程度 年に数回程度 不明・無回答 

4.2  

0.0  

0.0  

5.9  

3.3  

5.5  

8.6  

5.3  

0.0  

38.3  

19.8  

33.7  

31.4  

35.4  

34.7  

45.8  

48.8  

62.2  

23.7  

27.8  

0.0  

37.2  

24.4  

27.7  

12.4  

21.3  

18.9  

32.9  

46.0  

66.3  

25.5  

36.8  

32.1  

28.9  

24.6  

18.9  

0.9  

6.4  

0.0  

0.0  

0.0  

0.0  

4.3  

0.0  

0.0  

0% 20% 40% 60% 80% 100% 

江南区(n=128) 

15～19歳(n=10) 

20～29歳(n=11) 

30～39歳(n=30) 

40～49歳(n=23) 

50～59歳(n=11) 

60～64歳(n=12) 

65～74歳(n=21) 

75歳以上(n=10) 

週に１回以上 月に数回程度 半年に数回程度 年に数回程度 不明・無回答 
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図 1-7-3 図書館の利用頻度（地区別/年齢別）3/4 

【秋葉区】 

 

 

【南区】 

 

5.2  

5.0  

4.0  

2.4  

5.8  

7.7  

0.0  

8.0  

9.0  

27.4  

30.0  

15.6  

33.9  

35.7  

11.4  

32.7  

46.0  

9.0  

29.6  

30.1  

35.3  

35.1  

14.6  

26.6  

30.0  

20.4  

45.0  

37.3  

35.0  

45.1  

28.5  

43.9  

54.3  

30.0  

25.7  

37.1  

0.5  

0.0  

0.0  

0.0  

0.0  

0.0  

7.2  

0.0  

0.0  

0% 20% 40% 60% 80% 100% 

秋葉区(n=151) 

15～19歳(n=14) 

20～29歳(n=22) 

30～39歳(n=31) 

40～49歳(n=23) 

50～59歳(n=16) 

60～64歳(n=11) 

65～74歳(n=18) 

75歳以上(n=16) 

週に１回以上 月に数回程度 半年に数回程度 年に数回程度 不明・無回答 

7.5  

0.0  

5.7  

6.4  

6.1  

8.2  

8.7  

10.9  

13.3  

36.1  

45.8  

37.1  

36.0  

37.8  

20.3  

45.3  

37.1  

39.8  

25.7  

18.1  

31.4  

32.1  

26.8  

26.7  

27.9  

15.2  

20.5  

29.9  

36.1  

25.8  

25.5  

29.3  

44.8  

18.0  

36.7  

19.3  

0.9  

0.0  

0.0  

0.0  

0.0  

0.0  

0.0  

0.0  

7.2  

0% 20% 40% 60% 80% 100% 

南区(n=94) 

15～19歳(n=7) 

20～29歳(n=11) 

30～39歳(n=18) 

40～49歳(n=17) 

50～59歳(n=13) 

60～64歳(n=5) 

65～74歳(n=11) 

75歳以上(n=11) 

週に１回以上 月に数回程度 半年に数回程度 年に数回程度 不明・無回答 
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図 1-7-3 図書館の利用頻度（地区別/年齢別）4/4 

【西区】 

 

 

【西蒲区】 

 

7.3  

0.0  

7.4  

0.0  

6.0  

9.8  

15.5  

13.7  

9.9  

44.8  

58.8  

34.9  

46.4  

55.1  

27.2  

47.6  

41.5  

41.5  

24.3  

27.4  

39.6  

26.3  

19.5  

35.9  

16.5  

25.4  

5.0  

22.3  

13.7  

18.1  

27.3  

19.5  

27.2  

20.4  

16.7  

33.6  

1.3  

0.0  

0.0  

0.0  

0.0  

0.0  

0.0  

2.7  

9.9  

0% 20% 40% 60% 80% 100% 

西区(n=290) 

15～19歳(n=16) 

20～29歳(n=37) 

30～39歳(n=55) 

40～49歳(n=63) 

50～59歳(n=27) 

60～64歳(n=25) 

65～74歳(n=38) 

75歳以上(n=29) 

週に１回以上 月に数回程度 半年に数回程度 年に数回程度 不明・無回答 

6.5  

5.8  

8.9  

6.1  

4.3  

0.0  

0.0  

17.9  

7.9  

31.5  

10.5  

22.2  

27.1  

39.0  

52.4  

31.8  

24.2  

34.8  

23.2  

45.2  

13.3  

11.9  

17.7  

15.5  

27.3  

34.7  

30.3  

38.8  

38.4  

55.6  

54.9  

39.0  

32.1  

40.9  

23.2  

27.0  

0.0  

0.0  

0.0  

0.0  

0.0  

0.0  

0.0  

0.0  

0.0  

0% 20% 40% 60% 80% 100% 

西蒲区(n=126) 

15～19歳(n=13) 

20～29歳(n=12) 

30～39歳(n=18) 

40～49歳(n=28) 

50～59歳(n=16) 

60～64歳(n=10) 

65歳以上(n=18) 

75歳以上(n=11) 

週に１回以上 月に数回程度 半年に数回程度 年に数回程度 不明・無回答 
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（８）市の図書館の利用目的 

（問１１で「はい」と回答した方への該当質問）） 

問１２－２ この１年間、あなたが市の図書館・図書室を利用した主な目的は何ですか。 

（○は１つだけ） 

 

図 1-8-1 市の図書館の利用目的（地区別） 

 

  

45.1  

46.2  

52.6  

41.1  

46.7  

37.5  

38.8  

51.3  

35.4  

0.7  

0.5  

2.0  

0.3  

1.4  

0.0  

0.4  

0.4  

0.3  

11.4  

9.1  

8.5  

11.5  

13.4  

12.7  

17.3  

10.4  

16.1  

0.1  

0.0  

0.0  

0.0  

0.0  

0.4  

0.0  

0.0  

0.7  

18.8 

22.6 

18.2 

19.4 

16.6 

22.2 

21.6 

12.9 

22.6 

0.8  

0.0  

0.4  

1.3  

1.8  

1.6  

0.0  

0.8  

0.3  

5.0  

3.1  

4.0  

5.2  

6.2  

6.1  

1.8  

4.2  

10.2  

1.1  

1.9  

0.0  

1.1  

1.2  

2.6  

1.9  

1.0  

1.3  

17.0  

16.5  

14.2  

20.1  

12.7  

16.8  

18.2  

19.1  

13.1  

0% 20% 40% 60% 80% 100% 

全体(n=1705) 

北区(n=174) 

東区(n=319) 

中央区(n=424) 

江南区(n=128) 

秋葉区(n=151) 

南区(n=94) 

西区(n=290) 

西蒲区(n=126) 

本や雑誌を借りるため DVDなどを借りるため 本や雑誌、新聞などの閲覧のため 

DVDなどの視聴のため 勉強や調べ物・研究のため 図書館・図書室の催しに参加するため 

家族の付き添い その他 不明・無回答 
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図 1-8-2 市の図書館の利用目的（年齢別） 

 

  

45.1  

12.8  

25.8  

47.3  

49.2  

46.4  

61.0  

50.5  

60.5  

0.7  

0.0  

0.0  

0.8  

0.0  

2.0  

1.5  

1.1  

0.9  

11.4  

1.2  

15.6  

10.2  

10.3  

15.7  

11.9  

13.2  

11.4  

0.1  

0.0  

0.0  

0.0  

0.0  

0.3  

0.0  

0.0  

0.5  

18.8 

67.2 

34.9 

12.2 

10.8 

11.3 

7.9 

13.8 

12.8 

0.8  

0.0  

0.4  

1.5  

0.4  

0.0  

0.4  

1.1  

2.5  

5.0  

0.5  

0.8  

10.5  

8.1  

3.5  

3.7  

3.3  

1.6  

1.1  

0.0  

1.3  

1.3  

1.2  

1.5  

0.4  

0.5  

2.5  

17.0  

18.3  

21.2  

16.3  

20.0  

19.3  

13.3  

16.5  

7.3  

0% 20% 40% 60% 80% 100% 

全体(n=1705) 

15～19歳(n=133) 

20～29歳(n=207) 

30～39歳(n=319) 

40～49歳(n=338) 

50～59歳(n=192) 

60～64歳(n=131) 

65～74歳(n=212) 

75歳以上(n=174) 

本や雑誌を借りるため DVDなどを借りるため 本や雑誌、新聞などの閲覧のため 

DVDなどの視聴のため 勉強や調べ物・研究のため 図書館・図書室の催しに参加するため 

家族の付き添い その他 不明・無回答 
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図 1-8-3 市の図書館の利用目的（地区別/年齢別）1/4 

【北区】 

 

【東区】 

 

46.2  

12.5  

36.8  

42.3  

44.6  

54.1  

68.8  

46.3  

66.4  

0.5  

0.0  

0.0  

3.8  

0.0  

0.0  

0.0  

0.0  

0.0  

9.1  

5.8  

14.4  

9.6  

8.8  

3.8  

4.1  

17.3  

6.5  

0.0  

0.0  

0.0  

0.0  

0.0  

0.0  

0.0  

0.0  

0.0  

22.6  

75.0  

39.6  

17.2  

12.1  

18.0  

8.3  

19.5  

6.9  

0.0  

0.0  

0.0  

0.0  

0.0  

0.0  

0.0  

0.0  

0.0  

3.1  

0.0  

0.0  

6.7  

10.3  

0.0  

0.0  

0.0  

0.0  

1.9  

0.0  

5.2  

0.0  

4.0  

0.0  

0.0  

3.0  

0.0  

16.5  

6.7  

4.0  

20.5  

20.2  

24.0  

18.8  

14.0  

20.2  

0% 20% 40% 60% 80% 100% 

北区(n=174) 

15～19歳(n=15) 

20～29歳(n=22) 

30～39歳(n=24) 

40～49歳(n=36) 

50～59歳(n=22) 

60～64歳(n=18) 

65～74歳(n=21) 

75歳以上(n=14) 

本や雑誌を借りるため DVDなどを借りるため 本や雑誌、新聞などの閲覧のため 
DVDなどの視聴のため 勉強や調べ物・研究のため 図書館・図書室の催しに参加するため 
家族の付き添い その他 不明・無回答 

52.6  

15.9  

14.8  

63.3  

57.0  

57.5  

53.2  

62.2  

77.5  

2.0  

0.0  

0.0  

2.0  

0.0  

5.4  

6.4  

0.0  

4.1  

8.5  

0.0  

22.2  

6.0  

5.1  

11.8  

12.7  

8.5  

0.0  

0.0  

0.0  

0.0  

0.0  

0.0  

0.0  

0.0  

0.0  

0.0  

18.2  

84.1  

40.7  

4.0  

8.1  

10.3  

6.4  

17.9  

9.5  

0.4  

0.0  

0.0  

0.0  

2.1  

0.0  

0.0  

0.0  

0.0  

4.0  

0.0  

0.0  

11.1  

6.4  

2.1  

4.3  

0.0  

4.1  

0.0  

0.0  

0.0  

0.0  

0.0  

0.0  

0.0  

0.0  

0.0  

14.2  

0.0  

22.3  

13.6  

21.3  

12.8  

17.1  

11.4  

4.7  

0% 20% 40% 60% 80% 100% 

東区(n=319) 

15～19歳(n=21) 

20～29歳(n=42) 

30～39歳(n=49) 

40～49歳(n=64) 

50～59歳(n=44) 

60～64歳(n=22) 

65～74歳(n=42) 

75歳以上(n=36) 

本や雑誌を借りるため DVDなどを借りるため 本や雑誌、新聞などの閲覧のため 
DVDなどの視聴のため 勉強や調べ物・研究のため 図書館・図書室の催しに参加するため 
家族の付き添い その他 不明・無回答 
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図 1-8-3 市の図書館の利用目的（地区別/年齢別）2/4 

【中央区】 

 

【江南区】 

 

41.1  

15.8  

35.0  

37.8  

42.4  

39.1  

72.8  

37.0  

59.5  

0.3  

0.0  

0.0  

0.0  

0.0  

3.2  

0.0  

0.0  

0.0  

11.5  

0.0  

4.1  

11.6  

14.1  

20.3  

9.1  

9.4  

19.0  

0.0  

0.0  

0.0  

0.0  

0.0  

0.0  

0.0  

0.0  

0.0  

19.4 

56.2 

34.2 

9.9 

12.8 

5.9 

4.5 

24.6 

21.6 

1.3  

0.0  

0.0  

4.4  

0.0  

0.0  

0.0  

2.9  

0.0  

5.2  

0.0  

0.0  

10.6  

5.5  

2.7  

9.1  

9.4  

0.0  

1.1  

0.0  

0.0  

1.7  

1.8  

3.2  

0.0  

0.0  

0.0  

20.1  

28.1  

26.8  

24.0  

23.3  

25.7  

4.5  

16.6  

0.0  

0% 20% 40% 60% 80% 100% 

中央区(n=424) 

15～19歳(n=37) 

20～29歳(n=50) 

30～39歳(n=93) 

40～49歳(n=82) 

50～59歳(n=44) 

60～64歳(n=28) 

65～74歳(n=44) 

75歳以上(n=46) 

本や雑誌を借りるため DVDなどを借りるため 本や雑誌、新聞などの閲覧のため 
DVDなどの視聴のため 勉強や調べ物・研究のため 図書館・図書室の催しに参加するため 
家族の付き添い その他 不明・無回答 

46.7  

19.8  

16.8  

56.9  

53.6  

27.7  

61.9  

52.1  

49.9  

1.4  

0.0  

0.0  

2.0  

0.0  

0.0  

4.3  

2.9  

0.0  

13.4  

0.0  

22.1  

2.0  

12.4  

37.7  

12.6  

15.1  

24.9  

0.0  

0.0  

0.0  

0.0  

0.0  

0.0  

0.0  

0.0  

0.0  

16.6 

60.4 

33.7 

19.5 

10 

5.5 

4.3 

8.2 

6.3 

1.8  

0.0  

0.0  

2.0  

0.0  

0.0  

4.1  

2.9  

6.3  

6.2  

7.0  

0.0  

3.9  

17.7  

12.6  

0.0  

2.9  

0.0  

1.2  

0.0  

13.7  

0.0  

0.0  

0.0  

0.0  

0.0  

0.0  

12.7  

12.8  

13.7  

13.7  

6.2  

16.6  

12.8  

16.0  

12.6  

0% 20% 40% 60% 80% 100% 

江南区(n=128) 

15～19歳(n=10) 

20～29歳(n=11) 

30～39歳(n=30) 

40～49歳(n=23) 

50～59歳(n=11) 

60～64歳(n=12) 

65～74歳(n=21) 

75歳以上(n=10) 

本や雑誌を借りるため DVDなどを借りるため 本や雑誌、新聞などの閲覧のため 
DVDなどの視聴のため 勉強や調べ物・研究のため 図書館・図書室の催しに参加するため 
家族の付き添い その他 不明・無回答 
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図 1-8-3 市の図書館の利用目的（地区別/年齢別）3/4 

【秋葉区】 

 

【南区】 

 

37.5  

15.0  

13.9  

39.6  

39.1  

18.9  

52.8  

58.4  

68.0  

0.0  

0.0  

0.0  

0.0  

0.0  

0.0  

0.0  

0.0  

0.0  

12.7  

5.0  

31.2  

11.4  

5.8  

19.3  

11.8  

8.8  

5.0  

0.4  

0.0  

0.0  

0.0  

0.0  

3.9  

0.0  

0.0  

0.0  

22.2  

67.5  

23.7  

21.3  

18.5  

15.4  

14.5  

13.3  

9.0  

1.6  

0.0  

4.0  

0.0  

0.0  

0.0  

0.0  

0.0  

9.0  

6.1  

0.0  

0.0  

16.2  

8.8  

7.9  

4.6  

2.7  

0.0  

2.6  

0.0  

0.0  

2.4  

2.9  

3.9  

4.6  

0.0  

9.0  

16.8  

12.5  

27.2  

9.0  

24.9  

30.6  

11.8  

16.8  

0.0  

0% 20% 40% 60% 80% 100% 

秋葉区(n=151) 

15～19歳(n=14) 

20～29歳(n=22) 

30～39歳(n=31) 

40～49歳(n=23) 

50～59歳(n=16) 

60～64歳(n=11) 

65～74歳(n=18) 

75歳以上(n=16) 

本や雑誌を借りるため DVDなどを借りるため 本や雑誌、新聞などの閲覧のため 
DVDなどの視聴のため 勉強や調べ物・研究のため 図書館・図書室の催しに参加するため 
家族の付き添い その他 不明・無回答 

38.8  

18.1  

19.2  

45.5  

40.3  

29.7  

63.4  

53.1  

44.6  

0.4  

0.0  

0.0  

0.0  

0.0  

0.0  

0.0  

3.5  

0.0  

17.3  

0.0  

17.0  

22.4  

15.8  

25.0  

9.3  

21.5  

13.3  

0.0  

0.0  

0.0  

0.0  

0.0  

0.0  

0.0  

0.0  

0.0  

21.6  

72.7  

38.0  

12.4  

19.5  

12.1  

0.0  

3.5  

27.7  

0.0  

0.0  

0.0  

0.0  

0.0  

0.0  

0.0  

0.0  

0.0  

1.8  

0.0  

0.0  

3.1  

2.4  

5.2  

0.0  

0.0  

0.0  

1.9  

0.0  

0.0  

3.3  

2.4  

2.6  

0.0  

3.9  

0.0  

18.2  

9.2  

25.8  

13.2  

19.5  

25.5  

27.3  

14.5  

14.4  

0% 20% 40% 60% 80% 100% 

南区(n=94) 

15～19歳(n=7) 

20～29歳(n=11) 

30～39歳(n=18) 

40～49歳(n=17) 

50～59歳(n=13) 

60～64歳(n=5) 

65～74歳(n=11) 

75歳以上(n=11) 

本や雑誌を借りるため DVDなどを借りるため 本や雑誌、新聞などの閲覧のため 
DVDなどの視聴のため 勉強や調べ物・研究のため 図書館・図書室の催しに参加するため 
家族の付き添い その他 不明・無回答 
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図 1-8-3 市の図書館の利用目的（地区別/年齢別）4/4 

【西区】 

 

【西蒲区】 

 

51.3  

0.0  

28.9  

53.7  

63.5  

68.5  

54.3  

58.5  

49.4  

0.4  

0.0  

0.0  

0.0  

0.0  

0.0  

0.0  

2.7  

0.0  

10.4  

0.0  

12.7  

11.8  

5.5  

8.7  

15.5  

16.7  

9.9  

0.0  

0.0  

0.0  

0.0  

0.0  

0.0  

0.0  

0.0  

0.0  

12.9  

43.1  

30.9  

10.0  

7.5  

9.8  

14.6  

2.7  

5.0  

0.8  

0.0  

0.0  

0.0  

0.0  

0.0  

0.0  

0.0  

7.9  

4.2  

0.0  

0.0  

14.5  

6.7  

0.0  

0.0  

0.0  

0.0  

1.0  

0.0  

0.0  

0.0  

0.0  

0.0  

0.0  

0.0  

9.9  

19.1  

56.9  

27.5  

10.0  

16.7  

13.0  

15.5  

19.4  

17.8  

0% 20% 40% 60% 80% 100% 

西区(n=290) 

15～19歳(n=16) 

20～29歳(n=37) 

30～39歳(n=55) 

40～49歳(n=63) 

50～59歳(n=27) 

60～64歳(n=25) 

65～74歳(n=38) 

75歳以上(n=29) 

本や雑誌を借りるため DVDなどを借りるため 本や雑誌、新聞などの閲覧のため 
DVDなどの視聴のため 勉強や調べ物・研究のため 図書館・図書室の催しに参加するため 
家族の付き添い その他 不明・無回答 

35.4  

5.3  

31.1  

39.0  

35.6  

41.7  

54.6  

32.6  

46.1  

0.3  

0.0  

0.0  

0.0  

0.0  

0.0  

0.0  

2.1  

0.0  

16.1  

0.0  

15.6  

9.4  

21.4  

15.5  

22.7  

18.9  

23.6  

0.7  

0.0  

0.0  

0.0  

0.0  

0.0  

0.0  

0.0  

7.9  

22.6  

94.7  

40.0  

18.0  

6.3  

21.4  

4.5  

7.4  

11.2  

0.3  

0.0  

0.0  

0.0  

0.0  

0.0  

0.0  

2.1  

0.0  

10.2  

0.0  

13.3  

9.4  

14.8  

8.9  

9.1  

10.5  

11.2  

1.3  

0.0  

0.0  

6.1  

0.0  

3.0  

0.0  

0.0  

0.0  

13.1  

0.0  

0.0  

18.0  

21.9  

9.6  

9.1  

26.3  

0.0  

0% 20% 40% 60% 80% 100% 

西蒲区(n=126) 

15～19歳(n=13) 

20～29歳(n=12) 

30～39歳(n=18) 

40～49歳(n=28) 

50～59歳(n=16) 

60～64歳(n=10) 

65歳以上(n=18) 

75歳以上(n=11) 

本や雑誌を借りるため DVDなどを借りるため 本や雑誌、新聞などの閲覧のため 
DVDなどの視聴のため 勉強や調べ物・研究のため 図書館・図書室の催しに参加するため 
家族の付き添い その他 不明・無回答 
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（９）市の図書館への交通手段と所要時間 

（問１１で「はい」と回答した方への該当質問）） 

問１２－３ この１年間、あなたが市の図書館・図書室を利用したとき、もっともよく使った交通手

段と、移動のための所要時間を教えてください。 

 

図 1-9-1 市の図書館への交通手段（地区別） 

 
 

図 1-9-2 市の図書館への交通手段（年齢別） 

 

30.4  

24.2  

24.6  

49.6  

13.9  

28.4  

18.2  

27.8  

23.6  

5.6  

2.7  

7.5  

4.2  

5.5  

3.5  

2.4  

10.5  

3.0  

62.2  

72.5  

65.3  

44.1  

78.2  

66.1  

78.1  

60.4  

71.9  

0.1  

0.0  

0.0  

0.0  

0.0  

0.0  

0.0  

0.5  

0.0  

1.7  

0.6  

2.6  

2.0  

2.3  

1.9  

1.3  

0.8  

1.4  

0% 20% 40% 60% 80% 100% 

全体(n=1705) 

北区(n=174) 

東区(n=319) 

中央区(n=424) 

江南区(n=128) 

秋葉区(n=151) 

南区(n=94) 

西区(n=290) 

西蒲区(n=126) 

徒歩・自転車 公共交通（バス・鉄道） 自家用車（相乗りを含む）・バイク タクシー 不明・無回答 

30.4  

68.9  

29.9  

15.7  

23.4  

21.0  

33.8  

28.3  

53.2  

5.6  

16.8  

11.4  

1.0  

0.9  

3.0  

3.1  

7.0  

10.6  

62.2  

12.8  

57.5  

81.8  

74.3  

74.4  

59.5  

63.2  

33.2  

0.1  

0.0  

0.0  

0.0  

0.0  

0.0  

1.1  

0.0  

0.0  

1.7  

1.5  

1.3  

1.6  

1.3  

1.6  

2.5  

1.4  

3.1  

0% 20% 40% 60% 80% 100% 

全体(n=1705) 

15～19歳(n=133) 

20～29歳(n=207) 

30～39歳(n=319) 

40～49歳(n=338) 

50～59歳(n=192) 

60～64歳(n=131) 

65～74歳(n=212) 

75歳以上(n=174) 

徒歩・自転車 公共交通（バス・鉄道） 自家用車（相乗りを含む）・バイク タクシー 不明・無回答 
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図 1-9-3 市の図書館への所要時間（地区別） 

 

 

図 1-9-4 図書館への所要時間（年齢別） 

 

11.9  

17.5  

7.1  

8.4  

11.0  

12.0  

22.0  

9.7  

26.6  

28.9 

28.8 

25.6 

31.3 

24.2 

28.8 

28.1 

29.9 

32.7 

33.8 

30.2 

43.1 

37.3 

31.7 

34.2 

24.2 

28.8 

23.5 

12.1  

11.5  

11.8  

11.0  

17.2  

11.5  

15.1  

14.0  

6.8  

4.0  

4.2  

2.7  

2.0  

5.2  

2.5  

3.6  

8.8  

3.5  

9.2  

7.8  

9.8  

10.0  

10.7  

10.9  

6.9  

8.7  

6.8  

0% 20% 40% 60% 80% 100% 

全体(n=1705) 

北区(n=174) 

東区(n=319) 

中央区(n=424) 

江南区(n=128) 

秋葉区(n=151) 

南区(n=94) 

西区(n=290) 

西蒲区(n=126) 

5分以内 6～10分 11～20分 21～30分 31分以上 不明・無回答 

11.9  

16.2  

8.3  

13.2  

14.4  

12.4  

12.2  

9.5  

8.0  

28.9 

21.5 

28.1 

36 

30.1 

24.4 

32.5 

26.7 

25.2 

33.8  

38.2  

33.7  

26.8  

35.0  

38.2  

33.6  

33.6  

36.5  

12.1 

15.6 

14.3 

15.2 

8.7 

10.7 

10.8 

12.3 

10.4 

4.0  

3.5  

5.3  

4.4  

3.3  

3.2  

1.4  

7.2  

2.4  

9.2  

5.1  

10.1  

4.5  

8.6  

11.1  

9.4  

10.7  

17.5  

0% 20% 40% 60% 80% 100% 

全体(n=1705) 

15～19歳(n=133) 

20～29歳(n=207) 

30～39歳(n=319) 

40～49歳(n=338) 

50～59歳(n=192) 

60～64歳(n=131) 

65～74歳(n=212) 

75歳以上(n=174) 

5分以内 6～10分 11～20分 21～30分 31分以上 不明・無回答 
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図 1-9-5 市の図書館への所要時間（交通手段別） 

 

図 1-9-6 市の図書館の利用頻度（交通手段別） 

 

図 1-9-7 市の図書館の利用頻度（所要時間別） 

 

11.9  

16.8  

0.0  

10.7  

28.9  

28.6  

5.3  

31.0  

100.0  

33.8  

30.2  

30.5  

36.7  

12.1  

10.6  

27.8  

11.8  

4.0  

3.0  

23.0  

2.8  

9.2  

10.8  

13.4  

7.1  

0% 20% 40% 60% 80% 100% 

全体(n=1705) 

徒歩・自転車(n=519) 

公共交通（バス・鉄道）(n=95) 

自家用車（相乗りを含む）・ 

バイク(n=1060) 

タクシー(n=1) 

5分以内 6～10分 11～20分 21～30分 31分以上 不明・無回答 

6.3  

8.6  

14.2  

4.4  

34.8  

38.0  

40.8  

32.7  

100.0  

26.6  

24.6  

25.2  

27.9  

31.7  

28.8  

18.3  

34.9  

0.6  

0.0  

1.5  

0.1  

0% 20% 40% 60% 80% 100% 

全体(n=1705) 

徒歩・自転車(n=519) 

公共交通（バス・鉄道）(n=95) 

自家用車（相乗りを含む）・ 

バイク(n=1060) 

タクシー(n=1) 

週に１回以上 月に数回程度 半年に数回程度 年に数回程度 不明・無回答 

6.3  

6.3  

4.8  

7.4  

5.7  

9.2  

34.8  

34.4  

36.2  

33.7  

35.0  

30.2  

26.6  

26.8  

27.3  

26.6  

30.4  

19.7  

31.7  

32.5  

31.7  

32.0  

28.9  

40.9  

0.6  

0.0  

0.0  

0.3  

0.0  

0.0  

0% 20% 40% 60% 80% 100% 

全体(n=1705) 

5分以内(n=203) 

6～10分(n=493) 

11～20分(n=576) 

21～30分(n=207) 

31分以上(n=68) 

週に１回以上 月に数回程度 半年に数回程度 年に数回程度 不明・無回答 
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図 1-9-8 市の図書館への所要時間（交通手段「徒歩・自転車」のみ、地区別） 

 

 

図 1-9-9 年齢（交通手段「徒歩・自転車」のみ、地区別） 

 

16.8  

13.2  

12.7  

12.3  

9.8  

22.3  

33.0  

23.8  

32.5  

28.6  

35.4  

27.2  

32.7  

6.3  

21.5  

35.0  

22.7  

30.1  

30.2 

28.3 

31.1 

32.1 

25.7 

31.2 

24.7 

26.9 

29.5 

10.6 

8.3 

13.7 

11.3 

19.4 

11.2 

2.4 

9.7 

1.2 

3.0  

3.8  

3.2  

0.7  

17.8  

0.0  

0.0  

6.8  

3.8  

10.8  

11.1  

11.9  

10.8  

21.0  

13.8  

4.8  

10.0  

2.9  

0% 20% 40% 60% 80% 100% 

全体(n=519) 

北区(n=42) 

東区(n=79) 

中央区(n=210) 

江南区(n=18) 

秋葉区(n=43) 

南区(n=17) 

西区(n=81) 

西蒲区(n=30) 

5分以内 6～10分 11～20分 21～30分 31分以上 不明・無回答 

17.6  

22.7  

16.7  

16.3  

21.3  

23.1  

15.6  

11.9  

28.8  

11.9  

14.8  

7.9  

14.4  

0.0  

9.2  

13.4  

12.6  

8.9  

9.6  

6.6  

8.8  

10.9  

15.0  

10.3  

10.0  

2.0  

15.2  

15.2  

10.8  

17.1  

7.6  

7.8  

18.8  

18.3  

18.7  

7.8  

3.7  

10.3  

9.6  

3.3  

4.3  

4.3  

7.2  

5.8  

8.5  

9.6  

7.6  

8.2  

11.9  

4.2  

0.0  

13.1  

7.8  

11.6  

9.5  

14.3  

7.7  

29.2  

14.0  

19.1  

13.0  

12.5  

17.8  

18.0  

23.7  

15.9  

23.4  

22.3  

18.5  

13.9  

15.6  

0% 20% 40% 60% 80% 100% 

全体(n=519) 

北区(n=42) 

東区(n=79) 

中央区(n=210) 

江南区(n=18) 

秋葉区(n=43) 

南区(n=17) 

西区(n=81) 

西蒲区(n=30) 

15～19歳 20～29歳 30～39歳 40～49歳 50～59歳 60～64歳 65～74歳 75歳以上 
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図 1-9-10 市の図書館への交通手段（地区別/年齢別）1/4 

【北区】 

 

【東区】 

 

24.2  

63.3  

27.6  

11.3  

17.6  

7.1  

22.5  

18.7  

52.3  

2.7  

12.5  

4.0  

0.0  

0.0  

6.6  

0.0  

2.6  

0.0  

72.5  

24.2  

68.4  

88.7  

82.4  

86.3  

77.5  

78.7  

40.9  

0.0  

0.0  

0.0  

0.0  

0.0  

0.0  

0.0  

0.0  

0.0  

0.6  

0.0  

0.0  

0.0  

0.0  

0.0  

0.0  

0.0  

6.9  

0% 20% 40% 60% 80% 100% 

北区(n=174) 

15～19歳(n=15) 

20～29歳(n=22) 

30～39歳(n=24) 

40～49歳(n=36) 

50～59歳(n=22) 

60～64歳(n=18) 

65～74歳(n=21) 

75歳以上(n=14) 

徒歩・自転車 公共交通（バス・鉄道） 自家用車（相乗りを含む）・バイク タクシー 不明・無回答 

24.6  

64.0  

14.8  

14.1  

13.2  

18.3  

27.6  

26.9  

52.1  

7.5  

28.0  

25.9  

2.0  

0.0  

0.0  

0.0  

8.2  

8.3  

65.3  

8.0  

59.2  

81.9  

80.9  

79.6  

68.1  

65.0  

35.5  

0.0  

0.0  

0.0  

0.0  

0.0  

0.0  

0.0  

0.0  

0.0  

2.6  

0.0  

0.0  

2.0  

5.9  

2.1  

4.3  

0.0  

4.1  

0% 20% 40% 60% 80% 100% 

東区(n=319) 

15～19歳(n=21) 

20～29歳(n=42) 

30～39歳(n=49) 

40～49歳(n=64) 

50～59歳(n=44) 

60～64歳(n=22) 

65～74歳(n=42) 

75歳以上(n=36) 

徒歩・自転車 公共交通（バス・鉄道） 自家用車（相乗りを含む）・バイク タクシー 不明・無回答 
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図 1-9-10 市の図書館への交通手段（地区別/年齢別）2/4 

【中央区】 

 

【江南区】 

 

49.6  

93.0  

60.9  

24.5  

43.8  

45.5  

62.7  

37.0  

72.2  

4.2  

3.5  

0.0  

0.0  

0.0  

3.2  

7.3  

15.2  

13.9  

44.1  

3.5  

33.9  

72.2  

56.2  

48.7  

30.0  

44.2  

13.9  

0.0  

0.0  

0.0  

0.0  

0.0  

0.0  

0.0  

0.0  

0.0  

2.0  

0.0  

5.2  

3.4  

0.0  

2.7  

0.0  

3.6  

0.0  

0% 20% 40% 60% 80% 100% 

中央区(n=424) 

15～19歳(n=37) 

20～29歳(n=50) 

30～39歳(n=93) 

40～49歳(n=82) 

50～59歳(n=44) 

60～64歳(n=28) 

65～74歳(n=44) 

75歳以上(n=46) 

徒歩・自転車 公共交通（バス・鉄道） 自家用車（相乗りを含む）・バイク タクシー 不明・無回答 

13.9  

39.0  

0.0  

2.0  

5.7  

5.5  

17.1  

24.2  

43.6  

5.5  

34.2  

16.8  

2.0  

2.9  

0.0  

0.0  

2.9  

0.0  

78.2  

13.4  

83.2  

96.1  

91.4  

94.5  

74.3  

72.9  

50.1  

0.0  

0.0  

0.0  

0.0  

0.0  

0.0  

0.0  

0.0  

0.0  

2.3  

13.4  

0.0  

0.0  

0.0  

0.0  

8.6  

0.0  

6.3  

0% 20% 40% 60% 80% 100% 

江南区(n=128) 

15～19歳(n=10) 

20～29歳(n=11) 

30～39歳(n=30) 

40～49歳(n=23) 

50～59歳(n=11) 

60～64歳(n=12) 

65～74歳(n=21) 

75歳以上(n=10) 

徒歩・自転車 公共交通（バス・鉄道） 自家用車（相乗りを含む）・バイク タクシー 不明・無回答 
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図 1-9-10 市の図書館への交通手段（地区別/年齢別）3/4 

【秋葉区】 

 

【南区】 

 

28.4  

69.9  

17.9  

21.0  

14.6  

11.6  

16.4  

33.6  

59.0  

3.5  

15.0  

4.0  

0.0  

0.0  

0.0  

7.2  

0.0  

9.0  

66.1  

15.0  

78.0  

75.7  

85.4  

84.6  

64.6  

66.4  

32.0  

0.0  

0.0  

0.0  

0.0  

0.0  

0.0  

0.0  

0.0  

0.0  

1.9  

0.0  

0.0  

3.3  

0.0  

3.7  

11.8  

0.0  

0.0  

0% 20% 40% 60% 80% 100% 

秋葉区(n=151) 

15～19歳(n=14) 

20～29歳(n=22) 

30～39歳(n=31) 

40～49歳(n=23) 

50～59歳(n=16) 

60～64歳(n=11) 

65～74歳(n=18) 

75歳以上(n=16) 

徒歩・自転車 公共交通（バス・鉄道） 自家用車（相乗りを含む）・バイク タクシー 不明・無回答 

18.2  

36.6  

21.0  

9.5  

18.3  

5.6  

0.0  

30.9  

27.7  

2.4  

18.1  

5.7  

0.0  

0.0  

2.6  

0.0  

0.0  

0.0  

78.1  

45.4  

73.4  

90.5  

81.7  

88.8  

100.0  

69.1  

65.1  

0.0  

0.0  

0.0  

0.0  

0.0  

0.0  

0.0  

0.0  

0.0  

1.3  

0.0  

0.0  

0.0  

0.0  

3.0  

0.0  

0.0  

7.2  

0% 20% 40% 60% 80% 100% 

南区(n=94) 

15～19歳(n=7) 

20～29歳(n=11) 

30～39歳(n=18) 

40～49歳(n=17) 

50～59歳(n=13) 

60～64歳(n=5) 

65～74歳(n=11) 

75歳以上(n=11) 

徒歩・自転車 公共交通（バス・鉄道） 自家用車（相乗りを含む）・バイク タクシー 不明・無回答 
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図 1-9-10 市の図書館への交通手段（地区別/年齢別）4/4 

【西区】 

 

【西蒲区】 

 

27.8  

58.8  

27.5  

14.5  

23.4  

21.7  

41.8  

28.0  

38.6  

10.5  

27.4  

20.1  

2.7  

4.0  

9.8  

4.9  

8.3  

25.7  

60.4  

13.7  

52.4  

82.7  

72.6  

68.5  

47.6  

61.1  

30.7  

0.5  

0.0  

0.0  

0.0  

0.0  

0.0  

5.8  

0.0  

0.0  

0.8  

0.0  

0.0  

0.0  

0.0  

0.0  

0.0  

2.7  

5.0  

0% 20% 40% 60% 80% 100% 

西区(n=290) 

15～19歳(n=16) 

20～29歳(n=37) 

30～39歳(n=55) 

40～49歳(n=63) 

50～59歳(n=27) 

60～64歳(n=25) 

65～74歳(n=38) 

75歳以上(n=29) 

徒歩・自転車 公共交通（バス・鉄道） 自家用車（相乗りを含む）・バイク タクシー 不明・無回答 

23.6  

66.3  

22.2  

3.3  

19.7  

10.7  

22.7  

21.1  

42.7  

3.0  

16.8  

8.9  

0.0  

0.0  

0.0  

0.0  

3.2  

0.0  

71.9  

11.1  

68.9  

96.7  

78.1  

89.3  

77.3  

73.7  

57.3  

0.0  

0.0  

0.0  

0.0  

0.0  

0.0  

0.0  

0.0  

0.0  

1.4  

5.8  

0.0  

0.0  

2.3  

0.0  

0.0  

2.1  

0.0  

0% 20% 40% 60% 80% 100% 

西蒲区(n=126) 

15～19歳(n=13) 

20～29歳(n=12) 

30～39歳(n=18) 

40～49歳(n=28) 

50～59歳(n=16) 

60～64歳(n=10) 

65歳以上(n=18) 

75歳以上(n=11) 

徒歩・自転車 公共交通（バス・鉄道） 自家用車（相乗りを含む）・バイク タクシー 不明・無回答 
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図 1-9-11 市の図書館への所要時間（地区別/年齢別）1/4 

【北区】 

 

【東区】 

 

17.5  

12.5  

10.4  

16.3  

26.0  

17.5  

27.1  

5.1  

20.2  

28.8  

19.2  

34.3  

23.0  

28.2  

16.9  

39.0  

37.6  

33.2  

30.2  

49.2  

31.6  

17.6  

25.6  

38.3  

22.5  

38.6  

26.3  

11.5  

19.2  

9.2  

25.9  

8.5  

13.1  

3.7  

5.9  

6.5  

4.2  

0.0  

4.0  

6.7  

3.6  

3.3  

3.7  

5.1  

6.9  

7.8  

0.0  

10.4  

10.5  

8.1  

10.9  

4.1  

7.7  

6.9  

0% 20% 40% 60% 80% 100% 

北区(n=174) 

15～19歳(n=15) 

20～29歳(n=22) 

30～39歳(n=24) 

40～49歳(n=36) 

50～59歳(n=22) 

60～64歳(n=18) 

65～74歳(n=21) 

75歳以上(n=14) 

5分以内 6～10分 11～20分 21～30分 31分以上 不明・無回答 

7.1  

0.0  

3.7  

8.0  

15.3  

2.1  

14.9  

4.1  

4.1  

25.6  

36.0  

11.1  

39.2  

30.6  

23.7  

34.1  

12.6  

21.3  

43.1  

43.9  

51.9  

35.2  

49.8  

38.1  

29.8  

44.7  

43.2  

11.8  

12.1  

14.8  

13.6  

2.1  

11.8  

12.7  

23.1  

8.9  

2.7  

0.0  

7.4  

0.0  

0.0  

2.7  

0.0  

6.1  

4.7  

9.8  

8.0  

11.1  

4.0  

2.1  

21.6  

8.5  

9.4  

17.8  

0% 20% 40% 60% 80% 100% 

東区(n=319) 

15～19歳(n=21) 

20～29歳(n=42) 

30～39歳(n=49) 

40～49歳(n=64) 

50～59歳(n=44) 

60～64歳(n=22) 

65～74歳(n=42) 

75歳以上(n=36) 

5分以内 6～10分 11～20分 21～30分 31分以上 不明・無回答 
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図 1-9-11 市の図書館への所要時間（地区別/年齢別）2/4 

【中央区】 

 

【江南区】 

 

8.4  

15.8  

4.1  

5.0  

7.3  

11.2  

4.5  

15.2  

8.9  

31.3  

14.1  

46.5  

38.8  

28.8  

22.5  

30.0  

29.0  

29.1  

37.3  

43.8  

25.7  

35.6  

43.3  

48.7  

46.3  

27.5  

30.4  

11.0  

19.3  

13.4  

16.1  

4.1  

5.9  

14.6  

8.7  

8.9  

2.0  

3.5  

0.0  

1.7  

1.8  

3.2  

0.0  

6.5  

0.0  

10.0  

3.5  

10.4  

2.8  

14.6  

8.6  

4.5  

13.0  

22.8  

0% 20% 40% 60% 80% 100% 

中央区(n=424) 

15～19歳(n=37) 

20～29歳(n=50) 

30～39歳(n=93) 

40～49歳(n=82) 

50～59歳(n=44) 

60～64歳(n=28) 

65～74歳(n=44) 

75歳以上(n=46) 

5分以内 6～10分 11～20分 21～30分 31分以上 不明・無回答 

11.0  

0.0  

8.4  

19.6  

12.0  

11.1  

12.4  

8.2  

0.0  

24.2  

13.4  

0.0  

33.4  

36.8  

26.6  

20.8  

24.2  

6.3  

31.7  

7.0  

38.9  

25.5  

26.8  

33.2  

33.2  

45.9  

43.6  

17.2  

20.3  

35.8  

13.7  

9.1  

29.1  

16.9  

5.3  

37.5  

5.2  

26.7  

8.4  

2.0  

2.9  

0.0  

0.0  

8.7  

0.0  

10.7  

32.6  

8.4  

5.9  

12.4  

0.0  

16.7  

7.8  

12.6  

0% 20% 40% 60% 80% 100% 

江南区(n=128) 

15～19歳(n=10) 

20～29歳(n=11) 

30～39歳(n=30) 

40～49歳(n=23) 

50～59歳(n=11) 

60～64歳(n=12) 

65～74歳(n=21) 

75歳以上(n=10) 

5分以内 6～10分 11～20分 21～30分 31分以上 不明・無回答 
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図 1-9-11 市の図書館への所要時間（地区別/年齢別）3/4 

【秋葉区】 

 

【南区】 

 

12.0  

19.9  

9.8  

13.8  

18.0  

7.5  

9.1  

14.2  

0.0  

28.8  

22.5  

31.2  

40.5  

28.8  

31.0  

20.9  

27.4  

14.0  

34.2  

32.5  

41.0  

23.7  

37.6  

31.0  

43.7  

31.9  

41.0  

11.5  

25.1  

9.8  

16.2  

8.8  

11.4  

0.0  

8.0  

9.0  

2.5  

0.0  

4.0  

3.3  

3.4  

3.7  

0.0  

2.7  

0.0  

10.9  

0.0  

4.0  

2.4  

3.4  

15.4  

26.2  

15.9  

36.0  

0% 20% 40% 60% 80% 100% 

秋葉区(n=151) 

15～19歳(n=14) 

20～29歳(n=22) 

30～39歳(n=31) 

40～49歳(n=23) 

50～59歳(n=16) 

60～64歳(n=11) 

65～74歳(n=18) 

75歳以上(n=16) 

5分以内 6～10分 11～20分 21～30分 31分以上 不明・無回答 

22.0  

9.2  

26.6  

22.8  

18.3  

24.1  

8.7  

14.8  

39.8  

28.1  

27.3  

24.9  

32.1  

32.9  

30.6  

27.3  

29.3  

14.4  

24.2  

45.8  

15.3  

16.1  

20.7  

28.0  

45.3  

29.7  

19.3  

15.1  

17.7  

17.0  

19.7  

14.6  

17.3  

0.0  

3.9  

19.3  

3.6  

0.0  

4.8  

3.1  

11.0  

0.0  

0.0  

3.5  

0.0  

6.9  

0.0  

11.3  

6.2  

2.4  

0.0  

18.6  

18.7  

7.2  

0% 20% 40% 60% 80% 100% 

南区(n=94) 

15～19歳(n=7) 

20～29歳(n=11) 

30～39歳(n=18) 

40～49歳(n=17) 

50～59歳(n=13) 

60～64歳(n=5) 

65～74歳(n=11) 

75歳以上(n=11) 

5分以内 6～10分 11～20分 21～30分 31分以上 不明・無回答 
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図 1-9-11 市の図書館への所要時間（地区別/年齢別）4/4 

【西区】 

 

【西蒲区】 

 

9.7  

45.1  

0.0  

14.5  

8.7  

13.0  

10.7  

2.9  

0.0  

29.9  

13.7  

25.5  

37.3  

23.8  

28.3  

36.0  

30.8  

38.6  

28.8  

41.2  

30.9  

21.0  

27.4  

37.0  

21.3  

25.0  

41.5  

14.0  

0.0  

18.1  

11.0  

21.8  

8.7  

16.5  

16.7  

5.0  

8.8  

0.0  

12.7  

11.8  

6.7  

8.7  

4.9  

13.7  

5.0  

8.7  

0.0  

12.7  

4.5  

11.5  

4.3  

10.7  

11.0  

9.9  

0% 20% 40% 60% 80% 100% 

西区(n=290) 

15～19歳(n=16) 

20～29歳(n=37) 

30～39歳(n=55) 

40～49歳(n=63) 

50～59歳(n=27) 

60～64歳(n=25) 

65～74歳(n=38) 

75歳以上(n=29) 

5分以内 6～10分 11～20分 21～30分 31分以上 不明・無回答 

26.6  

22.6  

44.4  

39.3  

26.8  

32.1  

9.1  

21.1  

7.9  

32.7  

33.7  

31.1  

27.1  

42.7  

22.1  

45.5  

33.7  

19.1  

23.5  

21.6  

15.6  

6.1  

19.7  

30.3  

40.9  

24.2  

46.1  

6.8  

11.1  

0.0  

9.8  

4.3  

3.0  

4.5  

11.6  

11.2  

3.5  

5.8  

0.0  

11.9  

2.0  

0.0  

0.0  

5.3  

0.0  

6.8  

5.3  

8.9  

5.8  

4.6  

12.5  

0.0  

4.2  

15.7  

0% 20% 40% 60% 80% 100% 

西蒲区(n=126) 

15～19歳(n=13) 

20～29歳(n=12) 

30～39歳(n=18) 

40～49歳(n=28) 

50～59歳(n=16) 

60～64歳(n=10) 

65歳以上(n=18) 

75歳以上(n=11) 

5分以内 6～10分 11～20分 21～30分 31分以上 不明・無回答 
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（１０）市の図書館移転後の交通手段と許容時間 

（問１１で「はい」と回答した方への該当質問）） 

問１２－４ あなたがこの１年間に使った市の図書館・図書室が、建て替えなどで今より遠くに移転

するとした場合、どのくらいの距離までなら、使い続けることができると思いますか。 

 使い続けるために選ぶ交通手段と所要時間の組み合わせで答えてください。 
 

図 1-10-1 市の図書館移転後の交通手段（地区別） 

 

図 1-10-2 市の図書館移転後の交通手段（年齢別） 

 

20.0  

12.7  

17.9  

33.5  

10.2  

18.3  

10.4  

16.9  

15.5  

9.2  

4.4  

10.7  

10.2  

6.7  

3.9  

6.0  

15.7  

4.4  

67.1  

77.3  

69.0  

52.7  

79.8  

72.1  

80.8  

63.1  

77.4  

0.4  

0.0  

0.0  

0.4  

0.0  

0.4  

0.0  

1.5  

0.0  

3.3  

5.6  

2.4  

3.2  

3.3  

5.2  

2.8  

2.8  

2.7  

0% 20% 40% 60% 80% 100% 

全体(n=1705) 

北区(n=174) 

東区(n=319) 

中央区(n=424) 

江南区(n=128) 

秋葉区(n=151) 

南区(n=94) 

西区(n=290) 

西蒲区(n=126) 

徒歩・自転車 公共交通（バス・鉄道） 自家用車（相乗りを含む）・バイク タクシー 不明・無回答 

20.0  

59.0  

18.1  

7.3  

12.9  

12.4  

27.3  

18.7  

33.7  

9.2  

24.4  

17.4  

1.3  

4.0  

3.8  

3.2  

12.3  

18.9  

67.1 

14.6 

62.7 

88.2 

81.2 

64.8 

66.6 

34.2 

0.4  

0.0  

0.0  

0.0  

0.2  

0.0  

2.2  

0.0  

1.8  

3.3  

2.0  

1.8  

3.2  

2.2  

2.5  

2.5  

2.5  

11.3  

0% 20% 40% 60% 80% 100% 

全体(n=1705) 

15～19歳(n=133) 

20～29歳(n=207) 

30～39歳(n=319) 

40～49歳(n=338) 

50～59歳(n=192) 

60～64歳(n=131) 

65～74歳(n=212) 

75歳以上(n=174) 

徒歩・自転車 公共交通（バス・鉄道） 自家用車（相乗りを含む）・バイク タクシー 不明・無回答 
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図 1-10-3 市の図書館移転後の許容時間（地区別） 

 

 

図 1-10-4 市の図書館移転後の許容時間（年齢別） 

 

13.5  

13.5  

11.1  

14.5  

11.7  

12.5  

17.3  

14.7  

13.9  

10.0  

11.7  

8.9  

10.2  

7.5  

10.4  

9.0  

9.9  

12.6  

27.9  

30.0  

28.3  

28.7  

30.1  

24.0  

28.7  

22.4  

35.5  

25.1 

24.2 

28.7 

26.6 

24.8 

27.1 

17.2 

22.8 

20.7 

12.6  

10.2  

12.8  

10.5  

15.8  

12.1  

16.2  

15.4  

10.3  

8.7  

8.3  

8.1  

7.1  

8.8  

11.5  

8.0  

12.8  

4.5  

2.3  

2.2  

2.2  

2.4  

1.4  

2.3  

3.7  

2.0  

2.6  

0% 20% 40% 60% 80% 100% 

全体(n=1705) 

北区(n=174) 

東区(n=319) 

中央区(n=424) 

江南区(n=128) 

秋葉区(n=151) 

南区(n=94) 

西区(n=290) 

西蒲区(n=126) 

移動時間が増えたら使い続けられない 5分まで 

10分まで 20分まで 

30分まで 移動時間とは関係なく使い続けられる 

不明・無回答 

13.5  

19.6  

10.4  

16.1  

11.1  

11.7  

11.5  

10.4  

19.8  

10.0  

15.9  

11.3  

17.5  

8.8  

11.2  

3.0  

3.5  

4.1  

27.9  

30.9  

31.1  

26.4  

31.4  

28.2  

23.3  

25.8  

23.0  

25.1  

17.8  

23.7  

21.7  

22.5  

27.3  

32.6  

31.2  

28.0  

12.6  

9.6  

14.1  

9.9  

13.8  

11.0  

17.9  

16.4  

8.5  

8.7 

4.7 

9.4 

7.1 

10.7 

8.7 

8.1 

11.3 

7.7 

2.3  

1.4  

0.0  

1.3  

1.7  

1.8  

3.6  

1.6  

8.9  

0% 20% 40% 60% 80% 100% 

全体(n=1705) 

15～19歳(n=133) 

20～29歳(n=207) 

30～39歳(n=319) 

40～49歳(n=338) 

50～59歳(n=192) 

60～64歳(n=131) 

65～74歳(n=212) 

75歳以上(n=174) 

移動時間が増えたら使い続けられない 5分まで 

10分まで 20分まで 

30分まで 移動時間とは関係なく使い続けられる 

不明・無回答 
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（１１）市の図書館設置場所の適切性 

（問１１で「はい」と回答した方への該当質問）） 

問１２－５ 市の図書館・図書室はどのような場所に設置するのが適切だと思いますか。 

（○は１つだけ） 

 

図 1-11-1 市の図書館設置場所の適切性（地区別） 

 

図 1-11-2 市の図書館設置場所の適切性（年齢別） 

 

30.3  

27.9  

28.1  

37.5  

21.5  

26.8  

33.0  

27.3  

33.2  

20.9  

22.4  

19.7  

23.9  

20.1  

21.2  

10.8  

24.5  

11.0  

44.7 

43.4 

48.4 

33.7 

54.7 

48.1 

52.5 

45.8 

52.2 

2.6 

3.2 

2.7 

3.3 

2.8 

2.1 

2.4 

1.7 

2.6 

1.5  

3.1  

1.2  

1.6  

0.9  

1.9  

1.3  

0.8  

1.0  

0% 20% 40% 60% 80% 100% 

全体(n=1705) 

北区(n=174) 

東区(n=319) 

中央区(n=424) 

江南区(n=128) 

秋葉区(n=151) 

南区(n=94) 

西区(n=290) 

西蒲区(n=126) 

通勤･通学･買い物などのついでに立ち寄りやすい場所 駅やバス停の近くなど公共交通で行きやすい場所 

広い駐車場が整備された自家用車で行きやすい場所 その他 

不明・無回答 

30.3  

54.4  

32.1  

28.6  

28.1  

27.3  

30.2  

22.5  

30.2  

20.9  

38.6  

33.9  

8.8  

14.6  

14.0  

17.9  

22.7  

33.6  

44.7  

6.0  

32.4  

58.0  

54.4  

52.8  

45.9  

48.6  

31.4  

2.6  

1.0  

1.0  

3.0  

1.8  

3.5  

4.3  

4.6  

2.2  

1.5  

0.0  

0.6  

1.6  

1.1  

2.4  

1.7  

1.6  

2.6  

0% 20% 40% 60% 80% 100% 

全体(n=1705) 

15～19歳(n=133) 

20～29歳(n=207) 

30～39歳(n=319) 

40～49歳(n=338) 

50～59歳(n=192) 

60～64歳(n=131) 

65～74歳(n=212) 

75歳以上(n=174) 

通勤･通学･買い物などのついでに立ち寄りやすい場所 駅やバス停の近くなど公共交通で行きやすい場所 

広い駐車場が整備された自家用車で行きやすい場所 その他 

不明・無回答 
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図 1-11-3 市の図書館設置場所の適切性（地区別/年齢別）1/4 

【北区】 

 

 

【東区】 

 

27.9  

37.5  

27.6  

33.9  

25.2  

16.9  

26.2  

28.9  

32.4  

22.4  

50.8  

21.1  

13.4  

16.1  

19.7  

34.9  

14.0  

26.7  

43.4  

11.7  

46.0  

49.8  

48.8  

52.5  

39.0  

51.6  

27.5  

3.2  

0.0  

5.2  

0.0  

7.7  

7.1  

0.0  

0.0  

0.0  

3.1  

0.0  

0.0  

2.9  

2.2  

3.8  

0.0  

5.5  

13.4  

0% 20% 40% 60% 80% 100% 

北区(n=174) 

15～19歳(n=15) 

20～29歳(n=22) 

30～39歳(n=24) 

40～49歳(n=36) 

50～59歳(n=22) 

60～64歳(n=18) 

65～74歳(n=21) 

75歳以上(n=14) 

通勤･通学･買い物などのついでに立ち寄りやすい場所 駅やバス停の近くなど公共交通で行きやすい場所 

広い駐車場が整備された自家用車で行きやすい場所 その他 

不明・無回答 

28.1  

64.0  

37.0  

32.2  

21.3  

17.7  

14.9  

23.6  

29.6  

19.7  

36.0  

33.3  

6.0  

12.3  

4.9  

14.9  

26.9  

39.1  

48.4  

0.0  

29.7  

54.3  

63.4  

70.5  

59.6  

46.3  

31.4  

2.7  

0.0  

0.0  

5.5  

0.0  

7.0  

6.4  

3.2  

0.0  

1.2  

0.0  

0.0  

2.0  

3.0  

0.0  

4.3  

0.0  

0.0  

0% 20% 40% 60% 80% 100% 

東区(n=319) 

15～19歳(n=21) 

20～29歳(n=42) 

30～39歳(n=49) 

40～49歳(n=64) 

50～59歳(n=44) 

60～64歳(n=22) 

65～74歳(n=42) 

75歳以上(n=36) 

通勤･通学･買い物などのついでに立ち寄りやすい場所 駅やバス停の近くなど公共交通で行きやすい場所 

広い駐車場が整備された自家用車で行きやすい場所 その他 

不明・無回答 
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図 1-11-3 市の図書館設置場所の適切性（地区別/年齢別）2/4 

【中央区】 

 

 

【江南区】 

 

37.5  

73.7  

37.2  

30.0  

35.2  

28.4  

55.4  

30.5  

32.9  

23.9 

22.8 

49.4 

7.8 

18.3 

19.3 

11.8 

30.5 

45.6 

33.7  

3.5  

13.4  

55.0  

44.7  

43.8  

25.4  

31.9  

13.9  

3.3  

0.0  

0.0  

4.4  

1.8  

2.7  

7.3  

7.2  

3.8  

1.6  

0.0  

0.0  

2.8  

0.0  

5.9  

0.0  

0.0  

3.8  

0% 20% 40% 60% 80% 100% 

中央区(n=424) 

15～19歳(n=37) 

20～29歳(n=50) 

30～39歳(n=93) 

40～49歳(n=82) 

50～59歳(n=44) 

60～64歳(n=28) 

65～74歳(n=44) 

75歳以上(n=46) 

通勤･通学･買い物などのついでに立ち寄りやすい場所 駅やバス停の近くなど公共交通で行きやすい場所 

広い駐車場が整備された自家用車で行きやすい場所 その他 

不明・無回答 

21.5  

33.2  

0.0  

31.4  

29.7  

29.1  

12.4  

10.6  

12.4  

20.1 

47.1 

47.4 

5.9 

9.1 

23.6 

8.4 

25.5 

31.2 

54.7 

6.4 

52.6 

62.7 

61.2 

47.2 

70.9 

55.6 

50.1 

2.8  

13.4  

0.0  

0.0  

0.0  

0.0  

4.1  

5.3  

6.3  

0.9  

0.0  

0.0  

0.0  

0.0  

0.0  

4.3  

2.9  

0.0  

0% 20% 40% 60% 80% 100% 

江南区(n=128) 

15～19歳(n=10) 

20～29歳(n=11) 

30～39歳(n=30) 

40～49歳(n=23) 

50～59歳(n=11) 

60～64歳(n=12) 

65～74歳(n=21) 

75歳以上(n=10) 

通勤･通学･買い物などのついでに立ち寄りやすい場所 駅やバス停の近くなど公共交通で行きやすい場所 

広い駐車場が整備された自家用車で行きやすい場所 その他 

不明・無回答 
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図 1-11-3 市の図書館設置場所の適切性（地区別/年齢別）3/4 

【秋葉区】 

 

 

【南区】 

 

26.8  

35.0  

29.5  

30.0  

19.0  

34.7  

9.1  

12.4  

41.0  

21.2  

55.0  

17.9  

14.7  

19.0  

11.2  

28.1  

19.4  

18.0  

48.1  

10.0  

46.8  

52.9  

58.5  

54.0  

50.9  

65.5  

32.0  

2.1  

0.0  

0.0  

0.0  

3.4  

0.0  

4.6  

2.7  

9.0  

1.9  

0.0  

5.8  

2.4  

0.0  

0.0  

7.2  

0.0  

0.0  

0% 20% 40% 60% 80% 100% 

秋葉区(n=151) 

15～19歳(n=14) 

20～29歳(n=22) 

30～39歳(n=31) 

40～49歳(n=23) 

50～59歳(n=16) 

60～64歳(n=11) 

65～74歳(n=18) 

75歳以上(n=16) 

通勤･通学･買い物などのついでに立ち寄りやすい場所 駅やバス停の近くなど公共交通で行きやすい場所 

広い駐車場が整備された自家用車で行きやすい場所 その他 

不明・無回答 

33.0  

63.4  

45.9  

29.0  

26.8  

21.5  

17.4  

27.3  

42.1  

10.8  

18.1  

16.2  

12.6  

14.6  

13.3  

0.0  

3.9  

0.0  

52.5  

18.5  

38.0  

55.1  

53.7  

62.1  

82.6  

61.3  

50.7  

2.4  

0.0  

0.0  

3.3  

2.4  

3.0  

0.0  

7.4  

0.0  

1.3  

0.0  

0.0  

0.0  

2.4  

0.0  

0.0  

0.0  

7.2  

0% 20% 40% 60% 80% 100% 

南区(n=94) 

15～19歳(n=7) 

20～29歳(n=11) 

30～39歳(n=18) 

40～49歳(n=17) 

50～59歳(n=13) 

60～64歳(n=5) 

65～74歳(n=11) 

75歳以上(n=11) 

通勤･通学･買い物などのついでに立ち寄りやすい場所 駅やバス停の近くなど公共交通で行きやすい場所 

広い駐車場が整備された自家用車で行きやすい場所 その他 

不明・無回答 
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図 1-11-3 市の図書館設置場所の適切性（地区別/年齢別）4/4 

【西区】 

 

 

【西蒲区】 

 

27.3  

43.1  

30.9  

11.8  

28.2  

46.7  

41.8  

19.8  

20.8  

24.5  

56.9  

40.2  

10.0  

15.5  

18.5  

22.3  

24.8  

40.6  

45.8  

0.0  

28.9  

75.5  

30.4  

31.1  

47.1  

38.6  

1.7  

0.0  

0.0  

2.7  

0.0  

0.0  

4.9  

5.6  

0.0  

0.8  

0.0  

0.0  

0.0  

0.0  

4.3  

0.0  

2.7  

0.0  

0% 20% 40% 60% 80% 100% 

西区(n=290) 

15～19歳(n=16) 

20～29歳(n=37) 

30～39歳(n=55) 

40～49歳(n=63) 

50～59歳(n=27) 

60～64歳(n=25) 

65～74歳(n=38) 

75歳以上(n=29) 

通勤･通学･買い物などのついでに立ち寄りやすい場所 駅やバス停の近くなど公共交通で行きやすい場所 

広い駐車場が整備された自家用車で行きやすい場所 その他 

不明・無回答 

33.2  

50.5  

28.9  

48.4  

33.1  

29.2  

22.8  

20.0  

30.3  

11.0  

37.9  

8.9  

3.3  

6.6  

5.9  

9.1  

10.5  

15.7  

52.2  

11.6  

55.6  

45.1  

55.8  

62.0  

68.2  

62.1  

53.9  

2.6  

0.0  

6.7  

3.3  

2.3  

3.0  

0.0  

4.2  

0.0  

1.0  

0.0  

0.0  

0.0  

2.3  

0.0  

0.0  

3.2  

0.0  

0% 20% 40% 60% 80% 100% 

西蒲区(n=126) 

15～19歳(n=13) 

20～29歳(n=12) 

30～39歳(n=18) 

40～49歳(n=28) 

50～59歳(n=16) 

60～64歳(n=10) 

65歳以上(n=18) 

75歳以上(n=11) 

通勤･通学･買い物などのついでに立ち寄りやすい場所 駅やバス停の近くなど公共交通で行きやすい場所 

広い駐車場が整備された自家用車で行きやすい場所 その他 

不明・無回答 
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（１２）学校への図書館設置の是非 

（問１１で「はい」と回答した方への該当質問）） 

問１２－６ 新潟県内には、学校の校舎内に一般市民が利用できる図書館を整備している自治体もあ

ります。児童・生徒の安全確保が前提ですが、このような活用方法をどう思いますか。 

（○は１つだけ） 

 

図 1-12-1 学校への図書館設置の是非（地区別） 

 

  

38.3  

35.2  

36.6  

39.8  

36.6  

32.6  

42.5  

42.0  

38.4  

32.4  

33.5  

33.7  

31.9  

36.3  

36.8  

29.8  

28.0  

32.6  

13.5  

12.6  

13.7  

14.3  

8.2  

13.2  

16.3  

14.9  

12.0  

2.7  

4.3  

2.2  

1.0  

3.6  

4.2  

4.0  

3.1  

2.4  

11.2  

12.2  

10.5  

11.1  

13.0  

10.2  

7.4  

11.2  

13.7  

1.9  

2.2  

3.2  

1.8  

2.3  

3.0  

0.0  

0.8  

0.8  

0% 20% 40% 60% 80% 100% 

全体(n=1705) 

北区(n=174) 

東区(n=319) 

中央区(n=424) 

江南区(n=128) 

秋葉区(n=151) 

南区(n=94) 

西区(n=290) 

西蒲区(n=126) 

身近な図書館となるので行きやすくなり、よいと思う 

図書の選定や本棚の配置などについて、子どもに十分配慮した上であれば、よいと思う 

よくないと思う 

その他 

わからない 

不明・無回答 
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図 1-12-2 学校への図書館設置の是非（年齢別） 

 

  

38.3  

55.8  

46.1  

39.7  

30.7  

38.8  

35.9  

35.1  

33.0  

32.4  

28.0  

27.9  

32.5  

39.5  

28.9  

31.9  

37.3  

25.9  

13.5  

5.4  

14.5  

17.3  

16.0  

14.6  

15.6  

10.0  

8.3  

2.7  

1.3  

4.3  

2.9  

2.8  

2.0  

2.3  

2.6  

2.2  

11.2  

9.5  

6.7  

7.0  

10.6  

15.1  

13.3  

13.7  

17.8  

1.9  

0.0  

0.5  

0.6  

0.6  

0.6  

1.0  

1.3  

12.8  

0% 20% 40% 60% 80% 100% 

全体(n=1705) 

15～19歳(n=133) 

20～29歳(n=207) 

30～39歳(n=319) 

40～49歳(n=338) 

50～59歳(n=192) 

60～64歳(n=131) 

65～74歳(n=212) 

75歳以上(n=174) 

身近な図書館となるので行きやすくなり、よいと思う 

図書の選定や本棚の配置などについて、子どもに十分配慮した上であれば、よいと思う 

よくないと思う 

その他 

わからない 

不明・無回答 
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図 1-12-3 学校への図書館設置の是非（地域別/年齢別）1/4 

【北区】 

 

 

【東区】 

 

35.2  

44.2  

25.1  

30.5  

38.5  

38.3  

34.9  

37.8  

33.2  

33.5 

30.8 

39.6 

33.9 

31.9 

31.1 

37.6 

39.8 

19.8 

12.6  

0.0  

10.4  

16.3  

19.8  

17.5  

15.6  

8.5  

0.0  

4.3  

6.7  

9.2  

2.9  

3.6  

0.0  

4.1  

3.0  

6.5  

12.2  

18.3  

15.7  

16.3  

6.2  

13.1  

7.8  

11.0  

13.8  

2.2  

0.0  

0.0  

0.0  

0.0  

0.0  

0.0  

0.0  

26.7  

0% 20% 40% 60% 80% 100% 

北区(n=174) 

15～19歳(n=15) 

20～29歳(n=22) 

30～39歳(n=24) 

40～49歳(n=36) 

50～59歳(n=22) 

60～64歳(n=18) 

65～74歳(n=21) 

75歳以上(n=14) 

身近な図書館となるので行きやすくなり、よいと思う 
図書の選定や本棚の配置などについて、子どもに十分配慮した上であれば、よいと思う 
よくないと思う 
その他 
わからない 
不明・無回答 

36.6  

72.0  

51.8  

32.7  

30.6  

33.4  

19.2  

35.4  

30.2  

33.7 

12.1 

33.4 

35.7 

43.8 

32.2 

29.8 

40.6 

21.9 

13.7 

15.9 

7.4 

17.6 

14.5 

14.6 

31.9 

7.3 

8.9 

2.2  

0.0  

0.0  

0.0  

3.0  

4.3  

4.3  

2.0  

4.1  

10.5  

0.0  

7.4  

10.0  

5.1  

15.5  

14.9  

14.6  

17.2  

3.2  

0.0  

0.0  

4.0  

3.0  

0.0  

0.0  

0.0  

17.8  

0% 20% 40% 60% 80% 100% 

東区(n=319) 

15～19歳(n=21) 

20～29歳(n=42) 

30～39歳(n=49) 

40～49歳(n=64) 

50～59歳(n=44) 

60～64歳(n=22) 

65～74歳(n=42) 

75歳以上(n=36) 

身近な図書館となるので行きやすくなり、よいと思う 
図書の選定や本棚の配置などについて、子どもに十分配慮した上であれば、よいと思う 
よくないと思う 
その他 
わからない 
不明・無回答 
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図 1-12-3 学校への図書館設置の是非（地域別/年齢別）2/4 

【中央区】 

 

 

【江南区】 

 

39.8  

61.4  

46.5  

42.7  

27.3  

43.3  

46.3  

40.6  

24.0  

31.9 

28.1 

25.7 

29.5 

43.8 

27.9 

25.4 

37.7 

27.8 

14.3  

7.0  

18.6  

21.7  

17.4  

9.1  

11.8  

6.5  

8.9  

1.0  

0.0  

0.0  

1.7  

1.8  

0.0  

0.0  

2.9  

0.0  

11.1  

3.5  

9.3  

4.4  

9.6  

19.8  

16.4  

12.3  

22.8  

1.8  

0.0  

0.0  

0.0  

0.0  

0.0  

0.0  

0.0  

16.5  

0% 20% 40% 60% 80% 100% 

中央区(n=424) 

15～19歳(n=37) 

20～29歳(n=50) 

30～39歳(n=93) 

40～49歳(n=82) 

50～59歳(n=44) 

60～64歳(n=28) 

65～74歳(n=44) 

75歳以上(n=46) 

身近な図書館となるので行きやすくなり、よいと思う 
図書の選定や本棚の配置などについて、子どもに十分配慮した上であれば、よいと思う 
よくないと思う 
その他 
わからない 
不明・無回答 

36.6  

46.5  

61.1  

25.6  

42.1  

45.7  

29.8  

27.5  

37.5  

36.3 

33.7 

25.3 

45.1 

39.2 

36.2 

32.8 

27.1 

43.6 

8.2  

0.0  

0.0  

11.7  

3.3  

7.0  

21.0  

10.6  

6.3  

3.6  

7.0  

13.7  

3.9  

0.0  

5.5  

0.0  

2.9  

0.0  

13.0  

12.8  

0.0  

13.7  

15.3  

5.5  

12.2  

23.7  

6.3  

2.3  

0.0  

0.0  

0.0  

0.0  

0.0  

4.3  

8.2  

6.3  

0% 20% 40% 60% 80% 100% 

江南区(n=128) 

15～19歳(n=10) 

20～29歳(n=11) 

30～39歳(n=30) 

40～49歳(n=23) 

50～59歳(n=11) 

60～64歳(n=12) 

65～74歳(n=21) 

75歳以上(n=10) 

身近な図書館となるので行きやすくなり、よいと思う 
図書の選定や本棚の配置などについて、子どもに十分配慮した上であれば、よいと思う 
よくないと思う 
その他 
わからない 
不明・無回答 
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図 1-12-3 学校への図書館設置の是非（地域別/年齢別）3/4 

【秋葉区】 

 

 

【南区】 

 

32.6  

45.0  

27.8  

53.8  

21.4  

30.8  

16.4  

15.0  

36.0  

36.8  

45.0  

35.3  

32.4  

44.9  

31.0  

41.8  

44.2  

23.0  

13.2  

5.0  

19.7  

11.4  

18.5  

19.1  

20.9  

9.7  

0.0  

4.2  

0.0  

11.6  

2.4  

0.0  

3.9  

0.0  

5.3  

9.0  

10.2  

5.0  

5.8  

0.0  

15.1  

15.2  

13.7  

25.7  

9.0  

3.0  

0.0  

0.0  

0.0  

0.0  

0.0  

7.2  

0.0  

23.0  

0% 20% 40% 60% 80% 100% 

秋葉区(n=151) 

15～19歳(n=14) 

20～29歳(n=22) 

30～39歳(n=31) 

40～49歳(n=23) 

50～59歳(n=16) 

60～64歳(n=11) 

65～74歳(n=18) 

75歳以上(n=16) 

身近な図書館となるので行きやすくなり、よいと思う 
図書の選定や本棚の配置などについて、子どもに十分配慮した上であれば、よいと思う 
よくないと思う 
その他 
わからない 
不明・無回答 

42.5  

63.9  

62.9  

28.8  

32.9  

31.1  

36.6  

37.5  

66.3  

29.8 

18.5 

20.1 

35.4 

32.9 

38.8 

26.7 

47.3 

7.2 

16.3 

8.8 

11.3 

19.5 

20.7 

19.8 

27.3 

7.8 

13.3 

4.0  

0.0  

0.0  

16.4  

0.0  

2.6  

9.3  

0.0  

0.0  

7.4  

8.8  

5.7  

0.0  

13.4  

7.7  

0.0  

7.4  

13.3  

0.0  

0.0  

0.0  

0.0  

0.0  

0.0  

0.0  

0.0  

0.0  

0% 20% 40% 60% 80% 100% 

南区(n=94) 

15～19歳(n=7) 

20～29歳(n=11) 

30～39歳(n=18) 

40～49歳(n=17) 

50～59歳(n=13) 

60～64歳(n=5) 

65～74歳(n=11) 

75歳以上(n=11) 

身近な図書館となるので行きやすくなり、よいと思う 
図書の選定や本棚の配置などについて、子どもに十分配慮した上であれば、よいと思う 
よくないと思う 
その他 
わからない 
不明・無回答 
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図 1-12-3 学校への図書館設置の是非（地域別/年齢別）4/4 

【西区】 

 

 

【西蒲区】 

 

42.0  

41.2  

53.0  

49.0  

31.0  

40.2  

54.3  

41.7  

30.7  

28.0  

31.4  

18.1  

27.3  

31.0  

28.3  

31.1  

27.7  

30.7  

14.9  

0.0  

21.5  

15.5  

15.1  

18.5  

4.9  

19.7  

12.9  

3.1  

0.0  

7.4  

2.7  

7.5  

0.0  

0.0  

0.0  

0.0  

11.2  

27.4  

0.0  

5.5  

15.5  

8.7  

9.8  

8.3  

25.7  

0.8  

0.0  

0.0  

0.0  

0.0  

4.3  

0.0  

2.7  

0.0  

0% 20% 40% 60% 80% 100% 

西区(n=290) 

15～19歳(n=16) 

20～29歳(n=37) 

30～39歳(n=55) 

40～49歳(n=63) 

50～59歳(n=27) 

60～64歳(n=25) 

65～74歳(n=38) 

75歳以上(n=29) 

身近な図書館となるので行きやすくなり、よいと思う 
図書の選定や本棚の配置などについて、子どもに十分配慮した上であれば、よいと思う 
よくないと思う 
その他 
わからない 
不明・無回答 

38.4  

60.5  

46.7  

36.9  

26.2  

49.4  

27.3  

31.6  

42.7  

32.6 

28.4 

22.2 

30.3 

45.3 

5.9 

36.4 

45.3 

34.8 

12.0  

0.0  

15.6  

18.0  

17.7  

15.5  

0.0  

7.4  

11.2  

2.4  

0.0  

0.0  

2.9  

0.0  

3.0  

9.1  

6.3  

0.0  

13.7  

11.1  

6.7  

11.9  

10.8  

26.2  

27.3  

9.5  

11.2  

0.8  

0.0  

8.9  

0.0  

0.0  

0.0  

0.0  

0.0  

0.0  

0% 20% 40% 60% 80% 100% 

西蒲区(n=126) 

15～19歳(n=13) 

20～29歳(n=12) 

30～39歳(n=18) 

40～49歳(n=28) 

50～59歳(n=16) 

60～64歳(n=10) 

65歳以上(n=18) 

75歳以上(n=11) 

身近な図書館となるので行きやすくなり、よいと思う 
図書の選定や本棚の配置などについて、子どもに十分配慮した上であれば、よいと思う 
よくないと思う 
その他 
わからない 
不明・無回答 



 

87 
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（１３）市の図書館・図書室を利用しない理由 

（問１１で「いいえ」と回答した方への該当質問）） 

問１３ あなたが、市の図書館・図書室を利用しない理由を教えてください。 

（○はあてはまるものすべて） 

 

 

  

45.3  

43.4  

25.5  

22.3  

17.8  

17.7  

15.4  

12.0  

8.4  

2.3  

6.7  

2.9  

0% 20% 40% 60% 80% 100% 

読みたい書籍･雑誌は、購入するから 

特に用事や必要がないから 

視聴したいDVDなどは、 

レンタル店でレンタルできるから 

勉強、調べ物、研究などは、 

自宅や学校、職場でできるから 

利用したいが、近くにない・ 

行きやすい場所にない・駐車場がないから 

利用したいが、忙しくて時間がなかったから 

読みたい書籍や見たい映像は、 

インターネットで入手することができるから 

視聴したいDVDなどは、購入するから 

利用したいが、使い方がよくわからないから 

ほかの図書館（県立図書館、 

大学付属図書館など）のほうがよいから 

その他 

不明・無回答 
全体(n=3543) 
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図 1-13-1 市の図書館を利用しない理由（年齢別）1/4 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

15～19 歳(n=151) 

39.4  

35.2  

29.0  

29.8  

24.5  

11.3  

14.5  

10.9  

3.7  

5.6  

7.9  

0.8  

0% 20% 40% 60% 80% 100% 

読みたい書籍･雑誌は、購入するから 

特に用事や必要がないから 

視聴したいDVDなどは、 

レンタル店でレンタルできるから 

勉強、調べ物、研究などは、 

自宅や学校、職場でできるから 

利用したいが、近くにない・ 

行きやすい場所にない・駐車場がないから 

利用したいが、忙しくて時間がなかったから 

読みたい書籍や見たい映像は、 

インターネットで入手することができるから 

視聴したいDVDなどは、購入するから 

利用したいが、使い方がよくわからないから 

ほかの図書館（県立図書館、 

大学付属図書館など）のほうがよいから 

その他 

不明・無回答 

46.3  

48.2  

38.3  

31.7  

18.8  

17.1  

21.5  

15.2  

5.6  

5.8  

4.4  

1.7  

0% 20% 40% 60% 80% 100% 

20～29 歳(n=397) 
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図 1-13-1 市の図書館を利用しない理由（年齢別）2/4 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

44.3  

43.4  

36.8  

24.4  

17.4  

28.8  

26.2  

13.4  

13.7  

1.6  

7.3  

0.5  

0% 20% 40% 60% 80% 100% 

読みたい書籍･雑誌は、購入するから 

特に用事や必要がないから 

視聴したいDVDなどは、レンタル店で 

レンタルできるから 

勉強、調べ物、研究などは、自宅や学校、 

職場でできるから 

利用したいが、近くにない・行きやすい場所

にない・駐車場がないから 

利用したいが、忙しくて時間がなかったから  

読みたい書籍や見たい映像は、インター 

ネットで入手することができるから 

視聴したいDVDなどは、購入するから 

利用したいが、使い方がよくわからないから 

ほかの図書館（県立図書館、大学付属図書館

など）のほうがよいから 

その他 

不明・無回答 

30～39 歳(n=470) 40～49 歳(n=500) 

52.0  

38.8  

36.6  

28.9  

18.9  

24.7  

22.6  

17.9  

8.6  

3.2  

5.5  

0.7  

0% 20% 40% 60% 80% 100% 
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図 1-13-1 市の図書館を利用しない理由（年齢別）3/4 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

51.1  

39.9  

33.9  

27.3  

19.5  

22.9  

18.3  

14.1  

9.3  

2.6  

6.4  

1.2  

0% 20% 40% 60% 80% 100% 

読みたい書籍･雑誌は、購入するから 

特に用事や必要がないから 

視聴したいDVDなどは、レンタル店で 

レンタルできるから 

勉強、調べ物、研究などは、自宅や学校、 

職場でできるから 

利用したいが、近くにない・行きやすい場所

にない・駐車場がないから 

利用したいが、忙しくて時間がなかったから  

読みたい書籍や見たい映像は、インター 

ネットで入手することができるから 

視聴したいDVDなどは、購入するから 

利用したいが、使い方がよくわからないから 

ほかの図書館（県立図書館、大学付属図書館

など）のほうがよいから 

その他 

不明・無回答 

50～59 歳(n=555) 60～64 歳(n=338) 

48.9  

45.2  

23.4  

23.0  

17.3  

19.4  

13.2  

9.8  

10.2  

1.0  

2.6  

3.1  

0% 20% 40% 60% 80% 100% 
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図 1-13-1 市の図書館を利用しない理由（年齢別）4/4 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

42.3  

48.8  

10.8  

15.6  

15.2  

9.2  

7.7  

8.9  

7.5  

1.6  

6.2  

3.4  

0% 20% 40% 60% 80% 100% 

読みたい書籍･雑誌は、購入するから 

特に用事や必要がないから 

視聴したいDVDなどは、レンタル店で 

レンタルできるから 

勉強、調べ物、研究などは、自宅や学校、 

職場でできるから 

利用したいが、近くにない・行きやすい場所

にない・駐車場がないから 

利用したいが、忙しくて時間がなかったから  

読みたい書籍や見たい映像は、インター 

ネットで入手することができるから 

視聴したいDVDなどは、購入するから 

利用したいが、使い方がよくわからないから 

ほかの図書館（県立図書館、大学付属図書館

など）のほうがよいから 

その他 

不明・無回答 

65～74 歳(n=551) 

36.4  

43.1  

4.4  

7.5  

16.1  

6.9  

2.4  

6.0  

5.9  

0.1  

11.4  

9.4  

0% 20% 40% 60% 80% 100% 

75 歳以上(n=580) 

 



 

93 

 

図 1-13-2 市の図書館を利用しない理由（地区別）1/4 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

39.0  

48.2  

25.6  

23.7  

9.1  

17.3  

17.0  

9.2  

7.9  

1.2  

7.4  

3.0  

0% 20% 40% 60% 80% 100% 

読みたい書籍･雑誌は、購入するから 

特に用事や必要がないから 

視聴したいDVDなどは、レンタル店で 

レンタルできるから 

勉強、調べ物、研究などは、自宅や学校、 

職場でできるから 

利用したいが、近くにない・行きやすい場所

にない・駐車場がないから 

利用したいが、忙しくて時間がなかったから  

読みたい書籍や見たい映像は、インター 

ネットで入手することができるから 

視聴したいDVDなどは、購入するから 

利用したいが、使い方がよくわからないから 

ほかの図書館（県立図書館、大学付属図書館

など）のほうがよいから 

その他 

不明・無回答 

北区(n=330) 

46.3  

42.4  

27.2  

21.5  

19.7  

16.7  

17.3  

12.5  

8.2  

1.2  

5.8  

2.4  

0% 20% 40% 60% 80% 100% 

東区(n=586) 
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図 1-13-2 市の図書館を利用しない理由（地区別）2/4 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

46.4  

44.2  

24.9  

22.3  

20.1  

15.8  

17.5  

14.3  

6.3  

3.1  

6.8  

2.9  

0% 20% 40% 60% 80% 100% 

読みたい書籍･雑誌は、購入するから 

特に用事や必要がないから 

視聴したいDVDなどは、レンタル店で 

レンタルできるから 

勉強、調べ物、研究などは、自宅や学校、 

職場でできるから 

利用したいが、近くにない・行きやすい場所

にない・駐車場がないから 

利用したいが、忙しくて時間がなかったから  

読みたい書籍や見たい映像は、インター 

ネットで入手することができるから 

視聴したいDVDなどは、購入するから 

利用したいが、使い方がよくわからないから 

ほかの図書館（県立図書館、大学付属図書館

など）のほうがよいから 

その他 

不明・無回答 

中央区(n=733) 

44.4  

43.3  

26.5  

23.6  

20.1  

15.1  

14.4  

11.7  

12.5  

2.4  

4.6  

4.3  

0% 20% 40% 60% 80% 100% 

江南区(n=319) 
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図 1-13-2 市の図書館を利用しない理由（地区別）3/4 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

46.6  

43.2  

20.9  

20.5  

16.5  

18.8  

13.1  

11.7  

8.4  

1.4  

4.2  

4.0  

0% 20% 40% 60% 80% 100% 

読みたい書籍･雑誌は、購入するから 

特に用事や必要がないから 

視聴したいDVDなどは、レンタル店で 

レンタルできるから 

勉強、調べ物、研究などは、自宅や学校、 

職場でできるから 

利用したいが、近くにない・行きやすい場所

にない・駐車場がないから 

利用したいが、忙しくて時間がなかったから  

読みたい書籍や見たい映像は、インター 

ネットで入手することができるから 

視聴したいDVDなどは、購入するから 

利用したいが、使い方がよくわからないから 

ほかの図書館（県立図書館、大学付属図書館

など）のほうがよいから 

その他 

不明・無回答 

秋葉区(n=357) 

41.3  

48.3  

27.8  

21.0  

11.9  

20.5  

16.0  

11.3  

8.7  

1.7  

4.7  

3.6  

0% 20% 40% 60% 80% 100% 

南区(n=211) 
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図 1-13-2 市の図書館を利用しない理由（地区別）4/4 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

47.4  

39.8  

25.7  

24.4  

21.9  

20.2  

13.5  

11.6  

8.6  

3.9  

9.0  

2.0  

0% 20% 40% 60% 80% 100% 

読みたい書籍･雑誌は、購入するから 

特に用事や必要がないから 

視聴したいDVDなどは、レンタル店で 

レンタルできるから 

勉強、調べ物、研究などは、自宅や学校、 

職場でできるから 

利用したいが、近くにない・行きやすい場所

にない・駐車場がないから 

利用したいが、忙しくて時間がなかったから  

読みたい書籍や見たい映像は、インター 

ネットで入手することができるから 

視聴したいDVDなどは、購入するから 

利用したいが、使い方がよくわからないから 

ほかの図書館（県立図書館、大学付属図書館

など）のほうがよいから 

その他 

不明・無回答 

西区(n=734) 

44.1  

43.1  

26.2  

17.8  

11.2  

18.5  

12.5  

10.4  

9.5  

1.3  

8.3  

3.1  

0% 20% 40% 60% 80% 100% 

西蒲区(n=272) 
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２．公民館・コミュニティセンターなどの利用について 

（１）文化・地域活動の有無 

問１４ あなたは、この１年間で、次にあげる活動をしましたか。（○は１つだけ） 

— 各種の習いごと、講座（趣味、教養、軽い運動など）への出席 

— 同好会・サークル活動（学校単位のものは除きます）への参加 

— 展覧会、発表会、文化祭（学校単位のものは除きます）への出品・出演、見学 

— 公民館などが実施する「フリースペース」、「子供の居場所」の利用 

— 自治会･町内会、コミュニティ協議会など地域の集会、イベントなどへの出席・参加 

 

図 2-1-1 文化・地域活動の有無（地区別） 

 

図 2-1-2 文化・地域活動の有無（年齢別） 

 

38.1  

36.1  

35.0  

38.0  

37.5  

41.4  

42.1  

38.3  

40.9  

56.6  

58.2  

59.8  

57.5  

56.0  

53.0  

50.8  

57.4  

52.5  

5.3  

5.8  

5.2  

4.5  

6.5  

5.6  

7.1  

4.3  

6.6  

0% 20% 40% 60% 80% 100% 

全体(n=5276) 

北区(n=505) 

東区(n=909) 

中央区(n=1162) 

江南区(n=450) 

秋葉区(n=512) 

南区(n=308) 

西区(n=1028) 

西蒲区(n=401) 

どれかをした いずれもしていない  不明・無回答 

38.1  

24.8  

25.4  

37.6  

33.1  

35.1  

42.6  

49.2  

48.1  

56.6  

70.1  

68.6  

59.0  

62.4  

61.2  

52.6  

46.7  

41.5  

5.3  

5.2  

6.0  

3.4  

4.5  

3.7  

4.8  

4.2  

10.4  

0% 20% 40% 60% 80% 100% 

全体(n=5276) 

15～19歳(n=284) 

20～29歳(n=605) 

30～39歳(n=789) 

40～49歳(n=838) 

50～59歳(n=748) 

60～64歳(n=469) 

65～74歳(n=768) 

75歳以上(n=775) 

どれかをした いずれもしていない  不明・無回答 
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図 2-1-3 文化・地域活動の有無（地区別/年齢別）1/4 

【北区】 

 

 

【東区】 

 

36.1  

30.8  

16.9  

27.7  

37.4  

32.7  

41.9  

50.2  

45.2  

58.2  

69.2  

70.9  

66.7  

57.7  

65.1  

56.6  

45.3  

42.3  

5.8  

0.0  

12.2  

5.5  

4.9  

2.1  

1.5  

4.5  

12.5  

0% 20% 40% 60% 80% 100% 

北区(n=505) 

15～19歳(n=31) 

20～29歳(n=58) 

30～39歳(n=72) 

40～49歳(n=74) 

50～59歳(n=73) 

60～64歳(n=51) 

65～74歳(n=77) 

75歳以上(n=70) 

どれかをした いずれもしていない  不明・無回答 

35.0  

26.8  

26.5  

37.4  

30.8  

23.0  

41.4  

43.7  

46.2  

59.8  

58.3  

70.6  

61.9  

63.3  

71.1  

54.6  

54.4  

43.0  

5.2  

15.0  

2.9  

0.7  

6.0  

5.9  

4.0  

1.9  

10.7  

0% 20% 40% 60% 80% 100% 

東区(n=909) 

15～19歳(n=49) 

20～29歳(n=105) 

30～39歳(n=140) 

40～49歳(n=151) 

50～59歳(n=121) 

60～64歳(n=80) 

65～74歳(n=136) 

75歳以上(n=126) 

どれかをした いずれもしていない  不明・無回答 
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図 2-1-3 文化・地域活動の有無（地区別/年齢別）2/4 

【中央区】 

 

 

【江南区】 

 

38.0  

16.1  

24.8  

38.1  

26.4  

38.1  

45.8  

51.8  

53.5  

57.5  

78.2  

65.4  

58.5  

70.4  

58.7  

51.4  

46.6  

39.4  

4.5  

5.7  

9.8  

3.4  

3.1  

3.2  

2.8  

1.6  

7.1  

0% 20% 40% 60% 80% 100% 

中央区(n=1162) 

15～19歳(n=56) 

20～29歳(n=141) 

30～39歳(n=184) 

40～49歳(n=203) 

50～59歳(n=162) 

60～64歳(n=90) 

65～74歳(n=160) 

75歳以上(n=165) 

どれかをした いずれもしていない  不明・無回答 

37.5  

18.6  

25.2  

41.1  

33.7  

27.2  

48.2  

48.4  

45.0  

56.0  

76.2  

69.0  

56.5  

62.0  

67.8  

43.4  

45.9  

39.4  

6.5  

5.3  

5.8  

2.4  

4.4  

5.0  

8.5  

5.7  

15.5  

0% 20% 40% 60% 80% 100% 

江南区(n=450) 

15～19歳(n=25) 

20～29歳(n=49) 

30～39歳(n=72) 

40～49歳(n=69) 

50～59歳(n=62) 

60～64歳(n=43) 

65～74歳(n=67) 

75歳以上(n=64) 

どれかをした いずれもしていない  不明・無回答 
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図 2-1-3 文化・地域活動の有無（地区別/年齢別）3/4 

【秋葉区】 

 

 

【南区】 

 

41.4  

27.3  

30.0  

34.8  

48.5  

39.1  

41.3  

47.9  

48.9  

53.0  

70.1  

66.0  

61.0  

50.6  

58.4  

55.0  

44.8  

36.4  

5.6  

2.6  

4.0  

4.2  

0.9  

2.5  

3.8  

7.3  

14.7  

0% 20% 40% 60% 80% 100% 

秋葉区(n=512) 

15～19歳(n=27) 

20～29歳(n=54) 

30～39歳(n=73) 

40～49歳(n=76) 

50～59歳(n=73) 

60～64歳(n=48) 

65～74歳(n=76) 

75歳以上(n=86) 

どれかをした いずれもしていない  不明・無回答 

42.1  

26.2  

26.4  

36.5  

42.0  

50.9  

48.9  

51.0  

44.7  

50.8  

70.2  

70.3  

56.6  

47.8  

45.5  

43.8  

41.4  

43.8  

7.1  

3.6  

3.3  

6.9  

10.1  

3.6  

7.3  

7.7  

11.5  

0% 20% 40% 60% 80% 100% 

南区(n=308) 

15～19歳(n=18) 

20～29歳(n=37) 

30～39歳(n=43) 

40～49歳(n=44) 

50～59歳(n=50) 

60～64歳(n=29) 

65～74歳(n=40) 

75歳以上(n=48) 

どれかをした いずれもしていない  不明・無回答 
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図 2-1-3 文化・地域活動の有無（地区別/年齢別）4/4 

【西区】 

 

 

【西蒲区】 

 

38.3  

29.6  

28.1  

40.6  

28.5  

38.2  

36.7  

47.1  

50.0  

57.4  

70.4  

70.3  

55.2  

66.3  

59.1  

57.0  

48.2  

43.1  

4.3  

0.0  

1.7  

4.2  

5.2  

2.6  

6.3  

4.7  

6.9  

0% 20% 40% 60% 80% 100% 

西区(n=1028) 

15～19歳(n=55) 

20～29歳(n=118) 

30～39歳(n=155) 

40～49歳(n=165) 

50～59歳(n=143) 

60～64歳(n=90) 

65～74歳(n=154) 

75歳以上(n=149) 

どれかをした いずれもしていない  不明・無回答 

40.9  

24.5  

23.2  

41.4  

42.7  

37.5  

43.4  

60.1  

41.4  

52.5  

69.2  

67.7  

56.5  

54.3  

57.4  

49.4  

33.4  

46.2  

6.6  

6.3  

9.1  

2.1  

3.0  

5.1  

7.2  

6.4  

12.5  

0% 20% 40% 60% 80% 100% 

西蒲区(n=401) 

15～19歳(n=23) 

20～29歳(n=44) 

30～39歳(n=50) 

40～49歳(n=57) 

50～59歳(n=64) 

60～64歳(n=39) 

65歳以上(n=58) 

75歳以上(n=67) 

どれかをした いずれもしていない  不明・無回答 
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図 2-1-4 文化・地域活動の有無・「どれかをした」の割合（地区別/性別） 

 

  

34.2  

32.7  

30.9  

34.4  

39.5  

44.4  

31.9  

37.5  

37.8  

37.2  

44.3  

40.3  

43.2  

40.0  

44.2  

44.1  

0% 20% 40% 60% 80% 100% 

北区（n=505） 

東区（n=909） 

中央区（n=1162） 

江南区（n=450） 

秋葉区（n=512） 

南区（n=308） 

西区（n=1028） 

西蒲区（n=401） 

男性 女性 
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（２）市の公民館・コミセン利用の有無 

（問１４で「上記のどれかをした」と回答した方への該当質問）） 

問１５ この１年間、あなたは、問１４の活動をしたとき、市の公民館・コミセンなどを利用しまし

たか。（○は１つだけ） 

※“市の公民館・コミセンなど”とは、市が所有する「地区公民館」、「公民館」、「生涯学習センター」、「コミュニティ

センター」、「コミュニティハウス」、「地区集会場」、「農村環境改善センター」、「集落機能維持施設」、「地域研修センタ

ー」、「ふれあいセンター」、「ふれあい会館」、「（学校以外の）体育館」などです。 

 

図 2-2-1 公民館・コミセン利用の有無（地区別） 

 

図 2-2-2 公民館・コミセン利用の有無（年齢別） 

 

70.5  

74.7  

72.9  

63.0  

72.8  

75.3  

79.2  

66.5  

75.2  

28.2  

24.8  

25.3  

36.2  

26.5  

23.4  

19.0  

31.8  

23.1  

1.3  

0.5  

1.8  

0.9  

0.7  

1.4  

1.7  

1.7  

1.6  

0% 20% 40% 60% 80% 100% 

全体(n=2011) 

北区(n=182) 

東区(n=319) 

中央区(n=442) 

江南区(n=169) 

秋葉区(n=212) 

南区(n=130) 

西区(n=394) 

西蒲区(n=164) 

はい いいえ 不明・無回答 

70.5  

64.6  

58.8  

63.9  

68.8  

65.9  

67.5  

78.9  

79.1  

28.2  

35.4  

41.2  

35.2  

31.2  

33.8  

31.1  

19.7  

16.9  

1.3  

0.0  

0.0  

0.9  

0.0  

0.3  

1.3  

1.4  

3.9  

0% 20% 40% 60% 80% 100% 

全体(n=2011) 

15～19歳(n=70) 

20～29歳(n=154) 

30～39歳(n=297) 

40～49歳(n=277) 

50～59歳(n=263) 

60～64歳(n=200) 

65～74歳(n=378) 

75歳以上(n=373) 

はい いいえ 不明・無回答 
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図 2-2-3 公民館・コミセン利用の有無（地区別/年齢別）1/4 

【北区】 

 

 

【東区】 

 

74.7  

50.0  

69.7  

47.2  

74.6  

59.7  

87.3  

90.8  

84.5  

24.8  

50.0  

30.3  

52.8  

25.4  

40.3  

12.7  

9.2  

12.4  

0.5  

0.0  

0.0  

0.0  

0.0  

0.0  

0.0  

0.0  

3.1  

0% 20% 40% 60% 80% 100% 

北区(n=182) 

15～19歳(n=10) 

20～29歳(n=10) 

30～39歳(n=20) 

40～49歳(n=28) 

50～59歳(n=24) 

60～64歳(n=21) 

65～74歳(n=38) 

75歳以上(n=32) 

はい いいえ 不明・無回答 

72.9  

50.0  

55.6  

72.8  

75.3  

60.1  

73.6  

81.8  

81.1  

25.3  

50.0  

44.4  

27.2  

24.7  

39.9  

26.4  

16.8  

10.5  

1.8  

0.0  

0.0  

0.0  

0.0  

0.0  

0.0  

1.4  

8.4  

0% 20% 40% 60% 80% 100% 

東区(n=319) 

15～19歳(n=13) 

20～29歳(n=28) 

30～39歳(n=52) 

40～49歳(n=47) 

50～59歳(n=28) 

60～64歳(n=33) 

65～74歳(n=60) 

75歳以上(n=58) 

はい いいえ 不明・無回答 
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図 2-2-3 公民館・コミセン利用の有無（地区別/年齢別）2/4 

【中央区】 

 

 

【江南区】 

 

63.0  

35.7  

48.7  

54.2  

53.1  

65.5  

47.5  

75.6  

78.1  

36.2  

64.3  

51.3  

42.2  

46.9  

34.5  

49.5  

24.4  

21.9  

0.9  

0.0  

0.0  

3.7  

0.0  

0.0  

3.0  

0.0  

0.0  

0% 20% 40% 60% 80% 100% 

中央区(n=442) 

15～19歳(n=9) 

20～29歳(n=35) 

30～39歳(n=70) 

40～49歳(n=54) 

50～59歳(n=62) 

60～64歳(n=41) 

65～74歳(n=83) 

75歳以上(n=88) 

はい いいえ 不明・無回答 

72.8  

85.2  

60.0  

80.3  

66.2  

80.8  

74.7  

76.9  

63.4  

26.5  

14.8  

40.0  

19.7  

33.8  

19.2  

22.8  

21.2  

36.6  

0.7  

0.0  

0.0  

0.0  

0.0  

0.0  

2.4  

1.9  

0.0  

0% 20% 40% 60% 80% 100% 

江南区(n=169) 

15～19歳(n=5) 

20～29歳(n=12) 

30～39歳(n=30) 

40～49歳(n=23) 

50～59歳(n=17) 

60～64歳(n=21) 

65～74歳(n=33) 

75歳以上(n=29) 

はい いいえ 不明・無回答 
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図 2-2-3 公民館・コミセン利用の有無（地区別/年齢別）3/4 

【秋葉区】 

 

 

【南区】 

 

75.3  

71.3  

57.2  

67.2  

78.2  

74.7  

68.7  

81.3  

83.3  

23.4  

28.7  

42.8  

32.8  

21.8  

25.3  

31.3  

17.0  

11.3  

1.4  

0.0  

0.0  

0.0  

0.0  

0.0  

0.0  

1.7  

5.4  

0% 20% 40% 60% 80% 100% 

秋葉区(n=212) 

15～19歳(n=7) 

20～29歳(n=16) 

30～39歳(n=25) 

40～49歳(n=37) 

50～59歳(n=29) 

60～64歳(n=20) 

65～74歳(n=36) 

75歳以上(n=42) 

はい いいえ 不明・無回答 

79.2  

57.2  

71.2  

78.0  

79.3  

79.1  

72.6  

87.0  

85.8  

19.0  

42.8  

28.8  

22.0  

20.7  

19.4  

27.4  

7.3  

11.0  

1.7  

0.0  

0.0  

0.0  

0.0  

1.6  

0.0  

5.7  

3.2  

0% 20% 40% 60% 80% 100% 

南区(n=130) 

15～19歳(n=5) 

20～29歳(n=10) 

30～39歳(n=16) 

40～49歳(n=19) 

50～59歳(n=25) 

60～64歳(n=14) 

65～74歳(n=20) 

75歳以上(n=21) 

はい いいえ 不明・無回答 
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図 2-2-3 公民館・コミセン利用の有無（地区別/年齢別）4/4 

【西区】 

 

 

【西蒲区】 

 

66.5  

86.3  

67.6  

55.2  

66.5  

51.1  

71.1  

69.8  

77.3  

31.8  

13.7  

32.4  

44.8  

33.5  

48.9  

28.9  

27.3  

16.6  

1.7  

0.0  

0.0  

0.0  

0.0  

0.0  

0.0  

2.9  

6.1  

0% 20% 40% 60% 80% 100% 

西区(n=394) 

15～19歳(n=16) 

20～29歳(n=33) 

30～39歳(n=63) 

40～49歳(n=47) 

50～59歳(n=54) 

60～64歳(n=33) 

65～74歳(n=73) 

75歳以上(n=75) 

はい いいえ 不明・無回答 

75.2  

87.8  

52.6  

79.1  

69.7  

78.4  

58.4  

81.8  

82.3  

23.1  

12.2  

47.4  

20.9  

30.3  

19.6  

36.1  

18.2  

13.3  

1.6  

0.0  

0.0  

0.0  

0.0  

2.0  

5.6  

0.0  

4.4  

0% 20% 40% 60% 80% 100% 

西蒲区(n=164) 

15～19歳(n=6) 

20～29歳(n=10) 

30～39歳(n=21) 

40～49歳(n=24) 

50～59歳(n=24) 

60～64歳(n=17) 

65歳以上(n=35) 

75歳以上(n=28) 

はい いいえ 不明・無回答 
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図 2-2-3 公民館・コミセン利用の有無・「はい」の割合（地区別/年齢別） 

 

  

68.6  

69.8  

55.8  

76.5  

75.6  

74.5  

63.4  

75.1  

79.9  

75.3  

67.4  

69.9  

75.0  

84.2  

68.6  

75.3  

0% 20% 40% 60% 80% 100% 

北区(n=182) 

東区(n=319) 

中央区(n=442) 

江南区(n=169) 

秋葉区(n=212) 

南区(n=130) 

西区(n=394) 

西蒲区(n=164) 

男性 女性 
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（３）市の公民館・コミセンの利用頻度 

（問１５で「はい」と回答した方への該当質問）） 

問１６－１ この 1 年間、あなたは、問１４の活動をしたとき、市の公民館・コミセンなどをどの程

度利用しましたか（行きましたか）。（○は１つだけ） 

 

図 2-3-1 公民館・コミセンの利用頻度（地区別） 

 

図 2-3-2 公民館・コミセンの利用頻度（年齢別） 

 

15.9  

19.8  

15.3  

18.3  

15.3  

13.6  

13.3  

17.0  

11.0  

31.3  

28.6  

27.1  

41.3  

31.7  

27.4  

24.5  

32.9  

26.5  

16.3  

15.8  

15.6  

11.2  

15.8  

16.5  

17.3  

22.4  

16.3  

32.9 

28.2 

39.7 

25.5 

33.7 

39.8 

42.6 

24.5 

41.8 

3.6  

7.5  

2.3  

3.7  

3.5  

2.6  

2.3  

3.2  

4.4  

0% 20% 40% 60% 80% 100% 

全体(n=1417) 

北区(n=136) 

東区(n=232) 

中央区(n=278) 

江南区(n=123) 

秋葉区(n=160) 

南区(n=103) 

西区(n=262) 

西蒲区(n=123) 

週に１回以上 月に数回程度 半年に数回程度 年に数回程度 不明・無回答 

15.9  

8.5  

15.6  

6.6  

9.0  

10.7  

20.1  

26.2  

18.4  

31.3  

34.6  

32.4  

24.2  

19.2  

29.6  

31.7  

36.4  

38.5  

16.3  

21.1  

29.5  

27.4  

22.6  

12.9  

14.9  

11.4  

8.0  

32.9 

35.9 

21.6 

40.9 

47.5 

46.2 

30.4 

19.6 

28 

3.6  

0.0  

0.9  

0.9  

1.7  

0.6  

2.9  

6.3  

7.1  

0% 20% 40% 60% 80% 100% 

全体(n=1417) 

15～19歳(n=45) 

20～29歳(n=90) 

30～39歳(n=190) 

40～49歳(n=191) 

50～59歳(n=173) 

60～64歳(n=135) 

65～74歳(n=298) 

75歳以上(n=295) 

週に１回以上 月に数回程度 半年に数回程度 年に数回程度 不明・無回答 
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図 2-3-3 公民館・コミセンの利用頻度（地区別/年齢別）1/4 

【北区】 

 

 

【東区】 

 

19.8  

39.5  

17.2  

7.6  

9.6  

25.0  

28.8  

19.0  

21.3  

28.6  

18.5  

43.4  

15.2  

28.4  

21.7  

25.2  

30.1  

35.5  

15.8  

0.0  

26.2  

22.8  

22.7  

15.8  

19.9  

17.3  

3.5  

28.2  

42.0  

13.1  

37.0  

36.2  

37.5  

26.1  

21.8  

25.2  

7.5  

0.0  

0.0  

17.4  

3.2  

0.0  

0.0  

11.7  

14.5  

0% 20% 40% 60% 80% 100% 

北区(n=136) 

15～19歳(n=5) 

20～29歳(n=7) 

30～39歳(n=9) 

40～49歳(n=21) 

50～59歳(n=14) 

60～64歳(n=19) 

65～74歳(n=35) 

75歳以上(n=27) 

週に１回以上 月に数回程度 半年に数回程度 年に数回程度 不明・無回答 

15.3  

0.0  

20.0  

2.6  

5.5  

0.0  

30.2  

23.8  

22.4  

27.1  

0.0  

10.0  

27.7  

14.8  

46.4  

9.4  

40.8  

33.2  

15.6  

0.0  

20.0  

25.2  

19.6  

5.6  

24.5  

7.3  

13.5  

39.7  

100.0  

50.0  

44.5  

60.1  

48.0  

30.2  

23.6  

27.4  

2.3  

0.0  

0.0  

0.0  

0.0  

0.0  

5.6  

4.5  

3.6  

0% 20% 40% 60% 80% 100% 

東区(n=232) 

15～19歳(n=7) 

20～29歳(n=15) 

30～39歳(n=38) 

40～49歳(n=35) 

50～59歳(n=17) 

60～64歳(n=24) 

65～74歳(n=49) 

75歳以上(n=47) 

週に１回以上 月に数回程度 半年に数回程度 年に数回程度 不明・無回答 
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図 2-3-3 公民館・コミセンの利用頻度（地区別/年齢別）2/4 

【中央区】 

 

 

【江南区】 

 

18.3  

0.0  

15.2  

12.4  

17.1  

9.4  

12.8  

26.8  

22.9  

41.3  

100.0  

69.6  

24.4  

13.1  

42.2  

61.6  

39.9  

47.5  

11.2  

0.0  

0.0  

29.0  

23.7  

3.5  

6.4  

9.6  

6.8  

25.5  

0.0  

15.2  

34.2  

46.1  

44.9  

19.2  

14.6  

16.1  

3.7  

0.0  

0.0  

0.0  

0.0  

0.0  

0.0  

9.1  

6.8  

0% 20% 40% 60% 80% 100% 

中央区(n=278) 

15～19歳(n=3) 

20～29歳(n=17) 

30～39歳(n=38) 

40～49歳(n=28) 

50～59歳(n=40) 

60～64歳(n=20) 

65～74歳(n=63) 

75歳以上(n=69) 

週に１回以上 月に数回程度 半年に数回程度 年に数回程度 不明・無回答 

15.3  

16.0  

33.3  

7.4  

4.4  

18.3  

20.1  

28.4  

3.3  

31.7  

0.0  

33.3  

24.4  

19.0  

22.6  

29.4  

49.7  

41.7  

15.8  

50.7  

20.6  

31.7  

15.3  

17.1  

10.1  

8.7  

0.0  

33.7  

33.3  

12.7  

36.6  

52.6  

42.0  

40.4  

8.7  

45.3  

3.5  

0.0  

0.0  

0.0  

8.8  

0.0  

0.0  

4.5  

9.8  

0% 20% 40% 60% 80% 100% 

江南区(n=123) 

15～19歳(n=4) 

20～29歳(n=7) 

30～39歳(n=24) 

40～49歳(n=15) 

50～59歳(n=14) 

60～64歳(n=15) 

65～74歳(n=25) 

75歳以上(n=18) 

週に１回以上 月に数回程度 半年に数回程度 年に数回程度 不明・無回答 
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図 2-3-3 公民館・コミセンの利用頻度（地区別/年齢別）3/4 

【秋葉区】 

 

 

【南区】 

 

13.6  

0.0  

37.5  

0.0  

5.1  

17.1  

11.1  

26.2  

11.2  

27.4  

46.7  

52.8  

0.0  

26.7  

19.9  

20.6  

25.1  

40.9  

16.5  

13.4  

0.0  

29.3  

29.8  

8.5  

13.2  

13.4  

13.0  

39.8  

39.9  

9.7  

70.7  

38.4  

51.5  

55.1  

31.1  

28.4  

2.6  

0.0  

0.0  

0.0  

0.0  

2.9  

0.0  

4.3  

6.5  

0% 20% 40% 60% 80% 100% 

秋葉区(n=160) 

15～19歳(n=5) 

20～29歳(n=9) 

30～39歳(n=17) 

40～49歳(n=29) 

50～59歳(n=21) 

60～64歳(n=14) 

65～74歳(n=30) 

75歳以上(n=35) 

週に１回以上 月に数回程度 半年に数回程度 年に数回程度 不明・無回答 

13.3  

25.3  

7.5  

18.7  

4.3  

9.0  

8.0  

24.9  

13.5  

24.5  

24.1  

41.8  

14.7  

23.2  

25.0  

37.1  

18.4  

24.1  

17.3  

50.6  

34.2  

19.3  

7.2  

19.9  

12.6  

13.1  

16.5  

42.6  

0.0  

16.4  

47.2  

65.2  

44.4  

34.3  

41.5  

41.4  

2.3  

0.0  

0.0  

0.0  

0.0  

1.7  

8.0  

2.1  

4.5  

0% 20% 40% 60% 80% 100% 

南区(n=103) 

15～19歳(n=3) 

20～29歳(n=7) 

30～39歳(n=12) 

40～49歳(n=15) 

50～59歳(n=20) 

60～64歳(n=10) 

65～74歳(n=18) 

75歳以上(n=18) 

週に１回以上 月に数回程度 半年に数回程度 年に数回程度 不明・無回答 
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図 2-3-3 公民館・コミセンの利用頻度（地区別/年齢別）4/4 

【西区】 

 

 

【西蒲区】 

 

 

17.0  

0.0  

0.0  

4.4  

16.0  

8.3  

23.9  

35.6  

20.9  

32.9  

50.0  

12.2  

33.4  

17.6  

26.0  

41.6  

41.9  

36.3  

22.4  

34.1  

75.6  

34.7  

25.6  

22.9  

11.5  

10.2  

5.0  

24.5  

15.9  

12.2  

27.5  

36.8  

42.7  

17.7  

8.2  

31.3  

3.2  

0.0  

0.0  

0.0  

4.0  

0.0  

5.2  

4.1  

6.5  

0% 20% 40% 60% 80% 100% 

西区(n=262) 

15～19歳(n=14) 

20～29歳(n=22) 

30～39歳(n=35) 

40～49歳(n=31) 

50～59歳(n=28) 

60～64歳(n=23) 

65～74歳(n=51) 

75歳以上(n=58) 

週に１回以上 月に数回程度 半年に数回程度 年に数回程度 不明・無回答 

11.0  

13.9  

15.0  

3.1  

3.3  

5.1  

9.5  

20.3  

14.5  

26.5  

29.1  

0.0  

33.2  

14.9  

19.9  

28.6  

30.1  

36.0  

16.3  

15.2  

20.0  

13.9  

28.7  

17.4  

19.0  

17.0  

5.4  

41.8  

41.7  

50.0  

49.8  

53.1  

57.6  

38.1  

25.5  

35.0  

4.4  

0.0  

15.0  

0.0  

0.0  

0.0  

4.8  

7.2  

9.1  

0% 20% 40% 60% 80% 100% 

西蒲区(n=123) 

15～19歳(n=5) 

20～29歳(n=5) 

30～39歳(n=17) 

40～49歳(n=17) 

50～59歳(n=19) 

60～64歳(n=10) 

65歳以上(n=29) 

75歳以上(n=23) 

週に１回以上 月に数回程度 半年に数回程度 年に数回程度 不明・無回答 
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（４）市の公民館・コミセンの部屋タイプ 

（問１５で「はい」と回答した方への該当質問）） 

問１６－２ この１年間で、問１４の活動をしたとき、あなたがもっともよく利用した（行った）市

の公民館・コミセンなどの部屋のタイプは次のうちどれですか。 

（○は１つだけ） 

 

図 2-4-1 市の公民館・コミセンの部屋タイプ（地区別） 

 
 

図 2-4-2 市の公民館・コミセンの部屋タイプ（年齢別） 

 

48.7  

45.8  

48.1  

49.7  

54.7  

46.3  

45.7  

50.1  

47.3  

29.9  

30.4  

27.8  

28.0  

30.1  

35.9  

35.9  

27.9  

28.5  

6.6  

8.0  

8.5  

8.8  

6.1  

4.3  

3.1  

6.5  

3.1  

6.1  

3.7  

8.9  

2.4  

5.1  

6.6  

6.5  

9.0  

6.0  

4.1  

5.2  

4.5  

5.0  

1.0  

2.8  

3.8  

1.9  

9.8  

4.6  

7.0  

2.3  

6.0  

3.0  

4.1  

5.0  

4.6  

5.3  

0% 20% 40% 60% 80% 100% 

全体(n=1417) 

北区(n=136) 

東区(n=232) 

中央区(n=278) 

江南区(n=123) 

秋葉区(n=160) 

南区(n=103) 

西区(n=262) 

西蒲区(n=123) 

講座室・会議室・和室 大会議室・ホール・体育室 音楽室・美術工作室・調理室 

ロビーなどフリースペース その他 不明・無回答 

48.7  

37.4  

31.1  

43.0  

52.8  

57.1  

47.9  

49.0  

51.9  

29.9  

28.4  

39.3  

27.5  

34.2  

26.1  

23.4  

32.2  

28.7  

6.6  

2.2  

6.1  

5.4  

3.4  

4.7  

19.2  

6.0  

6.2  

6.1 

27.4 

14.8 

14.4 

4.2 

4.2 

3.3 

3.1 

1.5 

4.1  

3.2  

4.1  

8.1  

3.3  

5.9  

2.0  

3.6  

2.7  

4.6  

1.5  

4.6  

1.6  

2.0  

1.9  

4.2  

6.1  

9.1  

0% 20% 40% 60% 80% 100% 

全体(n=1417) 

15～19歳(n=45) 

20～29歳(n=90) 

30～39歳(n=190) 

40～49歳(n=191) 

50～59歳(n=173) 

60～64歳(n=135) 

65～74歳(n=298) 

75歳以上(n=295) 

講座室・会議室・和室 大会議室・ホール・体育室 音楽室・美術工作室・調理室 

ロビーなどフリースペース その他 不明・無回答 
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（５）市の公民館・コミセンの利用目的 

（問１５で「はい」と回答した方への該当質問）） 

問１６－３ この１年間、問１４の活動をしたとき、あなたが市の公民館・コミセンなどを利用した

（行った）主な目的はなんですか。（○は１つだけ） 

 

図 2-5-1 市の公民館・コミセンの利用目的（地区別） 

 

図 2-5-2 市の公民館・コミセンの利用目的（年齢別） 

 

33.2  

32.1  

30.3  

25.2  

32.2  

42.7  

47.2  

31.4  

38.8  

11.6  

17.2  

10.8  

8.6  

13.8  

7.5  

13.0  

12.9  

12.5  

36.1  

30.0  

37.0  

46.0  

37.5  

31.9  

24.4  

36.3  

31.7  

4.8 

2.9 

7.5 

3.3 

2.8 

5.2 

6.6 

6.3 

1.9 

10.0  

9.8  

11.3  

12.3  

10.4  

8.9  

5.9  

8.7  

10.1  

4.3  

7.8  

3.0  

4.6  

3.2  

3.7  

2.9  

4.5  

5.0  

0% 20% 40% 60% 80% 100% 

全体(n=1417) 

北区(n=136) 

東区(n=232) 

中央区(n=278) 

江南区(n=123) 

秋葉区(n=160) 

南区(n=103) 

西区(n=262) 

西蒲区(n=123) 

自治会・町内会・コミュニティ協議会など地域の会議や催しに参加するため 
公民館で開かれる講座に参加するため 
サークル活動に参加するため 
フリースペースでの自習・談話のため 
その他 
不明・無回答 

33.2  

17.8  

13.7  

30.1  

48.3  

45.4  

31.6  

28.8  

31.7  

11.6  

1.4  

6.2  

11.0  

12.2  

12.4  

15.5  

12.2  

11.7  

36.1  

20.1  

38.5  

29.9  

23.0  

29.2  

39.9  

46.8  

41.6  

4.8 

41.3 

12.1 

7.1 

2.4 

1.9 

1.7 

3.1 

1.9 

10.0  

19.5  

24.6  

20.5  

13.0  

9.2  

6.3  

3.7  

4.1  

4.3  

0.0  

4.9  

1.3  

1.0  

2.0  

5.1  

5.2  

8.9  

0% 20% 40% 60% 80% 100% 

全体(n=1417) 

15～19歳(n=45) 

20～29歳(n=90) 

30～39歳(n=190) 

40～49歳(n=191) 

50～59歳(n=173) 

60～64歳(n=135) 

65～74歳(n=298) 

75歳以上(n=295) 

自治会・町内会・コミュニティ協議会など地域の会議や催しに参加するため 
公民館で開かれる講座に参加するため 
サークル活動に参加するため 
フリースペースでの自習・談話のため 
その他 
不明・無回答 
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（６）市の公民館・コミセン利用時の立場 

（問１５で「はい」と回答した方への該当質問）） 

問１６－４ この１年間、問１４の活動のためにあなたが市の公民館・コミセンなどを利用した（行

った）とき、あなたはどんな立場でしたか。（○は１つだけ） 

 

図 2-6 市の公民館・コミセン利用時の立場（地区別） 

 

    

 

  

7.3  

7.4  

5.3  

10.3  

9.0  

5.6  

7.8  

5.1  

9.0  

72.0  

69.6  

70.9  

71.7  

68.5  

75.4  

74.2  

75.1  

67.7  

8.0  

7.0  

9.4  

6.1  

11.5  

7.5  

5.6  

8.3  

9.8  

7.7  

7.1  

10.5  

6.8  

6.4  

7.1  

7.0  

7.4  

8.7  

5.0  

8.9  

3.9  

5.1  

4.5  

4.4  

5.4  

4.1  

4.8  

0% 20% 40% 60% 80% 100% 

全体(n=1417) 

北区(n=136) 

東区(n=232) 

中央区(n=278) 

江南区(n=123) 

秋葉区(n=160) 

南区(n=103) 

西区(n=262) 

西蒲区(n=123) 

講座やサークル活動、会議、行事などの主催者として、部屋や設備の手配などをする立場 

講座やサークル活動、会議、行事などに参加者として出席する立場 

主催者、参加者のどちらの立場でもあった 

その他 

不明・無回答 
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（７）市の公民館・コミセンへの交通手段と所要時間 

（問１５で「はい」と回答した方への該当質問）） 

問１６－５ この１年間、問１４の活動のためにあなたが市の公民館・コミセンなどを利用したとき、

もっともよく使った交通手段と、移動のための所要時間を教えてください。 

 

図 2-7-1 市の公民館・コミセンへの交通手段（地区別） 

 

図 2-7-2 市の公民館・コミセンへの交通手段（年齢別） 

33.9 

29.1 

34.6 

40.5 

26.7 

38.1 

30.6 

33.9 

27.9 

6.8  

5.2  

5.4  

11.6  

2.2  

4.4  

3.0  

10.4  

3.4  

55.8  

59.2  

57.4  

43.4  

68.1  

55.2  

64.3  

52.2  

66.1  

0.6  

0.0  

0.7  

1.3  

0.0  

0.5  

0.7  

0.6  

0.0  

2.9  

6.5  

1.9  

3.2  

3.1  

1.7  

1.5  

3.0  

2.6  

0% 20% 40% 60% 80% 100% 

全体(n=1417) 

北区(n=136) 

東区(n=232) 

中央区(n=278) 

江南区(n=123) 

秋葉区(n=160) 

南区(n=103) 

西区(n=262) 

西蒲区(n=123) 

徒歩・自転車 公共交通（バス・鉄道） 

自家用車（相乗りを含む）・バイク タクシー 

不明・無回答 

33.9  

59.9  

17.5  

19.1  

29.1  

34.2  

31.0  

35.4  

47.2  

6.8  

10.6  

9.6  

2.3  

4.4  

2.4  

3.6  

7.2  

13.5  

55.8  

27.5  

72.0  

78.1  

65.4  

61.7  

62.9  

52.8  

30.9  

0.6  

0.0  

0.0  

0.0  

0.0  

0.8  

0.0  

0.0  

2.4  

2.9  

1.9  

0.9  

0.5  

1.0  

0.9  

2.5  

4.6  

6.1  

0% 20% 40% 60% 80% 100% 

全体(n=1417) 

15～19歳(n=45) 

20～29歳(n=90) 

30～39歳(n=190) 

40～49歳(n=191) 

50～59歳(n=173) 

60～64歳(n=135) 

65～74歳(n=298) 

75歳以上(n=295) 

徒歩・自転車 公共交通（バス・鉄道） 

自家用車（相乗りを含む）・バイク タクシー 

不明・無回答 
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図 2-7-3 市の公民館・コミセンへの所要時間（地区別） 

 

 

図 2-7-4 市の公民館・コミセンへの所要時間（年齢別） 

 

19.3  

21.3  

12.4  

7.8  

21.0  

23.8  

33.7  

21.9  

31.5  

27.5  

30.3  

29.4  

21.5  

25.9  

31.1  

28.8  

28.1  

28.4  

26.1  

21.4  

26.7  

42.1  

30.3  

25.0  

15.2  

19.6  

14.3  

11.5  

6.2  

16.9  

10.5  

11.1  

9.9  

8.3  

13.8  

9.6  

5.1  

5.3  

5.1  

2.9  

4.1  

2.6  

6.4  

7.9  

7.2  

10.5  

15.4  

9.4  

15.2  

7.6  

7.7  

7.5  

8.7  

9.0  

0% 20% 40% 60% 80% 100% 

全体(n=1417) 

北区(n=136) 

東区(n=232) 

中央区(n=278) 

江南区(n=123) 

秋葉区(n=160) 

南区(n=103) 

西区(n=262) 

西蒲区(n=123) 

5分以内 6～10分 11～20分 21～30分 31分以上 不明・無回答 

19.3  

14.8  

17.6  

26.4  

25.3  

25.5  

23.5  

17.0  

8.9  

27.5  

46.9  

21.0  

19.9  

33.6  

27.3  

28.5  

26.2  

28.2  

26.1  

15.7  

25.0  

27.0  

19.2  

25.6  

24.4  

27.7  

31.4  

11.5  

7.1  

20.4  

14.6  

7.7  

8.8  

7.1  

12.1  

13.0  

5.1  

13.3  

9.8  

6.0  

6.2  

4.8  

1.6  

4.4  

3.7  

10.5  

2.2  

6.2  

6.1  

7.8  

8.0  

14.8  

12.7  

14.7  

0% 20% 40% 60% 80% 100% 

全体(n=1417) 

15～19歳(n=45) 

20～29歳(n=90) 

30～39歳(n=190) 

40～49歳(n=191) 

50～59歳(n=173) 

60～64歳(n=135) 

65～74歳(n=298) 

75歳以上(n=295) 

5分以内 6～10分 11～20分 21～30分 31分以上 不明・無回答 
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図 2-7-5 市の公民館・コミセンへの所要時間（交通手段別） 

 

図 2-7-6 市の公民館・コミセンなどへの利用頻度（交通手段別） 

 

図 2-7-7 市の公民館・コミセンへの利用頻度（所要時間別） 

19.3  

28.7  

1.5  

16.9  

8.2  

27.5  

32.8  

9.4  

27.6  

20.2  

26.1  

23.0  

20.8  

29.5  

54.8  

11.5  

4.5  

34.6  

13.4  

16.8  

5.1  

1.4  

26.5  

5.1  

10.5  

9.6  

7.1  

7.4  

0.0  

0% 20% 40% 60% 80% 100% 

全体(n=1417) 

徒歩・自転車(n=481) 

公共交通（バス・鉄道）(n=96) 

自家用車（相乗りを含む）・ 

バイク(n=791) 

タクシー(n=8) 

5分以内 6～10分 11～20分 21～30分 31分以上 不明・無回答 

15.9  

16.2  

19.8  

16.1  

31.3  

29.9  

41.5  

32.6  

9.8  

16.3  

14.8  

19.0  

17.6  

16.8  

32.9 

37.6 

18.8 

32.9 

56.2 

3.6  

1.5  

1.0  

0.8  

17.2  

0% 20% 40% 60% 80% 100% 

全体(n=1417) 

徒歩・自転車(n=481) 

公共交通（バス・鉄道）(n=96) 

自家用車（相乗りを含む）・ 

バイク(n=791) 

タクシー(n=8) 

週に１回以上 月に数回程度 半年に数回程度 年に数回程度 不明・無回答 

15.9  

9.7  

17.2  

19.2  

20.0  

17.4  

31.3 

20.4 

32.2 

37.6 

38.1 

30.5 

16.3 

19.6 

15.2 

15.5 

15.5 

28.2 

32.9 

49.3 

34.1 

26.5 

25.5 

23 

3.6  

0.9  

1.3  

1.2  

1.0  

0.9  

0% 20% 40% 60% 80% 100% 

全体(n=1417) 

5分以内(n=274) 

6～10分(n=389) 

11～20分(n=370) 

21～30分(n=163) 

31分以上(n=73) 

週に１回以上 月に数回程度 半年に数回程度 年に数回程度 不明・無回答 
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図 2-7-8 市の公民館・コミセンへの所要時間（交通手段「徒歩・自転車」のみ、地区別） 

 

 

図 2-7-9 年齢（交通手段「徒歩・自転車」のみ、地区別） 

 

28.7  

27.4  

21.3  

11.7  

41.7  

32.1  

47.7  

36.2  

48.5  

32.8  

37.9  

36.1  

28.4  

24.2  

32.8  

33.9  

37.0  

29.9  

23.0  

19.1  

28.2  

33.1  

28.8  

22.5  

4.6  

16.3  

12.0  

4.5  

2.8  

8.7  

8.0  

1.9  

3.4  

1.4  

1.2  

1.1  

1.4  

3.0  

0.0  

0.0  

2.1  

5.5  

2.0  

2.0  

9.6  

10.0  

5.7  

18.9  

3.4  

7.1  

7.0  

7.4  

6.6  

0% 20% 40% 60% 80% 100% 

全体(n=481) 

北区(n=40) 

東区(n=80) 

中央区(n=113) 

江南区(n=33) 

秋葉区(n=61) 

南区(n=31) 

西区(n=89) 

西蒲区(n=34) 

5分以内 6～10分 11～20分 21～30分 31分以上 不明・無回答 

5.7  

2.2  

6.2  

2.9  

3.8  

7.0  

4.2  

10.4  

6.0  

3.3  

3.0  

1.9  

4.1  

0.0  

2.9  

3.9  

6.1  

0.0  

7.5  

5.9  

7.1  

2.8  

15.9  

5.3  

9.3  

11.9  

9.5  

11.6  

11.8  

19.4  

7.0  

9.2  

10.5  

9.5  

9.0  

20.6  

12.3  

9.6  

3.9  

18.9  

5.3  

12.1  

21.7  

11.4  

14.5  

8.7  

10.6  

8.6  

7.8  

17.5  

6.7  

5.6  

8.0  

9.5  

21.9  

23.4  

23.7  

22.8  

23.0  

23.4  

18.7  

17.8  

23.3  

29.0  

33.5  

29.3  

33.7  

25.3  

32.1  

27.1  

25.2  

16.7  

0% 20% 40% 60% 80% 100% 

全体(n=481) 

北区(n=40) 

東区(n=80) 

中央区(n=113) 

江南区(n=33) 

秋葉区(n=61) 

南区(n=31) 

西区(n=89) 

西蒲区(n=34) 

15～19歳 20～29歳 30～39歳 40～49歳 50～59歳 60～64歳 65～74歳 75歳以上 
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図 2-7-10 市の公民館・コミセンへの交通手段（地区別）1/4 

【北区】 

 

 

【東区】 

 

29.1  

18.5  

17.2  

25.0  

22.7  

26.7  

22.6  

26.5  

49.8  

5.2  

21.0  

13.1  

0.0  

3.9  

0.0  

3.5  

5.2  

7.0  

59.2  

42.0  

69.7  

65.2  

70.3  

73.3  

73.9  

58.4  

32.2  

0.0  

0.0  

0.0  

0.0  

0.0  

0.0  

0.0  

0.0  

6.5  

18.5  

0.0  

9.8  

3.2  

0.0  

0.0  

9.9  

11.0  

0% 20% 40% 60% 80% 100% 

北区(n=136) 

15～19歳(n=5) 

20～29歳(n=7) 

30～39歳(n=9) 

40～49歳(n=21) 

50～59歳(n=14) 

60～64歳(n=19) 

65～74歳(n=35) 

75歳以上(n=27) 

徒歩・自転車 公共交通（バス・鉄道） 

自家用車（相乗りを含む）・バイク タクシー 

不明・無回答 

34.6  

75.3  

10.0  

14.8  

44.5  

18.4  

28.3  

39.1  

49.8  

5.4  

0.0  

0.0  

2.6  

0.0  

5.6  

0.0  

9.8  

12.5  

57.4  

24.7  

90.0  

82.6  

55.5  

76.0  

66.1  

48.4  

30.5  

0.7  

0.0  

0.0  

0.0  

0.0  

0.0  

0.0  

3.6  

1.9  

0.0  

0.0  

0.0  

0.0  

0.0  

5.6  

2.8  

3.6  

0% 20% 40% 60% 80% 100% 

東区(n=232) 

15～19歳(n=7) 

20～29歳(n=15) 

30～39歳(n=38) 

40～49歳(n=35) 

50～59歳(n=17) 

60～64歳(n=24) 

65～74歳(n=49) 

75歳以上(n=47) 

徒歩・自転車 公共交通（バス・鉄道） 
自家用車（相乗りを含む）・バイク タクシー 
不明・無回答 
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図 2-7-10 市の公民館・コミセンへの交通手段（地区別）2/4 

【中央区】 

 

 

【江南区】 

 

40.5  

100.0  

27.2  

8.3  

27.7  

52.7  

44.8  

40.9  

55.1  

11.6  

15.2  

4.1  

6.6  

0.0  

12.8  

10.1  

25.4  

43.4  

57.6  

87.6  

65.7  

43.9  

42.4  

42.4  

9.3  

1.3  

0.0  

0.0  

3.5  

0.0  

0.0  

3.4  

3.2  

0.0  

0.0  

0.0  

0.0  

6.6  

6.8  

0% 20% 40% 60% 80% 100% 

中央区(n=278) 

15～19歳(n=3) 

20～29歳(n=17) 

30～39歳(n=38) 

40～49歳(n=28) 

50～59歳(n=40) 

60～64歳(n=20) 

65～74歳(n=63) 

75歳以上(n=69) 

徒歩・自転車 公共交通（バス・鉄道） 

自家用車（相乗りを含む）・バイク タクシー 

不明・無回答 

26.7  

32.0  

0.0  

22.0  

19.7  

12.8  

37.3  

30.1  

45.1  

2.2  

0.0  

20.6  

0.0  

0.0  

0.0  

3.3  

2.5  

0.0  

68.1  

68.0  

79.4  

78.0  

71.5  

87.2  

59.5  

62.6  

48.4  

0.0  

0.0  

0.0  

0.0  

0.0  

0.0  

0.0  

0.0  

3.1  

0.0  

0.0  

0.0  

8.8  

0.0  

0.0  

4.9  

6.5  

0% 20% 40% 60% 80% 100% 

江南区(n=123) 

15～19歳(n=4) 

20～29歳(n=7) 

30～39歳(n=24) 

40～49歳(n=15) 

50～59歳(n=14) 

60～64歳(n=15) 

65～74歳(n=25) 

75歳以上(n=18) 

徒歩・自転車 公共交通（バス・鉄道） 

自家用車（相乗りを含む）・バイク タクシー 

不明・無回答 



 

129 

 

図 2-7-10 市の公民館・コミセンへの交通手段（地区別）3/4 

【秋葉区】 

 

 

【南区】 

 

38.1  

80.1  

19.5  

19.0  

22.3  

34.4  

30.2  

48.1  

55.7  

4.4  

19.9  

0.0  

10.3  

4.7  

0.0  

0.0  

0.0  

8.3  

55.2  

0.0  

80.5  

70.7  

73.0  

59.7  

69.8  

49.7  

31.2  

0.5  

0.0  

0.0  

0.0  

0.0  

0.0  

0.0  

0.0  

2.3  

1.7  

0.0  

0.0  

0.0  

0.0  

5.9  

0.0  

2.1  

2.3  

0% 20% 40% 60% 80% 100% 

秋葉区(n=160) 

15～19歳(n=5) 

20～29歳(n=9) 

30～39歳(n=17) 

40～49歳(n=29) 

50～59歳(n=21) 

60～64歳(n=14) 

65～74歳(n=30) 

75歳以上(n=35) 

徒歩・自転車 公共交通（バス・鉄道） 

自家用車（相乗りを含む）・バイク タクシー 

不明・無回答 

30.6  

49.4  

17.8  

23.6  

20.3  

34.1  

17.1  

33.3  

46.6  

3.0  

50.6  

8.9  

0.0  

0.0  

1.7  

0.0  

0.0  

4.5  

64.3  

0.0  

73.3  

76.4  

79.7  

62.6  

74.9  

64.6  

45.1  

0.7  

0.0  

0.0  

0.0  

0.0  

0.0  

0.0  

0.0  

3.8  

1.5  

0.0  

0.0  

0.0  

0.0  

1.7  

8.0  

2.1  

0.0  

0% 20% 40% 60% 80% 100% 

南区(n=103) 

15～19歳(n=3) 

20～29歳(n=7) 

30～39歳(n=12) 

40～49歳(n=15) 

50～59歳(n=20) 

60～64歳(n=10) 

65～74歳(n=18) 

75歳以上(n=18) 

徒歩・自転車 公共交通（バス・鉄道） 

自家用車（相乗りを含む）・バイク タクシー 

不明・無回答 



 

130 

 

図 2-7-10 市の公民館・コミセンへの交通手段（地区別）4/4 

【西区】 

 

 

【西蒲区】 

 

33.9  

65.9  

24.4  

30.3  

25.6  

36.5  

30.2  

31.3  

38.8  

10.4  

0.0  

8.9  

0.0  

12.0  

8.3  

5.2  

14.6  

18.4  

52.2  

34.1  

66.7  

69.7  

62.4  

55.2  

59.3  

50.0  

32.4  

0.6  

0.0  

0.0  

0.0  

0.0  

0.0  

0.0  

0.0  

2.5  

3.0  

0.0  

0.0  

0.0  

0.0  

0.0  

5.2  

4.1  

7.9  

0% 20% 40% 60% 80% 100% 

西区(n=262) 

15～19歳(n=14) 

20～29歳(n=22) 

30～39歳(n=35) 

40～49歳(n=31) 

50～59歳(n=28) 

60～64歳(n=23) 

65～74歳(n=51) 

75歳以上(n=58) 

徒歩・自転車 公共交通（バス・鉄道） 

自家用車（相乗りを含む）・バイク タクシー 

不明・無回答 

27.9  

41.7  

0.0  

19.7  

42.1  

26.6  

33.3  

28.1  

25.3  

3.4  

29.1  

20.0  

0.0  

3.8  

2.5  

0.0  

2.0  

0.0  

66.1  

29.1  

65.0  

80.3  

54.1  

70.9  

66.7  

68.6  

65.6  

0.0  

0.0  

0.0  

0.0  

0.0  

0.0  

0.0  

0.0  

2.6  

0.0  

15.0  

0.0  

0.0  

0.0  

0.0  

1.3  

9.1  

0% 20% 40% 60% 80% 100% 

西蒲区(n=123) 

15～19歳(n=5) 

20～29歳(n=5) 

30～39歳(n=17) 

40～49歳(n=17) 

50～59歳(n=19) 

60～64歳(n=10) 

65歳以上(n=29) 

75歳以上(n=23) 

徒歩・自転車 公共交通（バス・鉄道） 

自家用車（相乗りを含む）・バイク タクシー 

不明・無回答 
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図 2-7-11 市の公民館・コミセンへの所要時間（地区別）1/4 

【北区】 

 

 

【東区】 

 

21.3  

0.0  

0.0  

42.4  

43.9  

15.8  

25.7  

20.0  

7.2  

30.3  

79.0  

17.2  

15.2  

14.2  

27.5  

33.2  

27.2  

46.5  

21.4  

0.0  

26.2  

25.0  

19.9  

36.7  

17.7  

21.8  

17.8  

6.2  

0.0  

26.2  

7.6  

11.0  

10.0  

0.0  

6.5  

0.0  

5.3  

0.0  

30.3  

0.0  

0.0  

5.0  

0.0  

9.9  

3.5  

15.4  

21.0  

0.0  

9.8  

11.0  

5.0  

23.4  

14.6  

25.0  

0% 20% 40% 60% 80% 100% 

北区(n=136) 

15～19歳(n=5) 

20～29歳(n=7) 

30～39歳(n=9) 

40～49歳(n=21) 

50～59歳(n=14) 

60～64歳(n=19) 

65～74歳(n=35) 

75歳以上(n=27) 

5分以内 6～10分 11～20分 21～30分 31分以上 不明・無回答 

12.4  

37.6  

10.0  

10.3  

26.6  

11.2  

18.9  

4.5  

6.3  

29.4  

62.4  

30.0  

23.2  

33.6  

29.6  

35.9  

29.6  

22.9  

26.7  

0.0  

20.0  

20.0  

13.3  

35.2  

18.9  

40.8  

34.6  

16.9  

0.0  

40.0  

21.9  

13.3  

11.2  

15.1  

14.3  

16.1  

5.1  

0.0  

0.0  

16.8  

0.0  

0.0  

0.0  

1.7  

9.9  

9.4  

0.0  

0.0  

7.7  

13.3  

12.8  

11.3  

9.0  

10.3  

0% 20% 40% 60% 80% 100% 

東区(n=232) 

15～19歳(n=7) 

20～29歳(n=15) 

30～39歳(n=38) 

40～49歳(n=35) 

50～59歳(n=17) 

60～64歳(n=24) 

65～74歳(n=49) 

75歳以上(n=47) 

5分以内 6～10分 11～20分 21～30分 31分以上 不明・無回答 
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図 2-7-11 市の公民館・コミセンへの所要時間（地区別）2/4 

【中央区】 

 

 

【江南区】 

 

7.8  

0.0  

0.0  

12.4  

5.3  

8.8  

12.8  

11.1  

3.4  

21.5  

0.0  

27.2  

10.9  

34.3  

24.1  

12.8  

22.2  

22.0  

42.1  

0.0  

45.6  

49.2  

42.1  

44.4  

42.4  

34.4  

44.9  

10.5  

100.0  

12.0  

12.4  

6.6  

6.4  

6.4  

10.6  

10.2  

2.9  

0.0  

0.0  

4.1  

5.3  

6.4  

0.0  

0.0  

3.4  

15.2  

0.0  

15.2  

10.9  

6.6  

9.9  

25.6  

21.7  

16.1  

0% 20% 40% 60% 80% 100% 

中央区(n=278) 

15～19歳(n=3) 

20～29歳(n=17) 

30～39歳(n=38) 

40～49歳(n=28) 

50～59歳(n=40) 

60～64歳(n=20) 

65～74歳(n=63) 

75歳以上(n=69) 

5分以内 6～10分 11～20分 21～30分 31分以上 不明・無回答 

21.0  

16.0  

0.0  

29.3  

29.2  

19.4  

33.8  

11.5  

16.1  

25.9  

33.3  

41.3  

26.8  

38.0  

22.6  

26.6  

15.7  

22.7  

30.3  

33.3  

20.6  

22.0  

4.4  

39.7  

13.1  

46.1  

51.4  

11.1  

0.0  

0.0  

14.6  

9.5  

14.0  

13.1  

19.3  

0.0  

4.1  

17.3  

25.4  

0.0  

5.1  

0.0  

3.3  

4.9  

0.0  

7.6  

0.0  

12.7  

7.3  

13.9  

4.3  

10.1  

2.5  

9.8  

0% 20% 40% 60% 80% 100% 

江南区(n=123) 

15～19歳(n=4) 

20～29歳(n=7) 

30～39歳(n=24) 

40～49歳(n=15) 

50～59歳(n=14) 

60～64歳(n=15) 

65～74歳(n=25) 

75歳以上(n=18) 

5分以内 6～10分 11～20分 21～30分 31分以上 不明・無回答 
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図 2-7-11 市の公民館・コミセンへの所要時間（地区別）3/4 

【秋葉区】 

 

 

【南区】 

 

23.8  

0.0  

23.6  

37.0  

22.3  

25.6  

16.9  

34.3  

14.9  

31.1  

86.6  

33.3  

13.0  

34.1  

25.6  

28.0  

28.9  

34.9  

25.0  

13.4  

9.7  

31.0  

22.7  

25.6  

47.7  

13.4  

30.2  

9.9  

0.0  

33.3  

14.7  

2.3  

11.4  

0.0  

10.7  

11.2  

2.6  

0.0  

0.0  

0.0  

7.8  

2.9  

0.0  

4.3  

0.0  

7.7  

0.0  

0.0  

4.3  

10.6  

8.8  

7.4  

8.6  

8.9  

0% 20% 40% 60% 80% 100% 

秋葉区(n=160) 

15～19歳(n=5) 

20～29歳(n=9) 

30～39歳(n=17) 

40～49歳(n=29) 

50～59歳(n=21) 

60～64歳(n=14) 

65～74歳(n=30) 

75歳以上(n=35) 

5分以内 6～10分 11～20分 21～30分 31分以上 不明・無回答 

33.7  

0.0  

7.5  

37.7  

44.9  

49.5  

24.6  

28.9  

29.3  

28.8  

49.4  

24.0  

19.0  

27.5  

25.0  

30.0  

33.3  

34.6  

15.2  

25.3  

25.3  

19.0  

10.1  

3.7  

16.6  

22.4  

16.5  

8.3  

0.0  

8.9  

14.7  

10.1  

2.0  

12.3  

4.4  

12.0  

6.4  

25.3  

16.4  

9.5  

4.3  

5.3  

4.3  

4.4  

3.8  

7.5  

0.0  

17.8  

0.0  

2.9  

14.6  

12.3  

6.5  

3.8  

0% 20% 40% 60% 80% 100% 

南区(n=103) 

15～19歳(n=3) 

20～29歳(n=7) 

30～39歳(n=12) 

40～49歳(n=15) 

50～59歳(n=20) 

60～64歳(n=10) 

65～74歳(n=18) 

75歳以上(n=18) 

5分以内 6～10分 11～20分 21～30分 31分以上 不明・無回答 
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図 2-7-11 市の公民館・コミセンへの所要時間（地区別）4/4 

【西区】 

 

 

【西蒲区】 

 

21.9  

15.9  

48.9  

37.8  

21.6  

35.4  

23.9  

14.6  

2.5  

28.1  

34.1  

0.0  

26.0  

37.6  

34.4  

31.2  

29.2  

28.4  

19.6  

31.8  

21.1  

21.8  

19.2  

8.3  

22.0  

16.6  

21.9  

13.8  

0.0  

17.8  

14.4  

4.0  

9.4  

6.2  

14.8  

24.9  

7.9  

18.2  

12.2  

0.0  

17.6  

8.3  

5.2  

8.3  

4.0  

8.7  

0.0  

0.0  

0.0  

0.0  

4.2  

11.5  

16.4  

18.4  

0% 20% 40% 60% 80% 100% 

西区(n=262) 

15～19歳(n=14) 

20～29歳(n=22) 

30～39歳(n=35) 

40～49歳(n=31) 

50～59歳(n=28) 

60～64歳(n=23) 

65～74歳(n=51) 

75歳以上(n=58) 

5分以内 6～10分 11～20分 21～30分 31分以上 不明・無回答 

31.5  

27.8  

15.0  

39.5  

25.4  

45.9  

42.8  

31.4  

18.3  

28.4  

29.1  

15.0  

20.6  

49.8  

29.7  

28.6  

24.2  

25.3  

14.3  

0.0  

20.0  

13.4  

7.7  

6.6  

14.3  

19.6  

21.5  

9.6  

0.0  

15.0  

6.3  

6.7  

10.2  

0.0  

13.1  

14.5  

7.2  

43.0  

20.0  

13.4  

7.2  

5.1  

0.0  

4.6  

0.0  

9.0  

0.0  

15.0  

6.7  

3.3  

2.5  

14.3  

7.2  

20.5  

0% 20% 40% 60% 80% 100% 

西蒲区(n=123) 

15～19歳(n=5) 

20～29歳(n=5) 

30～39歳(n=17) 

40～49歳(n=17) 

50～59歳(n=19) 

60～64歳(n=10) 

65歳以上(n=29) 

75歳以上(n=23) 

5分以内 6～10分 11～20分 21～30分 31分以上 不明・無回答 
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（８）市の公民館・コミセン移転後の交通手段と許容時間 

（問１５で「はい」と回答した方への該当質問）） 

問１６－６ あなたがこの１年間に使った市の公民館・コミセンなどが、建て替えなどで今より遠く

に移転するとした場合、どのくらいの距離までなら、使い続けることができると思いますか。 

 使い続けるために選ぶ交通手段と、所要時間の組み合わせで答えてください。 
 

図 2-8-1 市の公民館・コミセン移転後の交通手段（地区別） 

 

図 2-8-2 市の公民館・コミセン移転後の交通手段（年齢別） 

 

19.5  

14.6  

18.7  

24.7  

13.9  

22.8  

17.1  

20.6  

16.2  

9.8  

9.0  

8.6  

16.5  

5.5  

4.4  

4.4  

13.3  

6.1  

64.4  

64.2  

66.4  

49.5  

76.6  

68.8  

72.2  

63.4  

72.3  

0.4  

0.7  

0.7  

0.0  

0.0  

0.5  

0.7  

0.0  

1.0  

5.9  

11.5  

5.5  

9.3  

4.0  

3.5  

5.6  

2.7  

4.4  

0% 20% 40% 60% 80% 100% 

全体(n=1417) 

北区(n=136) 

東区(n=232) 

中央区(n=278) 

江南区(n=123) 

秋葉区(n=160) 

南区(n=103) 

西区(n=262) 

西蒲区(n=123) 

徒歩・自転車 公共交通（バス・鉄道） 自家用車（相乗りを含む）・バイク タクシー 不明・無回答 

19.5  

46.2  

4.0  

7.4  

16.6  

20.2  

16.3  

20.4  

30.2  

9.8  

20.2  

15.4  

1.3  

2.6  

4.3  

3.2  

14.1  

18.5  

64.4  

29.4  

79.8  

89.3  

79.8  

72.0  

77.0  

58.1  

35.2  

0.4  

2.2  

0.0  

0.0  

0.0  

0.0  

0.0  

0.0  

1.5  

5.9  

1.9  

0.9  

1.9  

1.0  

3.5  

3.5  

7.4  

14.6  

0% 20% 40% 60% 80% 100% 

全体(n=1417) 

15～19歳(n=45) 

20～29歳(n=90) 

30～39歳(n=190) 

40～49歳(n=191) 

50～59歳(n=173) 

60～64歳(n=135) 

65～74歳(n=298) 

75歳以上(n=295) 

徒歩・自転車 公共交通（バス・鉄道） 自家用車（相乗りを含む）・バイク タクシー 不明・無回答 
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図 2-8-3 市の公民館・コミセン移転後の許容時間（地区別） 

 

 

図 2-8-4 市の公民館・コミセン移転後の許容時間（年齢別） 

 

10.2  

7.7  

7.5  

12.6  

12.6  

10.0  

12.6  

8.0  

13.4  

8.7 

6.3 

8.5 

7.7 

7.8 

8.3 

11.5 

9.3 

11.3 

28.0  

31.3  

26.6  

20.7  

32.6  

34.3  

34.8  

24.2  

33.0  

25.0  

26.3  

26.2  

28.1  

19.8  

24.9  

18.8  

27.3  

19.8  

12.9  

10.3  

12.7  

16.9  

15.4  

10.7  

8.3  

14.9  

7.2  

10.1 

7.7 

14.1 

8.4 

9.3 

8.3 

11.3 

11.1 

8.7 

5.1 

10.3 

4.4 

5.5 

2.5 

3.4 

2.7 

5.3 

6.6 

0% 20% 40% 60% 80% 100% 

全体(n=1417) 

北区(n=136) 

東区(n=232) 

中央区(n=278) 

江南区(n=123) 

秋葉区(n=160) 

南区(n=103) 

西区(n=262) 

西蒲区(n=123) 

移動時間が増えたら使い続けられない 5分まで 
10分まで 20分まで 
30分まで 移動時間とは関係なく使い続けられる 
不明・無回答 

10.2  

23.6  

5.5  

12.2  

6.8  

9.5  

9.1  

7.7  

14.1  

8.7  

6.4  

9.5  

13.4  

12.5  

9.2  

10.5  

6.9  

3.9  

28 

27.4 

27.5 

28.7 

32.7 

36.3 

29.6 

23.8 

23.4 

25 

24 

17.5 

20.9 

23.3 

22.5 

26.6 

29.5 

27.4 

12.9  

6.4  

16.6  

12.3  

12.6  

10.1  

13.6  

15.5  

12.1  

10.1 

12.2 

22.4 

9.7 

11 

8.8 

6.9 

10.3 

7.5 

5.1  

0.0  

0.9  

2.9  

1.0  

3.6  

3.8  

6.3  

11.7  

0% 20% 40% 60% 80% 100% 

全体(n=1417) 

15～19歳(n=45) 

20～29歳(n=90) 

30～39歳(n=190) 

40～49歳(n=191) 

50～59歳(n=173) 

60～64歳(n=135) 

65～74歳(n=298) 

75歳以上(n=295) 

移動時間が増えたら使い続けられない 5分まで 
10分まで 20分まで 
30分まで 移動時間とは関係なく使い続けられる 
不明・無回答 
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（９）市の公民館・コミセン設置場所の適切性 

（問１５で「はい」と回答した方への該当質問）） 

問１６－７ 市の公民館・コミセンなどは、どのような場所に設置するのが適切だと思いますか。（○

は１つだけ） 

 

図 2-9-1 市の公民館・コミセン設置場所の適切性（地区別） 

 

図 2-9-2 市の公民館・コミセン設置場所の適切性（年齢別） 

 

19.2  

16.7  

22.7  

23.3  

15.8  

15.7  

16.6  

19.1  

15.9  

22.3 

18.8 

18.5 

33.6 

15.9 

18.7 

12.7 

27.9 

15.5 

52.2 

54.4 

54.4 

37.9 

60.7 

60.6 

65.2 

46.9 

59.1 

3.1  

2.9  

2.3  

2.3  

4.7  

2.0  

3.6  

3.3  

5.8  

3.2  

7.3  

2.2  

2.9  

3.0  

3.0  

1.9  

2.7  

3.6  

0% 20% 40% 60% 80% 100% 

全体(n=1417) 

北区(n=136) 

東区(n=232) 

中央区(n=278) 

江南区(n=123) 

秋葉区(n=160) 

南区(n=103) 

西区(n=262) 

西蒲区(n=123) 

通勤･通学･買い物などのついでに立ち寄りやすい場所 駅やバス停の近くなど公共交通で行きやすい場所 

広い駐車場が整備された自家用車で行きやすい場所 その他 

不明・無回答 

19.2  

43.5  

19.5  

20.7  

14.4  

18.4  

14.9  

15.0  

24.0  

22.3  

30.1  

19.6  

12.1  

15.8  

16.5  

16.9  

26.0  

35.1  

52.2 

23.4 

57.2 

62.9 

66 

58.8 

63.6 

50.9 

31.5 

3.1  

1.5  

1.0  

3.0  

2.7  

4.5  

2.1  

3.1  

3.9  

3.2  

1.5  

2.6  

1.3  

1.0  

1.8  

2.5  

5.0  

5.6  

0% 20% 40% 60% 80% 100% 

全体(n=1417) 

15～19歳(n=45) 

20～29歳(n=90) 

30～39歳(n=190) 

40～49歳(n=191) 

50～59歳(n=173) 

60～64歳(n=135) 

65～74歳(n=298) 

75歳以上(n=295) 

通勤･通学･買い物などのついでに立ち寄りやすい場所 駅やバス停の近くなど公共交通で行きやすい場所 

広い駐車場が整備された自家用車で行きやすい場所 その他 

不明・無回答 
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図 2-9-3 市の公民館・コミセン設置場所の適切性（地区別/年齢別）1/4 

【北区】 

 

 

【東区】 

 

16.7  

18.5  

13.1  

22.8  

7.1  

15.8  

17.7  

14.8  

24.8  

18.8  

60.5  

30.3  

7.6  

7.8  

20.8  

23.0  

15.3  

21.3  

54.4  

21.0  

56.6  

59.8  

74.1  

53.3  

55.7  

61.8  

32.4  

2.9  

0.0  

0.0  

0.0  

7.8  

5.0  

3.5  

0.0  

3.5  

7.3  

0.0  

0.0  

9.8  

3.2  

5.0  

0.0  

8.1  

18.0  

0% 20% 40% 60% 80% 100% 

北区(n=136) 

15～19歳(n=5) 

20～29歳(n=7) 

30～39歳(n=9) 

40～49歳(n=21) 

50～59歳(n=14) 

60～64歳(n=19) 

65～74歳(n=35) 

75歳以上(n=27) 

通勤･通学･買い物などのついでに立ち寄りやすい場所 駅やバス停の近くなど公共交通で行きやすい場所 

広い駐車場が整備された自家用車で行きやすい場所 その他 

不明・無回答 

22.7  

75.3  

40.0  

20.0  

13.3  

11.2  

7.6  

24.8  

28.7  

18.5  

24.7  

0.0  

5.2  

9.4  

5.6  

15.1  

29.3  

36.3  

54.4  

0.0  

50.0  

72.3  

77.3  

76.0  

71.6  

38.6  

31.4  

2.3  

0.0  

0.0  

2.6  

0.0  

7.1  

0.0  

2.8  

3.6  

2.2  

0.0  

10.0  

0.0  

0.0  

0.0  

5.6  

4.5  

0.0  

0% 20% 40% 60% 80% 100% 

東区(n=232) 

15～19歳(n=7) 

20～29歳(n=15) 

30～39歳(n=38) 

40～49歳(n=35) 

50～59歳(n=17) 

60～64歳(n=24) 

65～74歳(n=49) 

75歳以上(n=47) 

通勤･通学･買い物などのついでに立ち寄りやすい場所 駅やバス停の近くなど公共交通で行きやすい場所 

広い駐車場が整備された自家用車で行きやすい場所 その他 

不明・無回答 
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図 2-9-3 市の公民館・コミセン設置場所の適切性（地区別/年齢別）2/4 

【中央区】 

 

 

【江南区】 

 

23.3  

100.0  

15.2  

19.2  

23.7  

34.0  

25.6  

16.7  

22.9  

33.6  

0.0  

42.4  

19.2  

39.5  

18.2  

25.6  

35.4  

48.3  

37.9  

0.0  

42.4  

61.7  

36.8  

44.4  

42.4  

38.4  

20.3  

2.3  

0.0  

0.0  

0.0  

0.0  

0.0  

6.4  

2.5  

5.1  

2.9  

0.0  

0.0  

0.0  

0.0  

3.5  

0.0  

7.1  

3.4  

0% 20% 40% 60% 80% 100% 

中央区(n=278) 

15～19歳(n=3) 

20～29歳(n=17) 

30～39歳(n=38) 

40～49歳(n=28) 

50～59歳(n=40) 

60～64歳(n=20) 

65～74歳(n=63) 

75歳以上(n=69) 

通勤･通学･買い物などのついでに立ち寄りやすい場所 駅やバス停の近くなど公共交通で行きやすい場所 

広い駐車場が整備された自家用車で行きやすい場所 その他 

不明・無回答 

15.8  

17.3  

0.0  

21.9  

14.6  

14.0  

6.9  

11.9  

28.8  

15.9  

16.0  

20.6  

12.2  

4.4  

8.6  

19.9  

23.8  

19.4  

60.7  

49.3  

66.7  

63.4  

72.3  

68.9  

69.8  

56.9  

38.9  

4.7  

17.3  

12.7  

2.5  

0.0  

8.6  

3.4  

4.9  

3.3  

3.0  

0.0  

0.0  

0.0  

8.8  

0.0  

0.0  

2.5  

9.6  

0% 20% 40% 60% 80% 100% 

江南区(n=123) 

15～19歳(n=4) 

20～29歳(n=7) 

30～39歳(n=24) 

40～49歳(n=15) 

50～59歳(n=14) 

60～64歳(n=15) 

65～74歳(n=25) 

75歳以上(n=18) 

通勤･通学･買い物などのついでに立ち寄りやすい場所 駅やバス停の近くなど公共交通で行きやすい場所 

広い駐車場が整備された自家用車で行きやすい場所 その他 

不明・無回答 
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図 2-9-3 市の公民館・コミセン設置場所の適切性（地区別/年齢別）3/4 

【秋葉区】 

 

 

【南区】 

 

15.7  

46.7  

37.5  

23.4  

7.8  

17.3  

13.2  

7.5  

14.9  

18.7  

53.3  

0.0  

16.3  

12.1  

8.5  

7.4  

25.1  

30.2  

60.6  

0.0  

62.5  

60.3  

80.0  

65.4  

79.4  

59.4  

44.3  

2.0  

0.0  

0.0  

0.0  

0.0  

5.9  

0.0  

1.6  

4.2  

3.0  

0.0  

0.0  

0.0  

0.0  

2.9  

0.0  

6.4  

6.5  

0% 20% 40% 60% 80% 100% 

秋葉区(n=160) 

15～19歳(n=5) 

20～29歳(n=9) 

30～39歳(n=17) 

40～49歳(n=29) 

50～59歳(n=21) 

60～64歳(n=14) 

65～74歳(n=30) 

75歳以上(n=35) 

通勤･通学･買い物などのついでに立ち寄りやすい場所 駅やバス停の近くなど公共交通で行きやすい場所 

広い駐車場が整備された自家用車で行きやすい場所 その他 

不明・無回答 

16.6  

74.7  

26.7  

14.4  

11.6  

10.4  

8.0  

11.4  

26.3  

12.7  

25.3  

16.4  

9.5  

15.9  

8.7  

8.6  

15.8  

12.8  

65.2  

0.0  

56.9  

76.1  

68.1  

73.3  

71.1  

68.5  

52.7  

3.6  

0.0  

0.0  

0.0  

4.3  

5.9  

4.3  

4.2  

3.8  

1.9  

0.0  

0.0  

0.0  

0.0  

1.7  

8.0  

0.0  

4.5  

0% 20% 40% 60% 80% 100% 

南区(n=103) 

15～19歳(n=3) 

20～29歳(n=7) 

30～39歳(n=12) 

40～49歳(n=15) 

50～59歳(n=20) 

60～64歳(n=10) 

65～74歳(n=18) 

75歳以上(n=18) 

通勤･通学･買い物などのついでに立ち寄りやすい場所 駅やバス停の近くなど公共交通で行きやすい場所 

広い駐車場が整備された自家用車で行きやすい場所 その他 

不明・無回答 
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図 2-9-3 市の公民館・コミセン設置場所の適切性（地区別/年齢別）4/4 

【西区】 

 

 

【西蒲区】 

 

19.1  

34.1  

12.2  

24.7  

21.6  

14.6  

18.7  

10.6  

23.4  

27.9  

15.9  

21.1  

11.6  

12.0  

38.6  

16.7  

31.4  

48.2  

46.9  

50.0  

66.7  

50.7  

60.8  

41.7  

59.3  

51.9  

21.9  

3.3  

0.0  

0.0  

8.7  

5.6  

5.2  

0.0  

2.0  

2.5  

2.7  

0.0  

0.0  

4.4  

0.0  

0.0  

5.2  

4.1  

4.0  

0% 20% 40% 60% 80% 100% 

西区(n=262) 

15～19歳(n=14) 

20～29歳(n=22) 

30～39歳(n=35) 

40～49歳(n=31) 

50～59歳(n=28) 

60～64歳(n=23) 

65～74歳(n=51) 

75歳以上(n=58) 

通勤･通学･買い物などのついでに立ち寄りやすい場所 駅やバス停の近くなど公共交通で行きやすい場所 

広い駐車場が整備された自家用車で行きやすい場所 その他 

不明・無回答 

15.9  

15.2  

0.0  

16.2  

10.5  

11.7  

19.1  

15.0  

26.9  

15.5  

57.0  

20.0  

13.4  

22.0  

10.2  

9.5  

12.4  

12.9  

59.1  

13.9  

65.0  

63.2  

60.3  

74.0  

71.4  

59.5  

45.7  

5.8  

0.0  

0.0  

7.2  

7.2  

4.1  

0.0  

9.8  

5.4  

3.6  

13.9  

15.0  

0.0  

0.0  

0.0  

0.0  

3.3  

9.1  

0% 20% 40% 60% 80% 100% 

西蒲区(n=123) 

15～19歳(n=5) 

20～29歳(n=5) 

30～39歳(n=17) 

40～49歳(n=17) 

50～59歳(n=19) 

60～64歳(n=10) 

65歳以上(n=29) 

75歳以上(n=23) 

通勤･通学･買い物などのついでに立ち寄りやすい場所 駅やバス停の近くなど公共交通で行きやすい場所 

広い駐車場が整備された自家用車で行きやすい場所 その他 

不明・無回答 
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図 2-9-4 市の公民館・コミセン設置場所の適切性（立場別/地区別）1/2 

【講座やサークル活動、会議、行事などの主催者として、部屋や設備の手配などをする立場】 

 

 

【講座やサークル活動、会議、行事などに参加者として出席する立場】 

 

14.3  

13.6  

13.8  

25.2  

7.0  

0.0  

20.8  

10.1  

26.0  

13.5  

13.8  

41.6  

11.0  

11.3  

27.5  

24.9  

37.8  

57.5  

72.8  

72.4  

27.0  

89.0  

76.5  

72.5  

54.3  

52.0  

2.2  

0.0  

0.0  

6.2  

5.3  

0.0  

0.0  

0.0  

0.0  

0.0  

0.0  

0.0  

0.0  

0.0  

0.0  

0.0  

0% 20% 40% 60% 80% 100% 

全体(n=104) 

北区(n=10) 

東区(n=12) 

中央区(n=29) 

江南区(n=11) 

秋葉区(n=9) 

南区(n=8) 

西区(n=13) 

西蒲区(n=11) 

通勤･通学･買い物などのついでに立ち寄りやすい場所 駅やバス停の近くなど公共交通で行きやすい場所 

広い駐車場が整備された自家用車で行きやすい場所 その他 

不明・無回答 

18.6  

16.3  

23.1  

18.0  

18.8  

13.9  

16.7  

21.0  

15.9  

23.1  

19.3  

20.6  

35.8  

15.5  

18.9  

10.3  

28.4  

15.2  

54.7  

60.2  

54.2  

43.2  

60.9  

64.4  

69.3  

46.2  

63.6  

3.1  

3.1  

2.1  

2.3  

4.7  

2.3  

3.8  

3.6  

3.9  

0.6  

1.0  

0.0  

0.7  

0.0  

0.5  

0.0  

0.8  

1.5  

0% 20% 40% 60% 80% 100% 

全体(n=1020) 

北区(n=95) 

東区(n=165) 

中央区(n=200) 

江南区(n=84) 

秋葉区(n=121) 

南区(n=76) 

西区(n=197) 

西蒲区(n=84) 

通勤･通学･買い物などのついでに立ち寄りやすい場所 駅やバス停の近くなど公共交通で行きやすい場所 

広い駐車場が整備された自家用車で行きやすい場所 その他 

不明・無回答 
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図 2-9-4 市の公民館・コミセン設置場所の適切性（立場別/地区別）2/2 

【主催者、参加者のどちらの立場でもあった】 

 

 

【その他】 

 

14.0  

21.1  

6.8  

30.4  

20.6  

15.4  

14.2  

0.0  

14.7  

23.1 

26.6 

12.5 

41.9 

12.6 

29.7 

16.9 

32.3 

5.6 

58.3  

52.4  

80.7  

27.7  

59.0  

54.8  

55.7  

60.7  

65.1  

4.5  

0.0  

0.0  

0.0  

7.9  

0.0  

13.2  

7.0  

14.6  

0.0  

0.0  

0.0  

0.0  

0.0  

0.0  

0.0  

0.0  

0% 20% 40% 60% 80% 100% 

全体(n=114) 

北区(n=10) 

東区(n=22) 

中央区(n=17) 

江南区(n=14) 

秋葉区(n=12) 

南区(n=6) 

西区(n=22) 

西蒲区(n=12) 

通勤･通学･買い物などのついでに立ち寄りやすい場所 駅やバス停の近くなど公共交通で行きやすい場所 

広い駐車場が整備された自家用車で行きやすい場所 その他 

不明・無回答 

37.7  

34.5  

47.2  

62.0  

7.8  

44.9  

28.9  

23.3  

22.8  

19.7 

19.4 

12.2 

16.1 

43.5 

4.4 

23.7 

35.8 

10.4 

37.5 

36.4 

30.8 

21.9 

40.9 

50.7 

47.4 

40.9 

51.9 

2.3  

9.7  

0.0  

0.0  

0.0  

0.0  

0.0  

14.9  

2.8  

0.0  

9.9  

0.0  

7.8  

0.0  

0.0  

0.0  

0.0  

0% 20% 40% 60% 80% 100% 

全体(n=109) 

北区(n=10) 

東区(n=24) 

中央区(n=19) 

江南区(n=8) 

秋葉区(n=11) 

南区(n=7) 

西区(n=19) 

西蒲区(n=11) 

通勤･通学･買い物などのついでに立ち寄りやすい場所 駅やバス停の近くなど公共交通で行きやすい場所 

広い駐車場が整備された自家用車で行きやすい場所 その他 

不明・無回答 
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（１０）文化・地域活動での民間施設利用の有無 

（問１５で「はい」と回答した方への該当質問）） 

問１６－８ この１年間、あなたは、「文化センター」、「カルチャーセンター」などと呼ばれる民間の

各種講座や個人教室に参加したり、民間の貸会議室や貸ホール・音楽スタジオなどを使ったりしまし

たか。（○は１つだけ） 

 

図 2-10-1 文化・地域活動での民間施設利用の有無（地区別） 

 

 

図 2-10-2 文化・地域活動での民間施設利用の有無（年齢別） 

 

23.1  

19.0  

20.7  

32.2  

20.3  

22.9  

24.8  

19.3  

21.0  

73.9  

79.0  

74.5  

64.8  

77.8  

73.6  

71.7  

79.4  

74.0  

3.1  

2.0  

4.8  

3.0  

1.8  

3.5  

3.5  

1.4  

4.9  

0% 20% 40% 60% 80% 100% 

全体(n=1417) 

北区(n=136) 

東区(n=232) 

中央区(n=278) 

江南区(n=123) 

秋葉区(n=160) 

南区(n=103) 

西区(n=262) 

西蒲区(n=123) 

はい いいえ 不明・無回答 

23.1  

13.6  

15.3  

13.0  

13.9  

27.4  

25.5  

28.6  

30.1  

73.9  

86.4  

84.7  

87.0  

86.1  

72.6  

70.6  

65.4  

63.1  

3.1  

0.0  

0.0  

0.0  

0.0  

0.0  

3.9  

6.0  

6.8  

0% 20% 40% 60% 80% 100% 

全体(n=1417) 

15～19歳(n=45) 

20～29歳(n=90) 

30～39歳(n=190) 

40～49歳(n=191) 

50～59歳(n=173) 

60～64歳(n=135) 

65～74歳(n=298) 

75歳以上(n=295) 

はい いいえ 不明・無回答 
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図 2-10-3 文化・地域活動での民間施設利用の有無（地区別/年齢別）1/4 

【北区】 

 

 

【東区】 

 

19.0  

21.0  

13.1  

0.0  

22.0  

25.8  

18.1  

21.6  

18.0  

79.0  

79.0  

86.9  

100.0  

78.0  

74.2  

78.3  

75.3  

78.5  

2.0  

0.0  

0.0  

0.0  

0.0  

0.0  

3.5  

3.1  

3.5  

0% 20% 40% 60% 80% 100% 

北区(n=136) 

15～19歳(n=5) 

20～29歳(n=7) 

30～39歳(n=9) 

40～49歳(n=21) 

50～59歳(n=14) 

60～64歳(n=19) 

65～74歳(n=35) 

75歳以上(n=27) 

はい いいえ 不明・無回答 

20.7  

24.7  

30.0  

10.3  

11.7  

22.4  

24.5  

24.1  

26.0  

74.5  

75.3  

70.0  

89.7  

88.3  

77.6  

67.9  

66.9  

63.7  

4.8  

0.0  

0.0  

0.0  

0.0  

0.0  

7.6  

9.0  

10.3  

0% 20% 40% 60% 80% 100% 

東区(n=232) 

15～19歳(n=7) 

20～29歳(n=15) 

30～39歳(n=38) 

40～49歳(n=35) 

50～59歳(n=17) 

60～64歳(n=24) 

65～74歳(n=49) 

75歳以上(n=47) 

はい いいえ 不明・無回答 
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図 2-10-3 文化・地域活動での民間施設利用の有無（地区別/年齢別）2/4 

【中央区】 

 

 

【江南区】 

 

32.2  

0.0  

15.2  

20.7  

11.8  

34.0  

42.4  

33.4  

47.5  

64.8  

100.0  

84.8  

79.3  

88.2  

66.0  

57.6  

57.1  

49.1  

3.0  

0.0  

0.0  

0.0  

0.0  

0.0  

0.0  

9.6  

3.4  

0% 20% 40% 60% 80% 100% 

中央区(n=278) 

15～19歳(n=3) 

20～29歳(n=17) 

30～39歳(n=38) 

40～49歳(n=28) 

50～59歳(n=40) 

60～64歳(n=20) 

65～74歳(n=63) 

75歳以上(n=69) 

はい いいえ 不明・無回答 

20.3  

0.0  

33.3  

4.9  

4.4  

35.4  

26.8  

30.1  

22.7  

77.8  

100.0  

66.7  

95.1  

95.6  

64.6  

66.5  

67.5  

74.1  

1.8  

0.0  

0.0  

0.0  

0.0  

0.0  

6.7  

2.5  

3.3  

0% 20% 40% 60% 80% 100% 

江南区(n=123) 

15～19歳(n=4) 

20～29歳(n=7) 

30～39歳(n=24) 

40～49歳(n=15) 

50～59歳(n=14) 

60～64歳(n=15) 

65～74歳(n=25) 

75歳以上(n=18) 

はい いいえ 不明・無回答 
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図 2-10-3 文化・地域活動での民間施設利用の有無（地区別/年齢別）3/4 

【秋葉区】 

 

 

【南区】 

 

22.9  

0.0  

0.0  

19.0  

15.3  

31.3  

28.0  

29.4  

27.9  

73.6  

100.0  

100.0  

81.0  

84.7  

68.7  

72.0  

66.3  

59.6  

3.5  

0.0  

0.0  

0.0  

0.0  

0.0  

0.0  

4.3  

12.5  

0% 20% 40% 60% 80% 100% 

秋葉区(n=160) 

15～19歳(n=5) 

20～29歳(n=9) 

30～39歳(n=17) 

40～49歳(n=29) 

50～59歳(n=21) 

60～64歳(n=14) 

65～74歳(n=30) 

75歳以上(n=35) 

はい いいえ 不明・無回答 

24.8  

49.4  

7.5  

9.5  

21.7  

18.0  

24.9  

31.7  

41.4  

71.7  

50.6  

92.5  

90.5  

78.3  

82.0  

66.9  

66.0  

45.9  

3.5  

0.0  

0.0  

0.0  

0.0  

0.0  

8.3  

2.3  

12.8  

0% 20% 40% 60% 80% 100% 

南区(n=103) 

15～19歳(n=3) 

20～29歳(n=7) 

30～39歳(n=12) 

40～49歳(n=15) 

50～59歳(n=20) 

60～64歳(n=10) 

65～74歳(n=18) 

75歳以上(n=18) 

はい いいえ 不明・無回答 
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図 2-10-3 文化・地域活動での民間施設利用の有無（地区別/年齢別）4/4 

【西区】 

 

 

【西蒲区】 

 

19.3  

15.9  

8.9  

15.9  

8.0  

26.0  

16.7  

31.4  

19.4  

79.4  

84.1  

91.1  

84.1  

92.0  

74.0  

83.3  

64.4  

78.1  

1.4  

0.0  

0.0  

0.0  

0.0  

0.0  

0.0  

4.2  

2.5  

0% 20% 40% 60% 80% 100% 

西区(n=262) 

15～19歳(n=14) 

20～29歳(n=22) 

30～39歳(n=35) 

40～49歳(n=31) 

50～59歳(n=28) 

60～64歳(n=23) 

65～74歳(n=51) 

75歳以上(n=58) 

はい いいえ 不明・無回答 

21.0  

0.0  

15.0  

10.3  

22.0  

20.9  

23.8  

25.5  

27.4  

74.0  

100.0  

85.0  

89.7  

78.0  

79.1  

66.7  

68.0  

58.1  

4.9  

0.0  

0.0  

0.0  

0.0  

0.0  

9.5  

6.5  

14.5  

0% 20% 40% 60% 80% 100% 

西蒲区(n=123) 

15～19歳(n=5) 

20～29歳(n=5) 

30～39歳(n=17) 

40～49歳(n=17) 

50～59歳(n=19) 

60～64歳(n=10) 

65歳以上(n=29) 

75歳以上(n=23) 

はい いいえ 不明・無回答 



 

152 
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（１１）文化・地域活動での民間施設利用の多寡 

（問１６－８で「はい」と回答した方への該当質問）） 

問１６－９ この１年間、あなたは、問１６－８に示したような民間の講座や施設と、市の講座・施

設とで、どちらの参加や利用が多かったですか。（○は１つだけ） 

 

図 2-11-1 文化・地域活動での民間施設利用の多寡（地区別） 

 

図 2-11-2 文化・地域活動での民間施設利用の多寡（年齢別） 

 

41.0  

42.5  

55.7  

37.5  

44.0  

38.4  

36.0  

36.7  

38.2  

37.8 

42.4 

32.5 

30.2 

45.2 

40.3 

39.2 

47.8 

38.1 

18.5 

15.2 

5.5 

28.3 

8.4 

21.3 

19.6 

15.4 

21.9 

2.7  

0.0  

6.3  

3.9  

2.4  

0.0  

5.2  

0.0  

1.8  

0% 20% 40% 60% 80% 100% 

全体(n=327) 

北区(n=26) 

東区(n=48) 

中央区(n=90) 

江南区(n=25) 

秋葉区(n=37) 

南区(n=25) 

西区(n=51) 

西蒲区(n=26) 

民間の講座・施設が多かった 市の講座・施設が多かった 

どちらも同じくらいだった 不明・無回答 

41.0  

37.3  

33.3  

51.6  

40.7  

42.1  

52.7  

39.3  

36.0  

37.8  

52.3  

59.9  

30.6  

39.5  

39.5  

34.5  

37.0  

35.9  

18.5  

0.0  

6.8  

17.7  

19.7  

18.5  

11.4  

22.0  

20.7  

2.7  

10.4  

0.0  

0.0  

0.0  

0.0  

1.4  

1.6  

7.3  

0% 20% 40% 60% 80% 100% 

全体(n=327) 

15～19歳(n=6) 

20～29歳(n=14) 

30～39歳(n=25) 

40～49歳(n=26) 

50～59歳(n=47) 

60～64歳(n=34) 

65～74歳(n=85) 

75歳以上(n=89) 

民間の講座・施設が多かった 市の講座・施設が多かった 

どちらも同じくらいだった 不明・無回答 
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（１２）文化・地域活動での施設の志向 

（問１６－８で「いいえ」と回答した方への該当質問）） 

問１６－１０ あなたは、民間の各種講座・教室や、民間の貸会議室や貸ホール・音楽スタジオなど

が、市の講座・施設と同程度の料金で参加したり使えたりするとしたら、どちらを選びますか。（○は

１つだけ） 

図 2-12-1 文化・地域活動での施設の志向（地区別） 

 

図 2-12-2 文化・地域活動での施設の志向（年齢別） 

 

8.0  

7.4  

8.6  

6.3  

7.9  

8.2  

8.8  

10.7  

4.3  

22.6  

25.4  

22.3  

25.0  

19.2  

21.5  

17.4  

23.0  

23.0  

64.5 

59.6 

65.1 

65.8 

69.3 

62.7 

69.5 

61.7 

66.8 

4.9  

7.6  

4.0  

3.0  

3.6  

7.7  

4.4  

4.6  

6.0  

0% 20% 40% 60% 80% 100% 

全体(n=1047) 

北区(n=108) 

東区(n=173) 

中央区(n=181) 

江南区(n=96) 

秋葉区(n=118) 

南区(n=74) 

西区(n=208) 

西蒲区(n=91) 

民間の講座・施設を選ぶ 市の講座・施設を選ぶ どちらでもよい 不明・無回答 

8.0  

10.0  

12.4  

10.7  

10.0  

9.0  

6.2  

5.6  

4.4  

22.6 

6.9 

10.2 

10.9 

17.7 

17.3 

25 

31.8 

38.2 

64.5 

80.6 

71.2 

75.9 

67.7 

70.8 

64.3 

58.7 

47.5 

4.9  

2.5  

6.2  

2.5  

4.6  

2.8  

4.5  

3.9  

9.9  

0% 20% 40% 60% 80% 100% 

全体(n=1047) 

15～19歳(n=39) 

20～29歳(n=77) 

30～39歳(n=165) 

40～49歳(n=164) 

50～59歳(n=126) 

60～64歳(n=95) 

65～74歳(n=195) 

75歳以上(n=186) 

民間の講座・施設を選ぶ 市の講座・施設を選ぶ どちらでもよい 不明・無回答 
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（１３）文化・地域活動での市施設以外の場所 

（問１５で「いいえ」と回答した方への該当質問）） 

問１７ あなたが、この１年間に、問１４の活動をするときに行った施設とは、どのようなものです

か。（○はあてはまるものすべて） 

 

 

  

26.2  

25.7  

21.5  

10.5  

9.2  

4.5  

16.0  

4.6  

0% 20% 40% 60% 80% 100% 

自治会やマンションの集会施設 

企業や学校、各種法人が所有する会議室やホール 

民間の文化センター・カルチャーセンター 

自宅や知人宅 

個人教室 

大学など教育機関（一般向け講座） 

その他 

不明・無回答 
全体(n=568) 
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図 2-13-1 文化・地域活動での市施設以外の場所（年齢別）1/2 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

33.5  

37.0  

16.6  

12.0  

21.3  

4.0  

2.7  

5.4  

0% 20% 40% 60% 80% 100% 

自治会やマンションの集会施設 

企業や学校、各種法人が 

所有する会議室やホール 

民間の文化センター・ 

カルチャーセンター 

自宅や知人宅 

個人教室 

大学など教育機関 

（一般向け講座） 

その他 

不明・無回答 

15～19 歳(n=25) 

0.0  

49.6  

25.1  

13.0  

9.0  

18.0  

11.2  

0.0  

0% 20% 40% 60% 80% 100% 

20～29 歳(n=63) 

22.7  

18.7  

18.8  

6.6  

13.9  

0.7  

24.8  

3.7  

0% 20% 40% 60% 80% 100% 

自治会やマンションの集会施設 

企業や学校、各種法人が 

所有する会議室やホール 

民間の文化センター・ 

カルチャーセンター 

自宅や知人宅 

個人教室 

大学など教育機関 

（一般向け講座） 

その他 

不明・無回答 

30～39 歳(n=104) 

25.0  

24.6  

20.4  

10.3  

8.4  

1.7  

16.2  

6.6  

0% 20% 40% 60% 80% 100% 

40～49 歳(n=86) 
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図 2-13-1 文化・地域活動での市施設以外の場所（年齢別）2/2 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

30.0  

30.9  

25.4  

5.3  

3.2  

4.5  

19.0  

2.4  

0% 20% 40% 60% 80% 100% 

自治会やマンションの集会施設 

企業や学校、各種法人が 

所有する会議室やホール 

民間の文化センター・ 

カルチャーセンター 

自宅や知人宅 

個人教室 

大学など教育機関 

（一般向け講座） 

その他 

不明・無回答 

50～59 歳(n=89) 

31.0  

24.9  

25.5  

17.6  

10.2  

6.3  

9.4  

3.9  

0% 20% 40% 60% 80% 100% 

60～64 歳(n=62) 

35.4  

18.4  

27.5  

14.3  

8.5  

2.1  

12.0  

0.8  

0% 20% 40% 60% 80% 100% 

自治会やマンションの集会施設 

企業や学校、各種法人が 

所有する会議室やホール 

民間の文化センター・ 

カルチャーセンター 

自宅や知人宅 

個人教室 

大学など教育機関 

（一般向け講座） 

その他 

不明・無回答 

65～74 歳(n=75) 

36.2  

12.1  

9.8  

10.1  

6.5  

2.3  

18.1  

15.9  

0% 20% 40% 60% 80% 100% 

75 歳以上(n=63) 
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図 2-13-2 文化・地域活動での市施設以外の場所（地区別）1/2 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

北区(n=45) 

36.7  

18.8  

11.1  

7.7  

6.5  

6.6  

15.4  

8.3  

0% 20% 40% 60% 80% 100% 

自治会やマンションの集会施設 

企業や学校、各種法人が 

所有する会議室やホール 

民間の文化センター・ 

カルチャーセンター 

自宅や知人宅 

個人教室 

大学など教育機関 

（一般向け講座） 

その他 

不明・無回答 

22.0  

32.0  

27.6  

10.3  

8.3  

5.7  

16.8  

1.7  

0% 20% 40% 60% 80% 100% 

東区(n=81) 

17.9  

31.9  

27.4  

11.0  

15.1  

2.2  

11.8  

2.8  

0% 20% 40% 60% 80% 100% 

自治会やマンションの集会施設 

企業や学校、各種法人が 

所有する会議室やホール 

民間の文化センター・ 

カルチャーセンター 

自宅や知人宅 

個人教室 

大学など教育機関 

（一般向け講座） 

その他 

不明・無回答 

中央区(n=160) 

28.8  

16.5  

15.7  

11.8  

7.7  

0.0  

18.7  

9.5  

0% 20% 40% 60% 80% 100% 

江南区(n=45) 
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図 2-13-2 文化・地域活動での市施設以外の場所（地区別）2/2 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

28.2  

28.7  

22.8  

16.1  

6.3  

3.8  

13.8  

4.1  

0% 20% 40% 60% 80% 100% 

自治会やマンションの集会施設 

企業や学校、各種法人が 

所有する会議室やホール 

民間の文化センター・ 

カルチャーセンター 

自宅や知人宅 

個人教室 

大学など教育機関 

（一般向け講座） 

その他 

不明・無回答 

秋葉区(n=50) 

23.0  

14.8  

22.5  

15.1  

7.5  

1.8  

22.8  

9.3  

0% 20% 40% 60% 80% 100% 

南区(n=25) 

31.0  

21.6  

18.9  

5.8  

6.1  

8.1  

20.1  

6.3  

0% 20% 40% 60% 80% 100% 

自治会やマンションの集会施設 

企業や学校、各種法人が 

所有する会議室やホール 

民間の文化センター・ 

カルチャーセンター 

自宅や知人宅 

個人教室 

大学など教育機関 

（一般向け講座） 

その他 

不明・無回答 

西区(n=125) 

38.3  

21.4  

9.7  

16.1  

6.9  

5.4  

14.1  

0.0  

0% 20% 40% 60% 80% 100% 

西蒲区(n=38) 
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（１４）市の公民館・コミセンの今後について 

問１８ 市の公民館・コミセンなどの利用率は、平均で約３５パーセントです。 

現状をふまえ、施設を今後どのようにしたらよいと考えますか。（○は３つまで） 

 

 

  

52.4  

41.0  

35.6  

25.7  

25.0  

10.6  

7.0  

5.8  

0% 20% 40% 60% 80% 100% 

ひとつの建物にさまざまな機能 

（役所の窓口、郵便局、店舗など） 

を持たせて、便利にする  

興味のわくような講座や催しを開催し、 

より多くの人に使ってもらえるようにする 

公共交通で行きやすくして、 

車を運転しない人にも利用しやすくする 

利用率の低い施設を廃止し、 

統合して、合理化をはかる 

利用申し込みの方法をもっと 

使いやすくして、利用しやすくする 

利用者登録（団体登録）のルールを 

見直して、利用しやすくする 

その他 

不明・無回答 

全体(n=5276) 
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図 2-14-1 市の公民館・コミセンの今後について（年齢別）1/2 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

47.9  

41.7  

43.1  

16.3  

22.4  

7.6  

6.2  

1.5  

0% 20% 40% 60% 80% 100% 

ひとつの建物にさまざまな機能 

（役所の窓口、郵便局、店舗など） 

を持たせて、便利にする  

興味のわくような講座や催しを開催し、 

より多くの人に使ってもらえるようにする 

公共交通で行きやすくして、 

車を運転しない人にも利用しやすくする 

利用率の低い施設を廃止し、 

統合して、合理化をはかる 

利用申し込みの方法をもっと 

使いやすくして、利用しやすくする 

利用者登録（団体登録）のルールを 

見直して、利用しやすくする 

その他 

不明・無回答 

15～19 歳(n=284) 20～29 歳(n=605) 

30～39 歳(n=789) 40～49 歳(n=838) 

58.2  

45.8  

36.2  

22.1  

29.7  

10.7  

9.8  

1.6  

0% 20% 40% 60% 80% 100% 

62.5  

46.0  

22.3  

28.1  

26.4  

9.7  

8.5  

3.1  

0% 20% 40% 60% 80% 100% 

ひとつの建物にさまざまな機能 

（役所の窓口、郵便局、店舗など） 

を持たせて、便利にする  

興味のわくような講座や催しを開催し、 

より多くの人に使ってもらえるようにする 

公共交通で行きやすくして、 

車を運転しない人にも利用しやすくする 

利用率の低い施設を廃止し、 

統合して、合理化をはかる 

利用申し込みの方法をもっと 

使いやすくして、利用しやすくする 

利用者登録（団体登録）のルールを 

見直して、利用しやすくする 

その他 

不明・無回答 

57.0  

41.7  

30.2  

24.3  

31.8  

11.4  

9.3  

2.3  

0% 20% 40% 60% 80% 100% 
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図 2-14-1 市の公民館・コミセンの今後について（年齢別）2/2 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

58.8  

42.9  

33.1  

26.8  

26.1  

13.6  

6.4  

3.0  

0% 20% 40% 60% 80% 100% 

ひとつの建物にさまざまな機能 

（役所の窓口、郵便局、店舗など） 

を持たせて、便利にする  

興味のわくような講座や催しを開催し、 

より多くの人に使ってもらえるようにする 

公共交通で行きやすくして、 

車を運転しない人にも利用しやすくする 

利用率の低い施設を廃止し、 

統合して、合理化をはかる 

利用申し込みの方法をもっと 

使いやすくして、利用しやすくする 

利用者登録（団体登録）のルールを 

見直して、利用しやすくする 

その他 

不明・無回答 

50～59 歳(n=748) 60～64 歳(n=469) 

51.8  

40.7  

36.7  

30.2  

25.4  

11.7  

6.4  

4.1  

0% 20% 40% 60% 80% 100% 

44.2  

39.3  

43.7  

31.2  

21.3  

11.1  

3.9  

7.6  

0% 20% 40% 60% 80% 100% 

ひとつの建物にさまざまな機能 

（役所の窓口、郵便局、店舗など） 

を持たせて、便利にする  

興味のわくような講座や催しを開催し、 

より多くの人に使ってもらえるようにする 

公共交通で行きやすくして、 

車を運転しない人にも利用しやすくする 

利用率の低い施設を廃止し、 

統合して、合理化をはかる 

利用申し込みの方法をもっと 

使いやすくして、利用しやすくする 

利用者登録（団体登録）のルールを 

見直して、利用しやすくする 

その他 

不明・無回答 

65～74 歳(n=768) 75 歳以上(n=775) 

36.4  

31.3  

45.3  

21.8  

15.8  

7.3  

5.1  

18.7  

0% 20% 40% 60% 80% 100% 
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図 2-14-2 市の公民館・コミセンの今後について（地区別）1/2 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

51.2  

37.4  

32.5  

22.8  

22.1  

9.4  

6.6  

7.6  

0% 20% 40% 60% 80% 100% 

ひとつの建物にさまざまな機能 

（役所の窓口、郵便局、店舗など） 

を持たせて、便利にする  

興味のわくような講座や催しを開催し、 

より多くの人に使ってもらえるようにする 

公共交通で行きやすくして、 

車を運転しない人にも利用しやすくする 

利用率の低い施設を廃止し、 

統合して、合理化をはかる 

利用申し込みの方法をもっと 

使いやすくして、利用しやすくする 

利用者登録（団体登録）のルールを 

見直して、利用しやすくする 

その他 

不明・無回答 

北区(n=505) 東区(n=909) 

55.1  

41.9  

35.8  

25.2  

28.5  

9.7  

8.1  

4.3  

0% 20% 40% 60% 80% 100% 

54.3  

41.2  

38.0  

24.9  

23.4  

11.4  

7.4  

5.1  

0% 20% 40% 60% 80% 100% 

ひとつの建物にさまざまな機能 

（役所の窓口、郵便局、店舗など） 

を持たせて、便利にする  

興味のわくような講座や催しを開催し、 

より多くの人に使ってもらえるようにする 

公共交通で行きやすくして、 

車を運転しない人にも利用しやすくする 

利用率の低い施設を廃止し、 

統合して、合理化をはかる 

利用申し込みの方法をもっと 

使いやすくして、利用しやすくする 

利用者登録（団体登録）のルールを 

見直して、利用しやすくする 

その他 

不明・無回答 

中央区(n=1162) 江南区(n=450) 

54.3  

41.4  

37.3  

27.3  

25.4  

9.1  

6.5  

5.9  

0% 20% 40% 60% 80% 100% 
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図 2-14-2 市の公民館・コミセンの今後について（地区別）2/2 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

51.0  

42.0  

33.1  

24.7  

25.8  

13.7  

5.8  

7.7  

0% 20% 40% 60% 80% 100% 

ひとつの建物にさまざまな機能 

（役所の窓口、郵便局、店舗など） 

を持たせて、便利にする  

興味のわくような講座や催しを開催し、 

より多くの人に使ってもらえるようにする 

公共交通で行きやすくして、 

車を運転しない人にも利用しやすくする 

利用率の低い施設を廃止し、 

統合して、合理化をはかる 

利用申し込みの方法をもっと 

使いやすくして、利用しやすくする 

利用者登録（団体登録）のルールを 

見直して、利用しやすくする 

その他 

不明・無回答 

秋葉区(n=512) 南区(n=308) 

48.1  

41.1  

32.1  

25.6  

24.0  

11.9  

4.2  

6.7  

0% 20% 40% 60% 80% 100% 

51.4  

40.6  

38.2  

29.0  

23.3  

9.3  

8.4  

4.9  

0% 20% 40% 60% 80% 100% 

ひとつの建物にさまざまな機能 

（役所の窓口、郵便局、店舗など） 

を持たせて、便利にする  

興味のわくような講座や催しを開催し、 

より多くの人に使ってもらえるようにする 

公共交通で行きやすくして、 

車を運転しない人にも利用しやすくする 

利用率の低い施設を廃止し、 

統合して、合理化をはかる 

利用申し込みの方法をもっと 

使いやすくして、利用しやすくする 

利用者登録（団体登録）のルールを 

見直して、利用しやすくする 

その他 

不明・無回答 

西区(n=1028) 西蒲区(n=401) 

47.3  

42.2  

29.4  

23.8  

29.0  

11.4  

4.6  

7.4  

0% 20% 40% 60% 80% 100% 



 

168 

 

図 2-14-3 市の公民館・コミセンの今後について（立場別【主催者】）1/3 

 

【講座やサークル活動、会議、行事などの主催者として、部屋や設備の手配などをする立場】 

 

  

45.9  

40.1  

36.5  

31.0  

27.8  

24.6  

9.7  

4.3  

0% 20% 40% 60% 80% 100% 

ひとつの建物にさまざまな機能 

（役所の窓口、郵便局、店舗など） 

を持たせて、便利にする  

公共交通で行きやすくして、 

車を運転しない人にも利用しやすくする 

利用申し込みの方法をもっと 

使いやすくして、利用しやすくする 

興味のわくような講座や催しを開催し、 

より多くの人に使ってもらえるようにする 

利用者登録（団体登録）のルールを 

見直して、利用しやすくする 

利用率の低い施設を廃止し、 

統合して、合理化をはかる 

その他 

不明・無回答 

全体(n=104) 
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図 2-14-3 市の公民館・コミセンの今後について（立場別【主催者】/地区別）2/3 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

48.6  

29.9  

44.1  

30.9  

20.9  

16.3  

17.9  

0.0  

0% 20% 40% 60% 80% 100% 

ひとつの建物にさまざまな機能 

（役所の窓口、郵便局、店舗など） 

を持たせて、便利にする  

公共交通で行きやすくして、 

車を運転しない人にも利用しやすくする 

利用申し込みの方法をもっと 

使いやすくして、利用しやすくする 

興味のわくような講座や催しを開催し、 

より多くの人に使ってもらえるようにする 

利用者登録（団体登録）のルールを 

見直して、利用しやすくする 

利用率の低い施設を廃止し、 

統合して、合理化をはかる 

その他 

不明・無回答 

27.7  

48.9  

41.6  

23.2  

23.3  

22.6  

8.8  

8.1  

0% 20% 40% 60% 80% 100% 

ひとつの建物にさまざまな機能 

（役所の窓口、郵便局、店舗など） 

を持たせて、便利にする  

公共交通で行きやすくして、 

車を運転しない人にも利用しやすくする 

利用申し込みの方法をもっと 

使いやすくして、利用しやすくする 

興味のわくような講座や催しを開催し、 

より多くの人に使ってもらえるようにする 

利用者登録（団体登録）のルールを 

見直して、利用しやすくする 

利用率の低い施設を廃止し、 

統合して、合理化をはかる 

その他 

不明・無回答 

北区(n=10) 

68.2  

38.6  

39.2  

24.9  

43.4  

0.0  

24.8  

0.0  

0% 20% 40% 60% 80% 100% 

東区(n=12) 

中央区(n=29) 

63.5  

15.6  

10.1  

39.1  

15.4  

36.6  

0.0  

4.7  

0% 20% 40% 60% 80% 100% 

江南区(n=11) 
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図 2-14-3 市の公民館・コミセンの今後について（立場別【主催者】/地区別）3/3 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

33.5  

36.3  

55.0  

51.6  

45.5  

21.4  

11.3  

0.0  

0% 20% 40% 60% 80% 100% 

ひとつの建物にさまざまな機能 

（役所の窓口、郵便局、店舗など） 

を持たせて、便利にする  

公共交通で行きやすくして、 

車を運転しない人にも利用しやすくする 

利用申し込みの方法をもっと 

使いやすくして、利用しやすくする 

興味のわくような講座や催しを開催し、 

より多くの人に使ってもらえるようにする 

利用者登録（団体登録）のルールを 

見直して、利用しやすくする 

利用率の低い施設を廃止し、 

統合して、合理化をはかる 

その他 

不明・無回答 

49.2  

34.4  

20.2  

28.4  

39.4  

51.0  

7.7  

0.0  

0% 20% 40% 60% 80% 100% 

ひとつの建物にさまざまな機能 

（役所の窓口、郵便局、店舗など） 

を持たせて、便利にする  

公共交通で行きやすくして、 

車を運転しない人にも利用しやすくする 

利用申し込みの方法をもっと 

使いやすくして、利用しやすくする 

興味のわくような講座や催しを開催し、 

より多くの人に使ってもらえるようにする 

利用者登録（団体登録）のルールを 

見直して、利用しやすくする 

利用率の低い施設を廃止し、 

統合して、合理化をはかる 

その他 

不明・無回答 

秋葉区(n=9) 

34.7  

49.4  

36.5  

39.2  

17.5  

35.0  

8.0  

6.5  

0% 20% 40% 60% 80% 100% 

南区(n=8) 

西区(n=13) 

62.1  

56.0  

44.4  

30.9  

20.1  

16.4  

0.0  

10.1  

0% 20% 40% 60% 80% 100% 

西蒲区(n=11) 
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図 2-14-4 市の公民館・コミセンの今後について（立場別【参加者】）1/3 

 

【講座やサークル活動、会議、行事などに参加者として出席する立場】 

 

  

51.2  

51.1  

42.2  

31.3  

18.7  

18.0  

6.0  

3.4  

0% 20% 40% 60% 80% 100% 

ひとつの建物にさまざまな機能 

（役所の窓口、郵便局、店舗など） 

を持たせて、便利にする  

興味のわくような講座や催しを開催し、 

より多くの人に使ってもらえるようにする 

公共交通で行きやすくして、 

車を運転しない人にも利用しやすくする 

利用申し込みの方法をもっと 

使いやすくして、利用しやすくする 

利用率の低い施設を廃止し、 

統合して、合理化をはかる 

利用者登録（団体登録）のルールを 

見直して、利用しやすくする 

その他 

不明・無回答 

全体(n=1020) 
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図 2-14-4 市の公民館・コミセンの今後について（立場別【参加者】/地区別）2/3 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

46.0  

47.8  

40.5  

31.2  

15.5  

19.9  

4.2  

5.2  

0% 20% 40% 60% 80% 100% 

ひとつの建物にさまざまな機能 

（役所の窓口、郵便局、店舗など） 

を持たせて、便利にする  

興味のわくような講座や催しを開催し、 

より多くの人に使ってもらえるようにする 

公共交通で行きやすくして、 

車を運転しない人にも利用しやすくする 

利用申し込みの方法をもっと 

使いやすくして、利用しやすくする 

利用率の低い施設を廃止し、 

統合して、合理化をはかる 

利用者登録（団体登録）のルールを 

見直して、利用しやすくする 

その他 

不明・無回答 

51.0  

52.7  

52.1  

26.4  

15.7  

22.0  

7.2  

2.3  

0% 20% 40% 60% 80% 100% 

ひとつの建物にさまざまな機能 

（役所の窓口、郵便局、店舗など） 

を持たせて、便利にする  

興味のわくような講座や催しを開催し、 

より多くの人に使ってもらえるようにする 

公共交通で行きやすくして、 

車を運転しない人にも利用しやすくする 

利用申し込みの方法をもっと 

使いやすくして、利用しやすくする 

利用率の低い施設を廃止し、 

統合して、合理化をはかる 

利用者登録（団体登録）のルールを 

見直して、利用しやすくする 

その他 

不明・無回答 

北区(n=95) 

55.8  

49.7  

40.8  

32.7  

14.9  

17.5  

3.1  

2.1  

0% 20% 40% 60% 80% 100% 

東区(n=165) 

中央区(n=200) 

58.0  

59.9  

41.7  

34.5  

23.0  

15.4  

6.0  

1.4  

0% 20% 40% 60% 80% 100% 

江南区(n=84) 
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図 2-14-4 市の公民館・コミセンの今後について（立場別【参加者】/地区別）3/3 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

西区(n=197) 西蒲区(n=84) 

50.4  

53.4  

36.1  

38.5  

19.9  

19.8  

7.5  

3.3  

0% 20% 40% 60% 80% 100% 

ひとつの建物にさまざまな機能 

（役所の窓口、郵便局、店舗など） 

を持たせて、便利にする  

興味のわくような講座や催しを開催し、 

より多くの人に使ってもらえるようにする 

公共交通で行きやすくして、 

車を運転しない人にも利用しやすくする 

利用申し込みの方法をもっと 

使いやすくして、利用しやすくする 

利用率の低い施設を廃止し、 

統合して、合理化をはかる 

利用者登録（団体登録）のルールを 

見直して、利用しやすくする 

その他 

不明・無回答 

51.1  

48.4  

44.5  

30.1  

22.4  

14.5  

8.7  

4.1  

0% 20% 40% 60% 80% 100% 

ひとつの建物にさまざまな機能 

（役所の窓口、郵便局、店舗など） 

を持たせて、便利にする  

興味のわくような講座や催しを開催し、 

より多くの人に使ってもらえるようにする 

公共交通で行きやすくして、 

車を運転しない人にも利用しやすくする 

利用申し込みの方法をもっと 

使いやすくして、利用しやすくする 

利用率の低い施設を廃止し、 

統合して、合理化をはかる 

利用者登録（団体登録）のルールを 

見直して、利用しやすくする 

その他 

不明・無回答 

秋葉区(n=121) 

45.4  

49.1  

35.5  

29.0  

27.9  

19.9  

2.7  

4.6  

0% 20% 40% 60% 80% 100% 

南区(n=76) 

48.2  

50.1  

33.4  

31.8  

13.5  

13.8  

4.8  

5.6  

0% 20% 40% 60% 80% 100% 



 

174 

 

図 2-14-5 市の公民館・コミセンの今後について（立場別【主催者、参加者の両方の立場】）1/3 

【主催者、参加者のどちらの立場でもあった】 

 

  

48.8  

45.3  

38.2  

34.6  

27.4  

22.4  

8.5  

4.8  

0% 20% 40% 60% 80% 100% 

公共交通で行きやすくして、 

車を運転しない人にも利用しやすくする 

興味のわくような講座や催しを開催し、 

より多くの人に使ってもらえるようにする 

ひとつの建物にさまざまな機能 

（役所の窓口、郵便局、店舗など） 

を持たせて、便利にする  

利用申し込みの方法をもっと 

使いやすくして、利用しやすくする 

利用率の低い施設を廃止し、 

統合して、合理化をはかる 

利用者登録（団体登録）のルールを 

見直して、利用しやすくする 

その他 

不明・無回答 

全体(n=114) 
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図 2-14-5 市の公民館・コミセンの今後について（立場別【主催者、参加者の両方の立場】/地区別）2/3 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

36.2  

38.9  

50.9  

34.0  

37.3  

18.4  

6.9  

16.3  

0% 20% 40% 60% 80% 100% 

公共交通で行きやすくして、 

車を運転しない人にも利用しやすくする 

興味のわくような講座や催しを開催し、 

より多くの人に使ってもらえるようにする 

ひとつの建物にさまざまな機能 

（役所の窓口、郵便局、店舗など） 

を持たせて、便利にする  

利用申し込みの方法をもっと 

使いやすくして、利用しやすくする 

利用率の低い施設を廃止し、 

統合して、合理化をはかる 

利用者登録（団体登録）のルールを 

見直して、利用しやすくする 

その他 

不明・無回答 

82.5  

43.5  

50.8  

24.9  

34.1  

14.9  

0.0  

0.0  

0% 20% 40% 60% 80% 100% 

公共交通で行きやすくして、 

車を運転しない人にも利用しやすくする 

興味のわくような講座や催しを開催し、 

より多くの人に使ってもらえるようにする 

ひとつの建物にさまざまな機能 

（役所の窓口、郵便局、店舗など） 

を持たせて、便利にする  

利用申し込みの方法をもっと 

使いやすくして、利用しやすくする 

利用率の低い施設を廃止し、 

統合して、合理化をはかる 

利用者登録（団体登録）のルールを 

見直して、利用しやすくする 

その他 

不明・無回答 

北区(n=10) 

53.2  

60.4  

22.8  

32.7  

42.5  

23.0  

6.3  

0.0  

0% 20% 40% 60% 80% 100% 

東区(n=22) 

中央区(n=17) 

43.7  

26.9  

44.5  

45.5  

18.2  

16.2  

13.4  

0.0  

0% 20% 40% 60% 80% 100% 

江南区(n=14) 
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図 2-14-5 市の公民館・コミセンの今後について（立場別【主催者、参加者の両方の立場】/地区別）3/3 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

45.3  

44.3  

31.3  

39.4  

29.6  

35.6  

0.0  

6.9  

0% 20% 40% 60% 80% 100% 

公共交通で行きやすくして、 

車を運転しない人にも利用しやすくする 

興味のわくような講座や催しを開催し、 

より多くの人に使ってもらえるようにする 

ひとつの建物にさまざまな機能 

（役所の窓口、郵便局、店舗など） 

を持たせて、便利にする  

利用申し込みの方法をもっと 

使いやすくして、利用しやすくする 

利用率の低い施設を廃止し、 

統合して、合理化をはかる 

利用者登録（団体登録）のルールを 

見直して、利用しやすくする 

その他 

不明・無回答 

51.8  

45.9  

43.1  

31.9  

11.6  

21.7  

22.0  

0.0  

0% 20% 40% 60% 80% 100% 

公共交通で行きやすくして、 

車を運転しない人にも利用しやすくする 

興味のわくような講座や催しを開催し、 

より多くの人に使ってもらえるようにする 

ひとつの建物にさまざまな機能 

（役所の窓口、郵便局、店舗など） 

を持たせて、便利にする  

利用申し込みの方法をもっと 

使いやすくして、利用しやすくする 

利用率の低い施設を廃止し、 

統合して、合理化をはかる 

利用者登録（団体登録）のルールを 

見直して、利用しやすくする 

その他 

不明・無回答 

秋葉区(n=12) 

14.2  

51.6  

34.2  

17.3  

24.9  

28.3  

6.8  

14.2  

0% 20% 40% 60% 80% 100% 

南区(n=6) 

西区(n=22) 

23.4  

44.2  

31.3  

47.1  

21.3  

27.8  

5.3  

19.3  

0% 20% 40% 60% 80% 100% 

西蒲区(n=12) 
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図 2-14-6 市の公民館・コミセンの今後について（立場別【その他】）1/3 

【その他】 

 

  

55.9  

38.4  

37.8  

31.8  

27.9  

13.9  

10.9  

7.7  

0% 20% 40% 60% 80% 100% 

ひとつの建物にさまざまな機能 

（役所の窓口、郵便局、店舗など） 

を持たせて、便利にする  

公共交通で行きやすくして、 

車を運転しない人にも利用しやすくする 

利用申し込みの方法をもっと 

使いやすくして、利用しやすくする 

興味のわくような講座や催しを開催し、 

より多くの人に使ってもらえるようにする 

利用率の低い施設を廃止し、 

統合して、合理化をはかる 

利用者登録（団体登録）のルールを 

見直して、利用しやすくする 

その他 

不明・無回答 

全体(n=109) 
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図 2-14-6 市の公民館・コミセンの今後について（立場別【その他】/地区別）2/3 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

38.1  

35.9  

16.5  

23.3  

26.2  

16.5  

6.5  

9.7  

0% 20% 40% 60% 80% 100% 

ひとつの建物にさまざまな機能 

（役所の窓口、郵便局、店舗など） 

を持たせて、便利にする  

公共交通で行きやすくして、 

車を運転しない人にも利用しやすくする 

利用申し込みの方法をもっと 

使いやすくして、利用しやすくする 

興味のわくような講座や催しを開催し、 

より多くの人に使ってもらえるようにする 

利用率の低い施設を廃止し、 

統合して、合理化をはかる 

利用者登録（団体登録）のルールを 

見直して、利用しやすくする 

その他 

不明・無回答 

44.3  

22.8  

28.2  

0.0  

38.0  

14.6  

8.3  

26.0  

0% 20% 40% 60% 80% 100% 

ひとつの建物にさまざまな機能 

（役所の窓口、郵便局、店舗など） 

を持たせて、便利にする  

公共交通で行きやすくして、 

車を運転しない人にも利用しやすくする 

利用申し込みの方法をもっと 

使いやすくして、利用しやすくする 

興味のわくような講座や催しを開催し、 

より多くの人に使ってもらえるようにする 

利用率の低い施設を廃止し、 

統合して、合理化をはかる 

利用者登録（団体登録）のルールを 

見直して、利用しやすくする 

その他 

不明・無回答 

北区(n=10) 

67.5  

39.1  

57.5  

31.6  

20.8  

13.5  

16.4  

7.0  

0% 20% 40% 60% 80% 100% 

東区(n=24) 

中央区(n=19) 

41.0  

52.0  

65.5  

7.4  

50.9  

24.2  

15.2  

0.0  

0% 20% 40% 60% 80% 100% 

江南区(n=8) 
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図 2-14-6 市の公民館・コミセンの今後について（立場別【その他】/地区別）3/3 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

65.4  

47.0  

35.0  

58.3  

37.2  

14.6  

0.0  

0.0  

0% 20% 40% 60% 80% 100% 

ひとつの建物にさまざまな機能 

（役所の窓口、郵便局、店舗など） 

を持たせて、便利にする  

公共交通で行きやすくして、 

車を運転しない人にも利用しやすくする 

利用申し込みの方法をもっと 

使いやすくして、利用しやすくする 

興味のわくような講座や催しを開催し、 

より多くの人に使ってもらえるようにする 

利用率の低い施設を廃止し、 

統合して、合理化をはかる 

利用者登録（団体登録）のルールを 

見直して、利用しやすくする 

その他 

不明・無回答 

59.0  

40.9  

30.6  

62.7  

23.0  

11.5  

11.5  

0.0  

0% 20% 40% 60% 80% 100% 

ひとつの建物にさまざまな機能 

（役所の窓口、郵便局、店舗など） 

を持たせて、便利にする  

公共交通で行きやすくして、 

車を運転しない人にも利用しやすくする 

利用申し込みの方法をもっと 

使いやすくして、利用しやすくする 

興味のわくような講座や催しを開催し、 

より多くの人に使ってもらえるようにする 

利用率の低い施設を廃止し、 

統合して、合理化をはかる 

利用者登録（団体登録）のルールを 

見直して、利用しやすくする 

その他 

不明・無回答 

秋葉区(n=11) 

68.8  

56.1  

25.7  

28.6  

21.1  

16.7  

0.0  

0.0  

0% 20% 40% 60% 80% 100% 

南区(n=7) 

西区(n=19) 

52.3  

31.5  

32.9  

32.4  

14.2  

5.2  

21.8  

7.8  

0% 20% 40% 60% 80% 100% 

西蒲区(n=11) 
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３．体育施設などの利用について 

（１）この１年間での運動・スポーツ種目 

問１９ あなたがこの１年間でした運動・スポーツはどのようなものですか。その種目を選択肢から

選んでください。但し、学校の授業で行ったものは除きます。 

（○はあてはまるものすべて） 

 

 

40.7  

13.1  

11.3  

10.5  

8.7  

8.6  

7.9  

6.8  

6.5  

6.5  

6.1  

5.7  

4.3  

3.8  

3.6  

3.4  

3.3  

2.5  

2.3  

1.6  

0.7  

0.6  

0.5  

0.2  

0.2  

0.2  

0.1  

0.1  

0.1  

0.0  

5.8  

24.6  

5.0  

0% 20% 40% 60% 80% 100% 

ウォーキング（散歩） 

ランニング 

軽い体操･なわとび・キャッチボール 

水泳 

ボーリング 

登山・ハイキング 

ジムでのマシントレーニング 

サイクリング 

ゴルフ 

スキー・スノーボード 

ダンス・エアロビクス・ヨガ 

バドミントン 

卓球 

野球・ソフトボール 

サッカー 

テニス（硬式・軟式） 

バスケットボール 

バレーボール 

フットサル 

アイススケート 

その他の武道 

柔道・剣道 

スキューバーダイビング 

サーフィン・ボードセイリング 

ゲートボール 

アーチェリー 

弓道 

相撲 

レスリング 

ヨット 

その他 

運動はしなかった 

不明・無回答 全体(n=5276) 
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図 3-1-1 この１年間での運動・スポーツ種目（年齢別）1/8 

 

 

23.5  

31.4  

14.2  

8.0  

18.3  

4.6  

11.1  

10.4  

2.2  

9.1  

6.4  

19.2  

10.3  

11.0  

14.5  

12.5  

17.8  

9.6  

4.3  

3.7  

1.6  

2.6  

0.2  

0.0  

0.2  

1.4  

1.1  

0.0  

0.2  

0.0  

4.6  

20.6  

2.2  

0% 20% 40% 60% 80% 100% 

ウォーキング（散歩） 

ランニング 

軽い体操･なわとび・キャッチボール 

水泳 

ボーリング 

登山・ハイキング 

ジムでのマシントレーニング 

サイクリング 

ゴルフ 

スキー・スノーボード 

ダンス・エアロビクス・ヨガ 

バドミントン 

卓球 

野球・ソフトボール 

サッカー 

テニス（硬式・軟式） 

バスケットボール 

バレーボール 

フットサル 

アイススケート 

その他の武道 

柔道・剣道 

スキューバーダイビング 

サーフィン・ボードセイリング 

ゲートボール 

アーチェリー 

弓道 

相撲 

レスリング 

ヨット 

その他 

運動はしなかった 

不明・無回答 

15～19 歳(n=284) 
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図 3-1-1 この１年間での運動・スポーツ種目（年齢別）2/8 

 

 

44.5  

29.0  

13.8  

13.5  

24.5  

9.7  

15.6  

9.6  

4.7  

19.3  

7.5  

15.6  

8.5  

8.6  

8.8  

6.5  

10.3  

7.9  

9.0  

3.6  

1.2  

0.9  

1.6  

0.6  

0.0  

0.5  

0.0  

0.5  

0.1  

0.4  

4.2  

16.2  

1.1  

0% 20% 40% 60% 80% 100% 

ウォーキング（散歩） 

ランニング 

軽い体操･なわとび・キャッチボール 

水泳 

ボーリング 

登山・ハイキング 

ジムでのマシントレーニング 

サイクリング 

ゴルフ 

スキー・スノーボード 

ダンス・エアロビクス・ヨガ 

バドミントン 

卓球 

野球・ソフトボール 

サッカー 

テニス（硬式・軟式） 

バスケットボール 

バレーボール 

フットサル 

アイススケート 

その他の武道 

柔道・剣道 

スキューバーダイビング 

サーフィン・ボードセイリング 

ゲートボール 

アーチェリー 

弓道 

相撲 

レスリング 

ヨット 

その他 

運動はしなかった 

不明・無回答 

20～29 歳(n=605) 
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図 3-1-1 この１年間での運動・スポーツ種目（年齢別）3/8 

 

 

38.6  
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1.0  

0.3  
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0.3  

0.1  

0.3  

0.1  

0.0  

3.0  

25.8  

1.5  

0% 20% 40% 60% 80% 100% 

ウォーキング（散歩） 

ランニング 

軽い体操･なわとび・キャッチボール 

水泳 

ボーリング 

登山・ハイキング 

ジムでのマシントレーニング 

サイクリング 

ゴルフ 

スキー・スノーボード 

ダンス・エアロビクス・ヨガ 

バドミントン 

卓球 

野球・ソフトボール 

サッカー 

テニス（硬式・軟式） 

バスケットボール 

バレーボール 

フットサル 

アイススケート 

その他の武道 

柔道・剣道 

スキューバーダイビング 

サーフィン・ボードセイリング 

ゲートボール 

アーチェリー 

弓道 

相撲 

レスリング 

ヨット 

その他 

運動はしなかった 

不明・無回答 

30～39 歳(n=789) 
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図 3-1-1 この１年間での運動・スポーツ種目（年齢別）4/8 

 

 

39.2  
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16.2  
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6.0  

4.3  

5.1  

4.2  

3.5  

2.0  

1.7  

2.3  

3.0  

0.8  

0.5  

0.3  

0.7  

0.0  

0.3  

0.0  

0.0  

0.1  

0.0  

3.4  

26.5  

1.0  

0% 20% 40% 60% 80% 100% 

ウォーキング（散歩） 

ランニング 

軽い体操･なわとび・キャッチボール 

水泳 

ボーリング 

登山・ハイキング 

ジムでのマシントレーニング 

サイクリング 

ゴルフ 

スキー・スノーボード 

ダンス・エアロビクス・ヨガ 

バドミントン 

卓球 

野球・ソフトボール 

サッカー 

テニス（硬式・軟式） 

バスケットボール 

バレーボール 

フットサル 

アイススケート 

その他の武道 

柔道・剣道 

スキューバーダイビング 

サーフィン・ボードセイリング 

ゲートボール 

アーチェリー 

弓道 

相撲 

レスリング 

ヨット 

その他 

運動はしなかった 

不明・無回答 

40～49 歳(n=838) 
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図 3-1-1 この１年間での運動・スポーツ種目（年齢別）5/8 
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9.8  

4.0  

5.1  
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2.4  
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0.5  
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0.0  
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0.5  
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0.0  

0.0  

0.2  

0.1  

0.0  

0.0  

4.8  

30.7  

2.2  

0% 20% 40% 60% 80% 100% 

ウォーキング（散歩） 

ランニング 

軽い体操･なわとび・キャッチボール 

水泳 

ボーリング 

登山・ハイキング 

ジムでのマシントレーニング 

サイクリング 

ゴルフ 

スキー・スノーボード 

ダンス・エアロビクス・ヨガ 

バドミントン 

卓球 

野球・ソフトボール 

サッカー 

テニス（硬式・軟式） 

バスケットボール 

バレーボール 

フットサル 

アイススケート 

その他の武道 

柔道・剣道 

スキューバーダイビング 

サーフィン・ボードセイリング 

ゲートボール 

アーチェリー 

弓道 

相撲 

レスリング 

ヨット 

その他 

運動はしなかった 

不明・無回答 

50～59 歳(n=748) 
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図 3-1-1 この１年間での運動・スポーツ種目（年齢別）6/8 

 

 

49.6  

4.5  
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6.1  
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1.8  

7.4  

1.1  

2.5  

2.8  

0.5  

1.4  
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0.0  
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0.3  
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0.0  

0.0  

0.0  

0.0  

0.0  

5.5  

25.0  

3.5  

0% 20% 40% 60% 80% 100% 

ウォーキング（散歩） 

ランニング 

軽い体操･なわとび・キャッチボール 

水泳 

ボーリング 

登山・ハイキング 

ジムでのマシントレーニング 

サイクリング 

ゴルフ 

スキー・スノーボード 

ダンス・エアロビクス・ヨガ 

バドミントン 

卓球 

野球・ソフトボール 

サッカー 

テニス（硬式・軟式） 

バスケットボール 

バレーボール 

フットサル 

アイススケート 

その他の武道 

柔道・剣道 

スキューバーダイビング 

サーフィン・ボードセイリング 

ゲートボール 

アーチェリー 

弓道 

相撲 

レスリング 

ヨット 

その他 

運動はしなかった 

不明・無回答 

60～64 歳(n=469) 



 

188 

 

図 3-1-1 この１年間での運動・スポーツ種目（年齢別）7/8 
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0.0  

0.0  
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9.0  

21.5  

5.4  

0% 20% 40% 60% 80% 100% 

ウォーキング（散歩） 

ランニング 

軽い体操･なわとび・キャッチボール 

水泳 

ボーリング 

登山・ハイキング 

ジムでのマシントレーニング 

サイクリング 

ゴルフ 

スキー・スノーボード 

ダンス・エアロビクス・ヨガ 

バドミントン 

卓球 

野球・ソフトボール 

サッカー 

テニス（硬式・軟式） 

バスケットボール 

バレーボール 

フットサル 

アイススケート 

その他の武道 

柔道・剣道 

スキューバーダイビング 

サーフィン・ボードセイリング 

ゲートボール 

アーチェリー 

弓道 

相撲 

レスリング 

ヨット 

その他 

運動はしなかった 

不明・無回答 

65～74 歳(n=768) 
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図 3-1-1 この１年間での運動・スポーツ種目（年齢別）8/8 
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ウォーキング（散歩） 

ランニング 

軽い体操･なわとび・キャッチボール 

水泳 

ボーリング 

登山・ハイキング 

ジムでのマシントレーニング 

サイクリング 

ゴルフ 

スキー・スノーボード 

ダンス・エアロビクス・ヨガ 

バドミントン 

卓球 

野球・ソフトボール 

サッカー 

テニス（硬式・軟式） 

バスケットボール 

バレーボール 

フットサル 

アイススケート 

その他の武道 

柔道・剣道 

スキューバーダイビング 

サーフィン・ボードセイリング 

ゲートボール 

アーチェリー 

弓道 

相撲 

レスリング 

ヨット 

その他 

運動はしなかった 

不明・無回答 

75 歳以上(n=775) 
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図 3-1-2 この１年間での運動・スポーツ種目（地区別）1/8 
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軽い体操･なわとび・キャッチボール 

水泳 

ボーリング 

登山・ハイキング 

ジムでのマシントレーニング 

サイクリング 

ゴルフ 

スキー・スノーボード 

ダンス・エアロビクス・ヨガ 

バドミントン 

卓球 

野球・ソフトボール 

サッカー 

テニス（硬式・軟式） 

バスケットボール 

バレーボール 

フットサル 

アイススケート 

その他の武道 

柔道・剣道 

スキューバーダイビング 

サーフィン・ボードセイリング 

ゲートボール 

アーチェリー 

弓道 

相撲 

レスリング 

ヨット 

その他 

運動はしなかった 

不明・無回答 

北区(n=505) 
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図 3-1-2 この１年間での運動・スポーツ種目（地区別）2/8 
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卓球 

野球・ソフトボール 

サッカー 

テニス（硬式・軟式） 

バスケットボール 

バレーボール 

フットサル 

アイススケート 

その他の武道 

柔道・剣道 

スキューバーダイビング 

サーフィン・ボードセイリング 

ゲートボール 

アーチェリー 

弓道 

相撲 

レスリング 

ヨット 

その他 

運動はしなかった 

不明・無回答 

東区(n=909) 
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図 3-1-2 この１年間での運動・スポーツ種目（地区別）3/8 
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ゲートボール 

アーチェリー 

弓道 

相撲 

レスリング 

ヨット 

その他 

運動はしなかった 

不明・無回答 

中央区(n=1162) 
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図 3-1-2 この１年間での運動・スポーツ種目（地区別）4/8 
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不明・無回答 

江南区(n=450) 
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図 3-1-2 この１年間での運動・スポーツ種目（地区別）5/8 
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運動はしなかった 

不明・無回答 

秋葉区(n=512) 
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図 3-1-2 この１年間での運動・スポーツ種目（地区別）6/8 

 

 

33.8  

10.5  

9.6  

6.6  

6.9  

9.0  

5.0  

4.7  

5.7  

3.7  

4.7  

4.6  

3.6  

4.7  

2.4  

1.7  

2.3  

2.3  

1.6  

0.4  

0.4  

0.3  

0.7  

0.0  

0.3  

0.0  

0.0  

0.0  

0.2  

0.2  

5.2  

29.9  

8.0  

0% 20% 40% 60% 80% 100% 

ウォーキング（散歩） 

ランニング 

軽い体操･なわとび・キャッチボール 

水泳 

ボーリング 

登山・ハイキング 

ジムでのマシントレーニング 

サイクリング 

ゴルフ 

スキー・スノーボード 

ダンス・エアロビクス・ヨガ 

バドミントン 

卓球 

野球・ソフトボール 

サッカー 

テニス（硬式・軟式） 

バスケットボール 

バレーボール 

フットサル 

アイススケート 

その他の武道 

柔道・剣道 

スキューバーダイビング 

サーフィン・ボードセイリング 

ゲートボール 

アーチェリー 

弓道 

相撲 

レスリング 

ヨット 

その他 

運動はしなかった 

不明・無回答 

南区(n=308) 
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図 3-1-2 この１年間での運動・スポーツ種目（地区別）7/8 

 

 

43.4  

13.8  

10.8  

14.0  

8.4  

9.8  

7.8  

7.9  

5.2  

9.1  

6.4  

6.0  

5.4  

4.5  

3.7  

4.5  

2.8  

1.9  

2.4  

1.1  

0.7  

0.7  

0.9  

0.8  

0.1  

0.0  

0.1  

0.3  

0.0  

0.2  

5.3  

22.3  

4.1  

0% 20% 40% 60% 80% 100% 

ウォーキング（散歩） 

ランニング 

軽い体操･なわとび・キャッチボール 

水泳 

ボーリング 

登山・ハイキング 

ジムでのマシントレーニング 

サイクリング 

ゴルフ 

スキー・スノーボード 

ダンス・エアロビクス・ヨガ 

バドミントン 

卓球 

野球・ソフトボール 

サッカー 

テニス（硬式・軟式） 

バスケットボール 

バレーボール 

フットサル 

アイススケート 

その他の武道 

柔道・剣道 

スキューバーダイビング 

サーフィン・ボードセイリング 

ゲートボール 

アーチェリー 

弓道 

相撲 

レスリング 

ヨット 

その他 

運動はしなかった 

不明・無回答 
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図 3-1-2 この１年間での運動・スポーツ種目（地区別）8/8 
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運動はしなかった 

不明・無回答 

西蒲区(n=401) 
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図 3-1-3 この１年間での運動・スポーツ種目（地区別/年齢別）1/4 

【北区】 

 

【東区】 
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15～19歳(n=31) 

20～29歳(n=58) 

30～39歳(n=72) 

40～49歳(n=74) 

50～59歳(n=73) 

60～64歳(n=51) 

65～74歳(n=77) 

75歳以上(n=70) 

運動をした 運動はしなかった 不明・無回答 
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30～39歳(n=140) 

40～49歳(n=151) 

50～59歳(n=121) 

60～64歳(n=80) 

65～74歳(n=136) 

75歳以上(n=126) 

運動をした 運動はしなかった 不明・無回答 
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図 3-1-3 この１年間での運動・スポーツ種目（地区別/年齢別）2/4 

【中央区】 

 

【江南区】 
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50～59歳(n=162) 

60～64歳(n=90) 

65～74歳(n=160) 

75歳以上(n=165) 

運動をした 運動はしなかった 不明・無回答 
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江南区(n=450) 

15～19歳(n=25) 

20～29歳(n=49) 

30～39歳(n=72) 

40～49歳(n=69) 

50～59歳(n=62) 

60～64歳(n=43) 

65～74歳(n=67) 

75歳以上(n=64) 

運動をした 運動はしなかった 不明・無回答 
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図 3-1-3 この１年間での運動・スポーツ種目（地区別/年齢別） 3/4 

【秋葉区】 

 

【南区】 
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30～39歳(n=73) 

40～49歳(n=76) 

50～59歳(n=73) 

60～64歳(n=48) 

65～74歳(n=76) 

75歳以上(n=86) 

運動をした 運動はしなかった 不明・無回答 
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15～19歳(n=18) 

20～29歳(n=37) 

30～39歳(n=43) 

40～49歳(n=44) 

50～59歳(n=50) 

60～64歳(n=29) 

65～74歳(n=40) 

75歳以上(n=48) 

運動をした 運動はしなかった 不明・無回答 
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図 3-1-3 この１年間での運動・スポーツ種目（地区別/年齢別） 4/4 

【西区】 

 

【西蒲区】 
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15～19歳(n=55) 

20～29歳(n=118) 

30～39歳(n=155) 

40～49歳(n=165) 

50～59歳(n=143) 

60～64歳(n=90) 

65～74歳(n=154) 

75歳以上(n=149) 

運動をした 運動はしなかった 不明・無回答 

65.5  
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27.2  
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西蒲区(n=401) 

15～19歳(n=23) 

20～29歳(n=44) 

30～39歳(n=50) 

40～49歳(n=57) 

50～59歳(n=64) 

60～64歳(n=39) 

65歳以上(n=58) 

75歳以上(n=67) 

運動をした 運動はしなかった 不明・無回答 
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図 3-1-4 運動・スポーツの実施状況・「運動をした」の割合（地区別/性別） 

 

  

70.6  

72.1  

79.9  

70.2  

74.2  

67.3  

79.0  
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西蒲区(n=401) 

男性 女性 
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（２）市の体育施設利用の有無 

（問１９で、１から３１を選んだ方への該当質問） 

問２０ あなたは、この１年間で、運動・スポーツをするために、市の体育施設を利用しましたか。 

※「市の体育施設」には、市立小・中・高等学校の体育館などを含みません。 

（○は１つだけ） 

 

図 3-2-1 市の体育施設利用の有無（地区別） 

 

 

図 3-2-2 体育施設利用の有無（年齢別） 

 

35.5  

37.7  

33.7  

34.3  

36.0  

34.9  

39.0  

37.0  

34.1  

63.2  

61.2  

65.1  

64.6  

62.9  

63.3  

59.3  

61.5  

64.2  

1.4  

1.1  

1.2  

1.2  

1.2  

1.8  

1.7  

1.5  

1.7  

0% 20% 40% 60% 80% 100% 

全体(n=3718) 

北区(n=339) 

東区(n=631) 

中央区(n=875) 

江南区(n=307) 

秋葉区(n=356) 

南区(n=191) 

西区(n=757) 

西蒲区(n=263) 

はい いいえ 不明・無回答 

35.5  

43.8  

44.0  

46.2  

40.6  

31.0  

23.1  

31.7  

19.1  

63.2  

56.2  

55.7  

53.6  

58.7  

68.9  

75.6  

65.8  

74.9  

1.4  

0.0  

0.3  

0.2  

0.7  

0.1  

1.3  

2.5  

6.0  

0% 20% 40% 60% 80% 100% 

全体(n=3718) 

15～19歳(n=219) 

20～29歳(n=500) 

30～39歳(n=574) 

40～49歳(n=608) 

50～59歳(n=502) 

60～64歳(n=335) 

65～74歳(n=562) 

75歳以上(n=418) 

はい いいえ 不明・無回答 
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図 3-2-3 市の体育施設利用の有無（地区別/年齢別）1/4 

【北区】 

 

 

【東区】 

 

37.7  

40.1  

37.9  

52.9  

37.4  

42.2  

23.0  

32.5  

31.0  

61.2  

59.9  

62.1  

45.3  

61.2  

57.8  
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65.3  
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1.1  
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0.0  

1.9  

1.4  

0.0  

0.0  

2.2  

3.0  

0% 20% 40% 60% 80% 100% 

北区(n=339) 

15～19歳(n=22) 

20～29歳(n=47) 

30～39歳(n=50) 

40～49歳(n=56) 

50～59歳(n=44) 

60～64歳(n=36) 

65～74歳(n=54) 

75歳以上(n=31) 

はい いいえ 不明・無回答 

33.7  

44.4  

33.3  

47.8  

37.4  

20.8  

27.3  

36.7  

16.2  

65.1  

55.6  

64.9  

52.2  

62.6  

79.2  

71.1  

61.6  

79.0  

1.2  

0.0  

1.8  

0.0  

0.0  

0.0  

1.7  

1.7  

4.8  

0% 20% 40% 60% 80% 100% 

東区(n=631) 

15～19歳(n=37) 

20～29歳(n=88) 

30～39歳(n=103) 

40～49歳(n=105) 

50～59歳(n=75) 

60～64歳(n=56) 

65～74歳(n=101) 

75歳以上(n=67) 

はい いいえ 不明・無回答 
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図 3-2-3 市の体育施設利用の有無（地区別/年齢別）2/4 

【中央区】 

 

 

【江南区】 

 

34.3  

45.9  

46.2  

46.5  

37.7  

31.9  

14.1  

23.0  

19.4  

64.6  

54.1  

53.8  

53.5  

62.3  

68.1  

85.9  

72.5  

75.3  

1.2  

0.0  

0.0  

0.0  

0.0  

0.0  

0.0  

4.6  

5.3  

0% 20% 40% 60% 80% 100% 

中央区(n=875) 

15～19歳(n=48) 

20～29歳(n=123) 

30～39歳(n=148) 

40～49歳(n=154) 

50～59歳(n=119) 

60～64歳(n=70) 

65～74歳(n=124) 

75歳以上(n=88) 

はい いいえ 不明・無回答 

36.0  

31.3  

50.4  

45.0  

43.0  

33.6  

24.4  

38.8  

11.3  

62.9  

68.7  

49.6  

55.0  

57.0  

66.4  

75.6  

61.2  

79.2  

1.2  

0.0  

0.0  

0.0  

0.0  

0.0  

0.0  

0.0  

9.5  

0% 20% 40% 60% 80% 100% 

江南区(n=307) 

15～19歳(n=21) 

20～29歳(n=41) 

30～39歳(n=41) 

40～49歳(n=49) 

50～59歳(n=39) 

60～64歳(n=29) 

65～74歳(n=50) 

75歳以上(n=37) 

はい いいえ 不明・無回答 
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図 3-2-3 市の体育施設利用の有無（地区別/年齢別）3/4 

【秋葉区】 

 

 

【南区】 

 

34.9  

39.0  

52.2  

38.8  

43.1  

33.3  

22.4  

33.6  

13.9  

63.3  

61.0  

47.8  

61.2  

55.6  

65.5  

77.6  

61.4  

80.9  

1.8  

0.0  

0.0  

0.0  

1.3  

1.2  

0.0  

5.0  

5.1  

0% 20% 40% 60% 80% 100% 

秋葉区(n=356) 

15～19歳(n=21) 

20～29歳(n=47) 

30～39歳(n=48) 

40～49歳(n=52) 

50～59歳(n=51) 

60～64歳(n=34) 

65～74歳(n=57) 

75歳以上(n=45) 

はい いいえ 不明・無回答 

39.0  

47.0  

54.4  

42.8  

37.0  

33.1  

26.3  

22.3  

48.0  

59.3  

53.0  

45.6  

57.2  

61.6  

66.9  

71.6  

74.3  

43.9  

1.7  

0.0  

0.0  

0.0  

1.5  

0.0  

2.1  

3.4  

8.1  

0% 20% 40% 60% 80% 100% 

南区(n=191) 

15～19歳(n=11) 

20～29歳(n=29) 

30～39歳(n=32) 

40～49歳(n=29) 

50～59歳(n=27) 

60～64歳(n=19) 

65～74歳(n=23) 

75歳以上(n=20) 

はい いいえ 不明・無回答 
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図 3-2-3 市の体育施設利用の有無（地区別/年齢別）4/4 

【西区】 

 

 

【西蒲区】 

 

37.0  

44.4  

44.8  

48.9  

47.7  

30.3  

27.2  

35.0  

14.7  

61.5  

55.6  

55.2  

51.1  

51.3  

69.7  

68.6  

64.0  

78.7  

1.5  

0.0  

0.0  

0.0  

1.0  

0.0  

4.3  

0.9  

6.5  

0% 20% 40% 60% 80% 100% 

西区(n=757) 

15～19歳(n=43) 

20～29歳(n=96) 

30～39歳(n=116) 

40～49歳(n=123) 

50～59歳(n=100) 

60～64歳(n=63) 

65～74歳(n=114) 

75歳以上(n=101) 

はい いいえ 不明・無回答 

34.1  

58.2  

41.1  

36.8  

39.3  

29.7  

25.0  

29.3  

25.2  

64.2  

41.8  

58.9  

63.2  

57.6  

70.3  

73.3  

68.8  

67.8  

1.7  

0.0  

0.0  

0.0  

3.1  

0.0  

1.7  

2.0  

7.0  

0% 20% 40% 60% 80% 100% 

西蒲区(n=263) 

15～19歳(n=17) 

20～29歳(n=29) 

30～39歳(n=36) 

40～49歳(n=40) 

50～59歳(n=46) 

60～64歳(n=28) 

65歳以上(n=38) 

75歳以上(n=30) 

はい いいえ 不明・無回答 
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図 3-2-4 市の体育施設利用の有無・「はい」の割合（地区別/性別） 

 

  

37.1  

34.4  

39.4  

41.2  

37.5  

37.2  

38.8  

38.6  

38.3  

33.1  

29.2  

30.8  

32.1  

41.0  

35.1  

28.6  

0% 20% 40% 60% 80% 100% 

北区(n=339) 

東区(n=631) 

中央区(n=875) 

江南区(n=307) 

秋葉区(n=356) 

南区(n=191) 

西区(n=757) 

西蒲区(n=263) 

男性 女性 
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（３）市の体育施設の利用頻度 

（問２０で「はい」と回答した方への該当質問） 

問２１－１ この 1 年間、あなたは、運動・スポーツをするために、市の体育施設をどの程度利用し

ましたか（行きましたか）。（○は１つだけ） 

 

図 3-3-1 市の体育施設の利用頻度（地区別） 

 

図 3-3-2 市の体育施設の利用頻度（年齢別） 

 

18.3  

18.2  

22.2  

12.3  

25.4  

17.5  

22.2  

19.1  

15.5  

24.7  

23.4  

23.2  

28.3  

23.5  

22.2  

29.8  

19.9  

33.8  

23.6  

21.3  

24.2  

25.5  

25.8  

19.7  

22.7  

24.9  

18.6  

27.8  

27.2  

24.8  

30.8  

18.1  

32.0  

17.6  

32.9  

24.9  

5.6  

10.0  

5.6  

3.2  

7.3  

8.6  

7.7  

3.3  

7.2  

0% 20% 40% 60% 80% 100% 

全体(n=1319) 

北区(n=128) 

東区(n=213) 

中央区(n=300) 

江南区(n=110) 

秋葉区(n=124) 

南区(n=75) 

西区(n=280) 

西蒲区(n=90) 

週に１回以上 月に数回程度 半年に数回程度 年に数回程度 不明・無回答 

18.3  

11.5  

13.1  

12.0  

12.1  

19.9  

25.0  

37.8  

27.7  

24.7  

18.2  

31.2  

23.6  

25.8  

20.1  

27.5  

20.2  

30.7  

23.6  

36.5  

24.9  

32.0  

26.5  

19.8  

16.6  

12.9  

5.4  

27.8  

33.8  

29.3  

30.3  

32.6  

30.3  

25.5  

14.0  

21.9  

5.6  

0.0  

1.5  

2.0  

3.0  

10.0  

5.5  

15.2  

14.4  

0% 20% 40% 60% 80% 100% 

全体(n=1319) 

15～19歳(n=96) 

20～29歳(n=220) 

30～39歳(n=265) 

40～49歳(n=247) 

50～59歳(n=156) 

60～64歳(n=77) 

65～74歳(n=178) 

75歳以上(n=80) 

週に１回以上 月に数回程度 半年に数回程度 年に数回程度 不明・無回答 
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（４）市の体育施設の部屋タイプ 

（問２０で「はい」と回答した方への該当質問） 

問２１－２ この１年間、運動・スポーツをするために、あなたがもっともよく使った市の体育施設

の、施設タイプは次のうちどれですか。（○は１つだけ） 

 

図 3-4-1 市の体育施設の部屋タイプ（地区別） 

 

  

23.6  

29.5  

19.6  

22.5  

16.8  

26.3  

22.6  

23.6  

34.1  

21.8  

25.6  

24.1  

16.1  

28.2  

26.9  

26.7  

18.2  

22.1  

18.7  

16.9  

18.1  

26.5  

19.5  

8.5  

14.3  

22.1  

2.8  

2.3  

1.1  

4.4  

2.8  

2.2  

2.2  

2.6  

0.8  

1.5  

1.3  

0.6  

3.0  

1.4  

1.2  

2.1  

0.0  

0.4  

0.4  

5.5  

4.0  

5.7  

4.7  

5.0  

8.1  

6.4  

6.2  

4.8  

12.0  

7.9  

8.5  

13.4  

12.5  

8.7  

13.1  

15.7  

12.7  

2.9  

1.2  

6.0  

2.6  

2.7  

0.9  

2.3  

2.5  

3.9  

12.0  

13.4  

10.7  

9.9  

11.9  

16.6  

12.0  

10.5  

17.7  

0% 20% 40% 60% 80% 100% 

全体(n=1319) 

北区(n=128) 

東区(n=213) 

中央区(n=300) 

江南区(n=110) 

秋葉区(n=124) 

南区(n=75) 

西区(n=280) 

西蒲区(n=90) 

体育室（バレーボール・バスケットボール・バドミントンなど屋内競技のコート） 

トレーニングルーム・屋内ランニングトラック 

プール 

武道場 

アイススケート場 

その他の屋内施設 

屋外施設（野球場、テニスコート、サッカー場など） 

その他 

不明・無回答 
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図 3-4-2 市の体育施設の部屋タイプ（年齢別） 

 

  

23.6  

48.7  

31.4  

24.8  

19.1  

20.5  

19.6  

12.5  

16.4  

21.8  

17.1  

22.2  

18.7  

22.0  

26.6  

30.0  

21.3  

19.5  

18.7  

0.7  

14.8  

29.7  

25.6  

16.2  

16.8  

15.5  

6.7  

2.3  

5.8  

0.2  

3.5  

3.5  

1.0  

0.0  

2.4  

0.0  

1.3  

3.3  

2.3  

2.3  

0.8  

0.0  

0.0  

0.2  

0.0  

5.5  

1.5  

2.0  

3.2  

3.4  

4.4  

9.8  

15.0  

11.8  

12.0  

17.9  

15.5  

11.0  

13.1  

13.0  

9.3  

7.7  

5.1  

2.9  

1.1  

0.2  

1.0  

2.8  

1.7  

3.6  

4.5  

17.5  

12.0  

3.8  

11.3  

5.8  

9.7  

16.7  

11.0  

20.8  

23.1  

0% 20% 40% 60% 80% 100% 

全体(n=1319) 

15～19歳(n=96) 

20～29歳(n=220) 

30～39歳(n=265) 

40～49歳(n=247) 

50～59歳(n=156) 

60～64歳(n=77) 

65～74歳(n=178) 

75歳以上(n=80) 

体育室（バレーボール・バスケットボール・バドミントンなど屋内競技のコート） 

トレーニングルーム・屋内ランニングトラック 

プール 

武道場 

アイススケート場 

その他の屋内施設 

屋外施設（野球場、テニスコート、サッカー場など） 

その他 

不明・無回答 
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（５）市の体育施設利用時の立場 

（問２０で「はい」と回答した方への該当質問） 

問２１－３あなたが、運動・スポーツをするために市の体育施設を利用するときの、主な立場はどの

ようなものですか。（○は１つだけ） 

 

図 3-5 市の体育施設利用時の立場（地区別） 

 

  

5.5  

7.9  

6.3  

4.1  

4.0  

4.4  

7.1  

4.6  

9.8  

28.5  

25.6  

27.9  

28.0  

32.1  

38.3  

35.1  

23.3  

28.7  

58.8  

58.7  

58.7  

62.6  

55.4  

47.5  

48.2  

66.8  

50.7  

0.5  

0.0  

0.0  

0.0  

0.7  

0.7  

0.5  

0.9  

2.5  

6.6  

7.8  

7.0  

5.3  

7.9  

9.1  

9.1  

4.3  

8.2  

0% 20% 40% 60% 80% 100% 

全体(n=1319) 

北区(n=128) 

東区(n=213) 

中央区(n=300) 

江南区(n=110) 

秋葉区(n=124) 

南区(n=75) 

西区(n=280) 

西蒲区(n=90) 

活動の主催者（チームの代表・役員・指導者、イベントの代表・役員など） 

活動の一般参加者（チームのメンバー、講習会の受講者、イベントの参加者など） 

個人・家族・友人同士での利用者 

その他 

不明・無回答 
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（６）市の体育施設への交通手段と所要時間 

（問２０で「はい」と回答した方への該当質問） 

問２１－４： 

 この１年間、あなたが運動・スポーツをするために市の体育施設を利用したとき、もっともよく使

った交通手段と、移動のための所要時間を教えてください。 

 

図 3-6-1 体育施設への交通手段（地区別） 

 
 

図 3-6-2 体育施設への交通手段（年齢別） 

 

14.8  

11.1  

16.4  

24.8  

7.2  

7.0  

9.1  

12.4  

14.8  

2.5  

2.8  

2.2  

0.4  

1.1  

4.0  

2.6  

5.3  

0.8  

76.9  

79.1  

74.0  

71.5  

82.7  

81.5  

81.1  

78.5  

76.6  

0.3  

0.0  

0.9  

0.5  

0.0  

0.0  

0.0  

0.0  

0.0  

5.6  

6.9  

6.5  

2.8  

9.0  

7.6  

7.2  

3.8  

7.8  

0% 20% 40% 60% 80% 100% 

全体(n=1319) 

北区(n=128) 

東区(n=213) 

中央区(n=300) 

江南区(n=110) 

秋葉区(n=124) 

南区(n=75) 

西区(n=280) 

西蒲区(n=90) 

徒歩・自転車 公共交通（バス・鉄道） 自家用車（相乗りを含む）・バイク タクシー 不明・無回答 

14.8  

59.6  

13.6  

6.4  

6.2  

8.8  

10.3  

19.8  

23.4  

2.5  

10.7  

2.5  

0.4  

1.9  

0.6  

1.6  

0.7  

10.6  

76.9  

29.7  

82.4  

91.2  

87.3  

79.5  

82.6  

64.8  

54.9  

0.3  

0.0  

0.0  

0.0  

0.8  

0.9  

0.0  

0.0  

0.0  

5.6  

0.0  

1.5  

2.0  

3.8  

10.2  

5.5  

14.7  

11.2  

0% 20% 40% 60% 80% 100% 

全体(n=1319) 

15～19歳(n=96) 

20～29歳(n=220) 

30～39歳(n=265) 

40～49歳(n=247) 

50～59歳(n=156) 

60～64歳(n=77) 

65～74歳(n=178) 

75歳以上(n=80) 

徒歩・自転車 公共交通（バス・鉄道） 自家用車（相乗りを含む）・バイク タクシー 不明・無回答 
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図 3-6-3 市の体育施設への所要時間（交通手段別） 

 

図 3-6-4 市の体育施設の利用頻度（交通手段別） 

 

図 3-6-5 市の体育施設の利用頻度（所要時間別） 

6.6  

13.4  

0.0  

5.7  

21.8  

30.8  

9.6  

22.1  

32.8  

25.9  

10.0  

37.4  

17.1  

12.6  

29.8  

18.5  

100.0  

6.2  

5.7  

44.5  

5.5  

15.6  

11.7  

6.2  

10.8  

0% 20% 40% 60% 80% 100% 

全体(n=1319) 

徒歩・自転車(n=195) 

公共交通（バス・鉄道）(n=33) 

自家用車（相乗りを含む）・ 

バイク(n=1014) 

タクシー(n=3) 

5分以内 6～10分 11～20分 21～30分 31分以上 不明・無回答 

18.3  

17.4  

15.4  

19.4  

42.4  

24.7  

26.5  

22.1  

26.2  

0.0  

23.6  

28.2  

26.3  

24.4  

27.8 

26 

31.4 

29.7 

57.6 

5.6  

1.9  

4.7  

0.3  

0% 20% 40% 60% 80% 100% 

全体(n=1319) 

徒歩・自転車(n=195) 

公共交通（バス・鉄道）(n=33) 

自家用車（相乗りを含む）・ 

バイク(n=1014) 

タクシー(n=3) 

週に１回以上 月に数回程度 半年に数回程度 年に数回程度 不明・無回答 

18.3  

30.7  

20.2  

18.5  

17.2  

14.4  

24.7  

33.0  

25.0  

26.9  

19.2  

31.1  

23.6  

14.8  

27.5  

26.0  

28.4  

13.8  

27.8 

21.5 

26.7 

27.9 

34.6 

38.8 

5.6  

0.0  

0.7  

0.8  

0.6  

1.9  

0% 20% 40% 60% 80% 100% 

全体(n=1319) 

5分以内(n=86) 

6～10分(n=287) 

11～20分(n=433) 

21～30分(n=225) 

31分以上(n=82) 

週に１回以上 月に数回程度 半年に数回程度 年に数回程度 不明・無回答 
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図 3-6-6 市の体育施設への所要時間（交通手段「徒歩・自転車」のみ、地区別） 

 

 

図 3-6-7 年齢（交通手段「徒歩・自転車」のみ、地区別） 

 

13.4  

8.5  

12.0  

12.2  

7.8  

21.6  

14.4  

33.3  

30.8 

29.1 

44.9 

27.4 

16.9 

41.3 

26.8 

25.1 

33.7 

25.9  

28.8  

35.6  

24.0  

52.3  

17.7  

23.7  

21.2  

10.8  

12.6  

10.9  

0.0  

19.7  

7.8  

8.2  

15.8  

14.7  

5.8  

5.7  

8.3  

2.4  

4.5  

14.6  

12.1  

6.4  

10.3  

11.7  

14.5  

5.2  

12.2  

23.1  

10.3  

0.0  

18.1  

6.0  

0% 20% 40% 60% 80% 100% 

全体(n=195) 

北区(n=14) 

東区(n=35) 

中央区(n=74) 

江南区(n=8) 

秋葉区(n=9) 

南区(n=7) 

西区(n=35) 

西蒲区(n=13) 

5分以内 6～10分 11～20分 21～30分 31分以上 不明・無回答 

29.3  

20.3  

35.5  

22.6  

56.5  

32.7  

28.5  

27.5  

47.5  

15.4  

16.5  

4.4  

24.2  

0.0  

20.7  

0.0  

13.5  

12.1  

8.7  

5.0  

14.1  

11.1  

0.0  

0.0  

8.7  

0.0  

7.9  

9.3  

0.0  

11.5  

7.8  

18.9  

5.0  

13.4  

7.0  

10.9  

2.7  

8.3  

7.3  

0.0  

10.8  

8.3  

5.8  

4.1  

0.0  

7.9  

3.4  

6.6  

5.8  

0.0  

3.5  

3.5  

18.0  

11.6  

31.2  

5.5  

22.0  

33.0  

17.6  

33.4  

8.5  

9.6  

26.4  

4.2  

13.4  

7.5  

0.0  

24.3  

0.0  

9.2  

0% 20% 40% 60% 80% 100% 

全体(n=195) 

北区(n=14) 

東区(n=35) 

中央区(n=74) 

江南区(n=8) 

秋葉区(n=9) 

南区(n=7) 

西区(n=35) 

西蒲区(n=13) 

15～19歳 20～29歳 30～39歳 40～49歳 50～59歳 60～64歳 65～74歳 75歳以上 
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図 3-6-8 市の体育施設への交通手段（地区別）1/4 

【北区】 

 

 

【東区】 

 

11.1  

33.3  

13.1  

2.7  

6.2  

8.4  

0.0  

9.3  

39.3  

2.8  

21.8  

0.0  

0.0  

3.8  

0.0  

0.0  

0.0  

9.8  

79.1  

44.9  

86.9  

91.8  

90.0  

74.7  

100.0  

72.1  

40.5  

0.0  

0.0  

0.0  

0.0  

0.0  

0.0  

0.0  

0.0  

6.9  

0.0  

0.0  

5.4  

16.9  

0.0  

18.6  

10.4  

0% 20% 40% 60% 80% 100% 

北区(n=128) 

15～19歳(n=9) 

20～29歳(n=18) 

30～39歳(n=26) 

40～49歳(n=21) 

50～59歳(n=18) 

60～64歳(n=8) 

65～74歳(n=18) 

75歳以上(n=10) 

徒歩・自転車 公共交通（バス・鉄道） 自家用車（相乗りを含む）・バイク タクシー 不明・無回答 

16.4  

75.0  

5.3  

10.0  

6.0  

18.1  

29.4  

13.7  

2.2  

0.0  

0.0  

2.0  

3.5  

6.0  

0.0  

0.0  

13.7  

74.0  

25.0  

89.5  

82.5  

83.2  

82.0  

75.8  

58.7  

72.6  

0.9  

0.0  

0.0  

0.0  

4.9  

0.0  

0.0  

0.0  

0.0  

6.5  

0.0  

5.3  

5.5  

8.4  

6.0  

6.1  

11.9  

0.0  

0% 20% 40% 60% 80% 100% 

東区(n=213) 

15～19歳(n=16) 

20～29歳(n=29) 

30～39歳(n=49) 

40～49歳(n=39) 

50～59歳(n=16) 

60～64歳(n=15) 

65～74歳(n=37) 

75歳以上(n=11) 

徒歩・自転車 公共交通（バス・鉄道） 自家用車（相乗りを含む）・バイク タクシー 不明・無回答 
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図 3-6-8 市の体育施設への交通手段（地区別）2/4 

【中央区】 

 

 

【江南区】 

 

24.8  

76.4  

31.5  

12.0  

14.7  

16.2  

25.5  

14.5  

58.5  

0.4  

5.9  

0.0  

0.0  

0.0  

0.0  

0.0  

0.0  

0.0  

71.5  

17.7  

68.5  

88.0  

85.3  

76.9  

74.5  

66.6  

31.1  

0.5  

0.0  

0.0  

0.0  

3.7  

0.0  

0.0  

0.0  

2.8  

0.0  

0.0  

0.0  

3.1  

0.0  

18.9  

10.4  

0% 20% 40% 60% 80% 100% 

中央区(n=300) 

15～19歳(n=22) 

20～29歳(n=57) 

30～39歳(n=69) 

40～49歳(n=58) 

50～59歳(n=38) 

60～64歳(n=10) 

65～74歳(n=28) 

75歳以上(n=17) 

徒歩・自転車 公共交通（バス・鉄道） 自家用車（相乗りを含む）・バイク タクシー 不明・無回答 

7.2  

70.2  

0.0  

0.0  

4.4  

7.4  

9.0  

14.3  

1.1  

9.7  

0.0  

0.0  

0.0  

0.0  

0.0  

3.2  

0.0  

82.7  

20.2  

100.0  

100.0  

82.4  

90.0  

92.6  

75.1  

14.3  

0.0  

0.0  

0.0  

0.0  

0.0  

0.0  

0.0  

0.0  

9.0  

0.0  

0.0  

0.0  

17.6  

5.6  

0.0  

12.7  

71.4  

0% 20% 40% 60% 80% 100% 

江南区(n=110) 

15～19歳(n=6) 

20～29歳(n=20) 

30～39歳(n=19) 

40～49歳(n=21) 

50～59歳(n=13) 

60～64歳(n=7) 

65～74歳(n=19) 

75歳以上(n=4) 

徒歩・自転車 公共交通（バス・鉄道） 自家用車（相乗りを含む）・バイク タクシー 不明・無回答 
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図 3-6-8 市の体育施設への交通手段（地区別）3/4 

【秋葉区】 

 

 

【南区】 

 

7.0  

34.8  

7.3  

0.0  

3.0  

0.0  

6.5  

14.7  

0.0  

4.0  

26.0  

8.9  

0.0  

0.0  

0.0  

0.0  

3.3  

0.0  

81.5  

39.2  

76.6  

96.1  

94.0  

89.2  

73.9  

67.2  

100.0  

0.0  

0.0  

0.0  

0.0  

0.0  

0.0  

0.0  

0.0  

7.6  

0.0  

7.3  

3.9  

3.0  

10.8  

19.6  

14.7  

0.0  

0% 20% 40% 60% 80% 100% 

秋葉区(n=124) 

15～19歳(n=8) 

20～29歳(n=25) 

30～39歳(n=19) 

40～49歳(n=22) 

50～59歳(n=17) 

60～64歳(n=8) 

65～74歳(n=19) 

75歳以上(n=6) 

徒歩・自転車 公共交通（バス・鉄道） 自家用車（相乗りを含む）・バイク タクシー 不明・無回答 

9.1  

36.8  

0.0  

0.0  

11.8  

8.0  

0.0  

23.4  

16.9  

2.6  

25.7  

3.9  

0.0  

0.0  

0.0  

0.0  

0.0  

0.0  

81.1  

37.4  

96.1  

100.0  

78.4  

87.6  

91.9  

54.0  

59.2  

0.0  

0.0  

0.0  

0.0  

0.0  

0.0  

0.0  

0.0  

7.2  

0.0  

0.0  

0.0  

9.8  

4.3  

8.1  

22.6  

23.9  

0% 20% 40% 60% 80% 100% 

南区(n=75) 

15～19歳(n=5) 

20～29歳(n=16) 

30～39歳(n=14) 

40～49歳(n=11) 

50～59歳(n=9) 

60～64歳(n=5) 

65～74歳(n=5) 

75歳以上(n=10) 

徒歩・自転車 公共交通（バス・鉄道） 自家用車（相乗りを含む）・バイク タクシー 不明・無回答 
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図 3-6-8 市の体育施設への交通手段（地区別）4/4 

【西区】 

 

 

【西蒲区】 

 

12.4  

50.0  

10.9  

5.3  

3.0  

9.5  

7.2  

29.2  

0.0  

5.3  

11.7  

6.3  

0.0  

4.3  

0.0  

7.2  

0.0  

40.3  

78.5 

38.3 

82.8 

94.7 

92.7 

69.5 

85.7 

60.2 

59.7 

0.0  

0.0  

0.0  

0.0  

0.0  

0.0  

0.0  

0.0  

3.8  

0.0  

0.0  

0.0  

21.0  

0.0  

10.6  

0.0  

0% 20% 40% 60% 80% 100% 

西区(n=280) 

15～19歳(n=19) 

20～29歳(n=43) 

30～39歳(n=57) 

40～49歳(n=59) 

50～59歳(n=30) 

60～64歳(n=17) 

65～74歳(n=40) 

75歳以上(n=15) 

徒歩・自転車 公共交通（バス・鉄道） 自家用車（相乗りを含む）・バイク タクシー 不明・無回答 

14.8  

63.5  

13.6  

0.0  

11.4  

5.6  

6.7  

10.0  

16.4  

0.8  

7.6  

0.0  

0.0  

0.0  

0.0  

0.0  

0.0  

0.0  

76.6  

29.0  

86.4  

96.0  

85.0  

85.2  

73.4  

68.3  

72.1  

0.0  

0.0  

0.0  

0.0  

0.0  

0.0  

0.0  

0.0  

7.8  

0.0  

0.0  

4.0  

3.6  

9.1  

20.0  

21.7  

11.5  

0% 20% 40% 60% 80% 100% 

西蒲区(n=90) 

15～19歳(n=10) 

20～29歳(n=12) 

30～39歳(n=13) 

40～49歳(n=16) 

50～59歳(n=14) 

60～64歳(n=7) 

65歳以上(n=11) 

75歳以上(n=7) 

徒歩・自転車 公共交通（バス・鉄道） 自家用車（相乗りを含む）・バイク タクシー 不明・無回答 
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図 3-6-9 市の体育施設へ所要時間（地区別）1/4 

【北区】 

 

 

【東区】 

 

8.1  

0.0  

6.5  

5.4  

13.8  

7.8  

16.0  

6.2  

10.4  

21.1  

23.2  

0.0  

15.2  

24.6  

26.0  

34.0  

19.6  

49.7  

31.8  

11.6  

62.3  

30.4  

37.7  

24.0  

33.0  

19.6  

19.6  

14.3  

21.8  

11.5  

23.0  

13.8  

13.0  

8.0  

12.9  

0.0  

8.5  

21.8  

13.1  

11.7  

4.5  

0.0  

10.3  

9.8  

16.3  

21.8  

6.5  

14.4  

10.0  

24.7  

9.0  

31.5  

10.4  

0% 20% 40% 60% 80% 100% 

北区(n=128) 

15～19歳(n=9) 

20～29歳(n=18) 

30～39歳(n=26) 

40～49歳(n=21) 

50～59歳(n=18) 

60～64歳(n=8) 

65～74歳(n=18) 

75歳以上(n=10) 

5分以内 6～10分 11～20分 21～30分 31分以上 不明・無回答 

4.4  

0.0  

5.3  

4.0  

3.5  

6.0  

9.1  

6.0  

0.0  

25.6  

75.0  

26.3  

22.0  

15.4  

13.7  

45.4  

18.8  

13.7  

26.2  

25.0  

10.5  

29.0  

30.0  

12.0  

27.3  

35.8  

29.4  

21.5  

0.0  

21.1  

18.5  

35.7  

35.0  

6.1  

19.2  

27.4  

3.9  

0.0  

0.0  

15.0  

0.0  

0.0  

2.3  

0.0  

18.5  

0.0  

36.8  

11.5  

15.4  

33.3  

12.2  

17.9  

29.4  

0% 20% 40% 60% 80% 100% 

東区(n=213) 

15～19歳(n=16) 

20～29歳(n=29) 

30～39歳(n=49) 

40～49歳(n=39) 

50～59歳(n=16) 

60～64歳(n=15) 

65～74歳(n=37) 

75歳以上(n=11) 

5分以内 6～10分 11～20分 21～30分 31分以上 不明・無回答 
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図 3-6-9 市の体育施設への所要時間（地区別）2/4 

【中央区】 

 

 

【江南区】 

 

5.3  

14.7  

3.6  

3.7  

7.7  

0.0  

0.0  

4.5  

13.7  

15.5  

11.8  

16.2  

21.1  

9.0  

13.7  

0.0  

15.5  

31.1  

42.4 

5.9 

53.2 

38.3 

54.4 

42.2 

53.9 

35.5 

34.4 

18.7  

32.4  

14.3  

14.3  

19.3  

21.1  

25.5  

25.5  

10.4  

5.7  

5.9  

8.1  

14.3  

3.7  

0.0  

0.0  

0.0  

12.3 

29.4 

4.5 

8.3 

9.6 

19.4 

20.6 

18.9 

10.4 

0% 20% 40% 60% 80% 100% 

中央区(n=300) 

15～19歳(n=22) 

20～29歳(n=57) 

30～39歳(n=69) 

40～49歳(n=58) 

50～59歳(n=38) 

60～64歳(n=10) 

65～74歳(n=28) 

75歳以上(n=17) 

5分以内 6～10分 11～20分 21～30分 31分以上 不明・無回答 

8.3  

0.0  

4.6  

12.5  

3.7  

21.2  

7.4  

6.3  

14.3  

23.1  

31.5  

28.7  

25.0  

18.1  

4.4  

49.8  

26.1  

0.0  

34.3  

29.8  

33.3  

25.1  

38.8  

44.4  

28.4  

43.2  

0.0  

8.5  

0.0  

21.3  

12.6  

3.7  

5.6  

0.0  

5.9  

0.0  

4.7  

19.3  

0.0  

0.0  

7.4  

8.8  

0.0  

6.3  

0.0  

21.1  

19.3  

12.1  

24.9  

28.2  

15.6  

14.4  

12.2  

85.7  

0% 20% 40% 60% 80% 100% 

江南区(n=110) 

15～19歳(n=6) 

20～29歳(n=20) 

30～39歳(n=19) 

40～49歳(n=21) 

50～59歳(n=13) 

60～64歳(n=7) 

65～74歳(n=19) 

75歳以上(n=4) 

5分以内 6～10分 11～20分 21～30分 31分以上 不明・無回答 
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図 3-6-9 市の体育施設への所要時間（地区別）3/4 

【秋葉区】 

 

 

【南区】 

 

4.2  

0.0  

5.2  

10.8  

3.0  

7.0  

0.0  

0.0  

0.0  

22.3  

26.0  

17.7  

13.2  

20.1  

32.0  

40.2  

29.5  

0.0  

31.5 

8.7 

25.5 

44.1 

37.7 

32.4 

29.9 

26.2 

39.7 

15.2  

26.2  

19.3  

13.2  

10.1  

10.6  

0.0  

20.5  

23.6  

9.2  

39.0  

21.4  

5.4  

3.5  

0.0  

0.0  

6.5  

0.0  

17.6  

0.0  

10.9  

13.2  

25.6  

18.0  

29.9  

17.2  

36.8  

0% 20% 40% 60% 80% 100% 

秋葉区(n=124) 

15～19歳(n=8) 

20～29歳(n=25) 

30～39歳(n=19) 

40～49歳(n=22) 

50～59歳(n=17) 

60～64歳(n=8) 

65～74歳(n=19) 

75歳以上(n=6) 

5分以内 6～10分 11～20分 21～30分 31分以上 不明・無回答 

11.1  

12.3  

17.0  

8.4  

11.8  

15.4  

0.0  

8.1  

7.1  

25.4  

37.4  

18.1  

21.8  

25.5  

48.2  

40.7  

24.2  

7.1  

23.5 

12.9 

32.4 

26.1 

13.7 

16.1 

16.9 

22.6 

32.4 

16.4  

24.6  

17.6  

17.4  

25.5  

3.7  

25.6  

0.0  

14.1  

7.4  

12.9  

0.0  

13.4  

9.8  

8.0  

8.7  

0.0  

8.4  

16.3  

0.0  

14.9  

12.9  

13.7  

8.7  

8.1  

45.2  

31.0  

0% 20% 40% 60% 80% 100% 

南区(n=75) 

15～19歳(n=5) 

20～29歳(n=16) 

30～39歳(n=14) 

40～49歳(n=11) 

50～59歳(n=9) 

60～64歳(n=5) 

65～74歳(n=5) 

75歳以上(n=10) 

5分以内 6～10分 11～20分 21～30分 31分以上 不明・無回答 
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図 3-6-9 市の体育施設への所要時間（地区別）4/4 

【西区】 

 

 

【西蒲区】 

 

3.7  

13.3  

0.0  

2.7  

2.1  

4.8  

0.0  

5.2  

9.7  

23.3  

25.0  

29.9  

30.0  

21.0  

21.0  

25.6  

18.5  

0.0  

34.9  

26.7  

32.8  

39.0  

41.0  

18.1  

45.7  

42.1  

15.3  

18.4  

0.0  

23.6  

19.5  

22.2  

27.6  

7.2  

13.2  

15.3  

6.5  

11.7  

4.6  

8.8  

9.4  

0.0  

7.2  

0.0  

15.3  

13.2  

23.3  

9.2  

0.0  

4.3  

28.6  

14.3  

21.0  

44.3  

0% 20% 40% 60% 80% 100% 

西区(n=280) 

15～19歳(n=19) 

20～29歳(n=43) 

30～39歳(n=57) 

40～49歳(n=59) 

50～59歳(n=30) 

60～64歳(n=17) 

65～74歳(n=40) 

75歳以上(n=15) 

5分以内 6～10分 11～20分 21～30分 31分以上 不明・無回答 

19.8  

13.8  

22.7  

17.0  

26.9  

29.6  

13.3  

13.3  

11.5  

24.3  

21.4  

36.4  

13.5  

30.6  

9.1  

26.7  

21.7  

44.3  

19.6  

35.9  

6.8  

13.5  

23.9  

16.9  

13.3  

18.3  

32.8  

14.9  

7.6  

13.6  

22.6  

11.4  

29.6  

13.3  

11.7  

0.0  

5.4  

21.4  

0.0  

4.0  

3.6  

5.6  

6.7  

3.3  

0.0  

16.0  

0.0  

20.4  

29.4  

3.6  

9.1  

26.6  

31.7  

11.5  

0% 20% 40% 60% 80% 100% 

西蒲区(n=90) 

15～19歳(n=10) 

20～29歳(n=12) 

30～39歳(n=13) 

40～49歳(n=16) 

50～59歳(n=14) 

60～64歳(n=7) 

65歳以上(n=11) 

75歳以上(n=7) 

5分以内 6～10分 11～20分 21～30分 31分以上 不明・無回答 
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（７）市の体育施設移転後の交通手段と許容時間 

（問２０で「はい」と回答した方への該当質問） 

問２１－５ あなたがこの１年間に使った市の体育施設が、建て替えなどで今より遠くに移転すると

した場合、どのくらいの距離までなら、使い続けることができると思いますか。 

 使い続けるために選ぶ交通手段と、所要時間の組み合わせで答えてください。 

図 3-7-1 市の体育施設移転後の交通手段（地区別） 

 

図 3-7-2 市の体育施設移転後の交通手段（年齢別） 

 

10.3  

5.4  

12.6  

17.5  

5.5  

4.3  

5.6  

8.6  

10.5  

4.2  

6.7  

2.9  

3.2  

2.2  

4.0  

4.5  

6.7  

2.2  

78.4  

78.1  

76.1  

75.7  

82.6  

82.0  

80.9  

80.0  

75.9  

0.2  

0.0  

0.9  

0.0  

0.0  

0.5  

0.0  

0.0  

0.0  

6.9  

9.8  

7.5  

3.6  

9.8  

9.2  

8.9  

4.7  

11.4  

0% 20% 40% 60% 80% 100% 

全体(n=1319) 

北区(n=128) 

東区(n=213) 

中央区(n=300) 

江南区(n=110) 

秋葉区(n=124) 

南区(n=75) 

西区(n=280) 

西蒲区(n=90) 

徒歩・自転車 公共交通（バス・鉄道） 自家用車（相乗りを含む）・バイク タクシー 不明・無回答 

10.3  

49.4  

8.5  

3.5  

3.0  

4.0  

6.9  

13.9  

20.0  

4.2  

15.0  

6.0  

0.4  

2.9  

0.0  

1.4  

2.9  

17.0  

78.4 

34.2 

81.6 

93.4 

89.9 

84.1 

84.5 

64.8 

50.4 

0.2  

0.0  

0.0  

0.0  

0.8  

0.0  

0.0  

0.4  

0.0  

6.9  

1.3  

3.8  

2.7  

3.5  

11.9  

7.2  

18.1  

12.6  

0% 20% 40% 60% 80% 100% 

全体(n=1319) 

15～19歳(n=96) 

20～29歳(n=220) 

30～39歳(n=265) 

40～49歳(n=247) 

50～59歳(n=156) 

60～64歳(n=77) 

65～74歳(n=178) 

75歳以上(n=80) 

徒歩・自転車 公共交通（バス・鉄道） 自家用車（相乗りを含む）・バイク タクシー 不明・無回答 
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図 3-7-3 市の体育施設移転後の許容時間（地区別） 

 

 

図 3-7-4 市の体育施設移転後の許容時間（年齢別） 

 

9.5  

6.2  

11.4  

11.2  

8.2  

10.2  

12.2  

7.9  

7.2  

7.7 

9.2 

5.5 

6.7 

6.5 

9.9 

11.1 

8.9 

5.2 

22.3 

27.9 

27.6 

19.8 

22.3 

18.8 

21.5 

18.4 

27.3 

25.6 

20.3 

20.3 

28.1 

34.5 

27.3 

20.9 

25.9 

27.4 

18.3  

19.0  

19.2  

17.8  

12.4  

15.8  

23.7  

15.7  

10.0  

8.6  

8.3  

13.2  

4.7  

11.6  

7.2  

11.4  

7.1  

6.7 

8.8 

7.7 

3.2 

9.3 

9.8 

11.3 

3.8 

10.2 

0% 20% 40% 60% 80% 100% 

全体(n=1319) 

北区(n=128) 

東区(n=213) 

中央区(n=300) 

江南区(n=110) 

秋葉区(n=124) 

南区(n=75) 

西区(n=280) 

西蒲区(n=90) 

移動時間が増えたら使い続けられない 5分まで 
10分まで 20分まで 
30分まで 移動時間とは関係なく使い続けられる 
不明・無回答 

9.5  

20.1  

9.6  

11.4  

7.8  

5.1  

5.2  

8.2  

10.9  

7.7  

11.2  

4.9  

12.4  

8.0  

6.4  

4.0  

5.6  

4.9  

22.3  

20.7  

22.8  

23.9  

20.3  

25.3  

29.0  

16.6  

23.7  

25.6 

18.5 

31.1 

22.4 

23.4 

26.7 

34.7 

25.4 

26 

18.3  

13.7  

19.4  

15.0  

27.2  

14.9  

12.6  

20.7  

11.8  

10.0  

15.9  

9.8  

12.0  

9.9  

9.7  

7.4  

6.9  

6.8  

6.7  

0.0  

2.4  

2.9  

3.4  

11.9  

7.2  

16.6  

15.9  

0% 20% 40% 60% 80% 100% 

全体(n=1319) 

15～19歳(n=96) 

20～29歳(n=220) 

30～39歳(n=265) 

40～49歳(n=247) 

50～59歳(n=156) 

60～64歳(n=77) 

65～74歳(n=178) 

75歳以上(n=80) 

移動時間が増えたら使い続けられない 5分まで 
10分まで 20分まで 
30分まで 移動時間とは関係なく使い続けられる 
不明・無回答 
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（８）市の体育施設設置場所の適切性 

（問２０で「はい」と回答した方への該当質問） 

問２１－６ 市の体育施設はどのような場所に設置するのが適切だと思いますか。 

（○は１つだけ） 

 

図 3-8-1 市の体育施設設置場所の適切性（地区別） 

 

図 3-8-2 市の体育施設設置場所の適切性（年齢別） 

 

14.3  

12.5  

13.6  

16.5  

8.0  

11.7  

19.1  

16.2  

13.3  

15.6  

15.6  

16.0  

18.9  

11.5  

13.7  

8.5  

19.0  

7.2  

62.1 

60.9 

61.6 

57.7 

71.7 

64.1 

64.9 

59.5 

70.1 

2.1 

2.2 

1.7 

3.7 

3.2 

0.5 

1.8 

0.6 

3.8 

5.8  

8.7  

7.2  

3.3  

5.6  

10.0  

5.8  

4.6  

5.6  

0% 20% 40% 60% 80% 100% 

全体(n=1319) 

北区(n=128) 

東区(n=213) 

中央区(n=300) 

江南区(n=110) 

秋葉区(n=124) 

南区(n=75) 

西区(n=280) 

西蒲区(n=90) 

通勤･通学･買い物などのついでに立ち寄りやすい場所 駅やバス停の近くなど公共交通で行きやすい場所 

広い駐車場が整備された自家用車で行きやすい場所 その他 

不明・無回答 

14.3  

39.0  

15.6  

12.2  

12.6  

13.3  

9.7  

8.9  

12.2  

15.6  

34.3  

15.4  

7.5  

13.4  

10.5  

12.8  

18.3  

34.6  

62.1 

24.5 

66.5 

74.4 

68 

63.5 

69.4 

56.3 

38.4 

2.1  

0.0  

0.4  

3.0  

1.5  

3.1  

1.5  

2.5  

6.6  

5.8  

2.1  

2.1  

2.9  

4.6  

9.6  

6.7  

13.9  

8.2  

0% 20% 40% 60% 80% 100% 

全体(n=1319) 

15～19歳(n=96) 

20～29歳(n=220) 

30～39歳(n=265) 

40～49歳(n=247) 

50～59歳(n=156) 

60～64歳(n=77) 

65～74歳(n=178) 

75歳以上(n=80) 

通勤･通学･買い物などのついでに立ち寄りやすい場所 駅やバス停の近くなど公共交通で行きやすい場所 

広い駐車場が整備された自家用車で行きやすい場所 その他 

不明・無回答 
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図 3-8-3 市の体育施設設置場所の適切性（地区別/年齢別）1/4 

【北区】 

 

 

【東区】 

 

12.5  

11.6  

11.5  

11.7  

6.2  

13.0  

16.0  

16.5  

19.6  

15.6  

33.3  

19.6  

6.2  

13.8  

16.2  

17.0  

9.8  

30.1  

60.9  

43.5  

68.8  

73.9  

69.9  

46.1  

59.0  

64.4  

30.1  

2.2  

0.0  

0.0  

0.0  

3.1  

8.4  

8.0  

0.0  

0.0  

8.7  

11.6  

0.0  

8.2  

6.9  

16.2  

0.0  

9.3  

20.2  

0% 20% 40% 60% 80% 100% 

北区(n=128) 

15～19歳(n=9) 

20～29歳(n=18) 

30～39歳(n=26) 

40～49歳(n=21) 

50～59歳(n=18) 

60～64歳(n=8) 

65～74歳(n=18) 

75歳以上(n=10) 

通勤･通学･買い物などのついでに立ち寄りやすい場所 駅やバス停の近くなど公共交通で行きやすい場所 

広い駐車場が整備された自家用車で行きやすい場所 その他 

不明・無回答 

13.6  

50.0  

15.8  

8.0  

3.5  

6.0  

21.2  

13.8  

13.7  

16.0  

25.0  

15.8  

9.5  

11.9  

21.3  

12.2  

21.2  

27.4  

61.6  

25.0  

63.2  

75.0  

76.2  

59.0  

54.5  

48.1  

58.9  

1.7  

0.0  

0.0  

2.0  

0.0  

7.7  

0.0  

3.7  

0.0  

7.2  

0.0  

5.3  

5.5  

8.4  

6.0  

12.2  

13.3  

0.0  

0% 20% 40% 60% 80% 100% 

東区(n=213) 

15～19歳(n=16) 

20～29歳(n=29) 

30～39歳(n=49) 

40～49歳(n=39) 

50～59歳(n=16) 

60～64歳(n=15) 

65～74歳(n=37) 

75歳以上(n=11) 

通勤･通学･買い物などのついでに立ち寄りやすい場所 駅やバス停の近くなど公共交通で行きやすい場所 

広い駐車場が整備された自家用車で行きやすい場所 その他 

不明・無回答 
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図 3-8-3 市の体育施設設置場所の適切性（地区別/年齢別）2/4 

【中央区】 

 

 

【江南区】 

 

16.5  

41.2  

26.0  

17.2  

10.0  

0.0  

0.0  

13.7  

18.9  

41.2  

11.7  

10.6  

19.9  

13.7  

25.5  

23.4  

44.8  

57.7  

17.7  

62.3  

66.3  

67.3  

69.5  

74.5  

52.2  

0.0  

3.7  

0.0  

0.0  

6.0  

0.0  

0.0  

0.0  

5.5  

31.1  

3.3  

0.0  

0.0  

0.0  

0.0  

6.8  

0.0  

18.9  

10.4  

0% 20% 40% 60% 80% 100% 

中央区(n=300) 

15～19歳(n=22) 

20～29歳(n=57) 

30～39歳(n=69) 

40～49歳(n=58) 

50～59歳(n=38) 

60～64歳(n=10) 

65～74歳(n=28) 

75歳以上(n=17) 

通勤･通学･買い物などのついでに立ち寄りやすい場所 駅やバス停の近くなど公共交通で行きやすい場所 

広い駐車場が整備された自家用車で行きやすい場所 その他 

不明・無回答 

8.0  

20.2  

9.2  

6.3  

7.4  

10.0  

0.0  

8.5  

0.0  

11.5  

40.3  

21.3  

6.2  

3.7  

10.0  

0.0  

12.7  

0.0  

71.7  

39.5  

69.5  

78.1  

74.5  

70.0  

100.0  

66.1  

71.4  

3.2  

0.0  

0.0  

9.4  

0.0  

4.4  

0.0  

6.3  

0.0  

5.6  

0.0  

0.0  

0.0  

14.4  

5.6  

0.0  

6.3  

28.6  

0% 20% 40% 60% 80% 100% 

江南区(n=110) 

15～19歳(n=6) 

20～29歳(n=20) 

30～39歳(n=19) 

40～49歳(n=21) 

50～59歳(n=13) 

60～64歳(n=7) 

65～74歳(n=19) 

75歳以上(n=4) 

通勤･通学･買い物などのついでに立ち寄りやすい場所 駅やバス停の近くなど公共交通で行きやすい場所 

広い駐車場が整備された自家用車で行きやすい場所 その他 

不明・無回答 
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図 3-8-3 市の体育施設設置場所の適切性（地区別/年齢別）3/4 

【秋葉区】 

 

 

【南区】 

 

11.7  

43.5  

10.4  

18.6  

6.0  

21.2  

0.0  

0.0  

0.0  

13.7  

34.8  

18.2  

5.4  

13.1  

7.0  

0.0  

16.4  

23.6  

64.1  

8.7  

58.9  

72.1  

77.9  

57.3  

80.4  

65.6  

76.4  

0.5  

0.0  

0.0  

0.0  

0.0  

3.7  

0.0  

0.0  

0.0  

10.0  

13.0  

12.5  

3.9  

3.0  

10.8  

19.6  

18.0  

0.0  

0% 20% 40% 60% 80% 100% 

秋葉区(n=124) 

15～19歳(n=8) 

20～29歳(n=25) 

30～39歳(n=19) 

40～49歳(n=22) 

50～59歳(n=17) 

60～64歳(n=8) 

65～74歳(n=19) 

75歳以上(n=6) 

通勤･通学･買い物などのついでに立ち寄りやすい場所 駅やバス停の近くなど公共交通で行きやすい場所 

広い駐車場が整備された自家用車で行きやすい場所 その他 

不明・無回答 

19.1  

36.8  

25.3  

13.2  

23.5  

7.4  

16.3  

15.3  

16.9  

8.5  

50.3  

10.4  

0.0  

3.9  

4.3  

8.1  

15.3  

0.0  

64.9  

12.9  

64.3  

82.6  

62.7  

75.3  

67.4  

54.0  

66.3  

1.8  

0.0  

0.0  

4.2  

0.0  

8.7  

0.0  

0.0  

0.0  

5.8  

0.0  

0.0  

0.0  

9.8  

4.3  

8.1  

15.3  

16.9  

0% 20% 40% 60% 80% 100% 

南区(n=75) 

15～19歳(n=5) 

20～29歳(n=16) 

30～39歳(n=14) 

40～49歳(n=11) 

50～59歳(n=9) 

60～64歳(n=5) 

65～74歳(n=5) 

75歳以上(n=10) 

通勤･通学･買い物などのついでに立ち寄りやすい場所 駅やバス停の近くなど公共交通で行きやすい場所 

広い駐車場が整備された自家用車で行きやすい場所 その他 

不明・無回答 
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図 3-8-3 市の体育施設設置場所の適切性（地区別/年齢別）4/4 

【西区】 

 

 

【西蒲区】 

 

16.2  

50.0  

6.3  

12.4  

22.6  

23.8  

7.2  

10.7  

0.0  

19.0  

38.3  

20.1  

7.1  

15.4  

3.8  

21.5  

23.8  

65.3  

59.5  

11.7  

73.6  

77.8  

56.8  

56.2  

71.3  

52.2  

34.7  

0.6  

0.0  

0.0  

0.0  

3.0  

0.0  

0.0  

0.0  

0.0  

4.6  

0.0  

0.0  

2.7  

2.1  

16.2  

0.0  

13.3  

0.0  

0% 20% 40% 60% 80% 100% 

西区(n=280) 

15～19歳(n=19) 

20～29歳(n=43) 

30～39歳(n=57) 

40～49歳(n=59) 

50～59歳(n=30) 

60～64歳(n=17) 

65～74歳(n=40) 

75歳以上(n=15) 

通勤･通学･買い物などのついでに立ち寄りやすい場所 駅やバス停の近くなど公共交通で行きやすい場所 

広い駐車場が整備された自家用車で行きやすい場所 その他 

不明・無回答 

13.3  

28.3  

13.6  

0.0  

14.5  

5.6  

13.3  

10.0  

32.8  

7.2  

15.1  

0.0  

0.0  

4.2  

5.6  

0.0  

5.0  

39.4  

70.1  

56.6  

79.6  

91.5  

70.0  

85.2  

60.1  

63.3  

27.9  

3.8  

0.0  

6.8  

4.5  

7.8  

0.0  

6.7  

3.3  

0.0  

5.6  

0.0  

0.0  

4.0  

3.6  

3.5  

20.0  

18.3  

0.0  

0% 20% 40% 60% 80% 100% 

西蒲区(n=90) 

15～19歳(n=10) 

20～29歳(n=12) 

30～39歳(n=13) 

40～49歳(n=16) 

50～59歳(n=14) 

60～64歳(n=7) 

65歳以上(n=11) 

75歳以上(n=7) 

通勤･通学･買い物などのついでに立ち寄りやすい場所 駅やバス停の近くなど公共交通で行きやすい場所 

広い駐車場が整備された自家用車で行きやすい場所 その他 

不明・無回答 
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図 3-8-4 市の体育施設設置場所の適切性（立場別/地区別）1/2 

【活動の主催者（チームの代表・役員・指導者、イベントの代表・役員など）】 

 

 

【活動の一般参加者（チームのメンバー、講習会の受講者、イベントの参加者など）】 

 

3.9  

11.6  

6.3  

0.0  

0.0  

15.4  

0.0  

0.0  

11.8  

24.7  

0.0  

12.8  

0.0  

19.4  

9.9  

11.6  

16.1  

83.7  

63.7  

93.7  

87.2  

100.0  

80.6  

74.7  

88.4  

78.6  

0.6  

0.0  

0.0  

0.0  

0.0  

0.0  

0.0  

5.3  

0.0  

0.0  

0.0  

0.0  

0.0  

0.0  

0.0  

0.0  

0% 20% 40% 60% 80% 100% 

全体(n=73) 

北区(n=10) 

東区(n=13) 

中央区(n=12) 

江南区(n=4) 

秋葉区(n=5) 

南区(n=5) 

西区(n=13) 

西蒲区(n=9) 

通勤･通学･買い物などのついでに立ち寄りやすい場所 駅やバス停の近くなど公共交通で行きやすい場所 

広い駐車場が整備された自家用車で行きやすい場所 その他 

不明・無回答 

10.1  

24.8  

10.0  

10.1  

7.7  

4.3  

9.9  

6.6  

15.6  

20.6  

23.0  

23.3  

21.9  

6.9  

21.6  

7.6  

32.0  

8.8  

65.3  

49.1  

63.7  

61.7  

71.9  

80.4  

59.8  

70.0  

2.1  

0.0  

0.0  

4.2  

6.8  

0.0  

2.2  

0.0  

5.6  

1.8  

3.1  

3.0  

2.1  

2.2  

0.0  

1.6  

0.0  

0% 20% 40% 60% 80% 100% 

全体(n=376) 

北区(n=33) 

東区(n=59) 

中央区(n=84) 

江南区(n=35) 

秋葉区(n=48) 

南区(n=26) 

西区(n=65) 

西蒲区(n=26) 

通勤･通学･買い物などのついでに立ち寄りやすい場所 駅やバス停の近くなど公共交通で行きやすい場所 

広い駐車場が整備された自家用車で行きやすい場所 その他 

不明・無回答 



 

239 

 

図 3-8-4 市の体育施設設置場所の適切性（立場別/地区別）2/2 

【個人・家族・友人同士での利用者】 

 

 

【その他】 

 

18.4  

7.0  

17.0  

21.1  

9.1  

21.2  

27.3  

22.0  

16.2  

14.2 

11.3 

15.5 

17.8 

15.7 

7.1 

10.6 

15.9 

4.1 

63.7  

73.1  

63.1  

58.0  

72.3  

67.3  

61.0  

59.7  

76.3  

2.3  

3.8  

2.8  

3.0  

1.9  

1.1  

1.1  

0.9  

3.4  

1.4  

4.8  

1.5  

0.0  

1.0  

3.2  

0.0  

1.5  

0.0  

0% 20% 40% 60% 80% 100% 

全体(n=776) 

北区(n=75) 

東区(n=125) 

中央区(n=188) 

江南区(n=61) 

秋葉区(n=59) 

南区(n=36) 

西区(n=187) 

西蒲区(n=45) 

通勤･通学･買い物などのついでに立ち寄りやすい場所 駅やバス停の近くなど公共交通で行きやすい場所 

広い駐車場が整備された自家用車で行きやすい場所 その他 

不明・無回答 

8.2  

24.6  

13.0  

100.0  

0.0  

78.8  

100.0  

100.0  

100.0  

75.4  

0.0  

0.0  

0.0  

0.0  

0% 20% 40% 60% 80% 100% 

全体(n=7) 

北区(n=0) 

東区(n=0) 

中央区(n=0) 

江南区(n=1) 

秋葉区(n=1) 

南区(n=0) 

西区(n=3) 

西蒲区(n=2) 

通勤･通学･買い物などのついでに立ち寄りやすい場所 駅やバス停の近くなど公共交通で行きやすい場所 

広い駐車場が整備された自家用車で行きやすい場所 その他 

不明・無回答 
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（９）運動・スポーツでの民間施設利用の有無 

（問２０で「はい」と回答した方への該当質問） 

問２１－７ この１年間、あなたは、民間のスポーツ教室、フィットネスジムやプール、各種コート、

道場などの体育施設を使いましたか。（○は１つだけ） 

 

図 3-9-1 運動・スポーツでの民間施設利用の有無（地区別） 

 

図 3-9-2 運動・スポーツでの民間施設利用の有無（年齢別） 

 

24.8  

18.9  

22.7  

33.0  

25.8  

29.5  

20.2  

21.2  

18.0  

73.8  

78.5  

76.8  

66.4  

72.0  

70.0  

75.3  

78.4  

77.0  

1.4 

2.6 

0.4 

0.6 

2.2 

0.5 

4.5 

0.4 

4.9 

0% 20% 40% 60% 80% 100% 

全体(n=1319) 

北区(n=128) 

東区(n=213) 

中央区(n=300) 

江南区(n=110) 

秋葉区(n=124) 

南区(n=75) 

西区(n=280) 

西蒲区(n=90) 

はい いいえ 不明・無回答 

24.8  

18.9  

28.5  

27.9  

23.5  

24.0  

29.0  

19.9  

23.6  

73.8  

81.1  

71.3  

72.1  

76.2  

75.0  

68.6  

77.1  

66.4  

1.4  

0.0  

0.3  

0.0  

0.3  

1.0  

2.3  

2.9  

10.0  

0% 20% 40% 60% 80% 100% 

全体(n=1319) 

15～19歳(n=96) 

20～29歳(n=220) 

30～39歳(n=265) 

40～49歳(n=247) 

50～59歳(n=156) 

60～64歳(n=77) 

65～74歳(n=178) 

75歳以上(n=80) 

はい いいえ 不明・無回答 
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図 3-9-2 運動・スポーツでの民間施設利用の有無（地区別/年齢別）1/4 

【北区】 

 

 

【東区】 

 

18.9  

23.2  

24.6  

8.2  

26.3  

32.5  

8.0  

3.1  

29.5  

78.5  

76.8  

75.4  

91.8  

73.7  

63.0  

92.0  

93.3  

50.9  

2.6  

0.0  

0.0  

0.0  

0.0  

4.5  

0.0  

3.6  

19.6  

0% 20% 40% 60% 80% 100% 

北区(n=128) 

15～19歳(n=9) 

20～29歳(n=18) 

30～39歳(n=26) 

40～49歳(n=21) 

50～59歳(n=18) 

60～64歳(n=8) 

65～74歳(n=18) 

75歳以上(n=10) 

はい いいえ 不明・無回答 

22.7  

15.1  

15.8  

26.5  

14.0  

21.3  

42.4  

22.5  

43.1  

76.8  

84.9  

84.2  

73.5  

86.0  

78.7  

51.5  

77.5  

56.9  

0.4  

0.0  

0.0  

0.0  

0.0  

0.0  

6.1  

0.0  

0.0  

0% 20% 40% 60% 80% 100% 

東区(n=213) 

15～19歳(n=16) 

20～29歳(n=29) 

30～39歳(n=49) 

40～49歳(n=39) 

50～59歳(n=16) 

60～64歳(n=15) 

65～74歳(n=37) 

75歳以上(n=11) 

はい いいえ 不明・無回答 
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図 3-8-3 運動・スポーツでの民間施設利用の有無（地区別/年齢別）2/4 

【中央区】 

 

 

【江南区】 

 

33.0  

5.9  

50.6  

37.5  

30.1  

25.6  

53.9  

30.0  

10.4  

66.4  

94.1  

49.4  

62.5  

69.9  

74.4  

46.1  

70.0  

79.3  

0.6  

0.0  

0.0  

0.0  

0.0  

0.0  

0.0  

0.0  

10.4  

0% 20% 40% 60% 80% 100% 

中央区(n=300) 

15～19歳(n=22) 

20～29歳(n=57) 

30～39歳(n=69) 

40～49歳(n=58) 

50～59歳(n=38) 

60～64歳(n=10) 

65～74歳(n=28) 

75歳以上(n=17) 

はい いいえ 不明・無回答 

25.8  

30.7  

27.0  

25.0  

29.2  

30.0  

28.0  

21.7  

0.0  

72.0  

69.3  

73.0  

75.0  

70.8  

70.0  

72.0  

71.9  

71.4  

2.2  

0.0  

0.0  

0.0  

0.0  

0.0  

0.0  

6.3  

28.6  

0% 20% 40% 60% 80% 100% 

江南区(n=110) 

15～19歳(n=6) 

20～29歳(n=20) 

30～39歳(n=19) 

40～49歳(n=21) 

50～59歳(n=13) 

60～64歳(n=7) 

65～74歳(n=19) 

75歳以上(n=4) 

はい いいえ 不明・無回答 
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図 3-8-3 運動・スポーツでの民間施設利用の有無（地区別/年齢別）3/4 

【秋葉区】 

 

 

【南区】 

 

29.5  

39.2  

31.8  

38.7  

32.2  

17.8  

19.6  

14.7  

60.3  

70.0  

60.8  

68.2  

61.3  

67.8  

82.2  

80.4  

82.0  

39.7  

0.5  

0.0  

0.0  

0.0  

0.0  

0.0  

0.0  

3.3  

0.0  

0% 20% 40% 60% 80% 100% 

秋葉区(n=124) 

15～19歳(n=8) 

20～29歳(n=25) 

30～39歳(n=19) 

40～49歳(n=22) 

50～59歳(n=17) 

60～64歳(n=8) 

65～74歳(n=19) 

75歳以上(n=6) 

はい いいえ 不明・無回答 

20.2  

12.3  

18.1  

35.3  

5.9  

19.1  

33.1  

7.3  

23.9  

75.3  

87.7  

78.0  

64.7  

94.1  

80.9  

58.7  

92.7  

52.2  

4.5  

0.0  

3.9  

0.0  

0.0  

0.0  

8.1  

0.0  

23.9  

0% 20% 40% 60% 80% 100% 

南区(n=75) 

15～19歳(n=5) 

20～29歳(n=16) 

30～39歳(n=14) 

40～49歳(n=11) 

50～59歳(n=9) 

60～64歳(n=5) 

65～74歳(n=5) 

75歳以上(n=10) 

はい いいえ 不明・無回答 
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図 3-8-3 運動・スポーツでの民間施設利用の有無（地区別/年齢別）4/4 

【西区】 

 

 

【西蒲区】 

 

21.2  

23.3  

17.2  

23.9  

19.7  

25.7  

22.9  

21.0  

15.3  

78.4  

76.7  

82.8  

76.1  

80.3  

74.3  

77.1  

76.3  

84.7  

0.4  

0.0  

0.0  

0.0  

0.0  

0.0  

0.0  

2.7  

0.0  

0% 20% 40% 60% 80% 100% 

西区(n=280) 

15～19歳(n=19) 

20～29歳(n=43) 

30～39歳(n=57) 

40～49歳(n=59) 

50～59歳(n=30) 

60～64歳(n=17) 

65～74歳(n=40) 

75歳以上(n=15) 

はい いいえ 不明・無回答 

18.0  

21.4  

9.1  

21.5  

25.9  

12.6  

13.3  

20.0  

16.4  

77.0  

78.6  

90.9  

78.5  

70.0  

81.7  

80.0  

65.0  

72.1  

4.9  

0.0  

0.0  

0.0  

4.2  

5.6  

6.7  

15.0  

11.5  

0% 20% 40% 60% 80% 100% 

西蒲区(n=90) 

15～19歳(n=10) 

20～29歳(n=12) 

30～39歳(n=13) 

40～49歳(n=16) 

50～59歳(n=14) 

60～64歳(n=7) 

65歳以上(n=11) 

75歳以上(n=7) 

はい いいえ 不明・無回答 
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（１０）運動・スポーツでの民間施設利用の多寡 

（問２１－７で「はい」と回答した方への該当質問） 

問２１－８ この１年間、あなたは、問２１－７で示したような民間の体育施設と、同じような施設

のある市の体育施設とで、どちらの利用が多かったですか。（○は１つだけ） 

 

図 3-10-1 運動・スポーツでの民間施設利用の多寡（地区別） 

 

図 3-10-2 運動・スポーツでの民間施設利用の多寡（年齢別） 

 

42.8  

27.8  

47.4  

44.9  

36.6  

38.7  

39.2  

47.8  

44.2  

37.8  

52.6  

39.6  

32.0  

49.2  

47.4  

33.1  

32.4  

29.0  

18.0  

16.7  

13.0  

21.1  

14.1  

11.8  

22.3  

19.8  

26.8  

1.3  

3.0  

0.0  

2.1  

2.2  

5.5  

0.0  

0.0  

0% 20% 40% 60% 80% 100% 

全体(n=327) 

北区(n=24) 

東区(n=48) 

中央区(n=99) 

江南区(n=28) 

秋葉区(n=37) 

南区(n=15) 

西区(n=59) 

西蒲区(n=16) 

民間の体育施設が多かった 市の体育施設が多かった どちらも同じくらいだった 不明・無回答 

42.8  

39.6  

36.6  

42.8  

43.5  

40.9  

51.0  

42.2  

59.9  

37.8  

31.0  

32.0  

42.2  

35.7  

46.3  

37.4  

38.6  

35.7  

18.0  

29.4  

28.1  

15.0  

19.5  

10.8  

11.6  

19.2  

0.0  

1.3  

0.0  

3.3  

0.0  

1.4  

1.9  

0.0  

0.0  

4.4  

0% 20% 40% 60% 80% 100% 

全体(n=327) 

15～19歳(n=18) 

20～29歳(n=63) 

30～39歳(n=74) 

40～49歳(n=58) 

50～59歳(n=37) 

60～64歳(n=22) 

65～74歳(n=35) 

75歳以上(n=19) 

民間の体育施設が多かった 市の体育施設が多かった どちらも同じくらいだった 不明・無回答 
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（１１）運動・スポーツでの施設の志向 

（問２１－７で「いいえ」と回答した方への該当質問） 

問２１－９ あなたは、問２１－７に示したような民間の体育施設が、市の施設と同程度の料金で使

えるとしたら、どちらの施設を選びますか。（○は１つだけ） 

 

図 3-11-1 運動・スポーツでの施設の志向（地区別） 

 

図 3-11-2 運動・スポーツでの施設の志向（年齢別） 

 

12.9  

11.0  

16.2  

18.8  

12.5  

8.6  

10.1  

10.3  

7.5  

16.5 

21.6 

11.3 

18.2 

16.4 

17.8 

18.8 

14.7 

18.3 

67.8  

64.0  

69.7  

63.0  

68.9  

68.5  

65.0  

70.7  

73.1  

2.9  

3.4  

2.8  

0.0  

2.3  

5.2  

6.2  

4.2  

1.1  

0% 20% 40% 60% 80% 100% 

全体(n=974) 

北区(n=100) 

東区(n=163) 

中央区(n=199) 

江南区(n=79) 

秋葉区(n=87) 

南区(n=56) 

西区(n=220) 

西蒲区(n=69) 

民間施設を選ぶ 市の施設を選ぶ どちらでもよい 不明・無回答 

12.9  

7.7  

17.4  

16.1  

14.8  

13.0  

12.7  

7.1  

4.3  

16.5  

12.3  

12.5  

9.2  

9.0  

14.4  

23.9  

29.9  

49.2  

67.8 

77.3 

66.6 

72.7 

72.3 

72.2 

62.5 

58.5 

42.7 

2.9  

2.8  

3.4  

2.0  

3.9  

0.3  

0.9  

4.5  

3.7  

0% 20% 40% 60% 80% 100% 

全体(n=974) 

15～19歳(n=78) 

20～29歳(n=157) 

30～39歳(n=191) 

40～49歳(n=188) 

50～59歳(n=117) 

60～64歳(n=53) 

65～74歳(n=137) 

75歳以上(n=53) 

民間施設を選ぶ 市の施設を選ぶ どちらでもよい 不明・無回答 
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（１２）運動・スポーツでの市施設以外の場所 

（問２０で「いいえ」と回答した方への該当質問） 

問２２ あなたが、この 1 年間で運動・スポーツをするために使った施設とは、どのようなものです

か。（○はあてはまるものすべて） 

 

 

  

13.8  

10.5  

9.3  

7.5  

4.5  

4.0  

3.7  

2.9  

2.5  

1.2  

12.7  

39.4  

8.1  

0% 20% 40% 60% 80% 100% 

ゴルフ場・スキー場 

民間のスポーツ教室・フィットネスジム・ 

ダンススタジオなど 

ボーリング場 

自宅にある施設・設備 

民間のプール 

勤務先・通学先にある体育施設 

勤務先・通学先以外の学校の体育施設 

民間の貸しコート 

民間のカルチャーセンターなど 

個人や団体の道場 

その他 

ランニングなど施設を使わない種目なので 

施設は使わなかった 

不明・無回答 
全体(n= 2349) 
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図 3-12-1 運動・スポーツでの市施設以外の場所（年齢別）1/2 

 

 

 

 

 

11.4  

5.1  

21.5  

10.9  

3.5  

26.6  

25.1  

10.0  

2.0  

1.1  

11.4  

15.4  

1.8  

0% 20% 40% 60% 80% 100% 

ゴルフ場・スキー場 

民間のスポーツ教室・フィット 

ネスジム・ダンススタジオなど 

ボーリング場 

自宅にある施設・設備 

民間のプール 

勤務先・通学先にある体育施設 

勤務先・通学先以外の学校の体育施設 

民間の貸しコート 

民間のカルチャーセンターなど 

個人や団体の道場 

その他 

ランニングなど施設を使わない 

種目なので施設は使わなかった 

不明・無回答 

19.0  

9.1  

11.5  

6.2  

10.2  

1.8  

1.8  

3.6  

3.0  

1.4  

14.4  

43.3  

0.7  

0% 20% 40% 60% 80% 100% 

ゴルフ場・スキー場 

民間のスポーツ教室・フィット 

ネスジム・ダンススタジオなど 

ボーリング場 

自宅にある施設・設備 

民間のプール 

勤務先・通学先にある体育施設 

勤務先・通学先以外の学校の体育施設 

民間の貸しコート 

民間のカルチャーセンターなど 

個人や団体の道場 

その他 

ランニングなど施設を使わない 

種目なので施設は使わなかった 

不明・無回答 

15～19 歳(n=123) 

13.7  

9.7  

18.7  

10.7  

4.6  

8.9  

5.4  

9.7  

1.4  

2.7  

12.3  

33.2  

2.1  

0% 20% 40% 60% 80% 100% 

20～29 歳(n=279) 

30～39 歳(n=308) 

15.6  

12.7  

13.2  

7.4  

6.1  

3.4  

5.2  

2.3  

1.9  

1.3  

9.8  

41.5  

2.7  

0% 20% 40% 60% 80% 100% 

40～49 歳(n=357) 
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図 3-12-1 運動・スポーツでの市施設以外の場所（年齢別）2/2 

 

 

 

 

 

17.0  

16.2  

7.2  

7.9  

3.2  

2.9  

1.6  

1.6  

2.0  

1.1  

10.1  

40.9  

5.8  

0% 20% 40% 60% 80% 100% 

ゴルフ場・スキー場 

民間のスポーツ教室・フィット 

ネスジム・ダンススタジオなど 

ボーリング場 

自宅にある施設・設備 

民間のプール 

勤務先・通学先にある体育施設 

勤務先・通学先以外の学校の体育施設 

民間の貸しコート 

民間のカルチャーセンターなど 

個人や団体の道場 

その他 

ランニングなど施設を使わない 

種目なので施設は使わなかった 

不明・無回答 

11.1  

9.1  

3.1  

5.8  

1.7  

0.6  

1.9  

0.3  

3.2  

0.2  

13.6  

42.1  

15.6  

0% 20% 40% 60% 80% 100% 

ゴルフ場・スキー場 

民間のスポーツ教室・フィット 

ネスジム・ダンススタジオなど 

ボーリング場 

自宅にある施設・設備 

民間のプール 

勤務先・通学先にある体育施設 

勤務先・通学先以外の学校の体育施設 

民間の貸しコート 

民間のカルチャーセンターなど 

個人や団体の道場 

その他 

ランニングなど施設を使わない 

種目なので施設は使わなかった 

不明・無回答 

50～59 歳(n=346) 

18.3  

11.7  

6.2  

6.1  

3.0  

1.5  

0.5  

0.0  

2.5  

0.7  

11.6  

46.8  

3.6  

0% 20% 40% 60% 80% 100% 

60～64 歳(n=253) 

65～74 歳(n=370) 

3.5  

6.3  

1.4  

7.4  

3.6  

0.8  

0.8  

0.6  

3.6  

1.3  

17.8  

37.1  

27.0  

0% 20% 40% 60% 80% 100% 

75 歳以上(n=313) 
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図 3-12-2 運動・スポーツでの市施設以外の場所（地区別）1/2 

 

 

 

 

 

13.5  

7.5  

14.4  

10.3  

6.7  

5.3  

3.3  

1.9  

1.8  

1.4  

14.8  

34.2  

8.3  

0% 20% 40% 60% 80% 100% 

ゴルフ場・スキー場 

民間のスポーツ教室・フィット 

ネスジム・ダンススタジオなど 

ボーリング場 

自宅にある施設・設備 

民間のプール 

勤務先・通学先にある体育施設 

勤務先・通学先以外の学校の体育施設 

民間の貸しコート 

民間のカルチャーセンターなど 

個人や団体の道場 

その他 

ランニングなど施設を使わない 

種目なので施設は使わなかった 

不明・無回答 

14.8  

14.5  

6.7  

5.8  

2.7  

3.3  

3.9  

4.7  

3.4  

0.2  

10.7  

42.9  

6.7  

0% 20% 40% 60% 80% 100% 

ゴルフ場・スキー場 

民間のスポーツ教室・フィット 

ネスジム・ダンススタジオなど 

ボーリング場 

自宅にある施設・設備 

民間のプール 

勤務先・通学先にある体育施設 

勤務先・通学先以外の学校の体育施設 

民間の貸しコート 

民間のカルチャーセンターなど 

個人や団体の道場 

その他 

ランニングなど施設を使わない 

種目なので施設は使わなかった 

不明・無回答 

北区(n=208) 

 

13.7  

9.1  

15.9  

8.4  

4.2  

7.7  

4.1  

3.1  

2.9  

1.0  

13.8  

35.2  

8.7  

0% 20% 40% 60% 80% 100% 

東区(n=411) 

中央区(n=565) 

13.6  

7.8  

6.9  

10.3  

1.8  

1.1  

5.4  

3.5  

1.0  

1.2  

14.8  

37.6  

7.7  

0% 20% 40% 60% 80% 100% 

江南区(n=193) 
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図 3-12-2 運動・スポーツでの市施設以外の場所（地区別）2/2 

 

 

 

 

 

12.5  

12.3  

6.0  

8.3  

5.7  

3.3  

4.1  

2.1  

2.4  

0.9  

10.0  

38.4  

12.8  

0% 20% 40% 60% 80% 100% 

ゴルフ場・スキー場 

民間のスポーツ教室・フィット 

ネスジム・ダンススタジオなど 

ボーリング場 

自宅にある施設・設備 

民間のプール 

勤務先・通学先にある体育施設 

勤務先・通学先以外の学校の体育施設 

民間の貸しコート 

民間のカルチャーセンターなど 

個人や団体の道場 

その他 

ランニングなど施設を使わない 

種目なので施設は使わなかった 

不明・無回答 

14.4  

10.4  

7.4  

5.7  

6.9  

2.9  

2.6  

1.3  

2.2  

2.9  

13.7  

40.3  

8.1  

0% 20% 40% 60% 80% 100% 

ゴルフ場・スキー場 

民間のスポーツ教室・フィット 

ネスジム・ダンススタジオなど 

ボーリング場 

自宅にある施設・設備 

民間のプール 

勤務先・通学先にある体育施設 

勤務先・通学先以外の学校の体育施設 

民間の貸しコート 

民間のカルチャーセンターなど 

個人や団体の道場 

その他 

ランニングなど施設を使わない 

種目なので施設は使わなかった  

不明・無回答 

秋葉区(n=225) 

11.7  

5.6  

8.8  

5.4  

4.2  

2.7  

2.8  

2.1  

3.4  

0.7  

11.3  

45.5  

7.4  

0% 20% 40% 60% 80% 100% 

南区(n=113) 

西区(n=466) 

12.5  

7.6  

7.5  

9.3  

4.1  

4.1  

3.4  

2.5  

1.7  

0.8  

13.8  

40.7  

6.3  

0% 20% 40% 60% 80% 100% 

西蒲区(n=168) 
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４．市の公共施設維持のための今後の取り組みについての考え方 

問２３ 新潟市の人口は、現在の約８１万人から、平成５２年には約６７万人となり約１８%減少す

ると予測されています。うち、１５歳未満人口は約４割が減少、１５歳から６４歳の人口は約３割が

減少し、一方で、６５歳以上の高齢者は約３割の増加が見込まれています。 

市の公共施設面積（市営住宅を除く）は、市民１人あたりで政令指定都市の中で最大となっていま

す。これら施設は、今後、老朽化により建て替え時期を迎えますが、全ての施設を建て替えるには大

幅に費用が不足する見通しです（新潟市「財産白書」より）。 

こうした現状をふまえ、市の公共施設を維持していくために、今後どのように取り組んでいくべき

だと思いますか。各項目について、あなたの考えにもっとも近いものを番号で選んでください。（各

項目とも、○は１つだけ） 
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【多機能化・複合化の推進】 

施設の建て替え時には、周辺の施設と兼用できるものを作り、利便性を向上させつつ、数の適正化をは

かる 

 

図 4-1-1 地区別 

 

図 4-1-2 年齢別 

 

58.4  

56.3  

57.3  

61.9  

59.1  

56.7  

58.7  

58.7  

53.9  

26.3 

28.8 

27.3 

25.1 

24.6 

27.9 

25.1 

24.8 

28.7 

2.2 

2.4 

2.6 

1.9 

1.6 

1.4 

2.2 

2.6 

2.2 

3.1 

2.4 

2.8 

2.6 

3.3 

3.7 

3.3 

4.1 

2.7 

5.8  

5.7  

5.4  

5.3  

5.8  

6.3  

8.0  

5.7  

6.8  

4.2  

4.4  

4.5  

3.2  

5.7  

3.9  

2.7  

4.0  

5.8  

0% 20% 40% 60% 80% 100% 

全体(n=5276) 

北区(n=505) 

東区(n=909) 

中央区(n=1162) 

江南区(n=450) 

秋葉区(n=512) 

南区(n=308) 

西区(n=1028) 

西蒲区(n=401) 

そう思う どちらかといえばそう思う どちらかといえばそう思わない 

そう思わない わからない 不明・無回答 

58.4  

55.2  

52.2  

61.1  

61.1  

64.9  

60.6  

59.9  

49.9  

26.3 

28.7 

37.4 

29.2 

27.5 

24.6 

25.1 

22 

19.2 

2.2 

3.4 

2.3 

2.6 

2.6 

1.4 

1.6 

2.3 

1.7 

3.1 

3.8 

4.1 

2.5 

2.8 

3.3 

3.1 

3.7 

2.5 

5.8  

8.7  

2.6  

3.3  

4.3  

4.7  

6.5  

6.8  

11.4  

4.2 

0.2 

1.4 

1.4 

1.8 

1.1 

3.2 

5.4 

15.4 

0% 20% 40% 60% 80% 100% 

全体(n=5276) 

15～19歳(n=284) 

20～29歳(n=605) 

30～39歳(n=789) 

40～49歳(n=838) 

50～59歳(n=748) 

60～64歳(n=469) 

65～74歳(n=768) 

75歳以上(n=775) 

そう思う どちらかといえばそう思う どちらかといえばそう思わない 

そう思わない わからない 不明・無回答 
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【利用料金などの見直し】 

施設を利用する人が支払う利用料金を増やすことなどによって、施設を維持していく 

 

図 4-2-1 地区別 

 

図 4-2-2 年齢別 

 

14.0  

12.9  

13.4  

14.9  

13.7  

15.2  

13.9  

14.1  

12.2  

19.9 

18.9 

19.6 

22.8 

16.4 

18.7 

18.2 

19.7 

20.1 

21.4 

21.5 

21.4 

21.8 

22.1 

22.4 

20.4 

21 

20.1 

33.3 

35.1 

33.5 

32.7 

34.8 

30.6 

34.4 

33.5 

33.4 

6.8  

6.6  

7.6  

4.6  

7.3  

8.6  

8.5  

6.8  

7.6  

4.6  

4.9  

4.5  

3.3  

5.7  

4.5  

4.6  

5.0  

6.5  

0% 20% 40% 60% 80% 100% 

全体(n=5276) 

北区(n=505) 

東区(n=909) 

中央区(n=1162) 

江南区(n=450) 

秋葉区(n=512) 

南区(n=308) 

西区(n=1028) 

西蒲区(n=401) 

そう思う どちらかといえばそう思う どちらかといえばそう思わない 

そう思わない わからない 不明・無回答 

14.0  

10.6  

8.5  

10.4  

10.9  

16.2  

14.7  

17.5  

20.4  

19.9 

15.1 

18.9 

15.4 

21.5 

21.2 

23.7 

21.2 

20.2 

21.4  

33.0  

25.1  

22.5  

28.0  

21.2  

19.1  

18.1  

11.0  

33.3 

34.2 

41.3 

46.9 

33.4 

33.2 

32.2 

27.2 

19.8 

6.8  

6.5  

4.9  

3.4  

4.7  

6.6  

6.7  

9.3  

12.0  

4.6 

0.6 

1.4 

1.4 

1.6 

1.7 

3.5 

6.8 

16.5 

0% 20% 40% 60% 80% 100% 

全体(n=5276) 

15～19歳(n=284) 

20～29歳(n=605) 

30～39歳(n=789) 

40～49歳(n=838) 

50～59歳(n=748) 

60～64歳(n=469) 

65～74歳(n=768) 

75歳以上(n=775) 

そう思う どちらかといえばそう思う どちらかといえばそう思わない 

そう思わない わからない 不明・無回答 
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【利用率の低い施設の見直し】 

あまり利用されていない施設は廃止し、民間へ売却したり貸付したりすることで、市の財政に役立てる 

 

図 4-3-1 地区別 

 

図 4-3-2 年齢別 

 

49.0  

45.4  

51.1  

52.2  

46.8  

47.3  

47.3  

50.4  

42.4  

30.6  

33.1  

29.1  

30.0  

33.1  

30.7  

30.4  

29.4  

33.0  

5.8  

5.7  

6.3  

5.6  

5.0  

5.2  

5.6  

5.7  

6.8  

4.9  

4.4  

3.4  

4.8  

4.4  

5.2  

5.9  

6.3  

5.3  

5.7  

7.1  

5.9  

4.4  

5.3  

7.6  

6.9  

4.5  

7.1  

4.0  

4.4  

4.1  

3.0  

5.4  

4.2  

3.9  

3.6  

5.4  

0% 20% 40% 60% 80% 100% 

全体(n=5276) 

北区(n=505) 

東区(n=909) 

中央区(n=1162) 

江南区(n=450) 

秋葉区(n=512) 

南区(n=308) 

西区(n=1028) 

西蒲区(n=401) 

そう思う どちらかといえばそう思う どちらかといえばそう思わない 

そう思わない わからない 不明・無回答 

49.0  

32.8  
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そう思う どちらかといえばそう思う どちらかといえばそう思わない 

そう思わない わからない 不明・無回答 
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【民間施設の活用】 

市民が民間施設を格安で利用できるような補助制度をつくり、市の公共施設でのサービスに代える 

 

図 4-4-1 地区別 

 

図 4-4-2 年齢別 
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そう思う どちらかといえばそう思う どちらかといえばそう思わない 

そう思わない わからない 不明・無回答 
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そう思う どちらかといえばそう思う どちらかといえばそう思わない 

そう思わない わからない 不明・無回答 
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【施設維持を優先】 

今ある施設は、たとえほかの予算を削ってでも、建て替えや維持修繕をしていく 

 

図 4-5-1 地区別 

 

図 4-5-2 年齢別 
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Ⅲ．資 料 



 

 

 

 



 

267 

 

１．地区別・性別・年齢別の構成比及びウエイトバック値 

※母集団は 15 歳以上人口（平成 26 年 3 月末現在住民基本台帳人口に基づく） 

地区 年代別 性別 母集団 
母集団 

構成比（％） 
回収数 ウエイト値 

規正 

標本数 

規正標本 

構成比（％） 

全体 702,233  100.0  5276   5276  100.0  

北区 

15～19 歳 
男性 2,127  0.3  16 0.99878  16  0.3  

女性 1,988  0.3  17 0.87860  15  0.3  

20～29 歳 
男性 3,909  0.6  25 1.17476  29  0.6  

女性 3,811  0.5  32 0.89477  29  0.5  

30～39 歳 
男性 4,890  0.7  40 0.91849  37  0.7  

女性 4,656  0.7  49 0.71391  35  0.7  

40～49 歳 
男性 4,908  0.7  46 0.80162  37  0.7  

女性 4,920  0.7  56 0.66009  37  0.7  

50～59 歳 
男性 4,894  0.7  44 0.83567  37  0.7  

女性 4,865  0.7  51 0.71670  37  0.7  

60～64 歳 
男性 3,338  0.5  34 0.73762  25  0.5  

女性 3,408  0.5  39 0.65654  26  0.5  

65～74 歳 
男性 4,957  0.7  59 0.63123  37  0.7  

女性 5,248  0.7  72 0.54763  39  0.7  

75 歳以上 
男性 3,436  0.5  26 0.99290  26  0.5  

女性 5,856  0.8  47 0.93611  44  0.8  

東区 

15～19 歳 
男性 3,311  0.5  10 2.48761  25  0.5  

女性 3,263  0.5  15 1.63437  25  0.5  

20～29 歳 
男性 6,962  1.0  17 3.07687  52  1.0  

女性 6,989  1.0  34 1.54440  53  1.0  

30～39 歳 
男性 9,372  1.3  26 2.70821  70  1.3  

女性 9,301  1.3  71 0.98423  70  1.3  

40～49 歳 
男性 10,227  1.5  56 1.37209  77  1.5  

女性 9,931  1.4  39 1.91316  75  1.4  

50～59 歳 
男性 7,999  1.1  50 1.20196  60  1.1  

女性 8,169  1.2  65 0.94423  61  1.2  

60～64 歳 
男性 5,115  0.7  28 1.37250  38  0.7  

女性 5,512  0.8  45 0.92028  41  0.8  

65～74 歳 
男性 8,618  1.2  48 1.34893  65  1.2  

女性 9,527  1.4  84 0.85212  72  1.4  

75 歳以上 
男性 6,321  0.9  28 1.69610  47  0.9  

女性 10,424  1.5  53 1.47769  78  1.5  

中央区 

15～19 歳 
男性 3,867  0.6  9 3.22816  29  0.6  

女性 3,622  0.5  21 1.29584  27  0.5  

20～29 歳 
男性 9,310  1.3  27 2.59065  70  1.3  

女性 9,513  1.4  35 2.04208  71  1.4  

30～39 歳 
男性 11,960  1.7  35 2.56736  90  1.7  

女性 12,548  1.8  60 1.57126  94  1.8  

40～49 歳 
男性 13,380  1.9  54 1.86160  101  1.9  

女性 13,594  1.9  68 1.50197  102  1.9  

50～59 歳 
男性 10,688  1.5  57 1.40879  80  1.5  

女性 10,926  1.6  69 1.18970  82  1.6  

60～64 歳 
男性 5,654  0.8  21 2.02283  42  0.8  

女性 6,345  0.9  38 1.25450  48  0.9  

65～74 歳 
男性 9,666  1.4  46 1.57875  73  1.4  

女性 11,647  1.7  69 1.26820  88  1.7  

75 歳以上 
男性 8,001  1.1  34 1.76803  60  1.1  

女性 13,991  2.0  45 2.33593  105  2.0  
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地区 年代別 性別 母集団 
母集団 

構成比（％） 
回収数 ウエイト値 

規正 

標本数 

規正標本 

構成比（％） 

江南区 

15～19 歳 
男性 1,654  0.2  20 0.62134  12  0.2  

女性 1,614  0.2  18 0.67368  12  0.2  

20～29 歳 
男性 3,253  0.5  16 1.52752  24  0.5  

女性 3,254  0.5  26 0.94030  24  0.5  

30～39 歳 
男性 4,907  0.7  32 1.15210  37  0.7  

女性 4,648  0.7  60 0.58202  35  0.7  

40～49 歳 
男性 4,676  0.7  45 0.78070  35  0.7  

女性 4,463  0.6  50 0.67063  34  0.6  

50～59 歳 
男性 4,029  0.6  41 0.73831  30  0.6  

女性 4,180  0.6  54 0.58158  31  0.6  

60～64 歳 
男性 2,816  0.4  40 0.52893  21  0.4  

女性 2,876  0.4  43 0.50251  22  0.4  

65～74 歳 
男性 4,375  0.6  63 0.52175  33  0.6  

女性 4,606  0.7  56 0.61796  35  0.7  

75 歳以上 
男性 3,106  0.4  39 0.59836  23  0.4  

女性 5,470  0.8  35 1.17420  41  0.8  

秋葉区 

15～19 歳 
男性 1,831  0.3  13 1.05820  14  0.3  

女性 1,798  0.3  19 0.71098  14  0.3  

20～29 歳 
男性 3,569  0.5  30 0.89382  27  0.5  

女性 3,564  0.5  21 1.27509  27  0.5  

30～39 歳 
男性 4,856  0.7  36 1.01344  36  0.7  

女性 4,811  0.7  49 0.73767  36  0.7  

40～49 歳 
男性 5,015  0.7  56 0.67283  38  0.7  

女性 5,040  0.7  48 0.78888  38  0.7  

50～59 歳 
男性 4,834  0.7  58 0.62618  36  0.7  

女性 4,902  0.7  62 0.59403  37  0.7  

60～64 歳 
男性 3,167  0.5  30 0.79314  24  0.5  

女性 3,199  0.5  48 0.50072  24  0.5  

65～74 歳 
男性 4,818  0.7  76 0.47630  36  0.7  

女性 5,300  0.8  63 0.63206  40  0.8  

75 歳以上 
男性 4,260  0.6  39 0.82067  32  0.6  

女性 7,203  1.0  37 1.46263  54  1.0  

南区 

15～19 歳 
男性 1,197  0.2  14 0.64238  9  0.2  

女性 1,164  0.2  13 0.67272  9  0.2  

20～29 歳 
男性 2,549  0.4  31 0.61778  19  0.4  

女性 2,373  0.3  34 0.52438  18  0.3  

30～39 歳 
男性 3,030  0.4  40 0.56912  23  0.4  

女性 2,745  0.4  34 0.60658  21  0.4  

40～49 歳 
男性 2,972  0.4  35 0.63798  22  0.4  

女性 2,892  0.4  51 0.42604  22  0.4  

50～59 歳 
男性 3,305  0.5  63 0.39414  25  0.5  

女性 3,300  0.5  74 0.33505  25  0.5  

60～64 歳 
男性 1,914  0.3  33 0.43576  14  0.3  

女性 1,896  0.3  35 0.40700  14  0.3  

65～74 歳 
男性 2,608  0.4  53 0.36970  20  0.4  

女性 2,677  0.4  49 0.41046  20  0.4  

75 歳以上 
男性 2,285  0.3  25 0.68670  17  0.3  

女性 4,041  0.6  37 0.82056  30  0.6  
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地区 年代別 性別 母集団 
母集団 

構成比（％） 
回収数 ウエイト値 

規正 

標本数 

規正標本 

構成比（％） 

西区 

15～19 歳 
男性 3,748  0.5  11 2.55994  28  0.5  

女性 3,573  0.5  12 2.23705  27  0.5  

20～29 歳 
男性 7,978  1.1  22 2.72455  60  1.1  

女性 7,665  1.1  29 1.98581  58  1.1  

30～39 歳 
男性 10,306  1.5  31 2.49777  77  1.5  

女性 10,281  1.5  51 1.51457  77  1.5  

40～49 歳 
男性 10,955  1.6  47 1.75121  82  1.6  

女性 11,023  1.6  66 1.25481  83  1.6  

50～59 歳 
男性 9,250  1.3  48 1.44785  69  1.3  

女性 9,725  1.4  63 1.15977  73  1.4  

60～64 歳 
男性 5,740  0.8  35 1.23216  43  0.8  

女性 6,235  0.9  32 1.46390  47  0.9  

65～74 歳 
男性 9,643  1.4  71 1.02042  72  1.4  

女性 10,855  1.5  76 1.07310  82  1.5  

75 歳以上 
男性 7,675  1.1  40 1.44159  58  1.1  

女性 12,204  1.7  40 2.29227  92  1.7  

西蒲区 

15～19 歳 
男性 1,547  0.2  17 0.68370  12  0.2  

女性 1,496  0.2  15 0.74931  11  0.2  

20～29 歳 
男性 2,984  0.4  28 0.80069  22  0.4  

女性 2,848  0.4  20 1.06988  21  0.4  

30～39 歳 
男性 3,457  0.5  44 0.59030  26  0.5  

女性 3,251  0.5  47 0.51969  24  0.5  

40～49 歳 
男性 3,749  0.5  50 0.56334  28  0.5  

女性 3,791  0.5  44 0.64733  28  0.5  

50～59 歳 
男性 4,296  0.6  42 0.76849  32  0.6  

女性 4,177  0.6  66 0.47549  31  0.6  

60～64 歳 
男性 2,612  0.4  42 0.46725  20  0.4  

女性 2,559  0.4  41 0.46893  19  0.4  

65～74 歳 
男性 3,771  0.5  76 0.37279  28  0.5  

女性 3,947  0.6  53 0.55952  30  0.6  

75 歳以上 
男性 3,195  0.5  28 0.85731  24  0.5  

女性 5,691  0.8  35 1.22164  43  0.8  
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２．各問「その他」の記述回答 

 

問５：あなたの世帯の家族構成は、次のどれにあたりますか。（○は１つだけ） 
地区 年齢 性別 問５：「その他」の記述回答 

中央区 65～74 歳 男 3 人 

江南区 65～74 歳 男 3 人 

江南区 75 歳以上 女 3 人(修道家族) 

江南区 65～74 歳 女 4 世帯 

北区 50～59 歳 男 4 世代 

江南区 30～39 歳 男 4 世代 

江南区 65～74 歳 女 4 世代 

秋葉区 50～59 歳 女 4 世代 

南区 20～29 歳 男 4 世代 

西区 40～49 歳 女 4 世代 

西蒲区 30～39 歳 女 4 世代 

西蒲区 50～59 歳 女 4 世代 

西蒲区 60～64 歳 女 4 世代 

西蒲区 65～74 歳 女 4 世代 

北区 40～49 歳 女 4 世代世帯 

北区 60～64 歳 女 4 世代世帯 

江南区 30～39 歳 女 4 世代世帯 

秋葉区 20～29 歳 男 4 世代世帯 

秋葉区 50～59 歳 女 4 世代世帯 

秋葉区 50～59 歳 女 4 世代世帯 

秋葉区 65～74 歳 女 4 世代世帯 

南区 20～29 歳 男 4 世代世帯 

西区 30～39 歳 女 4 世代世帯 

西区 75 歳以上 男 4 世代世帯 

西蒲区 30～39 歳 男 4 世代世帯 

西蒲区 30～39 歳 女 4 世代世帯 

西蒲区 30～39 歳 女 4 世代世帯 

西蒲区 40～49 歳 女 4 世代世帯 

西蒲区 50～59 歳 男 4 世代世帯 

西蒲区 50～59 歳 男 4 世代世帯 

南区 50～59 歳 女 4 世代世帯。親、本人、子、孫 

北区 75 歳以上 女 4 世代世帯 9人家族 

江南区 30～39 歳 女 4 世代祖母､親、子、孫 

江南区 60～64 歳 男 兄と同居 

北区 65～74 歳 女 姉、甥 

中央区 65～74 歳 男 姉、弟 

西蒲区 75 歳以上 女 姉、次男 

中央区 65～74 歳 男 姉・弟 

北区 20～29 歳 女 姉と妹 

中央区 65～74 歳 男 姉と二人 

西区 65～74 歳 女 姉夫婦と同居 

江南区 65～74 歳 女 縁者の 1 名（女） 

西区 65～74 歳 女 弟 

北区 20～29 歳 女 親、祖父母、妹弟 

南区 40～49 歳 女 親と子と祖母 

東区 40～49 歳 女 親と子と妻の妹 

西蒲区 65～74 歳 男 親と子と孫とひ孫 4 世代 

中央区 75 歳以上 女 親と孫 

東区 60～64 歳 男 兄弟 

中央区 50～59 歳 男 兄弟 

南区 50～59 歳 女 兄弟 
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地区 年齢 性別 問５：「その他」の記述回答 

西蒲区 60～64 歳 男 兄弟 

中央区 30～39 歳 男 恋人と同棲 

北区 75 歳以上 女 子と孫 

江南区 75 歳以上 女 子と孫 

南区 40～49 歳 女 子どもと親と姉 

西蒲区 65～74 歳 男 三世帯＋ひ孫 

西蒲区 75 歳以上 女 施設入所 

北区 75 歳以上 女 二男と二人同居 

東区 40～49 歳 女 姉妹 

南区 40～49 歳 女 姉妹 

江南区 40～49 歳 女 主人の母、主人の弟 

西蒲区 75 歳以上 女 祖、親、子と孫 4 世代世帯 

南区 65～74 歳 男 祖父､夫婦 

江南区 20～29 歳 男 祖父母と孫 

東区 65～74 歳 女 単身と同居人 

南区 50～59 歳 男 父とおじ 

東区 65～74 歳 男 同居 

江南区 20～29 歳 女 同居 

南区 30～39 歳 女 同居している方がいる 

南区 30～39 歳 男 同居人 

中央区 75 歳以上 女 同居人あり 

西区 75 歳以上 男 なし 

秋葉区 60～64 歳 男 母、夫婦、3 人 

中央区 60～64 歳 女 母親は施設入居 

南区 75 歳以上 女 母と子 

北区 75 歳以上 女 一人 

北区 75 歳以上 女 一人暮らし 82 歳 

西区 40～49 歳 女 夫婦、義父義母、子、義祖々母、義妹 

南区 30～39 歳 女 夫婦、その子、義祖母 

江南区 75 歳以上 男 夫婦、娘 

中央区 60～64 歳 男 夫婦＋女 

西蒲区 60～64 歳 女 夫婦 2 人と弟 

中央区 30～39 歳 女 夫婦と義妹 

西区 65～74 歳 男 夫婦と義理の母 

東区 60～64 歳 男 夫婦と子供 2 人 

西蒲区 60～64 歳 女 夫婦と里子 

秋葉区 60～64 歳 女 夫婦と姑 

中央区 65～74 歳 男 二人 

秋葉区 65～74 歳 女 他の家族と一緒 

江南区 40～49 歳 女 本人と子（三人）と離婚した元夫 

北区 60～64 歳 女 前の夫 

中央区 30～39 歳 女 孫と祖母 

江南区 75 歳以上 女 未亡人 

江南区 65～74 歳 女 四世代 

南区 20～29 歳 女 四世代 

南区 30～39 歳 男 四世代 

江南区 30～39 歳 女 四世代世帯 

江南区 50～59 歳 女 四世代世帯 

西蒲区 20～29 歳 女 四世代世帯 

西蒲区 65～74 歳 女 私本人と孫 
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問６：この１年間、あなたは、本や雑誌（新聞を除く）をどこで読みましたか（お子さんへの読み聞か

せなども含みます）。（○はあてはまるものすべて） 
地区 年齢 性別 問６：「その他」の記述回答 

中央区 50～59 歳 女 ＴＳＵＴＡＹＡ（ターリーズカフェへの持ち込み可） 

秋葉区 65～74 歳 男 医院、インターネット 

西区 30～39 歳 女 医院の待合室 

江南区 50～59 歳 女 医院の待ち時間 

秋葉区 60～64 歳 女 家 

南区 40～49 歳 女 家 

南区 75 歳以上 女 家 

北区 40～49 歳 女 医者 

南区 65～74 歳 男 医者 

西区 40～49 歳 女 医者、薬局の待合室 

中央区 30～39 歳 男 飲食施設 

東区 50～59 歳 男 飲食店 

東区 65～74 歳 女 受付待合室 

南区 60～64 歳 女 大型店の中にある本屋で 

北区 60～64 歳 女 オフハウス 古本屋さんです。 

江南区 60～64 歳 女 お風呂 

南区 15～19 歳 男 温泉、車内 

江南区 75 歳以上 男 介護宅 

北区 60～64 歳 男 会社 

東区 50～59 歳 男 会社 

江南区 50～59 歳 男 会社 

江南区 50～59 歳 男 会社 

秋葉区 60～64 歳 男 会社 

南区 50～59 歳 男 会社 

南区 50～59 歳 男 会社 

南区 60～64 歳 男 会社 

南区 65～74 歳 男 会社 

西蒲区 40～49 歳 男 会社 

西蒲区 50～59 歳 男 会社 

江南区 40～49 歳 男 会社にて 

北区 30～39 歳 女 会社の休憩時間 

中央区 75 歳以上 男 ガソリンスタンド 

秋葉区 60～64 歳 男 ガソリンスタンド 

東区 20～29 歳 女 学校 

西蒲区 15～19 歳 男 学校 

中央区 15～19 歳 女 学校の「朝読書」の時間 

江南区 50～59 歳 女 買ってきた 

江南区 30～39 歳 女 銀行 

江南区 30～39 歳 女 銀行のロビー 

西蒲区 30～39 歳 女 携帯 

北区 30～39 歳 男 競馬場 

東区 60～64 歳 男 公園 

中央区 65～74 歳 男 公園 

南区 40～49 歳 男 公園等 

江南区 15～19 歳 女 高校で実施されている朝読書の時間 

西蒲区 20～29 歳 女 子育て支援センター 

秋葉区 75 歳以上 男 子供が買ってくる週刊誌を読むくらい 

東区 75 歳以上 女 子供の家で 

東区 65～74 歳 男 ゴルフ場 

中央区 20～29 歳 男 コンビニ 
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地区 年齢 性別 問６：「その他」の記述回答 

中央区 40～49 歳 男 コンビニ 

江南区 20～29 歳 女 コンビニ 

江南区 40～49 歳 男 コンビニ 

江南区 40～49 歳 女 コンビニ 

秋葉区 30～39 歳 男 コンビニ 

秋葉区 50～59 歳 男 コンビニ 

南区 50～59 歳 男 コンビニ 

西区 30～39 歳 男 コンビニ 

中央区 20～29 歳 男 コンビニ、ＴＳＵＴＡＹＡ 

江南区 20～29 歳 男 コンビニ、ツタヤ 

秋葉区 30～39 歳 男 コンビニ、本屋 

西蒲区 40～49 歳 男 コンビニエンスストア､行きつけの書店 

北区 15～19 歳 女 コンビニエンスストアで 

江南区 30～39 歳 男 コンビニ立読み、本屋 

中央区 30～39 歳 男 コンビニで立ち読み 

中央区 50～59 歳 男 コンビニの立ち読み 

秋葉区 60～64 歳 女 サークル 

北区 40～49 歳 女 支援センター 

秋葉区 30～39 歳 女 支援センター 

南区 40～49 歳 女 支援センター 

西蒲区 40～49 歳 女 歯科医院他 医院 

秋葉区 50～59 歳 女 仕事場 

南区 50～59 歳 女 仕事場 

南区 75 歳以上 女 自宅 

江南区 65～74 歳 女 自宅で 

南区 40～49 歳 女 児童館 

西蒲区 50～59 歳 女 小学校 

西区 50～59 歳 男 食堂、ラーメン店 

東区 50～59 歳 男 職場 

中央区 30～39 歳 男 職場 

江南区 75 歳以上 男 職場 

秋葉区 50～59 歳 女 職場 

秋葉区 60～64 歳 男 職場 

南区 40～49 歳 男 職場 

南区 40～49 歳 女 職場 

南区 50～59 歳 男 職場 

西区 20～29 歳 女 職場 

西区 50～59 歳 男 職場 

西区 60～64 歳 女 職場 

西区 60～64 歳 女 職場 

西蒲区 40～49 歳 女 職場 

西蒲区 50～59 歳 男 職場 

江南区 50～59 歳 女 職場（学校） 

秋葉区 20～29 歳 女 職場(勤務中) 

中央区 30～39 歳 女 職場（保育所）で子どもへの読み聞かせで。 

北区 20～29 歳 女 職場、本屋で立ち読み 

西蒲区 30～39 歳 男 職場、友人宅 

北区 50～59 歳 女 書店 

東区 30～39 歳 男 書店 

中央区 50～59 歳 男 書店 

江南区 40～49 歳 女 書店 

江南区 60～64 歳 男 書店 

秋葉区 20～29 歳 女 書店 

秋葉区 40～49 歳 女 書店 

南区 30～39 歳 男 書店 
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地区 年齢 性別 問６：「その他」の記述回答 

西区 50～59 歳 女 書店 

西蒲区 40～49 歳 女 書店 

西蒲区 60～64 歳 男 書店 

西蒲区 75 歳以上 女 書店 

秋葉区 20～29 歳 女 書店、コンビニ 

西区 30～39 歳 女 書店、職業柄仕事中 

中央区 50～59 歳 女 書店で立ち読み 

江南区 20～29 歳 男 書店で立ち読み 

南区 65～74 歳 女 スーパーの立ち読み 

江南区 60～64 歳 女 スポーツジムでウォーキング中に 

南区 20～29 歳 女 専門学校 

西区 20～29 歳 女 大学の図書館 

秋葉区 65～74 歳 男 太平洋戦争の新事実 

秋葉区 20～29 歳 男 立ち読み（中古屋） 

秋葉区 30～39 歳 男 立ちよみするくらいです 

西蒲区 40～49 歳 女 中古書店 

西区 30～39 歳 男 昼食時の店舗 

北区 75 歳以上 男 通院生 

秋葉区 65～74 歳 男 通所施設 

北区 50～59 歳 男 ツタヤ 

秋葉区 50～59 歳 男 停車中の車内 

江南区 65～74 歳 女 電車の中 

中央区 75 歳以上 女 友達の家で 

西蒲区 50～59 歳 男 入院中の病院で 

秋葉区 60～64 歳 女 入院中病室で 

江南区 75 歳以上 男 飲み屋にて 

北区 75 歳以上 女 パーマ屋さんで 

東区 50～59 歳 女 歯医者さん 

南区 50～59 歳 男 パチンコ店 

北区 50～59 歳 女 病院 

東区 50～59 歳 女 病院 

東区 65～74 歳 女 病院 

中央区 60～64 歳 女 病院 

中央区 75 歳以上 男 病院 

秋葉区 50～59 歳 男 病院 

秋葉区 60～64 歳 女 病院 

南区 65～74 歳 男 病院 

南区 65～74 歳 男 病院 

西区 75 歳以上 男 病院 

西区 75 歳以上 男 病院 

西蒲区 65～74 歳 女 病院 

西蒲区 60～64 歳 女 病院 待っている間 

江南区 50～59 歳 女 病院受信の待ち時間 

江南区 75 歳以上 男 病院の待ち時間 

西区 75 歳以上 男 病院の待ち時間 

西蒲区 65～74 歳 男 病院の待ち時間 

西区 65～74 歳 女 美容室 

西蒲区 50～59 歳 女 美容室 

秋葉区 40～49 歳 男 風呂の中 

中央区 20～29 歳 女 保育園 

南区 60～64 歳 女 ボランティア（病院） 

北区 40～49 歳 女 本屋 

東区 20～29 歳 女 本屋 

東区 40～49 歳 男 本屋 

東区 50～59 歳 女 本屋 
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地区 年齢 性別 問６：「その他」の記述回答 

中央区 30～39 歳 女 本屋 

江南区 15～19 歳 男 本屋 

江南区 20～29 歳 女 本屋 

江南区 30～39 歳 女 本屋 

江南区 30～39 歳 女 本屋 

江南区 65～74 歳 男 本屋 

南区 40～49 歳 男 本屋 

西区 50～59 歳 女 本屋 

西蒲区 65～74 歳 男 本屋 

東区 65～74 歳 女 本屋さん、医者の待合室 

西蒲区 50～59 歳 女 本屋さん・スーパーでの立ち読み 

北区 30～39 歳 女 本屋で立ち読み 

南区 30～39 歳 女 本屋で立ち読み 

秋葉区 65～74 歳 男 孫の家 

西蒲区 50～59 歳 男 薬局店､病院 

北区 40～49 歳 女 友人宅 

東区 30～39 歳 女 幼稚園（市立） 

東区 30～39 歳 女 理美容室 

東区 50～59 歳 女 旅館 

秋葉区 50～59 歳 女 旅行先 

南区 50～59 歳 男 旅先など 

江南区 60～64 歳 女 旅先の宿 

秋葉区 50～59 歳 男 列車内 

西区 65～74 歳 男 老人いこいの家 

 
 

問７：この１年間、あなたは、本や雑誌（新聞を除く）を、どのようにして読みましたか。（○はあて

はまるものすべて） 
地区 年齢 性別 問７：「その他」の記述回答 

西蒲区 75 歳以上 男 在庫から再読が主体となる 

秋葉区 60～64 歳 女 姉から借りた。 

東区 30～39 歳 女 姉からのお古がきて、それをよんだ 

西区 75 歳以上 女 医院の待ち時間 

西区 15～19 歳 女 家にあったもの 

秋葉区 75 歳以上 女 家にあったもの。又は身内からまわしてもらう 

南区 15～19 歳 女 家にあったものを読んだ 

南区 75 歳以上 女 家にあるもの 

西区 40～49 歳 女 家にある物 

西蒲区 65～74 歳 男 家にある物。図書館で借りてきたもの。 

西区 65～74 歳 女 家にあるものを又読みかえした 

北区 50～59 歳 女 家に置いてある本 

南区 65～74 歳 男 医者 

西区 75 歳以上 男 以前買った図書など 

東区 65～74 歳 女 以前購入したものを読んだ 

東区 60～64 歳 女 いただき物 

東区 40～49 歳 女 頂き物 

中央区 40～49 歳 女 いただきもの 

東区 30～39 歳 女 市立幼稚園 

中央区 30～39 歳 男 飲食施設 

東区 50～59 歳 男 飲食店常備品 

秋葉区 60～64 歳 男 インターネット 

秋葉区 65～74 歳 男 インターネット 

北区 50～59 歳 男 インターネット､スマートフォンで読んだ 

南区 40～49 歳 男 インターネット上のデータ購入など 

南区 60～64 歳 女 大型店の中にある本屋で 
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地区 年齢 性別 問７：「その他」の記述回答 

南区 65～74 歳 女 夫が買ったのを見た 

中央区 20～29 歳 男 踊りながら 

西区 30～39 歳 男 同じ物を繰り返し読んだ 

秋葉区 30～39 歳 男 お店 

南区 15～19 歳 男 親から借りて読んだ 

江南区 75 歳以上 男 温泉 

北区 60～64 歳 男 会社が購入したもの 

江南区 50～59 歳 男 会社所有 

北区 30～39 歳 男 会社にあるもの 

北区 50～59 歳 男 家族が買った物をみる 

西区 65～74 歳 男 家族が買ってきた物 

中央区 75 歳以上 女 家族が購入 

東区 30～39 歳 男 家族のものが図書館から借りてきて家で子供に読んで聞かせた 

秋葉区 60～64 歳 男 ガソリンスタンド 

東区 75 歳以上 女 買ってもらった 

南区 75 歳以上 女 家庭にある本 

中央区 30～39 歳 女 ギフトでもらった物 

江南区 30～39 歳 女 銀行 

西蒲区 20～29 歳 女 子育て支援センター 

中央区 30～39 歳 女 子どもが園でかりてきた 

東区 65～74 歳 男 子どもが学生時読んだ本 

西蒲区 50～59 歳 女 子供が買った本 

南区 50～59 歳 男 子どもが買ってきた本 

秋葉区 30～39 歳 女 子供が購入した本を読んだり、人から借りて読んだ 

西蒲区 50～59 歳 女 子供が購入したものを読んだ 

西区 75 歳以上 女 子供が図書館で借りた物を期間内で 

北区 75 歳以上 女 子供が読んだ本を持ってくる 

江南区 50～59 歳 女 子供から借りた 

中央区 50～59 歳 女 子供から借りて 

西区 60～64 歳 女 子どもからかりました。 

西蒲区 65～74 歳 女 子供達から借りて 

東区 75 歳以上 女 子供の家で 

西蒲区 30～39 歳 女 子供の通う保育園で借りてきた 

西区 30～39 歳 女 子供の保育園から借りたもの 

東区 40～49 歳 男 コンビニ 

中央区 20～29 歳 男 コンビニ 

中央区 40～49 歳 男 コンビニ 

秋葉区 50～59 歳 男 コンビニ 

江南区 20～29 歳 男 コンビニ、ツタヤ 

江南区 50～59 歳 男 コンビニで購入 

西区 30～39 歳 男 コンビニで立ち読み 

南区 30～39 歳 男 コンビニでの立ち読み 

北区 40～49 歳 女 支援センター 

秋葉区 30～39 歳 女 支援センター 

南区 40～49 歳 女 支援センターから借りて 

秋葉区 40～49 歳 女 支援センターで読み聞かせ 

南区 50～59 歳 女 仕事場 

西蒲区 75 歳以上 女 施設・頂き物 

江南区 50～59 歳 女 自宅 

南区 65～74 歳 女 自宅 

秋葉区 65～74 歳 男 自宅。友人より借用して 

中央区 40～49 歳 男 自宅インターネット 

北区 60～64 歳 女 自宅である本 

東区 65～74 歳 男 自宅にあった本 

秋葉区 65～74 歳 男 自宅にあった本 

江南区 20～29 歳 女 自宅にある家族の本 
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地区 年齢 性別 問７：「その他」の記述回答 

中央区 65～74 歳 男 自宅にある本 

秋葉区 75 歳以上 男 自宅にある本 

秋葉区 75 歳以上 男 自宅にある本 

西蒲区 65～74 歳 女 自宅にある本 

西蒲区 75 歳以上 女 自宅にある本 

西区 75 歳以上 女 自宅にある物 

江南区 65～74 歳 女 自宅にあるもので読んだ 

江南区 65～74 歳 女 自宅に昔からある小説 

中央区 20～29 歳 女 実家 

南区 40～49 歳 女 児童館 

東区 50～59 歳 男 事務所にあった 

南区 50～59 歳 男 借用 

秋葉区 75 歳以上 男 集会所で読んだ 

江南区 75 歳以上 女 週刊誌など 

南区 75 歳以上 男 趣味（魚釣り）の本など弟よりおくってもらってよんでいる 

中央区 30～39 歳 男 職場 

江南区 75 歳以上 男 職場 

秋葉区 50～59 歳 女 職場 

秋葉区 60～64 歳 男 職場 

南区 20～29 歳 女 職場 

西区 20～29 歳 女 職場 

江南区 50～59 歳 女 職場（学校） 

西蒲区 30～39 歳 男 職場、友人宅にある本を読んだ 

秋葉区 20～29 歳 女 職場で 

秋葉区 30～39 歳 男 職場で購入した本を読んだ 

西蒲区 50～59 歳 女 職場で知識習得の為 

秋葉区 30～39 歳 女 職場の休憩室 

中央区 30～39 歳 女 職場のもの 

北区 50～59 歳 女 書店 

東区 30～39 歳 男 書店 

中央区 50～59 歳 女 書店 

江南区 60～64 歳 男 書店 

秋葉区 20～29 歳 女 書店 

秋葉区 40～49 歳 女 書店 

西区 30～39 歳 女 書店、職業柄職場にあるものを読んだ 

東区 50～59 歳 男 書店で立ち読み 

江南区 20～29 歳 男 書店で立ち読み 

江南区 40～49 歳 女 書店で立読み 

西蒲区 40～49 歳 男 書店で立ち読み。 

中央区 50～59 歳 女 書店での立ち読み 

中央区 50～59 歳 女 書店で読んだ 

秋葉区 40～49 歳 男 書店で読んだ。コンビニで読んだ 

江南区 50～59 歳 男 書店にて 

西区 50～59 歳 女 書店の立ち読み 

西区 65～74 歳 男 所有本の再読 

西区 50～59 歳 女 知り合いから借りて。 

西蒲区 15～19 歳 女 知り合いから借りて読んだ 

東区 15～19 歳 女 知り合いからもらった雑誌を読んだ 

江南区 75 歳以上 男 親戚からいただいた 

中央区 40～49 歳 女 親族が購入した雑誌を読んだ 

西区 65～74 歳 女 新聞 自宅 

秋葉区 65～74 歳 女 新聞の案内紹介で。息子にすすめられて。 

江南区 60～64 歳 女 スポーツジムで 

南区 40～49 歳 女 スマートフォン(ｄブックより購入） 

中央区 50～59 歳 女 スマホを利用 

江南区 15～19 歳 男 立ちよみ 
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江南区 20～29 歳 女 立ち読み 

江南区 30～39 歳 女 立ち読み 

江南区 30～39 歳 女 立ち読み 

江南区 40～49 歳 男 立ち読み 

秋葉区 20～29 歳 男 立ち読み 

南区 30～39 歳 女 立ち読み 

南区 30～39 歳 男 立ち読み 

西区 30～39 歳 男 立ち読み 

西蒲区 40～49 歳 女 立ち読み 

江南区 30～39 歳 男 立読み 

秋葉区 20～29 歳 男 立ち読み、ネット 

南区 40～49 歳 男 他人から借りた 

北区 65～74 歳 女 タブレット 

西蒲区 50～59 歳 男 知人から頂いた 

南区 40～49 歳 女 知人から借りた 

南区 75 歳以上 男 知人から借りた 

中央区 40～49 歳 女 知人から借りて 

南区 60～64 歳 女 知人から借りて 

西蒲区 40～49 歳 女 知人から借りて読んだ 

北区 65～74 歳 女 知人から借りて読んだ。 

中央区 30～39 歳 女 知人からもらった 

西区 75 歳以上 女 知人に借りて読んだ 

西蒲区 65～74 歳 男 中央図書館の在宅サービス 

西蒲区 40～49 歳 女 中古書店で立ち読み 

江南区 65～74 歳 女 通勤電車 

北区 50～59 歳 男 ツタヤ 

西区 40～49 歳 男 電子書籍 

西区 40～49 歳 女 電子書籍 

江南区 50～59 歳 女 電車の中、船の中 

東区 60～64 歳 女 友達から借りた 

秋葉区 75 歳以上 女 友達から借りて 

北区 65～74 歳 女 友達から借りて読んだ。 

南区 65～74 歳 女 友だちに借りて 

江南区 15～19 歳 女 友達に借りて読んだ。 

中央区 75 歳以上 女 友達の家 

北区 20～29 歳 女 習い事教室から借りて 

西蒲区 65～74 歳 男 難病で十年くらい前に買った本を自宅で読んでる。 

西区 65～74 歳 男 配布されたもの 

南区 60～64 歳 男 パソコン 

南区 50～59 歳 男 パチンコ店、本屋 

北区 30～39 歳 女 人から借りた 

北区 60～64 歳 女 人から借りた 

秋葉区 50～59 歳 女 人から借りた 

西区 20～29 歳 女 人から借りた 

西蒲区 50～59 歳 女 人から借りて 

中央区 50～59 歳 男 人からかりて読んだ 

南区 40～49 歳 女 人からもらった、人から借りた 

東区 40～49 歳 女 人に借りた 

西区 30～39 歳 女 人に借りた 

西蒲区 75 歳以上 女 暇があれば読む 

中央区 65～74 歳 女 病院 

西区 75 歳以上 女 病院 

西区 75 歳以上 男 病院 

西蒲区 65～74 歳 男 病院 

西蒲区 65～74 歳 男 病院で備え付けの雑誌 

江南区 65～74 歳 男 病院に入院帳だけ 
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中央区 60～64 歳 女 病院の待ち時間 

西蒲区 20～29 歳 女 ブックオフで買って読んだ 

西蒲区 50～59 歳 女 フリーペーパー 

北区 15～19 歳 男 古本 

南区 75 歳以上 女 古本 

北区 40～49 歳 男 古本購入 

中央区 50～59 歳 女 プレゼント 

西蒲区 65～74 歳 男 保育園から 

南区 30～39 歳 女 保育園から借りてきて 

中央区 20～29 歳 女 保育園から借りて読んだ 

江南区 30～39 歳 女 保育園で借りた 

北区 30～39 歳 女 保育園で借りて 

北区 20～29 歳 女 保育園で読み聞かせ 

江南区 30～39 歳 女 保育園の図書 

西蒲区 50～59 歳 女 保育園の本 

東区 40～49 歳 男 本屋 

江南区 65～74 歳 男 本屋 

西区 30～39 歳 男 本屋 

東区 65～74 歳 女 本屋さん、医者の待合室 

西蒲区 50～59 歳 女 本屋さん・スーパーでの立ち読み 

北区 30～39 歳 女 本屋で立ち読み 

中央区 40～49 歳 女 本屋で立ち読みした 

江南区 20～29 歳 女 本屋で立ち読みした 

南区 75 歳以上 女 毎月とっている（家の光） 

東区 65～74 歳 女 前に買ってある物 

中央区 75 歳以上 女 店からの郵便誌 

東区 65～74 歳 女 娘が購入した物 

北区 40～49 歳 女 元々自宅にあったもの 

秋葉区 30～39 歳 女 もらいもの 

南区 75 歳以上 男 貰った 

江南区 65～74 歳 女 貰った（不要の人から） 

秋葉区 30～39 歳 女 友人、家続､職場の人に借りた 

秋葉区 75 歳以上 女 友人から頂いた 

西区 40～49 歳 女 友人から借りた 

西区 65～74 歳 女 友人から借りた 

江南区 40～49 歳 男 友人から借りて 

秋葉区 15～19 歳 男 友人から借りて 

秋葉区 40～49 歳 女 友人から借りて 

西区 65～74 歳 女 友人から借りて 

北区 50～59 歳 女 友人から借りて、またはいただいて読んだ 

北区 75 歳以上 女 友人から借りて読んだ 

東区 15～19 歳 女 友人から借りて読んだ 

中央区 30～39 歳 女 友人から借りて読んだ 

江南区 15～19 歳 女 友人から借りて読んだ 

江南区 60～64 歳 女 友人から借りて読んだ 

南区 65～74 歳 女 友人から借りて読んだ 

東区 50～59 歳 女 友人に借りた 

西蒲区 30～39 歳 女 友人に借りて 

中央区 60～64 歳 女 友人より借りて読んだ 

西区 65～74 歳 女 友人より借りて読んだ 

西蒲区 60～64 歳 女 郵送 

西区 30～39 歳 男 幼稚園から借りた 

秋葉区 30～39 歳 女 幼稚園から借りて、読んだ 

秋葉区 65～74 歳 男 リサイクルのもの 

南区 20～29 歳 男 旅行中持って行ってよんだ 

西区 65～74 歳 男 老人いこいの家で借りる 
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問８：この１年間、あなたは、DVD などの映像やインターネットの映像配信をどこで視聴しましたか（※

テレビ放送・映画館などでの上映・動画投稿サイトの動画は含みません）。（○はあてはまるものすべて） 
地区 年齢 性別 問８：「その他」の記述回答 

西区 30～39 歳 女 ＤＶＤを見る事の出来るカラオケボックス 

中央区 20～29 歳 男 ＴＳＵＴＡＹＡで借りた 

中央区 40～49 歳 女 石ノ森萬画館（宮城県石巻市） 

江南区 75 歳以上 男 受付待ち時間 

秋葉区 40～49 歳 女 駅(待合室)、カラオケ 

北区 65～74 歳 女 介護で時間がない 

北区 30～39 歳 男 会社 

北区 50～59 歳 男 会社 

北区 65～74 歳 男 会社 

中央区 40～49 歳 男 会社 

中央区 60～64 歳 男 会社 

中央区 60～64 歳 女 会社 

江南区 65～74 歳 男 会社 

秋葉区 50～59 歳 女 会社 

南区 50～59 歳 男 会社 

南区 60～64 歳 男 会社 

西区 40～49 歳 男 会社 

西蒲区 65～74 歳 男 会社 

江南区 60～64 歳 女 買う 

北区 75 歳以上 女 カラオケ DVD 

北区 65～74 歳 男 カラオケルーム(まねき猫) 

西区 65～74 歳 女 機内(飛行機) 

西区 20～29 歳 男 勤務先の職場 

西蒲区 60～64 歳 男 車の中 

江南区 50～59 歳 男 携帯 

西蒲区 30～39 歳 女 携帯 

南区 40～49 歳 女 ケータイ 

中央区 75 歳以上 女 講演会場 

東区 75 歳以上 女 子供の家で 

中央区 50～59 歳 女 仕事先 

南区 50～59 歳 女 仕事場 

秋葉区 60～64 歳 男 施設 

北区 65～74 歳 女 自宅の本棚 

西区 40～49 歳 男 車内 

南区 65～74 歳 女 集会場 

秋葉区 30～39 歳 男 宿泊先、ビジネスホテル 

西区 30～39 歳 男 出張先の海外 

東区 50～59 歳 女 職場 

江南区 60～64 歳 女 職場 

江南区 60～64 歳 女 職場 

秋葉区 50～59 歳 女 職場 

秋葉区 50～59 歳 男 職場 

南区 40～49 歳 男 職場 

西区 50～59 歳 男 職場 

西蒲区 30～39 歳 男 職場 

西蒲区 50～59 歳 男 職場 

中央区 60～64 歳 女 職場。動画は視聴していない 

西区 65～74 歳 女 知り合いの家 

江南区 15～19 歳 女 親戚宅 

西区 30～39 歳 女 スポーツジム 

中央区 30～39 歳 男 スマートフォン 

南区 20～29 歳 男 スマートフォンなど 

中央区 40～49 歳 男 スマホ 

南区 30～39 歳 男 スマホ 
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南区 40～49 歳 女 スマホ 

南区 65～74 歳 男 先人館 

西区 20～29 歳 女 大学の研究室 

北区 40～49 歳 男 知人の家 

北区 50～59 歳 男 ツタヤ 

西蒲区 40～49 歳 男 図書館で借りる 

中央区 20～29 歳 女 友達の家 

中央区 75 歳以上 女 友達の家 

西区 20～29 歳 女 飛行機 

中央区 30～39 歳 女 人の家 

江南区 40～49 歳 女 人の家 

北区 60～64 歳 男 ホテル 

西蒲区 20～29 歳 男 ホテルの無料チャンネル 

東区 65～74 歳 女 娘の家 

秋葉区 65～74 歳 男 役所の研修会 

中央区 40～49 歳 女 友人宅 

中央区 65～74 歳 男 友人宅 

南区 75 歳以上 男 友人宅でＤＶＤ見る 

西区 60～64 歳 女 友人達 

秋葉区 15～19 歳 男 友人の家 

西区 75 歳以上 女 友人の家 

東区 30～39 歳 女 旅館やホテル等の宿泊施設 

中央区 40～49 歳 男 わからない 

 
 

問９：この１年間、あなたは、 DVD などの映像やインターネットの映像配信をどのようにして視聴しま

したか（※テレビ放送・映画館などでの上映・動画投稿サイトの動画は含みません）。（○はあてはまる

ものすべて） 
地区 年齢 性別 問９：「その他」の記述回答 

中央区 20～29 歳 男 ○○○をしながら 

江南区 40～49 歳 女 ＣＤを購入した際に特典としてついてきた 

北区 75 歳以上 女 DVD 購入 

西区 75 歳以上 男 ＤＶＤは購入、視聴していない 

秋葉区 50～59 歳 女 ｉＰｈｏｎｅ、パソコン 

西蒲区 50～59 歳 男 ＴＶダビング 

中央区 20～29 歳 男 Ｙｏｕ ｔｕｂｅ 

西区 30～39 歳 男 Ｙｏｕ Ｔｕｂｅ 

西蒲区 65～74 歳 男 You Tube 

南区 40～49 歳 女 You Tube の映像 

北区 40～49 歳 男 YouTube 

東区 50～59 歳 男 ＹｏｕＴｕｂｅ 

西区 30～39 歳 女 ＹｏｕＴｕｂｅ 

西蒲区 15～19 歳 男 YouTube 

南区 30～39 歳 女 YouTube、ニコニコ動画等無料配信 

中央区 15～19 歳 男 You チューブで 

中央区 75 歳以上 男 アイパッド 

南区 50～59 歳 女 家でインターネットから 

東区 65～74 歳 男 インターネット 

秋葉区 50～59 歳 男 インターネット 

秋葉区 65～74 歳 男 インターネット 

西蒲区 40～49 歳 男 インターネット上 

北区 50～59 歳 女 インターネットの無料配信 

東区 65～74 歳 女 弟から借りた 

北区 50～59 歳 男 会社 

北区 65～74 歳 男 会社 
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中央区 60～64 歳 男 会社 インターネット 

西区 20～29 歳 男 会社の上司から借りて視聴した。 

東区 65～74 歳 女 家族が買ったものを観た。 

中央区 40～49 歳 女 家族が買ってきたものを視聴した 

北区 65～74 歳 女 家族が借りたものを視聴した 

西区 75 歳以上 女 家族がしてくれた 

東区 60～64 歳 女 家族が図書館からＤＶＤをかりたのを視聴した 

北区 65～74 歳 男 カラオケルーム 

北区 60～64 歳 女 貸りた 

西区 60～64 歳 女 借りて 

南区 40～49 歳 男 借りて友人から 

中央区 40～49 歳 女 去年以前に購入した物 

北区 15～19 歳 男 携帯 

江南区 50～59 歳 男 携帯 

南区 60～64 歳 女 携帯電話 

南区 65～74 歳 女 購入 

北区 20～29 歳 女 公民館での講座の際に見ました。 

北区 75 歳以上 女 子供、孫、友人から借りたり買ったり等 

北区 65～74 歳 女 子供が買ってきたものを見る 

西蒲区 50～59 歳 女 子供が借りてきたり、テレビの録画 

東区 50～59 歳 女 子供が購入したものをいっしょに見た 

北区 50～59 歳 女 子供が知り合いから借りたものを一緒に見た。 

江南区 65～74 歳 女 子供が孫の生活を撮ったもの 

江南区 65～74 歳 男 子供から借りた 

江南区 60～64 歳 女 子供から借りて視聴した 

西蒲区 65～74 歳 女 子供達から送られて 

南区 75 歳以上 女 子供たちから借りた 

西蒲区 30～39 歳 女 こどもチャレンジについてきたもの 

東区 75 歳以上 女 子供の家で一緒に 

江南区 75 歳以上 男 子供のスマートホン 

西区 30～39 歳 女 子ども向け通信教育の付録、子ども向け雑誌の付録 

東区 75 歳以上 女 子や孫のもの 

西区 20～29 歳 女 サービス 

秋葉区 75 歳以上 男 自己の旅行ビデオ、テレビのＤVD 記録 

北区 65～74 歳 男 自撮ビデオ 

秋葉区 60～64 歳 男 施設 

北区 75 歳以上 女 自宅 

東区 40～49 歳 男 自宅 

中央区 50～59 歳 女 自宅 

江南区 65～74 歳 男 自宅 

秋葉区 50～59 歳 男 自宅 

西区 65～74 歳 女 自宅 

西区 65～74 歳 男 自宅 

西蒲区 65～74 歳 男 自宅 PC 

江南区 50～59 歳 男 自宅からのインターネット 

東区 30～39 歳 女 自宅でＹｏｕＴｕｂｅ 

北区 65～74 歳 女 自宅でコピーした 

西区 75 歳以上 女 自宅で自分のもので 

江南区 15～19 歳 男 自宅にあったものを視聴した 

江南区 30～39 歳 男 自宅にあるものを視聴 

西蒲区 65～74 歳 女 自宅に前からあった物 

秋葉区 40～49 歳 女 自宅のＰＣより 

西区 65～74 歳 男 自宅のインターネットを使って 

江南区 60～64 歳 男 自宅のパソコンで視聴 

西区 65～74 歳 女 自分でＤＶＤづくり 

秋葉区 75 歳以上 男 自分でコピーしたもの 
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西区 65～74 歳 男 自分で録画したものを移動する事 

南区 50～59 歳 男 自分で録画したものを視聴した 

西区 65～74 歳 女 受講先から貰った 

江南区 60～64 歳 女 職場 

江南区 60～64 歳 女 職場 

秋葉区 30～39 歳 男 職場に置いてあるものを視聴した。 

江南区 60～64 歳 男 職場のインターネット 

中央区 65～74 歳 男 職場の仕事の一環として 

秋葉区 50～59 歳 男 職務上会社から準備された物を視聴 

東区 50～59 歳 女 知り合いの人から見せてもらった 

秋葉区 30～39 歳 女 すでに自宅にあった古いもの 

東区 20～29 歳 男 スマートフォンで 

西蒲区 30～39 歳 男 スマートフォンで 

西区 50～59 歳 男 スマートフォンで視聴 

南区 20～29 歳 男 スマートフォンなど 

北区 30～39 歳 女 スマホ 

中央区 40～49 歳 女 スマホ 

秋葉区 30～39 歳 男 スマホ 

南区 40～49 歳 女 スマホ、ＰＣ 

南区 40～49 歳 女 ダウンロード 

西蒲区 30～39 歳 女 ダウンロード 

秋葉区 20～29 歳 男 ダウンロードして 

東区 65～74 歳 男 他人の車の中で視聴した 

南区 65～74 歳 女 他人の物 

秋葉区 65～74 歳 女 他の人がＤＶＤをとってくれたのをみた。 

江南区 65～74 歳 女 タブレット上の動画で。 

秋葉区 50～59 歳 女 知人が購入して持っていた昔の物を借りた。 

南区 50～59 歳 女 知人から 

中央区 40～49 歳 女 知人から借りた 

西区 50～59 歳 女 知人から借りた 

江南区 65～74 歳 男 知人から借りた。 

中央区 50～59 歳 女 知人から借用して 

中央区 60～64 歳 男 知人から頂戴した 

江南区 60～64 歳 男 知人からもらった 

南区 30～39 歳 女 知人に借りた 

北区 40～49 歳 男 知人に見せて貰った 

西蒲区 40～49 歳 女 知人より借用 

北区 75 歳以上 女 長男が持ってきていっしょに視聴する 

北区 50～59 歳 男 ツタヤ 

南区 60～64 歳 男 妻・子がレンタル店から借りたのを一緒に視聴 

江南区 75 歳以上 女 ディスクにとって自宅でみている 

江南区 65～74 歳 男 テレビによる録画 

江南区 75 歳以上 女 テレビ放送 

東区 75 歳以上 女 友達から 

江南区 65～74 歳 女 友達から 

中央区 75 歳以上 女 友達から借りた 

南区 65～74 歳 女 友達から借りた 

中央区 60～64 歳 女 友達から借りて 

中央区 65～74 歳 女 友達から借りて 

西蒲区 40～49 歳 女 友達から借りて 

東区 30～39 歳 女 友達からもらった。コピーしてもらった 

中央区 40～49 歳 女 友達に借りた 

西蒲区 75 歳以上 女 友達に借りて見た 

江南区 15～19 歳 女 友達に借りて読んだ。 

西蒲区 65～74 歳 女 友達より借りる 

東区 30～39 歳 男 仲間から借りた 
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中央区 60～64 歳 男 ネットの無料映画 

北区 50～59 歳 男 パソコン 

南区 50～59 歳 男 パソコン 

東区 30～39 歳 女 母がＤＶＤをやいていてそれを視聴 

北区 65～74 歳 男 人から借りて 

秋葉区 60～64 歳 女 人から借りて 

東区 30～39 歳 女 人に借りた 

秋葉区 75 歳以上 女 人にもらう（若い人々） 

西区 65～74 歳 男 病院から借りた｡ 

南区 50～59 歳 男 他の人から借りた 

中央区 50～59 歳 女 他の人と一緒に視聴した 

西蒲区 20～29 歳 男 ホテルに泊まった際 

西蒲区 60～64 歳 女 孫が来た時レンタル店から借りて、いっしょに見ました 

西区 65～74 歳 男 自らが作成編集をして 

南区 75 歳以上 女 南区役所の無料配布 

中央区 75 歳以上 女 息子が持参したもの 

北区 60～64 歳 女 娘からスマホで出してもらった 

東区 65～74 歳 女 娘の家 

中央区 50～59 歳 男 無料の配信のみ 

秋葉区 40～49 歳 男 無料のものを視聴 

秋葉区 60～64 歳 女 もらった 

南区 50～59 歳 男 友人 

江南区 50～59 歳 女 友人、子どもから借りた。 

西区 65～74 歳 女 友人・知人より借りた。もらった。 

北区 65～74 歳 女 友人から 

西蒲区 15～19 歳 女 友人から DVD を借りて視聴した 

東区 30～39 歳 女 友人から借りた 

東区 30～39 歳 女 友人から借りた 

江南区 50～59 歳 女 友人から借りた 

西区 40～49 歳 男 友人から借りた 

西区 40～49 歳 女 友人から借りた 

西区 65～74 歳 女 友人から借りた 

西蒲区 40～49 歳 女 友人から借りたものを見ました。 

北区 30～39 歳 女 友人からかりて 

北区 40～49 歳 男 友人から借りて 

北区 50～59 歳 女 友人から借りて 

中央区 20～29 歳 女 友人から借りて 

秋葉区 15～19 歳 男 友人から借りて 

秋葉区 65～74 歳 男 友人から借りて 

江南区 30～39 歳 女 友人から借りて視聴 

秋葉区 60～64 歳 女 友人から借りて視聴 

中央区 50～59 歳 女 友人から借りて視聴した 

東区 50～59 歳 女 友人から借用 

秋葉区 65～74 歳 男 友人から借用 

西区 75 歳以上 女 友人から借用した 

秋葉区 40～49 歳 男 友人からダビングしてもらい視聴した。 

秋葉区 40～49 歳 男 友人からもらった 

中央区 65～74 歳 男 友人宅 

南区 75 歳以上 男 友人宅自宅以外ない 

南区 40～49 歳 女 友人より借りて 

南区 40～49 歳 女 友人より借りて視聴 

秋葉区 15～19 歳 女 録画した 

南区 65～74 歳 女 録画したもの 

中央区 40～49 歳 男 わからない 
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西区 75 歳以上 女 ＮＨＫ文化教室 

中央区 50～59 歳 女 ＰＣ 

西区 50～59 歳 男 ＰＣを活用 

南区 30～39 歳 女 アグリパーク 

西区 65～74 歳 女 有明センター 

中央区 65～74 歳 女 一切致しておりません 

北区 50～59 歳 男 移動時車内(新幹線、飛行機等) 

東区 50～59 歳 男 移動中の電車や車の中 

東区 60～64 歳 男 インターネット 

江南区 40～49 歳 男 インターネット 

江南区 50～59 歳 男 インターネット 

秋葉区 65～74 歳 男 インターネット 

秋葉区 65～74 歳 男 インターネット 

南区 20～29 歳 女 インターネット 

南区 50～59 歳 女 インターネット 

西区 50～59 歳 男 インターネット 

西区 65～74 歳 女 インターネット 

西蒲区 50～59 歳 女 インターネット(病気についてのみ) 

南区 40～49 歳 男 インターネット、書店 

秋葉区 65～74 歳 女 インターネットで調べた 

西蒲区 65～74 歳 男 英会話教室、月三回 

中央区 75 歳以上 女 オープン・カレッジ、英会話・茶道教室 

西蒲区 65～74 歳 男 行っていない 

秋葉区 65～74 歳 女 お寺 

西蒲区 65～74 歳 男 音楽教室に通っています。毎週一回 

江南区 75 歳以上 男 温泉 

南区 15～19 歳 男 温泉 

西蒲区 30～39 歳 女 温泉の休憩室 

北区 20～29 歳 男 会議室 

北区 60～64 歳 女 会社 

秋葉区 20～29 歳 女 会社 

秋葉区 50～59 歳 男 会社 

秋葉区 30～39 歳 女 携帯 

北区 40～49 歳 男 携帯やＰＣで調べられる 

北区 30～39 歳 男 競馬場 

南区 40～49 歳 女 ケータイ 

北区 75 歳以上 男 ゲートボール審査員研修会 

江南区 50～59 歳 女 研修 

秋葉区 60～64 歳 女 研修 

南区 60～64 歳 女 公共の施設での受講 

西蒲区 50～59 歳 女 講座 

南区 65～74 歳 女 講座、自宅 

東区 30～39 歳 女 講座を開いている民間施設 

北区 75 歳以上 男 講習会 

東区 65～74 歳 男 購入 

西蒲区 40～49 歳 女 子供を迎えに行った時にできた待ち時間に自動車の車中で 

江南区 50～59 歳 女 コミュニティーセンター。友人宅 

中央区 50～59 歳 男 自家用車、公共交通機関 

江南区 60～64 歳 女 自己啓発センター 

東区 60～64 歳 男 自然科学館、昆虫の家、石炭館、水族館、博物館、鉄道資料館 

北区 65～74 歳 男 自宅 

東区 20～29 歳 男 自宅 

東区 30～39 歳 女 自宅 

東区 75 歳以上 女 自宅 
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中央区 75 歳以上 女 自宅 

江南区 20～29 歳 男 自宅 

江南区 50～59 歳 女 自宅 

江南区 60～64 歳 男 自宅 

江南区 65～74 歳 女 自宅 

秋葉区 30～39 歳 男 自宅 

秋葉区 40～49 歳 女 自宅 

南区 15～19 歳 男 自宅 

南区 20～29 歳 男 自宅 

南区 40～49 歳 女 自宅 

西区 30～39 歳 女 自宅 

西区 40～49 歳 男 自宅 

西区 50～59 歳 女 自宅 

西蒲区 20～29 歳 女 自宅 

西蒲区 65～74 歳 男 自宅 

西蒲区 65～74 歳 男 自宅 

中央区 60～64 歳 男 自宅、会社のインターネット 

中央区 40～49 歳 男 自宅インターネット 

西区 40～49 歳 男 自宅でインターネット（パソコン） 

北区 40～49 歳 女 自宅で資格取得のため勉強した。 

東区 75 歳以上 男 自宅図書、インターネット等 

東区 50～59 歳 女 自宅パソコン 

西蒲区 75 歳以上 男 自宅を含め調べ物等はしていない 

秋葉区 75 歳以上 男 自治協議会 

東区 60～64 歳 女 していない 

中央区 65～74 歳 男 していない 

中央区 75 歳以上 男 していない 

江南区 65～74 歳 男 していない 

南区 65～74 歳 女 していない 

南区 75 歳以上 女 していない 

西蒲区 75 歳以上 女 していない 

北区 50～59 歳 女 してません 

東区 40～49 歳 男 市役所 

西区 50～59 歳 男 車内他、スマートフォンにて調べ物をした 

秋葉区 15～19 歳 男 塾 

中央区 30～39 歳 男 障害者等の当事者支援施設 

秋葉区 40～49 歳 男 職場における職務の一環として 

西区 40～49 歳 男 職場を見に行った 

東区 30～39 歳 男 書店 

江南区 40～49 歳 女 書店 

秋葉区 75 歳以上 男 書店 

南区 50～59 歳 女 書店で見たり、買ったりして 

南区 60～64 歳 女 調べ物していない 

西区 65～74 歳 女 調べ物は娘にインターネットで 

東区 75 歳以上 女 知りたい事は、購入して読んで調べる 

中央区 40～49 歳 男 新幹線、飛行機、職場 

南区 60～64 歳 男 全てしていない 

東区 60～64 歳 男 スマートフォン外出中での 

中央区 30～39 歳 男 スマホ 

東区 65～74 歳 女 属する会の集会、研究会 

中央区 60～64 歳 女 大学 

西区 60～64 歳 女 大学 

西蒲区 65～74 歳 男 大学図書館 

東区 15～19 歳 女 大学内のコンビニ 

西区 75 歳以上 男 大学のオープンカレッジ 

江南区 65～74 歳 女 タブレット上でのネットで。 
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北区 65～74 歳 男 知人から借りて 

東区 40～49 歳 男 ちょくせつ聞きに行く 

南区 30～39 歳 女 通勤のバスの中 

江南区 65～74 歳 男 テルサ、会議室 

西区 75 歳以上 男 テレビ 

西蒲区 65～74 歳 女 テレビ、雑誌 

秋葉区 40～49 歳 女 電車の中 

北区 65～74 歳 男 特に調べ物をしていない 

東区 15～19 歳 女 友達の家 

中央区 65～74 歳 男 ない 

北区 40～49 歳 女 なし 

江南区 40～49 歳 男 ナシ 

江南区 75 歳以上 女 なし 

秋葉区 65～74 歳 男 ナシ 

南区 65～74 歳 女 なし 

西区 65～74 歳 男 なし 

西蒲区 40～49 歳 男 ナシ 

東区 75 歳以上 女 何もしていない 

北区 75 歳以上 女 何もしない 

西区 50～59 歳 女 習いごと 

東区 40～49 歳 男 日本赤十字社新潟県支部 

南区 75 歳以上 女 庭 

西区 50～59 歳 男 ネットで 

中央区 50～59 歳 女 ネットで検索 

南区 75 歳以上 男 農家でしていない 

中央区 65～74 歳 女 パソコン 

南区 50～59 歳 男 パソコン 

西区 60～64 歳 男 パソコン 

中央区 65～74 歳 女 パソコン教室 

中央区 75 歳以上 女 美育、食育のセミナー 

秋葉区 60～64 歳 女 病院 

西蒲区 65～74 歳 男 病院などの待合室 

秋葉区 60～64 歳 女 病院入院中 

西区 50～59 歳 女 文化教室 

西蒲区 60～64 歳 女 勉強、研究はしていない 

中央区 75 歳以上 女 ホテル 

中央区 65～74 歳 男 殆どありません。 

中央区 50～59 歳 女 本店で立読 

東区 60～64 歳 女 本屋 

中央区 50～59 歳 女 本屋 

西区 50～59 歳 女 本屋 

西区 60～64 歳 女 本屋 

東区 65～74 歳 女 本屋さん 

江南区 75 歳以上 女 本屋さんで 

西区 65～74 歳 男 本を購入 

西区 65～74 歳 女 やってない 

秋葉区 60～64 歳 女 友人、姉に聞いた。 

江南区 30～39 歳 女 友人宅 

南区 65～74 歳 女 友人の家 

西区 75 歳以上 女 友人の家 

北区 50～59 歳 女 ユニゾンプラザ 

江南区 15～19 歳 男 予備校 

中央区 40～49 歳 男 わからない 
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問１２－２：この１年間、あなたが市の図書館・図書室を利用した主な目的は何ですか。（○は１つだ

け） 
地区 年齢 性別 問１２－２：「その他」の記述回答 

秋葉区 60～64 歳 女 ＣＤを借りた 

北区 50～59 歳 女 阿賀野市に近く市の図書館より多く月に数回利用している。 

秋葉区 40～49 歳 男 秋葉区に新しく建替えられたから 

秋葉区 50～59 歳 男 新しい図書室をみるため 

南区 40～49 歳 女 家族と待合せ 

南区 50～59 歳 男 気分転換 

西区 40～49 歳 女 気分転換、ボーっとする為 

南区 40～49 歳 女 子供が夏休みに本をかりたため 

南区 30～39 歳 女 子供が本が好きだから 

西蒲区 30～39 歳 女 子供に絵本を読む為 

東区 50～59 歳 女 子供に付き合う 

西蒲区 30～39 歳 男 時間調整 

秋葉区 30～39 歳 女 仕事で利用者と訪れた。 

中央区 30～39 歳 女 市役所遊び場へ行ったり帰りによった 

中央区 40～49 歳 女 情報コーナー（パソコン、インターネット） 

北区 40～49 歳 男 たまたま気が向いたので 

東区 60～64 歳 女 地図 

秋葉区 75 歳以上 女 図書室にボランティアも 

西蒲区 50～59 歳 女 夏の暑い時に過ごす場所として利用（新聞・本を持参） 

北区 20～29 歳 男 勉強 

北区 40～49 歳 女 待ち合わせのため 

江南区 20～29 歳 男 友人の付き添い 

南区 50～59 歳 女 読み聞かせボランティア 

 
 

問１２－５：市の図書館・図書室はどのような場所に設置するのが適切だと思いますか。（○は１つだ

け） 
地区 年齢 性別 問１２－５：「その他」の記述回答 

中央区 30～39 歳 男 １．２．３すべて考慮し。 

北区 40～49 歳 女 １～３の条件全て満たされていれば理想的。強いて言えば３かも…。 

中央区 40～49 歳 女 
１と２両方必要に思います。高齢者は、車の利用があまり出来ないと思うので、２ １は生活の中

に取り入れやすい。 

中央区 30～39 歳 女 ２＋３ 

中央区 65～74 歳 男 ＮＥＸＴ21 

南区 40～49 歳 女 家の近く 

西蒲区 50～59 歳 女 家の近く 

南区 50～59 歳 男 
家の近く。南区はほとんどの施設が中心部に集中しており、私の家からは全て 10km 以上はな

れているので利用しにくい！！考えていただきたい。 

南区 65～74 歳 女 色々あって良い 

東区 50～59 歳 男 運動も兼ねて、歩いても、区バスでも行きやすい所 

東区 50～59 歳 女 
大型ショッピングセンターに併設してもらえたら、ついでに寄れるし、家族との待ち時間にも利用

できる 

南区 30～39 歳 女 
多くの人が便利に使うためには、街中で、2 を満たしながら、新潟市の交通の現状と、子育て時

期の母親の負担を考慮すると、広い駐車場が必要だと思います 

江南区 15～19 歳 女 お年寄りでも行きやすい民家の近く 

北区 20～29 歳 男 各小学校あるいは中学校の近くに必ず 1 つ必要だと思う。 

西区 60～64 歳 男 現在地でいい 

東区 30～39 歳 男 公園やプール等の複合した場所 

中央区 50～59 歳 女 交通など車の出入りが少ない場所（環境が静か） 

江南区 60～64 歳 女 高齢者が利用しやすいよう、近い所がよい 

東区 50～59 歳 女 混まない場所、周りに何もない所 

秋葉区 75 歳以上 女 コミセン駐輪場がほしい 

秋葉区 60～64 歳 女 コミバスが足となれる所なら、静かな環境離れていても可 
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地区 年齢 性別 問１２－５：「その他」の記述回答 

西蒲区 65～74 歳 男 在宅サービスを利用 

東区 60～64 歳 男 自宅から徒歩で 15 分以内のところ 

中央区 75 歳以上 男 自転車で行ける範囲 

江南区 15～19 歳 男 自分の家の近く 

西蒲区 65～74 歳 男 森林公園 

秋葉区 65～74 歳 男 蔵書が多いところ 

東区 65～74 歳 男 体育施設など他によく利用する場所に併設する 

西区 65～74 歳 男 大和、または北光社のあと地 

北区 40～49 歳 女 駐車場があり、公共交通機関で行きやすい場所 

秋葉区 40～49 歳 女 駐車料金が掛からないともっと良い！！ 

北区 40～49 歳 女 通勤・通学に便利なバス停。駅にも近く、自家用車の駐車スペースもある所 

江南区 65～74 歳 女 徒歩でも利用できる場所 20 分以内で 

北区 40～49 歳 男 何らかのほかの施設との併用 

西蒲区 20～29 歳 男 西蒲区夏井地区周辺の転用、開発希望 

西区 65～74 歳 女 

西区の西大通り以北(海岸側)に住む者にとって、図書館(中央はもとより、坂井輪も)は、利用に

不便です。西コスポ内にでも、又、他の近辺の適当なところに、図書館の出張所でもあり、検索

機で希望の本を取り寄せ等できればとつうかんします。老齢人口に対応して、買い物、所要まで

に徒歩で立ち寄れる立地にしてもらえるよう希望します。立派な中央図書館も大切ですが、市内

にゆきわたる図書館を考えてください。 

北区 50～59 歳 男 広い駐車場があり、公共交通がある場所 

中央区 65～74 歳 男 古町方面 

江南区 75 歳以上 男 街の中心 

北区 50～59 歳 女 まわりに緑が多く、小さくても品揃えがよくのんびりできる場所 

江南区 65～74 歳 男 無料駐車場が長い場所 

西蒲区 30～39 歳 男 役所の近く 

西蒲区 40～49 歳 女 友通手段が少ない地域の立ち寄りやすい場所 

 
 

問１２－６：新潟県内には、学校の校舎内に一般市民が利用できる図書館を整備している自治体もあり

ます。児童・生徒の安全確保が前提ですが、このような活用方法をどう思いますか。（○は１つだけ） 

（「３．よくないと思う」と回答した理由） 
地区 年齢 性別 問１２－６：「よくないと思う」と回答した理由 

北区 20～29 歳 男 

「学校にある」ということは「その学校に通う学生のもの」という暗黙の了解ができてしまい、その

せいでその学校に通っていない人は校舎に入る為にまず手続きをしたりする事を面倒臭がり、

行きたがらなくなってしまうため、他人に開放する意味がない。また、その学校の学生以外は、』

その学校へ行くのが「気まずい」と思い、ますます行かなくなるので、共通で使う意味はないと思

う。 

南区 30～39 歳 男 

「児童、生徒に悪意を持って」図書館に来る者がいたとしたら、むしろそこには児童、生徒がたく

さんいそうなのであまり意味なさそう。学校の「図書館」を土日も生徒限定で開放してあげればよ

いのでは。 

西区 40～49 歳 男 1．児童・生徒の安全確保は不可能 2．校内の落ち着いた雰囲気の維持も不可能 

中央区 40～49 歳 女 100％児童・生徒の安全確保ができないと思うから 

東区 40～49 歳 男 安全確認が困難であるため 

北区 40～49 歳 男 安全確保が前提と書いてあるが本当に守れるかわからないから 

南区 20～29 歳 男 安全確保が徹底できない。交流の場となりうるが、トラブルの原因ともなりうる 

東区 40～49 歳 男 安全確保が不十分で問題が発生すると予想される為 

中央区 20～29 歳 女 安全確保が難しいため 

江南区 30～39 歳 男 安全確保が難しいと思う。 

西区 50～59 歳 女 
安全確保が無理（学校管理上の問題）一般図書と混同することによって蔵書数も激減するので

は…予算面においても、不安 

東区 30～39 歳 女 安全確保前提とはいえ、心配。 

東区 50～59 歳 女 安全確保できないから 

東区 30～39 歳 女 安全確保は徹底されたものでないと思うので。 

東区 40～49 歳 女 安全確保を優先させると、気軽に利用できないと思う 

北区 40～49 歳 男 安全上、学校社内には関係者以外は立ち入るべきではない 

東区 50～59 歳 女 安全性の問題、犯罪に対する危険性。 
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地区 年齢 性別 問１２－６：「よくないと思う」と回答した理由 

東区 50～59 歳 男 安全面 

秋葉区 30～39 歳 女 安全面から良いとは言えない。子どもと一般の大人では選ぶ本の種類がちがう 

南区 50～59 歳 男 安全面で懸念が残る 

北区 50～59 歳 男 安全面の問題。ただ大学図書館であれば利用したいように思う 

秋葉区 50～59 歳 男 安全を保つことが、極めて難しいと思う 

秋葉区 50～59 歳 女 行きづらい 

中央区 20～29 歳 女 行きづらい。働いていると時間内に行けない 

秋葉区 20～29 歳 女 行きにくすぎる、別館ならまだマシかも。 

中央区 65～74 歳 女 一般市民が入らない方が良いと思う 

北区 30～39 歳 男 一般市民は学校へ出向く事は、ハードルが高い 

秋葉区 40～49 歳 女 一般書幅広く置けず、中途半端になる 

秋葉区 40～49 歳 男 一般の大人と子どもたちで利用のしかたに差がある。 

江南区 60～64 歳 女 一般の人が使いにくい、行きにくい 

西区 65～74 歳 女 今、日本も治安が悪いので 

西区 30～39 歳 女 今の時代、安全確保が十分であるという状況はつくりにくいため 

秋葉区 30～39 歳 男 色々な人が出入りする為 

東区 40～49 歳 男 運用やシステムが複雑になり､結果的に支出が増えて財政を圧迫する。 

北区 50～59 歳 女 落ち着いた静かな環境が維持できない 

江南区 65～74 歳 女 落ち着かないと思います。 

北区 60～64 歳 男 大人の教育が完全でない為､生徒等が危険 

東区 60～64 歳 男 大人の好む図書と子供の好む図書が違う。休憩したり静かにできる場所が確保できない 

中央区 50～59 歳 男 親としてあまりうれしくないです。 

東区 15～19 歳 女 外部の人が来たら、危ないと思うから。 

秋葉区 40～49 歳 男 学生が安心して勉強できないと思う。 

東区 15～19 歳 女 学生でない人達が入りにくい 

東区 60～64 歳 女 学生といっしょでないほうが良い 

中央区 30～39 歳 男 学生の読む本と大人が読む本は違う 

江南区 65～74 歳 男 学生の利用優先の形態となり、不便 

南区 50～59 歳 男 学校・児童優先て感じ 

江南区 30～39 歳 男 学校関係者以外が立入ることへの配慮自体が難しい課題であると思うから。 

中央区 75 歳以上 男 学校教育の領域と一般利用施設とを混同すべきではないから 

秋葉区 40～49 歳 女 
学校校舎内の治安が不安です｡不特定多数が自由に出入り出来るのはどうかと思います｡安全

確保なんて信じられません。 

南区 30～39 歳 男 学校職員の不審者対策が負担になる 

西蒲区 50～59 歳 女 学校でふさわしい読み物を用意するべきだと思います 

中央区 30～39 歳 女 学校内にあるとなると、一般市民は行きにくい。万が一、不審者がはいったら、と… 

南区 40～49 歳 男 学校内に一般市民が出入りする必要はない 

西区 30～39 歳 女 
学校内に一般人の出入りはへんな人もいるかもしれないので学校は学校と区切りをつけた方が

よいと思う 

西蒲区 40～49 歳 男 学校内に一般の方が入れることが子供たちにとって安全ではないと思うから。 

西区 30～39 歳 男 学校内に一般人が自由に出入できるのは、子ども達が危険 

西区 50～59 歳 男 
学校内に不特定多数の人間が入ることで校内の雰囲気が悪くなり、子どもたちに悪影響を与え

るし、児童生徒の安全を確保する事は現実的には不可能であるから。 

北区 40～49 歳 男 学校に一般の人が出入するのは不安 

中央区 40～49 歳 女 学校に誰でも簡単に入れるという事は不審者でも簡単に入れるから 

南区 75 歳以上 女 学校には駐車場が少ないと思う 

西蒲区 50～59 歳 男 学校に部外者が入るのは良くない。 

中央区 30～39 歳 女 学校に不特定多数の人が入ってくるから 

西区 20～29 歳 女 学校に無関係の人間が立ち入る機会は極力少ない方が良いと思う為。 

南区 65～74 歳 女 学校の安全上 

南区 40～49 歳 女 学校の校舎内だから 

西蒲区 40～49 歳 女 
学校の校舎内では、利用しにくいです。以前、新大の図書館を利用しましたが、学生ばかりでい

づらかったです。 

秋葉区 20～29 歳 女 
学校の校舎内にあると思うと利用しにくい。入りにくい。児童や生徒がたくさんいてガヤガヤして

そうなイメージなので、行きたいと思わない。 

南区 40～49 歳 女 学校の校舎内にあると危険な事もあると思うから 
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地区 年齢 性別 問１２－６：「よくないと思う」と回答した理由 

中央区 60～64 歳 男 学校の主旨、及び不特定多数の人が出入りするため安全管理上、好ましくない。 

中央区 30～39 歳 女 
学校の図書館は、子供たち向けの本を置くべきだと思う。一般市民向けの本を設置するスペー

スがあるならば、出来るだけ、より多くの本を子供の為に置いてもらいたい。 

西蒲区 40～49 歳 女 学校の図書館は、生徒のものとするべきだと思う。 

東区 60～64 歳 男 学校の図書館は学生が使うものでありたい。市の図書館は市民が使うものでありたい。 

中央区 15～19 歳 女 学校の図書館は学校の児童・生徒の為のものであるべきだと思う 

中央区 20～29 歳 男 学校の図書館はそこまで大きくなく、生徒の安全の方が大事 

東区 60～64 歳 女 学校はあくまで生徒中心であるべき。大人が居ると入りづらい子もいると思う。 

東区 65～74 歳 女 学校はあくまでも学校として利用すべき 

東区 30～39 歳 女 学校は生徒・児童が落ち着いて学べる環境がよいと思うから 

秋葉区 65～74 歳 女 
学校は学びの場所であり、一般市民が常に出たり入ったりしている状況は、子どもが落ちついて

勉強できないのでは…。 

南区 40～49 歳 男 学校へ不特定の人物が入る事や､駐車場の問題（地方はやはり車の移動が前提になると思う） 

秋葉区 40～49 歳 男 活用する人が限られるし、時間を延長するとなると人手が必要 

東区 50～59 歳 男 管理が大変 

西蒲区 40～49 歳 女 気軽に行きにくそうに思うので 

中央区 75 歳以上 女 教育施設に関係のない人の出入りは不安である 

西蒲区 65～74 歳 男 教育の場と交流場所は別々が良い 

東区 60～64 歳 男 教育の場に一般市民の不特定多数の者が出入りするのは問題が多い 

東区 75 歳以上 男 教育の場に市民が始終出入りするのは事故の元 

北区 40～49 歳 女 
近年発生している事件を見ていると、利用する市民全員が善良だと信じることが難しいので

は・・・と思います。 

東区 30～39 歳 女 
車等で学校へ行く方が増えるので危険。小学生の子どもを持つ親として、学校は子ども達だけ

の方が親としても安心だから 

北区 40～49 歳 女 
校舎内に入りやすくなるのは、やはり心配です。また、学校の負担も増えるのではないでしょう

か。このような活用方法は賛成できません。 

西蒲区 50～59 歳 女 校舎内は立ち寄りにくいのでだめだと思う。不審者も特定しにくいのでよくないと思う。 

北区 40～49 歳 女 校舎には入りにくい 

南区 50～59 歳 女 校舎には入りにくいから 

中央区 50～59 歳 女 校内に不特定多数の出入りがあるのは好ましくない 

西区 20～29 歳 女 顧客層を絞り、蔵書に専門性を持たせる方が有益だと思います。 

西蒲区 30～39 歳 男 子供、大人共に活用しにくい 

東区 40～49 歳 男 子供がいないので利用しづらい 

中央区 40～49 歳 女 子どもが騒いで集中できないのではないか、不審者の問題もあると思う。 

南区 50～59 歳 女 子供が自由に使えなくなりそう。子供向けの本と、大人の本はちがうのでは？ 

北区 30～39 歳 女 子どもたちが多いとうるさくなる 

秋葉区 60～64 歳 女 子供達が図書室を利用するのはよいが、一般市民の求める方向(図書や環境)は違う 

西区 20～29 歳 女 子ども達に危険がないと言い切れない。 

西区 65～74 歳 女 子供たちの利用の妨げになるのでは 

東区 50～59 歳 男 子供と一緒だとうるさい 

西蒲区 20～29 歳 男 子どもと大人のどちらとも必ず不快に思う日がいるはずだから。 

西蒲区 65～74 歳 女 子供とかかわりたくない 

西蒲区 40～49 歳 女 子どもに危険が及んでからでは遅いから。 

江南区 30～39 歳 女 子どもの安全確保は難しいと思うから 

秋葉区 40～49 歳 男 子供の安全が心配 

西区 65～74 歳 女 子どもの安全が保たれるかどうか疑問 

西区 65～74 歳 女 子どもの安全がまず重要子どもは大切 

西区 65～74 歳 男 子供の安全に問題がある 

南区 40～49 歳 女 子供の安全の為不審な人が入ってくるかもいれないので 

東区 50～59 歳 女 子供の保護者ならいいが、他人だと児童の安全面から不安あり 

北区 30～39 歳 女 
このご時世、子供が被害者になる事件事故が多発しているため、まず子供の安全を考えるなら

よくないと思う 

西区 75 歳以上 女 
最近の状況を見ると子供の安全が保てるとは思えない。不審者が多すぎる。とりしまってほし

い。 

北区 50～59 歳 女 騒がしい、うるさい 

南区 60～64 歳 男 自家用車で行く事になるので駐車場の問題 
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地区 年齢 性別 問１２－６：「よくないと思う」と回答した理由 

江南区 65～74 歳 女 時間（閉館）が限られると思うから不便になる 

西蒲区 30～39 歳 女 事件が多い現状で安全確保は難しいと思うから。 

江南区 60～64 歳 女 事件に子どもが巻き込まれるおそれがある 

江南区 60～64 歳 男 静かなスペースで本を読みたいので、子どもが多数いると騒がしい。 

南区 65～74 歳 女 静かな所で本を選びたいと思う 

北区 50～59 歳 女 静かな場所で本を選びたいので 

秋葉区 60～64 歳 女 児童、生徒と大人の本の種類が違うものが多いと思う 

中央区 30～39 歳 女 児童、生徒の安全が確保できると思えないから 

北区 65～74 歳 男 児童・生徒が借りる本と一般が借りる本とは本来異なると思う。（学校用、一般用とに分かれる） 

北区 50～59 歳 男 児童・生徒の安全確保が絶対大丈夫か心配 

西区 60～64 歳 男 児童等への犯罪を目的とした人物が入館する恐れが増す。 

東区 40～49 歳 女 児童の安全確保が前提とあるが、この確保自体が難しいし、不安 

江南区 50～59 歳 男 児童の利用が第一義なので、それ以外の図書を整備するのは、適切でない 

西区 50～59 歳 女 
児童向けと、大人向けとでは本の性質が異なると思うのでどんなに配置を考慮しても、目につ

く。不審者の出入りにもつながると思うから 

西区 30～39 歳 女 児童を狙った事件が多い中、十分配慮できるとは思えない。 

中央区 40～49 歳 女 自分の子供がその学校にいないと校舎に入りづらい 

南区 60～64 歳 男 
社会人が自由に活用できる施設であって、学校とは別が良いに決まっている。良識がずれてい

る。 

江南区 40～49 歳 男 周知が不十分 

南区 50～59 歳 男 主旨や目的が異なる為 

北区 40～49 歳 女 
小学校なら授業や時間割の中で図書館利用の日が決まっており、指導の時間である為、一般

の人が入ってくるとやはり子供たちが落ち着いて利用できないのではないか 

秋葉区 30～39 歳 女 知らない人が学校に入るのはその分危険が増えると思うので。 

北区 60～64 歳 女 心理的に部外者として入りにくいし、学校側に雑事を増やしそうで悪い。 

東区 30～39 歳 男 生徒と一般が一緒は借り辛い 

南区 15～19 歳 男 生徒の安全が確保できない 

秋葉区 60～64 歳 女 
生徒の安全確保が前提とされているが、そんなに簡単な事ではないと思われる。大人は静かな

環境で本など探したいと思う。 

北区 65～74 歳 女 生徒の安全確保が出来ないと思うから 

秋葉区 65～74 歳 男 生徒の安全確保の為 

北区 60～64 歳 女 生徒の学業、その他の部活などの事に生徒によけいな心理作用を与えたくない。 

西区 50～59 歳 女 生徒の保安上、変質者対策が心配 

北区 40～49 歳 女 整備された中央図書館のような施設をせめて各区に作ってほしいから 

西区 65～74 歳 女 
セキュリティーの問題。学校内の図書館の場所を考えると、増資しなくては、運営出来ないので

は。その為経費が増える 

東区 30～39 歳 女 前提が守られるか不安があるから 

中央区 65～74 歳 男 専門書的なものが配置されるか疑問だから 

西区 75 歳以上 男 蔵書内容が違う。そんな自治体はあまり聞かない。 

南区 75 歳以上 男 騒々しい事が予想される 

南区 30～39 歳 女 それぞれの年齢別に合うものもあると思うので 

西区 65～74 歳 男 大学はともかく、小・中・高は、生徒に限るべきである。目的が異なる。 

秋葉区 65～74 歳 女 多数の人が出入りするので、学校は良くないと思います。 

南区 30～39 歳 女 誰でも校舎に入れるのは子どもの安全に不安がある 

北区 30～39 歳 女 
誰でも自由に学校へ入りやすくなってしまうので、子供の安全が心配。不審者かどうか分かりづ

らくなる。 

北区 60～64 歳 男 治安の面で、ストーカー等対策 

西区 40～49 歳 男 
小さい子に対する犯罪が減らない中、そうなった場合、子どもも､学校という安全だったであろう

場において身構えることが増えると思う。 

西蒲区 65～74 歳 男 駐車場が十分確保できない 

北区 40～49 歳 男 駐車場が少ない。車が多くなると生徒が危険 

西蒲区 40～49 歳 男 駐車場が狭い。児童・生徒の学習活動のじゃまにならないか。 

秋葉区 50～59 歳 女 駐車場の有無の問題や、子供たちとの接触事故等が心配 

東区 30～39 歳 女 駐車場の確保が難しい。小さい子供がいるので学校は迷惑がかかると思う。 

中央区 30～39 歳 男 徹底した方が良い。大学であれば良いと思う。 
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地区 年齢 性別 問１２－６：「よくないと思う」と回答した理由 

江南区 30～39 歳 女 

どのような人がくるのかわからないため、親としては少々信用しきれない気がします。子どもによ

くないものやあまり興味をもたなそうなものも増えるのではないかと思うのですが、やはり、その

分子供中心のものをそろえてほしいなと思います。 

北区 65～74 歳 男 なじまない 

南区 20～29 歳 男 
何が起こるかわからない現代に学校関係者以外が入るのは、やはり防犯面に不安が残るし、大

人と子どもでは必要とされる本は違うと思われるから 

中央区 30～39 歳 女 なんとなく。学校・生徒と一般は分けた方がいいと思う 

中央区 20～29 歳 男 入りづらい 

東区 65～74 歳 女 入りにくい、だれでも入れると子どもが危険。 

西蒲区 40～49 歳 女 犯罪対策について不明なため 

中央区 40～49 歳 女 犯罪の予防を考えると、誰でも学校に入れるのは、怖いなぁと感じる。 

西蒲区 30～39 歳 女 不審者が心配、子供が落ち着かなくなるのでは？ 

西蒲区 30～39 歳 男 不審者が不安要素 

南区 30～39 歳 女 不審者対策は？ 

東区 75 歳以上 女 不審者等が入りやすくなる 

南区 40～49 歳 男 
不審者の侵入を完全に防ぐ事はできないと思うので、一般市民用は別の場所に設けるべきだと

思います。 

秋葉区 20～29 歳 男 不審者の侵入を容易にしている事で親の不安を煽り、要らぬトラブルを産む為 

西蒲区 30～39 歳 女 
不特定多数の一般の人が自由に出入りする状況は危険だと思う。セキュリティー面がどれくらい

されているのか。 

西区 30～39 歳 女 不特定多数の人間が校内に気軽に入れる環境は好ましくない 

江南区 60～64 歳 男 不特定多数の人間が児童のいる所に行くことは問題がある。 

南区 30～39 歳 女 不特定多数の人が校舎に入るのはあまり良くないと思う。事件、事故が起こるのではないか。 

南区 50～59 歳 男 不特定多数の人が自由に出入りするのはどうかと思う 

西蒲区 20～29 歳 女 不特定多数の人が自由に出入りできることが怖く感じるため。 

北区 20～29 歳 男 不法侵入者が出て子供が危険 

西区 40～49 歳 男 別にしておく方が良い。 

中央区 30～39 歳 女 保安上の問題 

東区 20～29 歳 男 
防犯上、外部の者が入るのは良くないため。安全確保が前提と記載されているが、不可能だと

思う 

江南区 65～74 歳 男 防犯の問題で 

中央区 40～49 歳 男 本が分散されてまとまりがない 

中央区 40～49 歳 女 本に興味のない人で子どもに興味がある人が入る可能性も十分に有り、怖い。 

中央区 60～64 歳 女 本の種類が限られるのではないか？ 

中央区 30～39 歳 女 本の種類に偏りが出るため 

中央区 40～49 歳 女 本の題材にかた寄りが出る（学校に置く本という意味で） 

西区 20～29 歳 女 マナーが悪い人がいる 

西蒲区 40～49 歳 女 
身近な図書館となり行きやすいと思う反面、安全・安心のことを考えると別の場所に設置すべき

と思う。 

東区 65～74 歳 男 無差別に一般市民が校内へ出入りするのは良くないと思う。 

東区 60～64 歳 女 
むしろ、一般市民が学校に入らない様に、カギをかける位にして下さい。安全確保なんてムリで

す 

江南区 60～64 歳 男 明確な区別（大人対子供）等をつけるべきだと思う 

北区 30～39 歳 男 やはり危険だと思う 

中央区 50～59 歳 男 読む本の対象が異なるため 

秋葉区 20～29 歳 男 利用目的が違う 

南区 60～64 歳 女 

学校と公共では利用対象者が異なっている。仮に空教室などに市民用図書室を作るとしても、

司書はどうするのか。兼任させるのは難しいのではないか。現在のように、地域開放程度でよい

のではないか。 
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問１２－６：新潟県内には、学校の校舎内に一般市民が利用できる図書館を整備している自治体もあり

ます。児童・生徒の安全確保が前提ですが、このような活用方法をどう思いますか。（○は１つだけ） 
地区 年齢 性別 問１２－６：「その他」の記述回答 

西蒲区 65～74 歳 男 「児童、生徒の安全確保」・・・・”難しい”のでは 

南区 30～39 歳 女 

空いている教室等を有効利用でき、新しく施設を建てる必要もなく､良いと思う。地域の人達も学

校ならなつかしく、行くのが楽しくなりそうだが、駐車場や子どもたちを守る防犯の問題をしっかり

解決しなければならないと思う。 

東区 50～59 歳 女 あまり知られていないので、市報などで PR すべき 

江南区 20～29 歳 男 安全第一の為良くないが、十分に配慮すれば悪くはない。 

北区 75 歳以上 女 家から遠いとだめ 

東区 65～74 歳 女 一概には言えない 

秋葉区 20～29 歳 女 一般市民に解放されていても校舎内だと使いづらい 

南区 30～39 歳 女 一般市民向けの本が児童向けのものと同じくらいあるのであればよいと思う 

南区 30～39 歳 女 今と変わらないか、今以上の本が揃えてあれば良いが、学校数それをするのは不可能だと思う 

西蒲区 60～64 歳 男 今まである図書館のイメージを買える。本による心の治癒時間とか？ 

東区 60～64 歳 女 いらないと思う 

西蒲区 65～74 歳 男 駅やバス停の近くなど公共交通でないと利用しづらい 

西蒲区 65～74 歳 男 学習室になって一般市民にとって使いにくくなることが懸念。 

東区 40～49 歳 女 学校図書館と共用しないのなら、よいと思う 

中央区 30～39 歳 女 学校図書館として生徒の学習が優先されるのであればよい 

秋葉区 75 歳以上 女 学校の管理運営上、負担がかからないか？ 

江南区 15～19 歳 女 
学校の教員や生徒としても、利用する側としても、少し抵抗があるのではと思います。しかし、学

校外部の方の利用が自然になる事は素敵な事だと思います 

南区 30～39 歳 女 学校の校舎内には入りづらい。 

北区 65～74 歳 男 学校の休み（土・日・祭）なら良い！子供たちの学校生活を乱す 

南区 30～39 歳 男 公共交通手段のない地域、車の乗れない高齢者にとっては良い 

江南区 30～39 歳 女 子どもの数が減ってきているので、一般市民も使えるようになるのは良いと思う 

江南区 30～39 歳 女 

子どもの保護者以外の人が学校に出入りするようになれば、子どもたちの安全を確保するため

に、来校時、使用中ともしっかりとしたチェックと監視が必要になると思いますが、不安がありま

す。学校の先生はお忙しく、ＰＴＡなど保護者にまかせるにしても働いている親としては負担にな

ります。また、ボランティアに頼むのも、すべてのボランティアの人が責任感をもってしっかりと監

視するのは難しいと思います。一方で、親が子どもと一緒に図書室を利用できるのであれば、近

くに図書館がない人にとっていいことだと思います 

中央区 40～49 歳 女 敷地内で建物が独立している…のであれば良いと思う。 

西区 40～49 歳 男 児童・生徒の安全確保が最優先。完全でなければ不可 

秋葉区 50～59 歳 男 児童対象の図書室では、一般人の幅広いニーズに対応できないのではないか 

西区 40～49 歳 女 

市の図書館に、学生の勉強スペースがあれば良いと思う。（わが家の子供高校生２名が言って

います）塾の自習室の様なものが理想です。学生（子供）のうちから地域の公共施設を利用する

きっかけになるように思います 

西蒲区 30～39 歳 女 自分だったら利用しないのでなくてもいいと思う。 

南区 60～64 歳 男 自分の目的が特定の本等の利用になるので、学校図書館はそぐわないと思う 

江南区 65～74 歳 女 十分な検討が必要と思う 

西区 20～29 歳 男 そのような自治体があるなら、もう少し周知すべき 

北区 20～29 歳 女 
近くに図書館が無く、住民の方が必要としているのであれば良いと思うが、本のジャンルを増や

したり、子供の安全面などで不安や不便もありそうなので他の方法もあるのではと思ってしまう。 

秋葉区 65～74 歳 男 駐車場が十分確保されていること、祝休日も開館しているのであれば可 

西区 40～49 歳 男 駐車場の確保、学校の建物の使い勝手、収蔵冊数の確保が問題と思う 

北区 60～64 歳 男 できれば分離すべき 

北区 15～19 歳 男 特に興味はない。私は行かない 

北区 40～49 歳 女 図書館司書の方が常に居て、児童・生徒・市民へ配慮した本の選定ができていればよいと思う 

秋葉区 30～39 歳 女 
図書館にはいろんな人が集まるので、児童の安全確保と共に、不審者と思われる人の入館を制

限するなどあれば良い。 

東区 50～59 歳 女 日常から離れた落ち着いた空間も求めたい。本ポートの様な・・・。校舎では無理だと思う。 

秋葉区 65～74 歳 男 日曜、祭日、学校の時間帯の有無 

西蒲区 50～59 歳 女 勉強の場として利用しているので子供たちがいると気が散る 

西蒲区 60～64 歳 女 本の数に制限が出る 

中央区 65～74 歳 女 本の種類（分野）が限られると思われるので、利用しない 
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北区 20～29 歳 男 本の種類や数が多ければいいと思う。 

秋葉区 20～29 歳 女 
身近な図書館となり、利用者にとっては便利になるが、校舎内ということになると、教職員への

負担がないか心配である（管理面で） 

南区 50～59 歳 女 よいと思うが、絶対安全確保が行なわれるか不安である。 

北区 30～39 歳 女 良いとは思うが、知らない人もたくさんいると思うので PR をもっとした方がいいのでは 

北区 40～49 歳 女 
良くもあり、悪くもあり。子どもたちの安全が確保されるか不安です。絶対的な安全を確保する為

には少々困難な気がします。問題があってからは遅いし。 

東区 75 歳以上 女 利用してみないとわからない 

西区 30～39 歳 女 利用者がいるならよいと思う。あまり利用されない場所はムダだと思う 

江南区 50～59 歳 女 利用する側にはありがたいが、管理する側は大変だと思う 

 
 
 

問１３：あなたが、市の図書館・図書室を利用しない理由を教えてください。（○はあてはまるものす

べて） 
地区 年齢 性別 問１３：「その他」の記述 

南区 65～74 歳 女 
「あの辺にある」とは聞くのですが、もっとわかりやすいはっきりわかる大きな標識を出して下さ

い。 

中央区 75 歳以上 男 
10 年前迄は時に利用していた。今は自転車に乗るのも何となく不安。バスもバス時間が気にな

り、出かけるのが気持が進まない。 

北区 65～74 歳 女 
①介護で時間がない②賞を受賞した新書を読みたいので、購入において読めるときに読むよう

にしたいけれど、今は、とても無理 

西区 50～59 歳 男 

①図書館に読みたい、見たい物があるか分からない 

②あったとして、わざわざ行っても貸し出し中だったら時間のムダ 

③返却に行くのが手間である。 

西区 65～74 歳 女 ４０～５０代前半までは市図書館も利用していました。 

北区 75 歳以上 女 80 歳過ぎてから目が疲れてきます。 

東区 20～29 歳 女 赤ちゃんをつれていくことができないから 

秋葉区 75 歳以上 女 足がないから！！ 

西蒲区 75 歳以上 女 足が悪い為遠くへ行かれない 

北区 75 歳以上 女 足が悪くて行けないから 

秋葉区 30～39 歳 女 新しくできたばかりで、混んでいそうだったから 

北区 75 歳以上 女 歩けない 

西蒲区 75 歳以上 女 家に相当数の書籍があるので 

江南区 50～59 歳 男 行かない 

江南区 30～39 歳 男 行くのが面倒 

東区 65～74 歳 男 行けないから（遠くて歩けない） 

西区 65～74 歳 男 行った事がない｡場所も良くわからない。 

西区 50～59 歳 男 行ったことがないからわからない 

秋葉区 40～49 歳 男 いつも混んでいるから 

江南区 65～74 歳 女 移転前は歩いて５分で行けた。 

秋葉区 65～74 歳 男 今の住所地へ移り住んで間が無い為、施設が良く分からない 

東区 75 歳以上 女 遠方なので 

北区 75 歳以上 女 老いて必要性がない 

南区 65～74 歳 男 親の介護で忙しくていけない 

西区 30～39 歳 女 
カードをなくしたから。再発行をお願いしたが、よく探して下さいと言われ再発行してもらえなかっ

たから。行っても見たい本が貸出中の事が多い。駐車場はいつもいっぱいのイメージ。 

西区 40～49 歳 男 開館時間が合わない為 

西区 65～74 歳 男 外出する事は少ない 

西区 30～39 歳 女 改装工事をしていたため 

西区 20～29 歳 女 改装中で利用する事ができなかった 

西区 40～49 歳 男 返すことが面倒だから 

西蒲区 40～49 歳 女 返すのが面倒 

中央区 40～49 歳 男 過去に利用したが、検索でヒットしない 

秋葉区 40～49 歳 男 数が少ない 

西蒲区 65～74 歳 男 家族が借りてくるから 
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北区 20～29 歳 男 通っている大学の図書館を主に利用するから 

西区 65～74 歳 女 体が不自由 

西蒲区 75 歳以上 女 体が悪いから 

江南区 75 歳以上 男 体が悪くて出向けない 

南区 50～59 歳 男 借りたいものは人気がありなかなか借りられないから 

北区 50～59 歳 女 
借りた本を期限内に読み切ることが出来ない場合もある。読みたい本は貸し出し中だったりし

て、図書館にすぐにない事が多い 

西蒲区 60～64 歳 女 気軽に利用できない雰囲気（神聖な場所的？） 

中央区 50～59 歳 女 期限までに返しに行くのが大変。ゆっくり読みたい時もあるから。 

北区 15～19 歳 男 帰宅すると図書館が閉まってて 

西区 15～19 歳 女 休館していたから 

中央区 40～49 歳 男 興味のある書籍などが、ないかもしれないから 

南区 20～29 歳 女 去年引越して来たので、場所がわからない 

南区 20～29 歳 女 金曜日仕事が休みなのに、金曜日が休館日だから(白根学習館） 

北区 75 歳以上 女 車いすのため 

南区 65～74 歳 女 車運転できないので足も悪い 連れて行ってもらわないと 

東区 30～39 歳 女 車が無いから使いにくい 

東区 15～19 歳 男 県外へいた為（今はたまたま帰ってきていた） 

秋葉区 75 歳以上 女 健康状態がよくなく歩くと息があがる 

中央区 75 歳以上 男 県立図書館が家の近くにあるので県立図書館を利用している 

江南区 75 歳以上 男 県立図書館を以前から利用しているから 

西区 65～74 歳 男 県立図書館を利用してきたが、必要を生じれば市の図書館も利用する意志はある。 

東区 30～39 歳 女 公共図書館なのに駐車場代がかかる。図書館は利用したくない 

西区 65～74 歳 女 工事中で利用できなかった 

中央区 65～74 歳 女 
交通の便が悪い。一度市の図書館へ新聞の調べ物で職員に聞いた時、とても不親切でめんど

うくさそうな応対でこりごりしました。 

江南区 75 歳以上 男 江南区になり、場所が変わり遠くなり行けなくなった 

西区 75 歳以上 男 高齢化による出不齢 

江南区 75 歳以上 女 高齢のため 

東区 75 歳以上 女 高齢の為行く事不可能 

江南区 65～74 歳 女 高齢のため目がつかれ CD を利用 

北区 75 歳以上 女 腰がまがって行けませんから 

東区 60～64 歳 女 子どもが、小さい時には図書館をかなり利用しました。 

中央区 20～29 歳 女 
子供が赤ちゃんの時、図書館で泣き止まずに利用客や職員に注意され、もう２度と行くものかと

思ったから。 

北区 30～39 歳 女 子供が騒ぐので他の人に迷惑になるから 

西蒲区 20～29 歳 女 子どもが小さいため、迷惑になると嫌だから 

秋葉区 50～59 歳 女 子供が小さい時に、図書館に行きました 

中央区 30～39 歳 女 
子供が小さくて、利用したとしてもすぐ飽きてしまい，すぐ出ないといけないと思うと、行けませ

ん。 

西区 30～39 歳 女 子供が小さくて連れて行きにくい 小さい子供が二人いるから 

北区 40～49 歳 男 
ゴロゴロしながら／ＴＶ見ながら等、自分流の読み方は不可能だから。借りるにしても有期だから

面倒 

西区 65～74 歳 男 今後利用する予定 

西蒲区 75 歳以上 男 
最近は利用していない。以前は月 2回ほど数年間利用していた。読みたい本はほとんど読ん

だ。市内利用の図書館は 3か所もある。 

西区 65～74 歳 女 坂井輪図書館が工事中だったので、足が遠のきました。 

西区 40～49 歳 男 坂井輪図書館が工事中で利用できなかった 

西蒲区 20～29 歳 女 
雑誌などの本以外古い。次代に合ってないものや、時代関係ない本でも新しい本（せめて 1～2

年前）が見たい。 

中央区 30～39 歳 女 時間が合わない 

東区 40～49 歳 男 時間が無い 

江南区 50～59 歳 男 時間も余裕もないので 

東区 50～59 歳 女 仕事の休みと図書館の休みが同じだったりする 

西区 20～29 歳 女 静かすぎて、自分に合わないから 

西蒲区 40～49 歳 女 自宅から遠い 
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西区 65～74 歳 女 自宅にある 

北区 75 歳以上 男 自分であるいて行けない。 

江南区 30～39 歳 男 種類が少ないから、借りる期間で読み終えられないから 

秋葉区 50～59 歳 男 所在地がわからない。 

秋葉区 40～49 歳 男 書店・コンビニなどで読めるから 

中央区 75 歳以上 男 私立か県立か良くわかってない 

東区 40～49 歳 女 
そもそも欲しい本がないか、借りられていてないから。机も少ない。雑誌は切り抜きたいのでかり

れない 

江南区 65～74 歳 女 体調が悪かった事、病人が出た事等 

秋葉区 65～74 歳 男 体調を悪くしたため。今は療養中 

江南区 75 歳以上 女 タクシーでないと足がないので行けません。 

東区 30～39 歳 女 

ダサいから。おもしろくない。ワクワクしない。例えば、スタバはサードプレイスを提供することで

コーヒーを飲みながら読書や、ノートＰＣを使うことができます。コンセントもあります。リラックス

できるＢＧＭ、オシャレですし、コーヒーの入れ方などのイベントも開きます。一方で図書館は、ワ

クワクしません。スタバのように自由に使えるクリエイティブな空間ではないのです。自由に話す

のは禁止。食べ物もダメ。おもしろい企画はない。ダサいし、おもしろくない。どうせ行くならスタ

バへ行きます。サービスの提供がニーズにコミットしていません。図書館について提案します。

本の中にあるお料理を食べられるカフェを作るとか、何かイノベーションが必要だと思います。（ｅ

ｘ）ぐりとぐらのケーキｅｔｃ 

中央区 75 歳以上 女 他生歩行困難な為 

西区 40～49 歳 女 誰が触ったかわからない本に触りたくないから 

東区 50～59 歳 男 単身で他の市に住んでいるから 

西区 30～39 歳 女 小さい子供がいると迷惑になりそうなので 

西蒲区 30～39 歳 女 小さい子供を連れていくと時に迷惑にならないか気になってしまう。 

西蒲区 15～19 歳 女 違う所に住んでいて市の中にいないから 

江南区 75 歳以上 女 近くにある時は度々利用させて頂いていたが遠くなったので残念 

北区 30～39 歳 女 近くにある図書館には、自分が読みたい本がないから。 

西区 40～49 歳 女 近くの図書館が改装中だった 

西区 50～59 歳 男 近くの図書館が工事の為、休館していた為 

南区 50～59 歳 女 近くの図書館は、子供が騒いでいて落ち着かないので行かない 

南区 50～59 歳 男 知人が職員だから 

南区 75 歳以上 男 知人から借りられるから 

中央区 50～59 歳 女 

駐車場が混んでいる。ほんぽーとは駐車場がほぼ有料なのでゆっくり選べない。ゆっくりできな

いほんぽーとでは無く、近くの図書館に行っても新聞を広げて見ている年寄りが多く座って閲覧

できない 

中央区 30～39 歳 男 駐車場にお金がかかるから。 

東区 30～39 歳 女 駐車料金がかかる 

北区 75 歳以上 女 長女が購入し読んだ後、私に持ってきます 

中央区 75 歳以上 男 妻の介護が忙しくて外出出来ないから。介護度 5 

西区 50～59 歳 男 定休日が仕事の休みと同じ 

西区 15～19 歳 男 手間の関係もう少し長くやるべき。民間なみに努力すべき 

中央区 75 歳以上 女 手をとっていて行けない 

西区 75 歳以上 女 遠くて行けない 

中央区 50～59 歳 女 時々行きたいと思うが、つい面倒になってしまう 

西区 75 歳以上 女 読書に集中できる冬季間、体調がすぐれなかった。図書館に行けなかった。 

西区 40～49 歳 女 どこにあるか知らない。 

西蒲区 50～59 歳 男 どこにあるかわからない 

北区 75 歳以上 女 図書館ができた時 2～3 回参考書を見る為行った。 

中央区 65～74 歳 男 図書館がどこにあるかわからない。 

西蒲区 50～59 歳 女 図書館でＤＶＤが借りられることを知らなかった 

中央区 50～59 歳 男 
図書館にある書籍等は古いイメージがある。古本屋的イメージで最新の情報が入手不可能のイ

メージがある。 

東区 50～59 歳 女 図書館に行ったが､目的の本がなかった 

西区 50～59 歳 男 図書館の場所がよくわからない為 

西区 60～64 歳 女 図書館の雰囲気が重い 

西蒲区 50～59 歳 女 図書館の利用についての情報が得られないので、情報発信をもっとしてほしい。 

東区 40～49 歳 男 図書館場所がわからない。 
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東区 50～59 歳 女 図書館を利用する習慣もなく買うということしか頭になく利用する時間がない。 

秋葉区 60～64 歳 女 年を取ったから 

南区 30～39 歳 男 どんな書籍があるかわからない 

北区 40～49 歳 女 どんな図書があるか分からないから 

北区 75 歳以上 男 ナシ 

西区 60～64 歳 女 西区の図書館が最近まで改装中だったから 

秋葉区 50～59 歳 女 日中は時間がなく、夜間なら行ける。9：00 位までやってもらえるとうれしい 

江南区 30～39 歳 女 乳幼児がいるため、図書館など静かな場所へ連れていきたくなかった。 

中央区 75 歳以上 男 女房の介護の為食事外 

西蒲区 75 歳以上 女 年がとっていて図書館へいけない 

南区 65～74 歳 女 年齢と共に目も悪くなり毎日の新聞を読むのもむずかしくなった。 

西蒲区 40～49 歳 男 農作業があるから 

東区 60～64 歳 女 パート勤務していて、本を読む時間が無い 

中央区 50～59 歳 女 場所がわからない 

西区 40～49 歳 女 場所がわからない 

中央区 50～59 歳 男 必要がない 

南区 50～59 歳 男 必要がない、いらない 

秋葉区 50～59 歳 女 病気 

北区 65～74 歳 女 病気がちの為、時間及身体に余力が無い 

秋葉区 75 歳以上 男 病気で寝たり起きたりの生活であまり読みたいと思わない 

南区 65～74 歳 女 病気でよく歩けない 

西区 65～74 歳 女 病気の為出かけるのがおっくうだから 

中央区 75 歳以上 男 病気療養中の為外出控え中 

西区 50～59 歳 女 ブックオフ 

中央区 30～39 歳 男 
不特定の人が触った本は不衛生そうだから。子供にはあまり持たせたくない。定期的に拭いて

ますか？ 

西区 50～59 歳 男 閉管時間が早いため 

秋葉区 20～29 歳 女 
平日利用したいが、開館中の利用が困難。調べ物や勉強のスペースが埋まっていて使えない

事が多い 

西蒲区 60～64 歳 男 べつに 

中央区 30～39 歳 女 ベビーベッド（おむつ替えシート）があるのか分からないから。 

中央区 40～49 歳 女 返却するのがめんどう 

北区 30～39 歳 女 勉強したいがほとんど学生さんが利用していて座りづらい 

西蒲区 30～39 歳 男 勉強する必要があれば利用する。 

西区 75 歳以上 男 歩行が困難である為 

北区 65～74 歳 男 歩行困難なため 

東区 75 歳以上 男 歩行できない為 

北区 15～19 歳 男 本が嫌い 

西蒲区 15～19 歳 男 本が好きじゃない 

秋葉区 30～39 歳 女 本は家にあるものを読むので、他に読める時間が無い 

東区 65～74 歳 女 本屋さんに行き、しらべる 

西蒲区 50～59 歳 男 前に読みたい書籍等がなかった 

江南区 50～59 歳 女 前に利用していた図書館が引越したため 

南区 75 歳以上 男 見ない 

西区 50～59 歳 女 目が疲れやすく、仕事以外はＴＶで情報収集 

西区 65～74 歳 男 目が悪い 

南区 75 歳以上 女 目が悪くて行けなかった 

西区 65～74 歳 女 目が悪くて読めない。 

中央区 65～74 歳 男 目が悪くなった 

江南区 60～64 歳 女 目が悪くなり本を読まなくなった 

秋葉区 50～59 歳 男 求める情報がない、過去に情報収集に失望した 

北区 60～64 歳 女 ゆとりが出来ましたら、是非利用させてもらいたいと強く思っています｡ 

秋葉区 50～59 歳 女 読みたい本が置いてない。品揃えが悪い。本が古くきたない 

西蒲区 30～39 歳 女 読みたい本が置いてなかった。 

西蒲区 60～64 歳 女 読みたい本が無い。特に新刊 

東区 75 歳以上 女 読む気がない 
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地区 年齢 性別 問１３：「その他」の記述 

西区 40～49 歳 女 読むのが遅いので返却期日までに読み終わらないから 

西蒲区 20～29 歳 男 予約したものを図書館に取りに行くのが手間かかる 

秋葉区 30～39 歳 女 立地条件が悪い、道がせまい 

中央区 15～19 歳 女 利用したいが、場所がどこにあるかよく分からないから。 

南区 65～74 歳 男 利用したいが、読みたい物が見つけにくい。分かりやすく表示されていない。 

南区 75 歳以上 男 利用したいが足腰が悪いから 

北区 20～29 歳 女 利用したい時に行くといつも休みだから 休館日が分かりにくい 

西区 30～39 歳 男 利用したい本がなさそうな気がするから 

東区 30～39 歳 女 利用したが、乳児・幼児がいるから 

南区 65～74 歳 男 利用してない 

南区 50～59 歳 男 利用してないので、何があるかわからない 

東区 65～74 歳 男 利用し難い為 

東区 30～39 歳 女 利用者のマナーが良くない 

西蒲区 60～64 歳 女 両親の介護で行く暇がない 

西蒲区 50～59 歳 男 リラックスできる場所がないと思うので 

西蒲区 30～39 歳 男 ルールが面倒、資料に揃え・魅力が無い 

西蒲区 75 歳以上 女 老人 

西区 65～74 歳 男 老人いこいの家にたくさん本あり 

中央区 65～74 歳 男 若い時は読書も多いでしたが年令につれて面倒の方が先で現在あまり有りません。 

北区 20～29 歳 女 わざわざ図書館へ行こうとは思いません 

 
 

問１６－２：この１年間で、問１４の活動をしたとき、あなたがもっともよく利用した（行った）市の

公民館・コミセンなどの部屋のタイプは次のうちどれですか。（○は１つだけ） 
地区 年齢 性別 問１６－２：「その他」の記述回答 

東区 50～59 歳 男 音楽室や運動ホールなど多数有。 

西蒲区 15～19 歳 女 学習室 

江南区 60～64 歳 女 貸ホール 

秋葉区 75 歳以上 女 北区集会場 

秋葉区 30～39 歳 女 キッズルーム 

南区 30～39 歳 女 キッズルーム 

秋葉区 60～64 歳 女 機能訓練室 

西蒲区 65～74 歳 男 区の集会所 

北区 65～74 歳 女 見学 

西蒲区 65～74 歳 女 研修室 

南区 50～59 歳 男 公園 

西蒲区 50～59 歳 男 講堂 

南区 30～39 歳 男 公民館 

西蒲区 75 歳以上 男 公民館、体育館 

東区 60～64 歳 女 公民館全館を使った文化祭の見学 

西区 40～49 歳 女 公民館のプレイルーム・児童館・子育て支援センター 

北区 75 歳以上 女 腰が曲がって歩けませんので行かれません 

中央区 30～39 歳 女 子育て支援センター 

中央区 30～39 歳 女 子どもの遊び場 

中央区 30～39 歳 男 子供の遊び場 

東区 30～39 歳 女 子どもの遊べる所 

北区 60～64 歳 男 コミュニティセンターに勤務している。 

北区 40～49 歳 男 自治会活動 

南区 50～59 歳 女 自治会のセンター 

南区 20～29 歳 男 芝 

秋葉区 65～74 歳 男 事務室 

西蒲区 40～49 歳 男 集会所 

西蒲区 65～74 歳 男 集会場 

西蒲区 30～39 歳 女 集会場は 1 つしか部屋が無い 

北区 50～59 歳 女 外 
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地区 年齢 性別 問１６－２：「その他」の記述回答 

東区 65～74 歳 女 その時により、講座室、体育室、調理室など 

中央区 50～59 歳 男 体育館 

江南区 50～59 歳 男 体育館 

南区 50～59 歳 男 体育館 

西蒲区 15～19 歳 男 多目的グラウンド 

南区 75 歳以上 男 地域集合場 

秋葉区 40～49 歳 男 地区公民館（和室） 

西蒲区 40～49 歳 女 地区集会所 

西蒲区 65～74 歳 女 地区集会場(ひと室のみ） 

東区 20～29 歳 女 駐車場 

西蒲区 30～39 歳 男 調理室 

西区 50～59 歳 女 テニスコート 

北区 65～74 歳 男 トイレ 

秋葉区 50～59 歳 男 道場 

西蒲区 30～39 歳 女 入浴(おふろ) 

北区 65～74 歳 女 プール 

中央区 30～39 歳 男 プール 

北区 50～59 歳 女 プレハブ 

東区 65～74 歳 女 保育園 

東区 30～39 歳 女 保育室 

西蒲区 65～74 歳 女 保健センター 

中央区 40～49 歳 女 りゅーとぴあのスタジオ（上記に当てはまるか不明） 

 
 

問１６－３：この１年間、問１４の活動をしたとき、あなたが市の公民館・コミセンなどを利用した（行

った）主な目的はなんですか。（○は１つだけ） 
地区 年齢 性別 問１６－３：「その他」の記述回答 

西区 50～59 歳 男 ＪＡなどの集会 

西区 75 歳以上 男 囲碁将棋の会 

江南区 15～19 歳 女 従姉妹の付き添い 

秋葉区 65～74 歳 男 打合せ  相談など 

北区 65～74 歳 女 運動 

東区 20～29 歳 男 運動 

中央区 30～39 歳 男 運動 

中央区 50～59 歳 女 運動 

江南区 40～49 歳 男 運動 

江南区 60～64 歳 男 運動 

江南区 65～74 歳 女 運動、テルサ 

北区 20～29 歳 女 運動のため 

秋葉区 65～74 歳 男 運動のため 

西区 20～29 歳 男 運動のため、公民館を利用 

西蒲区 40～49 歳 女 お茶会の会場が公民館だった 

中央区 40～49 歳 男 親子遊び（体育館、コミセン） 

南区 50～59 歳 男 音楽会 

中央区 30～39 歳 女 音楽界を開くため 

中央区 20～29 歳 男 音楽活動 

東区 50～59 歳 男 音楽練習、運動 

江南区 60～64 歳 女 絵画や美術工作等の鑑賞のため 

中央区 40～49 歳 女 会社の会議 

江南区 65～74 歳 男 各種講義の発表会や展覧会等 

西蒲区 30～39 歳 女 格安であるから。 

西蒲区 50～59 歳 女 家族作品の展示の為 

北区 15～19 歳 男 楽器練習(管楽器) 

秋葉区 60～64 歳 女 学校の活動の講師として 

南区 60～64 歳 女 軽い体操(ヨガ） 
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地区 年齢 性別 問１６－３：「その他」の記述回答 

江南区 75 歳以上 男 気分転換 

南区 20～29 歳 男 筋力トレーニング 

北区 65～74 歳 女 クラブ活動 

西区 40～49 歳 女 クラブの話し合い 

北区 20～29 歳 女 結婚式の余興練習 

江南区 75 歳以上 女 見学 

南区 40～49 歳 女 健康維持の為 

秋葉区 40～49 歳 男 健康増進を目的とした運動のため 

江南区 20～29 歳 女 研修のため 

中央区 50～59 歳 男 講演会 

秋葉区 40～49 歳 男 講演会開催 

西区 60～64 歳 女 講座参加 

西蒲区 30～39 歳 男 講習会 

北区 65～74 歳 女 高齢者のための軽運動 

西蒲区 30～39 歳 女 子育て支援 

東区 20～29 歳 女 子育て支援センター 

秋葉区 20～29 歳 女 子育て広場のような場に参加するため。 

南区 30～39 歳 女 子供が喜ぶので 

中央区 30～39 歳 女 子どもと遊ぶため 

西区 30～39 歳 女 子供とあそぶため 

東区 30～39 歳 女 子供と一緒に行くため（居場所） 

北区 40～49 歳 女 子供とスポーツする為。子供の催し物の教室 

西蒲区 40～49 歳 男 子供との遊び 

東区 40～49 歳 男 子どもの遊び 

東区 30～39 歳 女 子供の遊び 

北区 20～29 歳 女 子どもの遊び場 

西区 30～39 歳 女 子供の遊び場、ふれあいのため 

中央区 30～39 歳 男 子供の遊ぶ為の時間 

北区 40～49 歳 男 子どもの音楽会 

西区 50～59 歳 女 子供の空手教室 

東区 30～39 歳 男 子供の作品の展示会の見学 

秋葉区 40～49 歳 女 子供のスポーツ大会 

中央区 40～49 歳 女 子供の習い事、又は発表の場として 

江南区 30～39 歳 女 子供の部活 

江南区 40～49 歳 女 子供向けのコンサート鑑賞 

南区 30～39 歳 女 子どもを遊ばせるため 

秋葉区 30～39 歳 女 子供を遊ばせるため 

西区 40～49 歳 女 子供を遊ばせるため 

北区 60～64 歳 男 コミュニティセンターに勤務している。 

東区 30～39 歳 男 散歩の途中によく、ロビーで飲み物を買って休憩する。 

中央区 50～59 歳 女 自学 

南区 30～39 歳 男 試験の受験、展覧会への参加 

西蒲区 75 歳以上 女 自己運動 

東区 40～49 歳 男 自主的な勉強の為 

中央区 40～49 歳 女 市の講座受講のため 

中央区 65～74 歳 女 自分達の趣味活動及勉強会 

西蒲区 65～74 歳 女 社会教育団体の活動集会の場として 

北区 75 歳以上 女 社会福祉協議会の一人暮らしのお弁当作り調理 

東区 30～39 歳 女 社団法人の活動のため 

北区 15～19 歳 男 授業 

秋葉区 65～74 歳 女 趣味の教室 

南区 40～49 歳 女 少年野球の集まり 

北区 15～19 歳 男 書道 

江南区 50～59 歳 男 スポーツの会 

秋葉区 50～59 歳 男 スポ少の空手 

秋葉区 50～59 歳 男 セミナーの受講 
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地区 年齢 性別 問１６－３：「その他」の記述回答 

西蒲区 65～74 歳 男 そば打ち指導の講師として 

秋葉区 40～49 歳 女 体育館で卓球 

江南区 50～59 歳 男 体育系 

西区 65～74 歳 男 大学、通信教育の勉強会 

北区 50～59 歳 女 体力作り 

秋葉区 75 歳以上 女 団の発表の為 

東区 20～29 歳 女 地域の祭り 

中央区 60～64 歳 女 小さな子供の、本（絵本）の読みきかせ 

秋葉区 65～74 歳 男 町内老人クラブの配布物印刷 

西蒲区 60～64 歳 男 町民のサークル活動、発表の場所 

秋葉区 60～64 歳 女 定例の会議 

北区 60～64 歳 女 展覧会などの見学 

江南区 40～49 歳 女 展覧会の見学 

西蒲区 20～29 歳 女 同職種の方との勉強会 

東区 50～59 歳 女 同窓会の打ち合わせ 

秋葉区 20～29 歳 女 友達と軽い運動 

南区 30～39 歳 女 鳥屋野体育館での産後ヨガ講座への参加、赤ちゃんの体重測定、育児相談会 

中央区 30～39 歳 男 トレーニング 

北区 75 歳以上 女 習い事 

西蒲区 60～64 歳 女 習い事 フラワーアレンジメント 

中央区 40～49 歳 女 習い事の発表会 

西区 15～19 歳 女 習い事の発表会 

中央区 50～59 歳 男 習い事への参加 

江南区 30～39 歳 男 農家組合の会議 

江南区 15～19 歳 女 発表会 

西蒲区 40～49 歳 女 発表会、パーティーを行うため 

江南区 15～19 歳 男 バドミントン 

秋葉区 20～29 歳 男 バドミントンをする為 

東区 15～19 歳 女 ピアノの発表会 

西区 40～49 歳 男 ピアノの発表会 

東区 65～74 歳 女 保育園 

西蒲区 60～64 歳 女 防災訓練 

江南区 65～74 歳 女 ホールにて舞台鑑賞の為 

西蒲区 75 歳以上 男 ボケぼうし 

秋葉区 60～64 歳 女 孫のダンス発表､コミュニティの催し発表 

南区 65～74 歳 男 孫の発表会 

西蒲区 50～59 歳 女 孫を遊ばせるため 

南区 75 歳以上 男 身術作品展などの見学 

東区 30～39 歳 女 ライブ、発表会 

 
 

問１６－４：この１年間、問１４の活動のためにあなたが市の公民館・コミセンなどを利用した（行っ

た）とき、あなたはどんな立場でしたか。（○は１つだけ） 
地区 年齢 性別 問１６－４：「その他」の記述回答 

東区 50～59 歳 女 イベントの見学 

西蒲区 40～49 歳 男 親として 

西蒲区 65～74 歳 男 会議・行事などの参加 

西蒲区 15～19 歳 女 学習のため 

南区 15～19 歳 女 学生 

江南区 40～49 歳 女 観客 

秋葉区 40～49 歳 男 組長 

北区 60～64 歳 女 見学 

東区 30～39 歳 男 見学 

東区 60～64 歳 女 見学 

江南区 75 歳以上 女 見学 
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地区 年齢 性別 問１６－４：「その他」の記述回答 

江南区 60～64 歳 女 見学依頼通知をいただく場合に利用する時が多い 

江南区 65～74 歳 男 見学者 

南区 75 歳以上 男 見学者 

西区 40～49 歳 男 見学者、観客として 

南区 30～39 歳 女 見学する為 

秋葉区 60～64 歳 女 講師 

西蒲区 30～39 歳 男 講師 

西蒲区 65～74 歳 男 講師 

東区 75 歳以上 女 講師として 

中央区 50～59 歳 女 個人 

北区 15～19 歳 男 個人で 

南区 20～29 歳 女 個人的に 

秋葉区 30～39 歳 女 個人的に行った。 

秋葉区 40～49 歳 男 個人的にトレーニングルームを利用 

北区 40～49 歳 女 個人的に利用してました（体育館） 

秋葉区 65～74 歳 男 個人で利用(申し込み者で） 

中央区 30～39 歳 男 個人として 

江南区 40～49 歳 男 個人利用 

江南区 30～39 歳 女 子育てサークルに参加 

西区 50～59 歳 女 子供の空手教室のつきそい 

中央区 50～59 歳 女 サークルの講師として 

江南区 65～74 歳 女 さわやか健康体操 

秋葉区 20～29 歳 女 参加する立場 

中央区 75 歳以上 女 参加だけ 

北区 15～19 歳 女 自習 

西区 15～19 歳 女 自習をする立場 

西蒲区 75 歳以上 女 自主行動 

南区 50～59 歳 男 視聴者 

東区 40～49 歳 男 指導員 

西蒲区 65～74 歳 女 指導者として 

江南区 65～74 歳 女 自分で時間を作って行く 

西区 65～74 歳 男 自由である 

西蒲区 50～59 歳 女 祖父母 

東区 65～74 歳 女 体操 

西区 40～49 歳 女 ただの利用者 

秋葉区 20～29 歳 男 立場は特にない 

西区 75 歳以上 女 町内会、総会、記念日等 

秋葉区 65～74 歳 男 町内老人クラブ役員 

中央区 30～39 歳 女 つきそい 

江南区 15～19 歳 女 付き添い 

南区 15～19 歳 男 とくにない 

江南区 65～74 歳 女 どちらでもない 

中央区 65～74 歳 女 どちらの立場でも無い 

秋葉区 20～29 歳 女 友達と一緒になので立場とかはない。 

江南区 60～64 歳 男 なし 

東区 30～39 歳 男 保護者 

西区 15～19 歳 女 ボランティアでの参加 

西蒲区 30～39 歳 女 祭りの踊りの練習参加者 

秋葉区 60～64 歳 女 観る 

秋葉区 75 歳以上 女 催しに参加する一市民として 

西蒲区 65～74 歳 女 老人クラブとして 

江南区 15～19 歳 男 分からない 
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問１６－７：市の公民館・コミセンなどは、どのような場所に設置するのが適切だと思いますか。（○は１つだけ） 

地区 年齢 性別 問１６－７：「その他」の記述回答 

江南区 60～64 歳 男 1.2.3 の条件を全て満たす場所 

南区 75 歳以上 男 2 と 3 を共有できる場所 

西蒲区 65～74 歳 女 足腰が悪いので近くが良いです 

江南区 50～59 歳 女 家の近く 

秋葉区 75 歳以上 女 家の近く 

南区 50～59 歳 男 家の近く 

西蒲区 50～59 歳 男 家の近く 

東区 75 歳以上 男 行くにはタクシー私の場合、金銭的に無理 

江南区 65～74 歳 女 今の場所で 

北区 40～49 歳 男 エリア住民が利用しやすい場所 

江南区 15～19 歳 女 お年寄りが行きやすい民家の集まった場所や公共交通機関で行きやすい場所 

江南区 75 歳以上 男 各集落に設置してほしい 

北区 40～49 歳 男 各地区毎 

江南区 50～59 歳 女 気軽に行ける近所 

北区 75 歳以上 女 区内で中心地域 

北区 60～64 歳 女 公共交通手段がありません（バス等通っていないので・・・）徒歩 自転車 

西区 40～49 歳 男 公共交通で行きやすく、かつ広い駐車場が整備されている場所 

江南区 20～29 歳 女 公共交通で行きやすく、自家用車で行っても近隣の駐車場の駐車券を出してくれる場所 

西蒲区 65～74 歳 女 

公共交通では行けない地域におります。一日に数本のバスでは・・・自家用車でないと、移動出

来ません。冬場の雪を考えると、冬期間の出席は困難な時も有ります。交通の便利を考えてほ

しいです。施設利用の他に、病院通い、日常の買い物等々 

南区 65～74 歳 男 
交通手段が近くを通っていないので、とにかく歩いて行ける範囲内に設置していただくことが望

ましい。 

西区 30～39 歳 女 
交通手段のない子供、お年寄りも使えるように、公共交通でも車でも（広い駐車場）行ける所が

よい。 

北区 50～59 歳 女 自宅(住宅街)から近いところ 

西蒲区 65～74 歳 男 自宅から近い→町の中心 

秋葉区 50～59 歳 男 自宅から徒歩で１０分以内で行ける場所 

秋葉区 50～59 歳 男 自宅に近い場所 

江南区 65～74 歳 女 自宅の近所 

中央区 65～74 歳 男 自転車､駐輪場がある場所 

中央区 75 歳以上 男 自転車で行ける場所 

中央区 75 歳以上 男 自転車で行ける範囲 

西蒲区 30～39 歳 男 地元で利用者が行きやすい場所 

江南区 30～39 歳 女 住宅地 

秋葉区 65～74 歳 男 使用目的が明確であれば距離は関係ない 

西蒲区 40～49 歳 女 使用目的により変わるので決められない。 

南区 50～59 歳 男 住んでいる所から近い所 

西蒲区 40～49 歳 男 地域、部落の中心で車が駐車しやすい所 

西区 50～59 歳 男 地域町内に適した場所 

東区 30～39 歳 女 地域の人達も利用しやすいように住宅が多い所 

西蒲区 65～74 歳 女 地区内 

東区 50～59 歳 男 駐車しやすく、バス停も兼ね備えている所。 

南区 50～59 歳 男 町内会の中心 

東区 65～74 歳 男 どちらとも言えない 

西蒲区 65～74 歳 男 徒歩、自転車、で行きやすい場所 

南区 60～64 歳 男 徒歩・自転車に安全な道路があり行きやすい場所 

西区 30～39 歳 女 人の目につきやすい所。説明をする時に場所が分かりやすい所。 

中央区 60～64 歳 女 みどりの多い、ほっとする場所。行き帰りに木陰でのんびりしたい 

西蒲区 30～39 歳 男 役所の近く 

南区 40～49 歳 男 有料でも駐車場が近くにあればこまかくは気にしない 

西区 65～74 歳 男 私は大野町内ですが、大野町内で利用できれば、私は活動しやすいです。 
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問１７：あなたが、この１年間に、問１４の活動をするときに行った施設とは、どのようなものですか。

（○はあてはまるものすべて） 
地区 年齢 性別 問１７：「その他」の記述回答 

中央区 65～74 歳 女 空き店舗の利用 

江南区 40～49 歳 男 居酒屋 

南区 40～49 歳 女 介護施設のホール 

東区 65～74 歳 女 会社の建物 

江南区 30～39 歳 女 楽器販売店がひらいている教室 

南区 40～49 歳 男 学校グラウンド 

南区 60～64 歳 男 学校のグランド 

南区 40～49 歳 男 割烹 

西蒲区 60～64 歳 男 割烹（会議の後で懇親会があったので） 

中央区 30～39 歳 女 カフェ 

東区 60～64 歳 女 軽い運動をする所(有料) 

秋葉区 20～29 歳 女 企業や学校、各種法人が所有するグラウンド 

江南区 20～29 歳 女 旧市長庁舎の建物 

中央区 20～29 歳 女 業社の施設 

西蒲区 75 歳以上 女 見学、孫の発表会等 

中央区 30～39 歳 女 県民会館 

西区 40～49 歳 女 県民会館 

東区 40～49 歳 男 県立生涯学習センター 

北区 40～49 歳 男 公園 

江南区 65～74 歳 女 公園 

秋葉区 50～59 歳 男 公園 

南区 15～19 歳 女 公園 

西区 30～39 歳 男 公園 

西区 30～39 歳 女 公園 

西区 40～49 歳 男 公園 

西区 65～74 歳 男 公園 

西区 50～59 歳 女 公園 避難訓練など 

西区 75 歳以上 男 公共の体育施設 

西区 30～39 歳 男 公立学校体育館 

北区 50～59 歳 女 子育て支援センター 

中央区 30～39 歳 女 こども創造センター 

中央区 30～39 歳 女 子供の遊び場、健康相談 

秋葉区 60～64 歳 女 コミュニティセンター 

江南区 75 歳以上 女 寺院 

西区 30～39 歳 女 自治会イベントでは海岸へ 

秋葉区 50～59 歳 男 自治会内の割烹 

西区 50～59 歳 女 自治会の公園・側溝清掃等 

中央区 50～59 歳 男 自治会の近くの公共施設の会議室 

北区 75 歳以上 男 自治集会所 

江南区 65～74 歳 女 市内の美術館などに出掛けて 

中央区 65～74 歳 男 市の施設 

西区 40～49 歳 女 市の体育館 

中央区 50～59 歳 男 市のテニスコート 

西区 30～39 歳 女 市の文化センター 

秋葉区 50～59 歳 女 市のホール 

南区 20～29 歳 女 ジム 

西蒲区 50～59 歳 女 ジム 

西蒲区 30～39 歳 男 小・中学校の体育館 

中央区 50～59 歳 男 小学校体育館 

南区 40～49 歳 女 小学校体育館 

北区 40～49 歳 女 小学校のグラウンド 

東区 30～39 歳 女 神社 

西蒲区 65～74 歳 女 スポーツクラブ 

秋葉区 20～29 歳 男 スポーツ施設 
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地区 年齢 性別 問１７：「その他」の記述回答 

西区 50～59 歳 女 全国にある習い物 

北区 60～64 歳 女 総合福祉会館 

北区 20～29 歳 女 他の市のカルチャーセンター 

南区 50～59 歳 男 地域の公園 

中央区 30～39 歳 女 地域の神社 

江南区 60～64 歳 男 地区公民館 

西蒲区 65～74 歳 男 中学校体育館 

西区 75 歳以上 男 町内会のイベント民間の施設 

秋葉区 30～39 歳 男 町内会の屋外広場 

西区 50～59 歳 女 デパートの催物会場 

西蒲区 30～39 歳 女 東京でやりました。 

南区 20～29 歳 女 トキメッセ 

北区 40～49 歳 女 新潟市以外の施設 

東区 30～39 歳 男 ビジネスホテル 

東区 65～74 歳 女 美術館 

南区 50～59 歳 女 美術館 

西蒲区 50～59 歳 男 病院内の講堂、職場の施設 

江南区 75 歳以上 女 船戸山会館 

西区 50～59 歳 男 ホテル 

江南区 40～49 歳 男 祭りの手伝い 

東区 60～64 歳 女 民間ギャラリー、自治会館 

中央区 75 歳以上 男 民間経営の集会所 

北区 40～49 歳 女 民間スポーツジム 

秋葉区 60～64 歳 女 民間の体育運動施設、民間の音楽教室 

江南区 50～59 歳 女 レストラン 

秋葉区 75 歳以上 男 老人クラブ 

東区 75 歳以上 男 老健の施設 

 
 

問１８：市の公民館・コミセンなどの利用率は、平均で約３５パーセントです。現状をふまえ、施設を

今後どのようにしたらよいと考えますか。（○は３つまで） 
地区 年齢 性別 問１８：「その他」の記述回答 

西蒲区 40～49 歳 女 年配の方が多く利用していると思うので… 

東区 30～39 歳 女 １．はあまりよくないと思います。小さくても多くの施設がほしい。 

北区 20～29 歳 女 ②と関連して、講座の料金を安くして、気軽に楽しめるようにする 

中央区 50～59 歳 女 

２の「興味のわくような講座や催し」は、市が決めるのではなく、誰でも使いやすくするべきだと思

います。前に知り合いがワークショップ開催に利用したいと申し込んだら営利目的はダメと断ら

れたそうです。営利であっても活気が出たら地域の活性化には良い事だと思います。もっと民間

に開放することが地域の為だと思います。 

南区 40～49 歳 男 
35％をどうしたいのか、ふやしたいのか質問が明確でない。35％はどうなのか、多いのか平均な

のか少ないのか 

江南区 60～64 歳 女 
③のように、近くの施設が廃止されると、車も無く、公共交通の駅までも遠い人は、利用する場

所が無くなってしまうと思います。 

秋葉区 60～64 歳 男 ５Ｗ１Ｈの視点に立ち再リセットしてみるのも良いかも？スタバとの併設は？ 

東区 40～49 歳 男 ＢＲＴ計画を凍結して、余った予算を公民館等に充当する。 

中央区 30～39 歳 女 ＨＰわかりにくい！！ 

西蒲区 15～19 歳 男 明るい雰囲気にするよう心掛ける 

西蒲区 40～49 歳 女 アピール不足 

秋葉区 30～39 歳 女 あまり興味がない 

江南区 40～49 歳 男 歩けないから 

北区 40～49 歳 男 ある事が大事なので、民間企業のように、利用率のみを見ていくのはまちがい。 

北区 65～74 歳 男 行かないので特に考えはありません 

東区 65～74 歳 男 行けない（遠くて歩けない） 

東区 50～59 歳 女 

一部なのでしょうが、長く続いているサークルは、仲間意識が強すぎて、新しい人を受け入れてく

れない排他的な所が多いと聞きます。実際私も興味あるサークルに入会しようとしたら、断られ

た経験があり、友人からも同じ様な話を何度か聞きました。 
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地区 年齢 性別 問１８：「その他」の記述回答 

秋葉区 50～59 歳 女 一部の人しか利用していないのに、増やす必要もなし。廃止縮小を 

西蒲区 40～49 歳 女 
一般の人への貸し出し料金の見直し。直接行かなくても、インターネットで申し込み出来るシステ

ムにする等、今の時代検討すべきだと思う。 

中央区 30～39 歳 女 犬、猫、鳥等動物同伴 OK にして、オフ会の会場で貸出 

中央区 30～39 歳 女 イベントや講座などもっと周知させる。 

西区 75 歳以上 女 今のままで良い 

北区 20～29 歳 男 今のままでいいと思います 

西蒲区 30～39 歳 男 今のままでよい 

江南区 20～29 歳 女 

今まで特に利用したり、行った事がありません。おそらくお年寄りに合わせた催し物ばかりしてい

るのではないでしょうか?税金はみんなが払っています。お年寄りに合わせた催し物ばかりでな

く、若者にも焦点を置き、参加したいと思えるような催し物を考えたらいかがでしょうか？また、参

加者がいないと意味がありません。参加者を募るなど・・・このようなアンケートに頼るだけでな

く、自分たちでアイデアを出し合い、地域の活性化をしていただきたいです！ 

中央区 40～49 歳 女 

インターネットを持っていないので、情報が全く入ってきません。知らないので行く機会が無い事

が多い。実家が県内の他市にありますが、毎月市の広報、おしらせばんがあり、（お金がかかる

とは思うのですが）目に情報が入ってくる機会があります。防災の面から、ただ数を減らしていい

のか？と感じます。 

秋葉区 30～39 歳 男 受付の職員の対応が悪い 

江南区 40～49 歳 女 運営を民間へ委託し、無愛想な態度・対応を改める 

南区 65～74 歳 女 
運転出来ないので、利用出来る施設は限られる。そもそも新潟の中央以外は公共交通が無い

ので、不便である。 

北区 65～74 歳 女 エレベーターを希望 

東区 60～64 歳 男 
大勢の人が集まれる施設。大きな音を出せる施設。大きな道具(大型楽器など)を運搬するのに

充分な駐車場を持つ施設を整備する。 

東区 60～64 歳 女 
同じ人が何年も入会して、空きがないので新しい人が入会できないので、ある程度年数が経過

した人は脱会して、新規募集をしてほしい 

東区 20～29 歳 男 

同じ人が毎回使用するため、新規で利用する人が使いにくい。例えば週に１回、新規の人限定

の利用時間を作るなどした方が良いと思う。リピーターも大切だが、初めての人が気持ち良く、

入れるようにした方が良い 

中央区 40～49 歳 女 開催されている講座を広く知らせる 

江南区 15～19 歳 女 学生向けの学習スペースメインの施設を設ける。 

北区 65～74 歳 男 各世代が魅力を感じる物を展開してほしい。各施設によって、もっと独創性をもってほしい。 

北区 40～49 歳 男 葛塚中みたいに学校併設にする 

中央区 30～39 歳 女 
活動とか実際よく分からないから、もっといろんな人にまずは知ってもらう。場所や活動内容とか

も 

中央区 60～64 歳 女 必ず、何かに参加と言う必要はないと思う。民間にもいろいろなのがあるから。 

秋葉区 30～39 歳 女 カフェスペースのような、くつろげるおしゃれな雰囲気づくり 

東区 30～39 歳 女 カフェの併設。食事をとれる施設は重要 

江南区 50～59 歳 男 借りやすくして、利用時間もフレックスに対応していただきたい 

中央区 20～29 歳 男 気合いだ!気合いだ！気合いだ！ 

西区 50～59 歳 女 喫茶スペースを作る 

西蒲区 50～59 歳 男 
休憩や娯楽（テレビ、映画などが見られる）施設をおき、特別な目的がなくとも有意義に過ごせる

空間とする。 

北区 50～59 歳 男 休日でも参加できる行事等（サークル）実施してほしい 

南区 50～59 歳 女 休日の利用を多くする。 

西蒲区 50～59 歳 女 旧村の中には何もなく不便で不公平です 

南区 20～29 歳 男 興味が無い 

西区 40～49 歳 女 興味がない。 

西蒲区 40～49 歳 女 
興味のある講座があっても日中は仕事で行けないので、夕方や夜の時間の講座や催しがある

といいと思います 

秋葉区 30～39 歳 男 業務(ビジネス)での会合等の利用を可能にする 

南区 40～49 歳 女 車の駐車場がある 

江南区 60～64 歳 女 
現在の仕事の休日と講座のある曜日が合わない場合が多い。退職したらぜひ利用したいと思っ

ているのでそのままつづけてもらいたいと思う。 

秋葉区 30～39 歳 男 現状が不明のため、解答できない 

中央区 50～59 歳 女 現状がわからないので回答できません 

西区 40～49 歳 男 現状で良い。 
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地区 年齢 性別 問１８：「その他」の記述回答 

北区 40～49 歳 男 こういった施設を利用する人は全体の約３５パーセントだと割り切る。 

北区 40～49 歳 男 公演を増やす 

西蒲区 65～74 歳 男 公共施設維持管理費、費用対効果 

北区 65～74 歳 男 

公共の施設…！交通手段のないものは…どうする。（駅もなく、バスも通らない！（30 年以上前

から…）※自家用車…限度が生じてくる。維持費、年令（現在 65 才）…入庫場所…※より良い方

法を定めてもらえば…施設利用は拡大する。誰でも、やはり、施設利用を望んでいる 

中央区 50～59 歳 男 講座日程など広くアピールしていただきたい。 

東区 60～64 歳 女 

講座によっては、毎回、多数申込があるものは抽選になっていますが、あまりにハズレるとがっ

かりです。そういう講座は最初からわかっている場合がある様子。募集人数を多くできないもの

でしょうか？会う位は、同じ講座を 2 回開くとか？花育センターに多く感じられます。(講座により

ますが…) 

東区 30～39 歳 男 講座や催しの情報をもっと多くの人が目につく場所へ 

西区 65～74 歳 男 交通の行きやすい所 

秋葉区 50～59 歳 男 

広報誌だけでは市民への周知が不足していると思う。誰でも何時でも利用できるシステムが必

要と考える。官営の発想（行政サービス）では不十分であり、さらに一層の民間によるソリューシ

ョンが必要と思う。人員の不足を上げるのはナンセンス、少ない人員で最大効果を考えているの

が民間企業である。利益を上げなければ市場より排除される民間企業を考えてほしい。意識改

革が最優先と思う。 

江南区 60～64 歳 女 公民館、コミセン、使用には料金をとらない。 

中央区 50～59 歳 男 

公民館で何をやっているか？わからない人が多いのではないか？魅力的な内容になっていな

いのでは？「あそこはいいのをやっているよ」とか、人から人への宣伝効果がまったくないので

は？ 

東区 50～59 歳 男 公民館に利用要領などを解り易く広報して欲しい 

西蒲区 30～39 歳 男 
公民館は､地区の会合等で使用するものであるから、利用率が低くても、存続すべき施設であ

る。（利用率がゼロの場合は検討してもよいのでは？ 

北区 30～39 歳 女 
公民館は古く、暗いイメージがある。また私の地区の図書館も暗く、お年寄りばかりで若い人が

いない。 

東区 30～39 歳 女 高齢者のたまり場と言うイメージ。暗い雰囲気。イメージアップを。 

秋葉区 75 歳以上 女 高齢の為 

中央区 30～39 歳 男 声がなければそのままでいいと考える。必要な人・時は利用する 

中央区 40～49 歳 男 
告知をもっとして欲しい。市のＨＰのトップ画面等で告知して欲しい。いつ、どこで、何が開催さ

れ、どんな事や活動をしているか調べる方法がない 

江南区 65～74 歳 女 子どもが雨や雪でも遊べる屋内の施設が欲しいです｡（孫の世話の依頼をされたとき。） 

北区 40～49 歳 女 子供がいないので公民館等利用する機会がないので分からない 

東区 30～39 歳 女 子ども達が本を読んだりできるフリースペースが広くすると良いと思う。 

北区 40～49 歳 女 子供の室内遊び場があれば利用する（軽食もあるといい） 

北区 65～74 歳 男 小部屋(6～10 人)を増やす 

秋葉区 60～64 歳 女 コミセンその物が良くわからない 

中央区 40～49 歳 男 コミセンて何ですか 

北区 15～19 歳 男 
コミセンはもっとわかりやすい方がいい。職員も、地域のためにあるからもっと、ゆうずうがきい

た方がいい 

南区 60～64 歳 男 コミセンを知らないので解答できません 

江南区 60～64 歳 女 今後利用する事は無いと思うので別に何も考えは浮かびません。 

中央区 30～39 歳 女 コンビニ化 

北区 40～49 歳 女 コンビニや飲食店があればよい 

西区 40～49 歳 女 災害時の利用施設にする 

江南区 75 歳以上 女 寺院 

秋葉区 30～39 歳 女 市が広報をもっとするべき 

東区 75 歳以上 男 自家用車で行った場合、駐車場がない 

江南区 50～59 歳 女 
時間が決められると（時間的、個人の都合で）行きにくいので、1 日中いつでも良い所（場所）が

あると良い 

東区 40～49 歳 女 時間帯 

東区 40～49 歳 男 仕事 

秋葉区 20～29 歳 女 仕事帰りの人も利用できるように、講座や催し物を遅い時間から始まるものを開催する。 

北区 40～49 歳 女 仕事が終ってから参加できる講座の開設 

西区 40～49 歳 女 仕事後、講座や催し、参加できるものを増やしてほしい。 
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東区 30～39 歳 女 
仕事をしていれば、毎週のようには休めません。利用する側にも、利用できない理由があると思

います。 

西区 20～29 歳 男 施設・敷地を広く、大きくし、運動もできるくらいの広場（スペース・体育館）もあったらなおよい。 

東区 20～29 歳 女 施設ではどんな事を行っているかＰＲをする。 

北区 40～49 歳 男 施設の機能を見直し、地域毎のニーズに沿わせる 

北区 65～74 歳 男 
施設の設置方法、場所などは都市部や(中心部の事)郊外(主として中心を取り巻く区の事)では

異なる。一例として交通手段や人口密度など。一概に決められるものではない。 

東区 15～19 歳 女 
施設の場所をまず知りません。行く理由がありません。何をしているのかがわかりません。どう

利用すればいいのかわかりません。 

中央区 40～49 歳 女 施設の認知度を上げるためにお祭り的なイベントを行う。 

江南区 50～59 歳 女 施設をもっとアピールし、仕事後気軽に立ち寄れるように夜の催しも多くしてほしい。 

南区 20～29 歳 男 
市の公民館、コミセンでの活動や利用方法が分かりやすく、また年齢を問わず興味がもてる様

な設備にする 

南区 30～39 歳 男 

市の公民館については利用料が高いと思います。新潟市と合併してから新潟市と一緒の料金

に設定する事でいままで無料や安い（今より）料金で利用できていたのに、と思い利用が減った

と感じています。 

西区 50～59 歳 男 
市の施設を使うときは住民税に応じたサービスをしてほしい。例えは朝５時頃から開放するプー

ル・トレーニングルームなど 

西区 40～49 歳 女 シフト制の仕事の場合、参加したくても日程の合わないことが多いため参加できない 

秋葉区 20～29 歳 女 
自分自身が公民館などでどのようなことが行われているかわかっていないので、周知の方法を

もっと増やす。 

西区 65～74 歳 女 自分で進んで行けない！ 

北区 20～29 歳 男 市民が何を行っているかわかるように宣伝に力を入れる 

江南区 20～29 歳 女 
社会人の為にもっと遅い時間まであける施設の受付が、たいがい態度が冷たい｡説明がざつな

のでその辺も変わると良いと思う。 

江南区 30～39 歳 女 周知、広告などを増やして宣伝する 

中央区 30～39 歳 男 
周知が足りない。DM でもした方が良い。インターネットは普及しているが、興味がないと「コミセ

ン」なんて調べません。 

西区 50～59 歳 女 十分な台数の入る駐車場を確保し利用しやすくする。 

中央区 40～49 歳 男 十分な駐車場を用意する 

秋葉区 30～39 歳 男 宿泊研究､合宿場所としての活用 

西区 40～49 歳 女 
需要の高い設備（部屋）を増やす。中途半端な設備（音楽室なのにピアノがない、防音が不十分

など）だと結局使えないので見直して頂きたい 

中央区 40～49 歳 男 商業施設を併設し、駐車台数を増やす 

中央区 60～64 歳 女 使用後の清掃、人なれしないうちに近いつきあいを求められるのがいやだ。 

中央区 40～49 歳 男 小施設でも高齢者が徒歩で行ける 

江南区 75 歳以上 女 使用していないのでわからない。 

秋葉区 20～29 歳 男 小中学生が自由に使える体育館や部屋を用意する 

北区 50～59 歳 男 使用できる時間が早く終了しすぎ 

西区 15～19 歳 女 情報が行き届いていないと思う 

西蒲区 20～29 歳 女 

情報の発信の仕方（広報）のやり方をもっと多くの人の目に気軽に入るよう工夫する。利用しよう

と思う人が自ら情報収集しないと利用されない。もっと身近で誰でも利用する価値があると思わ

れるように発信する力がほしい。 

秋葉区 75 歳以上 女 使用料金を無料にする 

秋葉区 20～29 歳 男 

職員の対応を改善する。６０歳以上の男性職員の対応がひどすぎる。いかにも昔の公務員と言

った感じ。不快な思いをすく事が多い。初めての人に利用して貰う為には改善が必要。対応が悪

くて利用を止める人は少なくないと思う。 

南区 30～39 歳 女 

職員の対応を良くしてほしい。 子供会で調理室を使いたいと希望したのに断られた。 子供を

連れて遊びに行ったら、うるさいからと未満児以外はダメと言われた。（遊ぶ前に言われた） と

っても良い対応の施設もある。 

中央区 40～49 歳 男 人件費、維持費のムダ 
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北区 20～29 歳 女 

すでにその努力はされているのでしょうが、利用率が上がらないのは、「内容」に問題があるの

ではないでしょうか。それと宣伝の足りなさ。参加してみたものの、「とても勉強になった！」「楽し

かった！」「来て良かった！」そう思える講座や催し物、イベントは、私はあまりめぐり会えていま

せん。例えば、子どもが野菜を食べてくれるような料理アドバイスの講座で、「野菜を小さくしてハ

ンバーグに入れる」等、よく聞く方法や、本に書いてあるままの内容だったりすると、参加者の満

足度は低く、リピートしたいと思えなくなります。たとえボランティアだとしても、主催者・講師側に

も利用率を上げるための努力や工夫していただき、スケジュールやチラシ等を学校やスーパー、

新聞チラシ、回覧板など、もっと目に付く所に置き、宣伝していくということはできないのですか？

（役所に置いてあるのは知っています。でも、役所に足を運ぶ事がめったにないので、目にする

機会がすごく少ないです。）会社の売上を上げるために社員が一丸となって努力するのと同じ

で、施設のためにも主催者・講師の自己満足イベントにならないよう、内容をきちんと管理してみ

るのもよいかと思います。 

東区 30～39 歳 女 税金のムダ！！必要ない 

東区 60～64 歳 女 税金をかけないように、してほしい 

西区 40～49 歳 男 整備を充実させ、PR を大きくする。 

西区 65～74 歳 男 政令指定都市などに目が眩み箱物ばかり作った代償。 

西蒲区 30～39 歳 男 

全体の建物の数を減らして､その分の人間を送り迎えするなどのことにまわしたり、雇う人を減ら

すのではなくて、施設のサービスだったり、融通のきくような中身を濃い施設にすれば利用率と

しては上がるのでは？ 

東区 20～29 歳 女 宣伝活動を行う 

中央区 40～49 歳 女 
宣伝告知をもっと幅広くした方が良い。実際、公民館利用のない者には、何をやっているのかわ

からない。 

西区 20～29 歳 女 宣伝に力を入れる 

秋葉区 15～19 歳 女 そこで何をしているかをもっと地域の皆さんに知らせた方が良いと思う 

西蒲区 20～29 歳 男 そもそも講座を知らない人が多いと思うので、広報を改善すべき 

南区 30～39 歳 男 そもそもよくわからない 

中央区 40～49 歳 女 建物（施設）を清潔なものに 

西区 75 歳以上 男 
他方の利用率を調査し開示しなければ遅れているかどうか答えようがない。ます「知らしむべし」

情報公開が極めて不十分。 

中央区 40～49 歳 女 だれでも使用できる事をアピールする 

江南区 75 歳以上 男 小さな建物でも良いから各集落にほしい 

西区 65～74 歳 女 近くにコミセンがない 

中央区 60～64 歳 女 近くに駐車場を用意する 

西蒲区 40～49 歳 男 近くに作って欲しい 

中央区 40～49 歳 女 駐車場がある・・会社帰りに寄れる 

西区 40～49 歳 女 駐車場が狭いので広く。６にも共通するかも？ 

中央区 20～29 歳 女 駐車場が狭くて行っても車がとめられない事が多いので、もっと駐車スペースを増やす。 

秋葉区 30～39 歳 男 駐車場がなければ利用しない 

中央区 30～39 歳 女 駐車場が広い（多く停められる）と良いと思います。 

東区 75 歳以上 男 駐車場が無料で使えるように希望 

西区 50～59 歳 男 駐車場の整備（可能台数の増） 

江南区 20～29 歳 女 
駐車場の整備。駐車料金がかかる所にはあまり行く気になれません。そのため、県立図書館に

行くことがほとんどです。 

中央区 50～59 歳 女 駐車場の増設 

中央区 50～59 歳 女 
駐車場の台数を増やす。上記１～５で利用しやすくなっても駐車し難ければ利用しない人が多

い。 

中央区 75 歳以上 女 駐車場の広いスペースがほしい 

東区 20～29 歳 男 駐車場や道路等の充実を図る 

西区 20～29 歳 男 駐車場を確保する 

秋葉区 60～64 歳 女 駐車場を広く確保し利用しやすく 

中央区 65～74 歳 女 駐車場を広くして欲しい。 

江南区 30～39 歳 女 駐車場を広くする 

東区 30～39 歳 女 駐車場をふやして使いやすくする 

北区 40～49 歳 男 駐車場をふやしてほしい 

西区 40～49 歳 男 駐車場を増やす 

東区 30～39 歳 男 
通常のサラリーマンは夜遅くまで働いています。図書館も 22:00 まで営業してくれたらよいと思い

ます 
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江南区 50～59 歳 男 
通常の勤めている人は１７：００以降になり利用したいと思っても出来ない所が多いので時間の

延長をしてもらいたい。 

東区 50～59 歳 女 土日曜日でも活動できるように 

秋葉区 60～64 歳 男 手続がめんどう、利用したい時に利用できない。 

西区 30～39 歳 女 
寺尾中央公園の休憩所を利用する時に、管轄課が違うため、手続きに手間がかかる。できれ

ば、そういった施設も同じホームページから予約できるようにしてもらいたい。 

中央区 75 歳以上 女 手をとっていて行けないし、用事もない 

西区 50～59 歳 女 

転居して二年弱ですが最初はコミセンて何？という感じでした。老人会、子供会等行事で使用す

るものという意識ですがはっきり言ってどういう時に使用していいかわからない。パソコン等しな

いのでなおさらです。 

北区 50～59 歳 女 土、日も講座、習い事ができるようにする。平日は仕事なので 

西区 65～74 歳 男 

土、日曜は35％ではないのでは・・・。土曜日の午後に、県立図書館の会議室が、閉館日で取れ

ず、礎町の施設を利用したが、予約等に苦労した。当日、他の部屋を見ると、個人が利用してい

る(一人で)、あるいは大部屋に 2～3 人で利用していると思われるところがあった。団体が利用し

やすくしていただきたい。 

中央区 30～39 歳 女 土・日開催の講座を増やしてほしい 

東区 40～49 歳 男 どういった施設があるのか知らない市民が多いと思うのでもっと広告すべき 

西区 60～64 歳 男 統合などしなくて廃止でよい 

西区 60～64 歳 女 

特定の人たちが利用しやすい内容や時間ではなく、昼間、土・日働いている人も利用しやすくし

てほしい。仕事をしている期間、利用したくても時間が合わなくて利用できなかったことが多かっ

た。退職後は利用したことがほとんどなく、利用することが気が重くなった。専業主婦より働いて

いる人が多いので、多くの人が使いやすく学生・若者たちも楽しめる施設にしてほしい。常連が

多く初めての人が行きにくい雰囲気をなくしてほしい。 

北区 75 歳以上 女 特に興味がない 

東区 65～74 歳 男 とくにない 

南区 30～39 歳 男 特になし 

南区 50～59 歳 男 特になし 

江南区 75 歳以上 男 図書の充実と読書環境の整備 

東区 40～49 歳 男 どのような事が行われているのか、催されているのか、わかりません 

東区 60～64 歳 男 
どのような催しをしているのか、どのようにしたら利用できるのか、どんな利用の方法があるの

か、など利用に関するＰＲをもっとする 

北区 60～64 歳 女 
どの様にしたらいいのかわかりませんが、なんとなく暗くて硬いイメージがしてめいる｡楽しい気

分になれるような工夫をしたらいいかもしれません。 

南区 20～29 歳 女 

どんな事をしているのか、わからないので、チラシや貼り紙等を利用したり、町内の回覧板で周

知してもらうことで、利用者増にもなるかと思う。若者向けの講座や催しを開催（２０代～３０代後

半など）公民館ときくと、おじいちゃん・おばあちゃんが行くところ？と思ってしまう。 

東区 50～59 歳 女 なかなか難しい問題です・・・・ 

秋葉区 75 歳以上 男 長年利用させて頂きましたが、高齢でやめました。 

中央区 75 歳以上 男 無 

西区 30～39 歳 女 何をしているかよく分からないので、まずは知ってもらえるようにする 

東区 20～29 歳 女 何をしているのか広告やネットを使って知らせる。利用しやすいような雰囲気作りをする。 

西区 20～29 歳 男 何をやっているか、何ができるかをもっと周知すべき 

北区 40～49 歳 女 
習い事をしたくてもフルタイムで働いているとなかなか近くの公共の場で習いたい内容の講座が

見つからなかったりする。もっと夜間の講座の充実を希望する。 

中央区 40～49 歳 女 
何の会を行ってどのような人々が参加されているのか不明の為よくわからない。情報を発信す

べきだと思います。 

西区 50～59 歳 女 
西区内野公民館は駐車場も建物も狭く利用しづらい。駅に近く、バス路線上の建設を希望した

い。1.2 

西区 20～29 歳 女 西コミニティセンターの場合、定期利用が多くて予約できず。結局使えないことが多い。 

西区 65～74 歳 男 

任意の組織等が打ち合わせ、集会などをする場合、気軽に利用出来る場所がほしい。老人福祉

センターを利用しようとしたことがあるが、結果として利用しなかった。万代市民会館についても

同じ。(問の５） 

西区 75 歳以上 女 人間はサルと同じです。ボスが出来やすい。これが困りものです。それとイジメもあります。 

北区 40～49 歳 男 ネットで利用できるようにする 

西区 50～59 歳 男 年に数回しか使用しない。近隣自治会の会合等の際、飲酒を可とし、使いやすいようにする！ 

江南区 40～49 歳 女 年配の人の話の場、子供の遊び場、学習の場…など、もっと多目的に利用しやすくしてほしい。 

南区 75 歳以上 男 年齢のせいか必要とする意欲を感じない 
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秋葉区 60～64 歳 女 パートの仕事をやめたら参加したいと思う。 

東区 50～59 歳 男 廃止・縮小 

南区 65～74 歳 男 廃止か、民間へ 

北区 50～59 歳 女 廃止するべきだ 

中央区 15～19 歳 女 入りやすい雰囲気を作る。 

中央区 60～64 歳 女 

白山公園～川端を通り、文化施設をほぼ連続でならべ、歴史博物館から海辺の緑を整え、一日

ゆっくり散歩し大畑公園、斉藤邸あたりに下りてくる腰を下ろすことのできる、緑の中を通り抜け

ながら…。子供達に残せる 100 年プランを！！実現したい。※すばらしいポプラの木、なぜ切っ

た！！秋ぐみの生い繁るステキな下町を！！アカシアのトンネルを！！今ある緑を大切に管理

して保存して欲しい 

中央区 75 歳以上 男 バス交通に便利な、例えば旧大和デパートに施設を統合する。 

西区 30～39 歳 女 働いていても利用できるよう、少し遅い時間にも設定して欲しい。 

北区 40～49 歳 女 働いているヒトが利用しやすい時間・日にちの設定 

東区 40～49 歳 女 必要としている人たちが必要としている形で使える様に 

中央区 40～49 歳 女 必要としてない人が多いからなくてもいいと思う｡これ以上増やしてほしくない。 

東区 65～74 歳 女 必要としないので、わかりません 

西区 40～49 歳 男 必要ないと思う。民間にまかせる 

西区 60～64 歳 男 暇がないので行く気が無い 

中央区 30～39 歳 女 病院との連携 

東区 65～74 歳 女 病人がいて時間が取れない 

東区 20～29 歳 女 広い駐車場を整備し、自家用車で行きやすくする 

江南区 50～59 歳 女 古くても使用できそうなら、使用して、新しく作らない。 

西蒲区 30～39 歳 男 古くなった公民館の新調 

南区 30～39 歳 男 古すぎる施設は老人には不便で子供には危険 

北区 40～49 歳 女 平日、昼間の時間では参加できません。土、日、祝日に行う事も考えて頂きたい 

東区 30～39 歳 女 平日だけでなく、土日も色々な講座を開催してほしい。 

秋葉区 40～49 歳 女 平日は仕事があるので、週末に講座をしてほしい 

西区 50～59 歳 女 平日は働いているため、興味があっても利用出来ない。 

南区 40～49 歳 男 別になし 

西区 60～64 歳 女 減らす方向で（利用する人は決まった一部の人だけ） 

西区 20～29 歳 女 勉強スペースを増やす(学生の為) 

北区 60～64 歳 女 ボランティア講座やその窓口等ひらいて。 

東区 30～39 歳 女 毎日遅くまで施設を運営してほしい。 

秋葉区 40～49 歳 女 まずは、アピールから、わからない人が多いのでは、 

秋葉区 60～64 歳 女 
町の方向にいろんな施設が出来ているけど、町から外れた所にも施設があると良いと思いま

す。 

秋葉区 30～39 歳 女 周りに知らせる。 

西区 50～59 歳 男 民間企業とタイアップでイベント開催（ゲスト（ＴＶメディア出演者）等、ＣＭにて宣伝） 

中央区 60～64 歳 女 
民間の様な多様な講座が必要。どのコミセンも同じ様な講座ばかり。役所の窓口も併設するの

であれば、夜間まで運営しなければ意味がないと思う。 

西区 65～74 歳 男 
無駄な施設は無駄を生む。経費を節減する事。→道路の雑草がこの頃多く感じる。特に踏切付

近や曲がりカーブ付近の雑草が多く、交差点の交通が（運転に）危険と感じる。 

江南区 60～64 歳 男 
無駄な税金が多く使われている｡特に必要のない人員が配置されている｡もっともっと効率的

に！ 

江南区 30～39 歳 男 無料の広い駐車スペースがあれば便利だと思います。 

南区 30～39 歳 男 名称を変える 

西区 65～74 歳 女 目が悪くて一人で出かけられない 

江南区 30～39 歳 女 申込方法やルール、料金を広報等に載せ、利用しやすくする。 

東区 65～74 歳 男 もっとＰＲが必要 

西蒲区 50～59 歳 女 もっとアピールしてください 

西蒲区 30～39 歳 女 もっと加茂市みたいに入浴できる施設をつくって欲しい。 

江南区 40～49 歳 女 もっと広報する。時間帯を考える 

西区 40～49 歳 女 もっと広報に力を入れる、知らない人が多いと思う 

中央区 30～39 歳 男 もっと宣伝をして欲しい。何があるのか。 

中央区 50～59 歳 女 もっと駐車場を確保してほしい 

西区 30～39 歳 男 もっと広く広報活動を行ってほしい 
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南区 65～74 歳 男 催し物は女性が多くて男性は参加しにくい 

秋葉区 75 歳以上 男 催しものを区の広報で市民に知らせる。 

南区 30～39 歳 男 催しを知る機会、方法を多様化する 

秋葉区 50～59 歳 女 夜間、仕事が終わってから利用できるようにしてほしい。車ない人 

江南区 75 歳以上 女 役所・公共料金など訪問システムを起こす 

江南区 20～29 歳 男 
野菜の直売所など。小中学生の利用率を増やすために学校生活に必要なものを販売する。文

房具の他にうわばき、ぞうきんなど。夏休み期間に週１でＤＶＤやアニメ上映など 

東区 60～64 歳 男 曜日、時間等生活時間が多様化しているので経費はかかるが多様化して欲しい。 

西区 15～19 歳 女 よくわからない 

西区 75 歳以上 男 よくわからない 

中央区 50～59 歳 男 よくわかりません。 

北区 40～49 歳 女 夜の時間帯の充実 

中央区 60～64 歳 女 夜利用できる施設が多く欲しい 

中央区 30～39 歳 女 料金面 

西蒲区 50～59 歳 男 料金をやすくする。 

北区 50～59 歳 男 利用経験のない人に、利用出来るしくみを理解してもらう事も大事と考えます。 

秋葉区 50～59 歳 女 利用時間帯が短い。 

西蒲区 50～59 歳 男 利用時間の延長、夜の閉管が早すぎる。PM10:00 くらいまでだと良い。 

中央区 20～29 歳 女 利用時間を長くする 

南区 60～64 歳 女 利用時間を長くする 

西区 15～19 歳 男 利用した事がないからわからない 

西区 40～49 歳 男 利用したことが無いので判りません 

東区 50～59 歳 男 利用しているセンターは駐車場が少ない。増やしてほしい。 

西蒲区 20～29 歳 男 利用してもらえるようもっとＰＲする 

北区 75 歳以上 女 利用しません 

中央区 40～49 歳 女 
利用者登録（団体登録）のルール、利用申し込みの方法、この２点について知っていないことが

現状です。 

西区 50～59 歳 女 利用者の声を聞いて見ては、どんなに条件を整えても利用しない人は利用しないと思うので。 

中央区 65～74 歳 女 利用者の立場になって様々な事を工夫してほしいです。 

西蒲区 50～59 歳 女 利用するつもりはないので、わからない 

西蒲区 30～39 歳 女 利用の規約をゆるくして、幅広く使えるようにしてほしい 

東区 40～49 歳 女 利用の仕方がよく分からない。知ってる人しか分からない感じ。 

江南区 20～29 歳 女 利用の仕方がわからない。 

秋葉区 65～74 歳 男 利用費を下げる。 

東区 50～59 歳 男 利用率が低い所は経費負担（高税）もかかります。よって取り壊しましょう。 

東区 50～59 歳 女 利用率を上げたい理由によると思う 

南区 40～49 歳 男 利用料金を安くして欲しい。 

江南区 30～39 歳 男 利用料金を安くする 

秋葉区 50～59 歳 男 
利用料金を安くする。類似した施設は民間に売却し、維持費が税金のムダにならないようにして

ほしい！ 

西区 15～19 歳 男 ルーティーンにかってませんか？まずはそこからです 

西区 65～74 歳 男 老人いこいの家といっしょにする 

北区 75 歳以上 女 老人に書き事があったので利用したくない。 

江南区 75 歳以上 男 老齢 86 歳で利用できない。 

江南区 65～74 歳 男 わからない 

江南区 75 歳以上 女 わからない 

西区 65～74 歳 男 分からない 

西蒲区 65～74 歳 男 わからない 

西蒲区 75 歳以上 女 わからない 

江南区 30～39 歳 女 わからない、関心がない 

西蒲区 65～74 歳 男 分かりやすい説明がない 
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東区 65～74 歳 女 ３Ｂ体操 

西区 65～74 歳 女 ３Ｂ体操 

中央区 75 歳以上 女 ＴＶ体操リハビリ体操 

西蒲区 75 歳以上 女 足が悪い為 

中央区 20～29 歳 男 アメフト 

南区 65～74 歳 女 歩くリハビリをした 

中央区 65～74 歳 女 家で軽く手足の運動をする 

江南区 65～74 歳 女 家でのラジオ体操 

江南区 65～74 歳 女 家の中を歩く 

江南区 50～59 歳 男 行かない 

北区 40～49 歳 女 インラインスケート 

東区 20～29 歳 男 ウェイクボード 

西蒲区 15～19 歳 男 ウェイトトレーニング 

江南区 60～64 歳 男 ウォーキング 

江南区 75 歳以上 女 折り紙 

秋葉区 65～74 歳 女 カーブスで筋肉をつける 

中央区 20～29 歳 男 カーリング 

西蒲区 65～74 歳 男 カーリング 

北区 60～64 歳 男 カヌー 

中央区 75 歳以上 女 カラオケ同好会 

江南区 65～74 歳 女 軽い運動 

西区 50～59 歳 女 気功 

西蒲区 30～39 歳 女 気功 

西区 40～49 歳 女 私市幼稚園連合会運動会 

江南区 15～19 歳 男 キントレ 

西蒲区 15～19 歳 男 筋トレ 

中央区 65～74 歳 女 筋トレ、ストレッチ 

西蒲区 20～29 歳 男 筋肉トレーニング 

秋葉区 40～49 歳 女 クラシックバレエ 

北区 65～74 歳 女 グランドゴルフ 

東区 40～49 歳 男 車、バイクサーキット 

江南区 65～74 歳 女 健康系スポーツ 

秋葉区 75 歳以上 男 仕事、農作業 

西区 75 歳以上 男 自宅で軽の運動 

北区 50～59 歳 男 自宅でストレッチ 

西区 50～59 歳 女 自宅でストレッチ 

西区 60～64 歳 女 自宅でストレッチ 

西区 30～39 歳 男 自宅でのウェイトトレーニング 

江南区 30～39 歳 男 自宅での筋トレ 

秋葉区 40～49 歳 女 自宅用運動器具 

中央区 40～49 歳 男 自転車 

江南区 50～59 歳 女 自転車でおでかけ 

秋葉区 65～74 歳 女 週一回ストレッチ教室 

江南区 60～64 歳 女 シュノーケル 

西蒲区 65～74 歳 女 ジョギング 

西蒲区 65～74 歳 女 新舞踊 

西区 75 歳以上 男 水中ウォーキング 

西区 75 歳以上 女 水中ウォーキング 

西蒲区 60～64 歳 男 スキー 

北区 60～64 歳 女 スクワット 

北区 30～39 歳 男 スケートボード 

秋葉区 30～39 歳 男 スケートボード 

秋葉区 30～39 歳 男 スケードボード 

南区 40～49 歳 女 ストレッチ 
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西蒲区 40～49 歳 男 ストレッチ、筋トレ 

東区 60～64 歳 男 ストレッチング 

東区 50～59 歳 男 スポーツ・自転車 

中央区 40～49 歳 女 ソフトバレー 

江南区 50～59 歳 男 ソフトバレー 

北区 60～64 歳 男 ソフトバレー、G ゴルフ 

西蒲区 65～74 歳 男 ターゲットバードゴルフ 

北区 75 歳以上 女 太極拳 

東区 60～64 歳 男 太極拳 

東区 65～74 歳 男 太極拳 

東区 65～74 歳 女 太極拳 

江南区 60～64 歳 女 太極拳 

西区 75 歳以上 女 太極拳 

西蒲区 65～74 歳 女 太極拳 

西蒲区 65～74 歳 女 太極拳 

中央区 75 歳以上 女 太極拳・ピラティス 

秋葉区 40～49 歳 男 太鼓 

東区 75 歳以上 女 体操 

北区 75 歳以上 女 体操教室月 2回コミニティセンター 

東区 75 歳以上 女 高老の為 

中央区 30～39 歳 女 タグラグビー 

中央区 65～74 歳 男 釣 

中央区 50～59 歳 女 釣り 

西蒲区 60～64 歳 男 つり 

北区 50～59 歳 男 テレビ体操 

西蒲区 50～59 歳 男 ドッジボール 

江南区 50～59 歳 女 トレイルランニング 

中央区 75 歳以上 男 無 

南区 75 歳以上 男 なし 

中央区 75 歳以上 男 夏休みのラジオ体操 

西区 75 歳以上 男 なにもしていない 

西蒲区 50～59 歳 男 バードウォッチング 

秋葉区 75 歳以上 女 バスを利用せず、できるだけ歩く 

秋葉区 30～39 歳 女 バレトン 

南区 50～59 歳 女 バレトン 

中央区 40～49 歳 女 ピラティス 

江南区 40～49 歳 女 ピラティス 

江南区 40～49 歳 女 ピラティス 

南区 20～29 歳 女 ピラティス 

西区 30～39 歳 女 ピラティス 

西蒲区 40～49 歳 女 ピラティス 

西蒲区 40～49 歳 男 ピラティス 

北区 30～39 歳 女 ピラティス、ボルダリング 

江南区 40～49 歳 男 フィッシング（ルアー） 

西区 40～49 歳 女 フィットネス 

東区 65～74 歳 女 プールでウォーキング 

東区 15～19 歳 男 フェンシング 

南区 40～49 歳 女 フロア―カーリング 

南区 50～59 歳 女 フロアカーリング 

江南区 15～19 歳 男 フロアホッケー 

南区 20～29 歳 男 フロアホッケー 

北区 40～49 歳 女 ボックスキック 

西蒲区 30～39 歳 男 ホッケー 

江南区 20～29 歳 男 ボルタリング 

秋葉区 20～29 歳 女 ボルタリング 

東区 40～49 歳 男 ボルダリング 
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秋葉区 30～39 歳 女 ボルダリング 

西蒲区 30～39 歳 男 ボルダリング 

秋葉区 20～29 歳 男 ボルタリング、けんすい 

秋葉区 75 歳以上 男 毎朝 45 分間の体操 

北区 65～74 歳 女 毎日犬の散歩 30 分 

東区 65～74 歳 女 民踊 

江南区 65～74 歳 女 民間の施設でヨガ 

西蒲区 65～74 歳 女 民謡教室です 

中央区 75 歳以上 女 民謡ははいりませんか？ 

東区 30～39 歳 女 ヨガ 

東区 50～59 歳 女 ヨガ 

秋葉区 50～59 歳 女 ヨガ 

北区 65～74 歳 女 ヨガ、高齢者の筋力トレーニング 

北区 50～59 歳 女 ヨガ、エアロビ 

秋葉区 65～74 歳 女 ヨガ、健幸サポートクラブ 

北区 20～29 歳 女 よさこい 

中央区 60～64 歳 男 ラグビー 

江南区 15～19 歳 男 ラグビー 

秋葉区 60～64 歳 女 ラジオ体操 

南区 50～59 歳 女 ラジオ体操 

西区 65～74 歳 女 ラジオ体操 

西区 65～74 歳 女 ラジオ体操 

西区 50～59 歳 男 ラフティング 

北区 15～19 歳 男 陸上 

秋葉区 20～29 歳 男 陸上競技 

秋葉区 20～29 歳 男 陸上競技 

江南区 75 歳以上 女 リハビリ通い 

南区 65～74 歳 男 利用してない 

秋葉区 20～29 歳 女 レッグマジックなど 

秋葉区 60～64 歳 女 レフダンス 

西区 20～29 歳 女 ﾛｯｸｸﾗｲﾋﾞﾝｸﾞ(ボルダリング) 

江南区 30～39 歳 男 ロングスケートボード 

南区 75 歳以上 女 輪投 

北区 65～74 歳 男 輪投げ 

秋葉区 75 歳以上 男 輪投げ 

西区 65～74 歳 男 輪投げ 

東区 75 歳以上 女 輪投げ、踊り 

北区 75 歳以上 女 輪投げ、玉送り 

 

 

問２１－２：この１年間、運動・スポーツをするために、あなたがもっともよく使った市の体育施設の、

施設タイプは次のうちどれですか。（○は１つだけ） 
地区 年齢 性別 問２１－２：「その他」の記述回答 

南区 50～59 歳 女 アクアパーク 

南区 20～29 歳 女 運動公園のランニングコース 

東区 40～49 歳 男 屋外のウォーキングコース 

東区 50～59 歳 女 屋外のランニングコース 

東区 60～64 歳 男 屋外ランニングコース 

東区 60～64 歳 男 屋外ランニングトラック（ウォーキングで利用） 

中央区 30～39 歳 女 鏡付きの体育室 

中央区 40～49 歳 女 グラウンド、公園 

西蒲区 50～59 歳 男 公園 

西蒲区 65～74 歳 女 公園 



 

317 

 

地区 年齢 性別 問２１－２：「その他」の記述回答 

東区 75 歳以上 女 公民館 

東区 75 歳以上 男 コミュニティセンター 

中央区 65～74 歳 男 スポーツ公園に行ってウォーキングしてます。 

東区 75 歳以上 女 スポーツセンターの屋外ウォーキングコース 

秋葉区 15～19 歳 男 総合体育館 

東区 65～74 歳 男 体育施設の外回り。危なくないので 

西区 75 歳以上 女 太極拳 

東区 65～74 歳 男 卓球 

西蒲区 65～74 歳 男 多目的グランド 

西区 75 歳以上 女 使っていない 

北区 65～74 歳 女 ドウム（体育館） 

中央区 40～49 歳 女 鳥屋野公園 

西蒲区 75 歳以上 女 二階通路・屋内体育 

江南区 50～59 歳 女 農村環境改善センター体育館 

北区 75 歳以上 女 ふれあいセンター 

西蒲区 65～74 歳 女 保健センター 

西蒲区 75 歳以上 女 保険センターで体操 

西区 75 歳以上 男 ランニングコース 

江南区 30～39 歳 男 ロビー 

江南区 40～49 歳 女 和室 

 
 

問２１－３：あなたが、運動・スポーツをするために市の体育施設を利用するときの、主な立場はどの

ようなものですか。（○は１つだけ） 
地区 年齢 性別 問２１－３：「その他」の記述回答 

南区 65～74 歳 男 ウォーキング 

江南区 40～49 歳 男 家族の応援 

西蒲区 15～19 歳 男 部活 

秋葉区 20～29 歳 男 ボランティア 

西蒲区 65～74 歳 女 ボランティア 

西区 65～74 歳 男 輪投げ大会 

 
 

問２１－６：市の体育施設はどのような場所に設置するのが適切だと思いますか。（○は１つだけ） 
地区 年齢 性別 問２１－６：「その他」の記述回答 

北区 40～49 歳 女 ２と３どちらにもあてはまる場所 

中央区 30～39 歳 男 ３つ考慮し。 

南区 50～59 歳 男 家の近くに小さくてよいので体育館があるとよい 

中央区 75 歳以上 男 一年間ゲートボール大会 10 回 

秋葉区 50～59 歳 男 駅の近くで咥えて駐車場が充実している事 

江南区 30～39 歳 男 各地の住宅地からみて中心部 

北区 60～64 歳 女 北区の中心地 

江南区 65～74 歳 女 車を中心に考えすぎています。車が乗れなければ動けません。 

西区 40～49 歳 男 公共交通で行きやすく、かつ広い駐車場が整備されている場所 

北区 50～59 歳 女 自宅(住宅街)の近く 

西蒲区 40～49 歳 男 自宅からあまり遠くない所(車で 10 分前後の場所) 

江南区 30～39 歳 女 自宅から近い 

北区 50～59 歳 男 自宅の近く 

中央区 75 歳以上 男 自転車で行ける場所 

中央区 75 歳以上 男 自転車利用 

南区 30～39 歳 男 周辺に家が無い事 

江南区 50～59 歳 女 集落ごと 

西蒲区 65～74 歳 男 森林公園 

西蒲区 60～64 歳 男 その地域の文化的なイメージのある場所 
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地区 年齢 性別 問２１－６：「その他」の記述回答 

東区 30～39 歳 女 

体育施設を使用する人というのは、運動に関心がある人であり、お客様が多く集まる場所をしぼ

って、出店するのがマーケティングの基本です。ライバルのスポーツジムでは実現できない低価

格で提供できるのが公共施設の強みです。そう考えたら、スポーツジムのある近くに行くと、お客

さんを総取りすることが可能です。 

西蒲区 40～49 歳 女 地域の人が集まりやすい場所、公共機関の近くなど 

西蒲区 20～29 歳 男 図書館と同じ場所 

東区 50～59 歳 男 

年を重ねると、車の運転もしなくなるので、バス停の近く又は、今の公共施設の近くにバス停を

作り、区バスを増やし、使いやすいシステムにすると、ありがたい。駐車場ももちろん増えるとあ

りがたい。 

東区 65～74 歳 男 どちらとも言えない 

江南区 65～74 歳 女 徒歩でも行ける場所 

中央区 65～74 歳 男 バス停の近くか、広い駐車場が整備可能な所 

中央区 30～39 歳 女 まち中 

 
 

問２２：あなたが、この 1年間で運動・スポーツをするために使った施設とは、どのようなものですか。

（○はあてはまるものすべて） 
地区 年齢 性別 問２２：「その他」の記述回答 

西蒲区 60～64 歳 女 ①田圃道→道路沿いの歩道②公園 

江南区 40～49 歳 男 ＮＰＯ法人有料釣り場 

東区 30～39 歳 女 アイスアリーナ 

西区 30～39 歳 女 アイススケート場(アサヒアレックスの) 

江南区 30～39 歳 女 アイスリンク 

西蒲区 50～59 歳 女 アイスリンク 

西蒲区 60～64 歳 男 あき地 

秋葉区 30～39 歳 男 秋葉公園、植物園 

西区 30～39 歳 女 アクアパーク新潟 

西蒲区 15～19 歳 女 あそびにいって、ラウワンとか 

北区 20～29 歳 女 アミューズメントパーク 

江南区 75 歳以上 男 歩く会に参加しており、年間スケジュールに沿い、月 2～3 回 10～15km の歩行をしている。 

北区 20～29 歳 女 家の近所の道路 

北区 15～19 歳 女 家の近く 

東区 65～74 歳 女 家の近くの遊歩道を歩く。 

江南区 40～49 歳 女 家の庭など 

東区 50～59 歳 女 家の前。公園 

西蒲区 50～59 歳 女 家のまわりなど 

江南区 50～59 歳 女 家のまわりの遊歩道 

西蒲区 65～74 歳 女 忙しくて時間ない 

中央区 75 歳以上 男 一般道路、公園 

西区 65～74 歳 男 一般道路のみ 

中央区 60～64 歳 男 犬と散歩 

秋葉区 65～74 歳 男 犬の散歩で一緒に歩いている（屋外） 

中央区 65～74 歳 男 今､殆んど利用していません。 

江南区 40～49 歳 男 ウォーキング(道路) 

江南区 65～74 歳 女 ウォーキングなど施設を使わないもの 

江南区 65～74 歳 男 ウォーキングなので 

南区 60～64 歳 男 ウォーキングなので施設は使わない。 

秋葉区 50～59 歳 男 ウォーキングなので施設は利用しない 

東区 15～19 歳 女 海 

中央区 65～74 歳 男 海 

江南区 40～49 歳 男 海 

西区 20～29 歳 女 海 

西区 30～39 歳 男 海 

西区 40～49 歳 男 海、コミセン 

秋葉区 40～49 歳 男 屋外で野球を出来る施設を有料で借りた 

江南区 40～49 歳 女 海外旅行（セブ島）でのプール。一週間 
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地区 年齢 性別 問２２：「その他」の記述回答 

南区 50～59 歳 女 会議室 

南区 40～49 歳 女 介護施設のホール 

南区 75 歳以上 女 介護施設のリハビリ 

北区 60～64 歳 男 河川 

東区 65～74 歳 女 河川敷など公園 

東区 30～39 歳 女 学校行事による総合スポーツセンターでの参加利用 

北区 30～39 歳 女 学校の体育館 

東区 15～19 歳 女 亀田公園 

中央区 20～29 歳 女 河原 

西区 50～59 歳 女 気功なので市民会館の和室を利用 

江南区 30～39 歳 女 近所の公民館 

西区 65～74 歳 女 近所をウォーキング 

西区 75 歳以上 女 近所を時間を決めてウォーキング 

江南区 75 歳以上 女 区役所の一部屋 

江南区 20～29 歳 男 ゲームセンター 

南区 40～49 歳 女 ゲームセンター 

江南区 30～39 歳 女 ゲームセンターで卓球 

南区 50～59 歳 男 ゲームセンター内のコート 

西蒲区 60～64 歳 女 健康センターのホール 

中央区 40～49 歳 男 県施設 

江南区 60～64 歳 女 県で運営している施設 

秋葉区 60～64 歳 男 県立の公園 国営の公園 

北区 65～74 歳 男 公園 

東区 15～19 歳 男 公園 

東区 20～29 歳 女 公園 

東区 65～74 歳 女 公園 

中央区 15～19 歳 女 公園 

中央区 20～29 歳 男 公園 

中央区 20～29 歳 男 公園 

中央区 30～39 歳 男 公園 

中央区 40～49 歳 女 公園 

中央区 50～59 歳 男 公園 

江南区 30～39 歳 男 公園 

江南区 60～64 歳 男 公園 

秋葉区 60～64 歳 女 公園 

南区 30～39 歳 女 公園 

南区 30～39 歳 男 公園 

西区 40～49 歳 女 公園 

西区 50～59 歳 男 公園 

西区 65～74 歳 男 公園 

西区 65～74 歳 女 公園 

西蒲区 20～29 歳 女 公園 

西蒲区 30～39 歳 女 公園 

西蒲区 40～49 歳 男 公園 

西蒲区 65～74 歳 男 公園 

西蒲区 50～59 歳 女 公園 遊歩道 

西区 30～39 歳 女 公園、市営プール 

東区 40～49 歳 男 公園､神社 

南区 40～49 歳 男 公園｡スケート場 

北区 40～49 歳 男 公園施設 

西蒲区 65～74 歳 女 公園とか町内等で施設は使わなかった 

西区 30～39 歳 女 公園内にあるバスケットゴール 

西区 50～59 歳 女 公園の散歩コース 

中央区 50～59 歳 男 
公共のジム施設（単身赴任で他県に行っているが新潟に戻らない時に他県の施設を利用してい

る） 

西区 50～59 歳 女 公共のテニスコート 
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地区 年齢 性別 問２２：「その他」の記述回答 

北区 60～64 歳 男 公共の道路､歩道、自転車道 

北区 30～39 歳 女 高校 

北区 65～74 歳 男 公民館 

中央区 65～74 歳 女 公民館 

中央区 75 歳以上 女 公民館 

西区 40～49 歳 女 公民館 

西区 60～64 歳 女 公民館 

西区 75 歳以上 女 公民館 

南区 50～59 歳 女 公民館の会議室 

西蒲区 65～74 歳 女 
公民館の研修室、保健センターの体育館、地域のふれあいセンター、上堰潟、公民館の体育

室、農業改善センターの多目的ホール 

東区 65～74 歳 女 公民館の大ホール 

西区 65～74 歳 女 公民館のホール 

中央区 65～74 歳 女 公民館のホール、音楽文化会館のホール 

西蒲区 65～74 歳 女 公民館ホール、保険センターホール 

秋葉区 65～74 歳 女 交流センター 

南区 60～64 歳 男 戸外 

江南区 65～74 歳 女 個人のホール 

秋葉区 30～39 歳 男 小須戸スケートパーク 

北区 65～74 歳 女 コミセン 

東区 65～74 歳 男 コミセン 

南区 65～74 歳 女 コミセン 

秋葉区 65～74 歳 男 コミセンの大会議室 

東区 40～49 歳 女 コミュニティーセンター 

秋葉区 40～49 歳 女 コミュニティーセンター 

北区 75 歳以上 女 コミュニティーセンターで体操教室月 2回 

北区 65～74 歳 女 コミュニティセンターのホールでストレッチ等の体操 

北区 50～59 歳 男 ゴルフ練習場 

北区 60～64 歳 男 ゴルフ練習場 

西区 65～74 歳 男 ゴルフ練習場 

東区 40～49 歳 男 サーキット 

西区 50～59 歳 女 サーキット場 

江南区 75 歳以上 女 サイクリング 

江南区 50～59 歳 男 サイクリングロードなど 

南区 65～74 歳 男 里山登り 

北区 50～59 歳 男 散歩 

西蒲区 40～49 歳 女 散歩、体操なので自宅で 

西蒲区 60～64 歳 女 散歩コースのある近くの公園 

西区 65～74 歳 男 散歩程度 

南区 65～74 歳 男 散歩なので施設は必要ない 

西区 75 歳以上 男 散歩のみ 

中央区 75 歳以上 男 散歩のみ。施設は使わない。 

東区 75 歳以上 女 散歩のみで使わない 

西区 40～49 歳 男 市営のプール 

秋葉区 20～29 歳 男 市外の総合体育館 

秋葉区 75 歳以上 女 時間の出来た時又は自宅や近所で 

秋葉区 65～74 歳 男 仕事が体力を使う。 

北区 65～74 歳 男 仕事上で体を使う仕事をしているから 

中央区 40～49 歳 女 仕事で週１の休みでなかなか運動する時間がない 

南区 50～59 歳 女 自然の中で歩く位 

江南区 40～49 歳 女 市外のスケート場 

北区 60～64 歳 女 自宅 

秋葉区 65～74 歳 女 自宅周辺、公園をウォーキング 

北区 50～59 歳 女 自宅近くでウォーキング 

東区 50～59 歳 女 自宅近くの散歩 

南区 50～59 歳 男 自宅近くの道路(土手など) 
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地区 年齢 性別 問２２：「その他」の記述回答 

西蒲区 50～59 歳 女 自宅でＤＶＤを見ての運動 

東区 65～74 歳 女 自宅で体操 

西区 60～64 歳 女 自宅でのストレッチなので施設は使わない 

江南区 50～59 歳 女 自宅の周囲でウォーキング 

江南区 60～64 歳 女 自宅の周辺 

南区 60～64 歳 男 自宅の周辺 

北区 15～19 歳 女 自宅の庭 

秋葉区 30～39 歳 女 自宅の部屋 

北区 30～39 歳 男 自宅の前、道路（自宅の前の） 

秋葉区 50～59 歳 男 自宅のまわりを歩く 

秋葉区 65～74 歳 男 自宅付近の道路 

南区 50～59 歳 女 自宅前、広い場所で 

東区 20～29 歳 女 自宅周りの道路でウォーキングを行っていました。 

秋葉区 50～59 歳 男 市道、県道 

北区 30～39 歳 女 児童センターの体育館 

中央区 40～49 歳 女 市のアイススケート場 

東区 65～74 歳 女 市の会館（臨空） 

北区 65～74 歳 女 市の施設 

東区 60～64 歳 女 市の施設を借りて教室でダンス 

東区 20～29 歳 男 市の小学校の体育館 

西区 75 歳以上 女 市民公民館 

江南区 60～64 歳 女 障害者の夫がいる為 

北区 20～29 歳 女 職場で仕事をする時 

江南区 50～59 歳 男 水泳は海 

江南区 30～39 歳 女 スケート場 

中央区 50～59 歳 男 スポーツはしません 

江南区 15～19 歳 女 スポッチャ 

江南区 60～64 歳 男 外で 

西区 65～74 歳 男 外でのウォーキング 

西蒲区 30～39 歳 女 体育館がついている改善センター 

東区 50～59 歳 女 滞在先のホテル等 

秋葉区 20～29 歳 女 他市の施設 

南区 40～49 歳 男 他市のプール 

北区 20～29 歳 女 他の市のカルチャーセンター 

東区 75 歳以上 男 地域内でウォーキングをする 

秋葉区 50～59 歳 女 近くのコミュニティセンター内で 

西蒲区 40～49 歳 男 近くの山に登った。 

北区 50～59 歳 男 駐車場の階段 

東区 65～74 歳 女 町内集会所、診療所 

中央区 75 歳以上 女 デイサービスの施設 

西区 75 歳以上 女 テレビＳＤカード 

北区 65～74 歳 女 道路 

中央区 60～64 歳 男 道路 

西蒲区 65～74 歳 男 道路 

中央区 15～19 歳 女 トキメッセ 万代地下 

秋葉区 60～64 歳 女 特別運動はしてないので自宅でラジオ体操です。 

西蒲区 65～74 歳 男 登山 

南区 65～74 歳 女 登山なので出かける 

東区 50～59 歳 女 登山は施設ではないから 

北区 40～49 歳 男 土手の公園 

江南区 50～59 歳 女 とやの潟公園 

東区 60～64 歳 女 なし 

中央区 75 歳以上 男 無 

南区 75 歳以上 男 なし 

西蒲区 75 歳以上 男 なし 

西区 60～64 歳 男 新潟県健康づくり､スポーツ医科学センター 
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地区 年齢 性別 問２２：「その他」の記述回答 

秋葉区 50～59 歳 男 新潟県スポーツ公園等、各種公園 

中央区 30～39 歳 男 新潟県の施設 

北区 60～64 歳 男 新潟市外の町営施設 

北区 65～74 歳 男 新潟リハビリテーション病院健康体操 

北区 15～19 歳 女 庭 

秋葉区 65～74 歳 男 庭、道路 

西蒲区 60～64 歳 女 農道 

南区 60～64 歳 女 農環センター 

西蒲区 75 歳以上 男 ハイキングが好きで弥彦山、角田山を中心に低い山を登っています 

秋葉区 65～74 歳 女 萩川コミニセンター 

南区 75 歳以上 女 畑までと家のまわりぐらいなので使わない 

秋葉区 75 歳以上 女 畑を耕すなどが体操になっていると思う。自宅で軽い体操。プリントを見ながらやる 

秋葉区 40～49 歳 女 バレエスタジオ 

西蒲区 15～19 歳 男 ビションよしだ 

東区 50～59 歳 女 ビックスワン 港トンネルです！！ 

秋葉区 40～49 歳 男 ビックスワン周辺のスポーツ公園 

南区 65～74 歳 女 病院でのリハビリ室や自宅 

北区 65～74 歳 男 病院の系列のリハビリジム 

西区 65～74 歳 男 病気治療中のため、自宅周りの道路を利用 

西区 65～74 歳 男 付近の大学構内を散歩 

江南区 75 歳以上 女 船戸山会館はどこのかんかつかわかりません 

東区 65～74 歳 女 保育園 ３Ｂ体操 

中央区 65～74 歳 女 保健所の会議室 

北区 75 歳以上 女 歩道にて散歩 

東区 75 歳以上 女 民間診療所のホール 

西蒲区 40～49 歳 女 民間のアイスリンク 

西蒲区 20～29 歳 男 民間の複合レジャー施設 

秋葉区 30～39 歳 女 民間のボーリング場 

西区 50～59 歳 男 民間の練習場 

南区 50～59 歳 女 野外・公園など 

西蒲区 30～39 歳 女 野外ウォーキング、ラン場 

中央区 40～49 歳 女 やすらぎ堤 

東区 30～39 歳 男 山 

中央区 30～39 歳 女 山 

江南区 60～64 歳 女 山 

西蒲区 20～29 歳 女 山 

西蒲区 60～64 歳 男 山 

西蒲区 50～59 歳 男 山、林道 

江南区 65～74 歳 男 遊歩道 

秋葉区 30～39 歳 女 遊歩道、公園 

西区 30～39 歳 女 ラウンド１ 

西蒲区 30～39 歳 男 ラウンド１ 

中央区 20～29 歳 女 ラウンド 1 のスポッチャ 

東区 20～29 歳 男 ラウンドワン、野球場 

江南区 75 歳以上 女 ラジオ体操 

北区 15～19 歳 男 陸上競技場 

秋葉区 65～74 歳 男 リハビリ、センター通所 

江南区 75 歳以上 女 リハビリ施設 

西蒲区 60～64 歳 女 利用してないので答えられません。 

東区 75 歳以上 女 利用の必要がないので 

西区 30～39 歳 男 旅館 

北区 65～74 歳 男 緑地広場 

西区 60～64 歳 女 旅行先での施設 

東区 40～49 歳 女 旅行先のホテルのプール 

江南区 75 歳以上 女 老人施設 

西区 75 歳以上 男 老人ホーム等の施設 
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北区 50～59 歳 男 
私は健康のためにジョギングをします｡自宅近くを歩くのですが、当然車優先道路なので安全に

歩ける場所は限られます。今後は、街つくりの時には上記のことも頭の片隅においてほしい。 

 

 



 

 

 

  



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Ⅳ．調査票様式 
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市民の皆さまには、日頃より市政に対してのご理解とご協力をいただき、厚くお礼申しあげます。 

市は、昨年度、「財産白書」※をまとめました。 

その結果、新潟市は将来に向けて人口が減少し、少子高齢化が一層進むことや、市民１人あたりの

市の公共施設面積（市営住宅を除く）が政令指定都市の中で最大であること、今後老朽化を迎える市の

公共施設のすべてを建て替えるには大幅に費用が不足する見通しであることなどがわかりました。  

（※「財産白書」は、市役所・各区役所、市立図書館、市ホームページでご覧いただけます。） 

そこで、このたび、市民の皆さまの公共施設に関する意向や利用状況についてお伺いし、今後の市政

に役立てるために「公共施設に関する市民アンケート」を実施することといたしました。 

この調査は、回答者として市内にお住まいの満１５歳以上の方の中から無作為に 8,000 人の方を選

び、実施するもので、このたびあなた様にお願いすることになりました。 

お伺いした内容はプライバシーに配慮し、コンピューターで統計的に処理しますので、個人のお名前、

ご住所などが公表されることは絶対にございません。 

お忙しいところ誠に恐縮ですが、調査の趣旨をご理解いただき、この調査票にご記入のうえ、返信用

封筒で平成２６年９月２７日（土）までにご投函いただきますよう、ご協力のほどよろしくお

願いいたします。 

平成２６年９月１２日 

新潟市長 篠田 昭 

 

 

 

1. 回答は，必ずあて名のご本人がご記入ください（無記名ですので、氏名・住所の記入の必要は

ありません。）。 

2. 特にことわりのない限り、全ての質問にお答えください（該当者にだけお答えいただく質問もあり

ます。その場合は次の質問への案内が示してありますので、それに従ってお答えください。）。 

3. 回答は、あてはまる項目の番号に○をつけてください（「その他」を選んだ場合には具体的な内容

をご記入ください）。 

4. 質問文の後に（○は１つだけ） （○は３つまで） （○はあてはまるものすべて）などのことわ

り書きがあります。これはお答えいただく数を意味します。 

5. この調査は、回答者を無作為で抽出しているため、あて名のご本人の様子がわかりません。万一、

ご病気などでお答えいただけない場合は、回答の必要はございません。 

6. 調査内容で不明な点などがございましたら、以下にお問い合わせください。 

 

ご記入にあたってのお願い 

新潟市 財務部 財産管理運用課 電話０２５（２２６）２３８７ 

公共施設に関する市民アンケート 

ご協力のお願い 
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○ ご記入いただいた調査票は、同封の返信用封筒に入れて 平成２６年９月２７日（土）までに

ご投函ください。切手を貼る必要、お名前を記入する必要はありません。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

ご記入が終わりましたら… 

◆未成年対象者の保護者の皆さまへ◆ 

このたびのアンケート調査対象の 8,000 人のうち、約４00 人が 1５歳から 19 歳の方々です。 

回答者を 1５歳以上としたのは、未成年の若い世代の皆さまからも、公民館や図書館、体育施設と

いった身近な市の施設について、広く意見をお伺いするためです。 

 保護者の皆さまにおかれましては、調査の趣旨をご理解いただき、ご協力をお願い申し上げます。 
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【１ あなたご自身のことについてお聞きします。】 

問 1：  

あなたの性別は。（○は１つだけ） 

１． 男            ２． 女 

 

 

問２： 

 あなたの年齢は。（○は１つだけ） 

 １． １５～１９歳    ４． ４０～４９歳   ７． ６５～７４歳 

２． ２０～２９歳    ５． ５０～５９歳   ８． ７５歳以上 

３． ３０～３９歳    ６． ６０～６４歳 

 

 

問３： 

 あなたのご職業は何ですか。（○は１つだけ） 

1. 勤め人（正規の職員・従業員） 

2. 勤め人（パート、アルバイト、派遣･契約社員･嘱託職員など） 

3. 会社などの役員 

4. 自営業主 

5. 自営業の手伝い（家族従業者） 

6. 高校生 

7. 学生（高校生以外） 

8. 家事専業 

9. 無職 

10. その他 

 

 

問４： 

あなたのお住まいは何区ですか。（○は１つだけ） 

１．北区     

２．東区     

３．中央区 

４．江南区 

５．秋葉区 

６．南区  

７．西区     

８．西蒲区 

 

 

問５： 

あなたの世帯の家族構成は、次のどれにあたりますか。（○は１つだけ） 

１．単身      

２．夫婦のみ   

３．２世代世帯（親と子） 

 ４．３世代世帯（親と子と孫） 

 ５．その他（          ） 
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【２ 図書館・図書室の利用についてお聞きします。】 

 

 

 

 

 

問６： 

この１年間、あなたは、本や雑誌（新聞を除く）をどこで読みましたか（お子さんへの

読み聞かせなども含みます）。（○はあてはまるものすべて）  

1. 自宅 

2. 図書館・図書室や公民館 

3. 喫茶店など（書店などに併設されているものも含む） 

4. インターネットカフェ、まんが喫茶 

5. 移動中の車内や、理美容室、受付など待ち時間の待合、休み時間の学校や職場 

6. その他（                   ） 

7. 読んでいない  

問７： 

この１年間、あなたは、本や雑誌（新聞を除く）を、どのようにして読みましたか。 

（○はあてはまるものすべて） 

1. 購入して読んだ 

2. 図書館・図書室で閲覧した 

3. 図書館・図書室で借りて読んだ 

4. インターネットカフェ、まんが喫茶などで読んだ 

5. レンタル店などから借りて読んだ 

6. 受付待合、理美容室、喫茶店などにある本や雑誌を読んだ 

7. その他（                   ） 

8. 読んでいない 

問８： 

この１年間、あなたは、DVD などの映像やインターネットの映像配信をどこで視聴し

ましたか（※テレビ放送・映画館などでの上映・動画投稿サイトの動画は含みません）。 

（○はあてはまるものすべて） 

1. 自宅 

2. 図書館・図書室や公民館などの視聴コーナー 

3. インターネットカフェ 

4. 移動中の車内や、理美容室、受付など待ち時間の待合、休み時間の学校や職場 

5. その他（                   ） 

6. 視聴していない 
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問１１： 

この１年間、あなたは、市の図書館・図書室を、１回以上利用しましたか。 

（○は１つだけ） 

１． はい   ⇒ 次の質問へ 

２． いいえ  ⇒ ８ページ 問１３へ 

 

  

問９： 

この１年間、あなたは、 DVD などの映像やインターネットの映像配信をどのようにし

て視聴しましたか（※テレビ放送・映画館などでの上映・動画投稿サイトの動画は含みません）。 

（○はあてはまるものすべて） 

1. 購入して視聴した（「購入」にはオンデマンド配信の無料分を含む） 

2. 図書館・図書室や公民館などの視聴コーナーで視聴した 

3. 図書館・図書室から DVD などを借りて視聴した 

4. インターネットカフェで視聴した 

5. レンタルビデオ店・インターネット上の動画レンタルなどから借りて視聴した 

6. その他（                   ）  

7. 視聴していない 

問１０： 

この１年間、あなたは、自宅や学校（塾・予備校を含む）・職場以外の場所で、勉強、

調べ物、研究などを行いましたか。 

行った方は、場所を教えてください。（○はあてはまるものすべて） 

1. 図書館・図書室 

2. 図書館・図書室以外の公共施設（生涯学習センター、公民館、区役所･出張所など） 

3. 喫茶店・ファミリーレストラン・ファストフード店など 

4. その他（                    ） 

5. 自宅や学校・職場以外の場所で勉強、調べ物、研究などはしていない 
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・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・ 

問１１で、「１．はい」と回答した方にお聞きします。 

問１２－１： 

この 1 年間、あなたは、市の図書館・図書室をどの程度利用しましたか。 

（○は１つだけ） 

１．週に１回以上  ２．月に数回程度  ３．半年に数回程度  ４．年に数回程度 

 

 

問１２－２： 

 この１年間、あなたが市の図書館・図書室を利用した主な目的は何ですか。 

（○は１つだけ） 

1. 本や雑誌を借りるため 

2. DVD などを借りるため 

3. 本や雑誌、新聞などの閲覧のため 

4. DVD などの視聴のため 

5. 勉強や調べ物・研究のため 

6. 図書館・図書室の催しに参加するため 

7. 家族の付き添い 

8. その他（                     ） 

 

 

問１２－３： 

 この１年間、あなたが市の図書館・図書室を利用したとき、もっともよく使った交通手

段と、移動のための所要時間を教えてください。 

交通手段（○は１つだけ） 移動のための所要時間（○は１つだけ） 

1. 徒歩・自転車 

2. 公共交通（バス・鉄道） 

3. 自家用車（相乗りを含む）・バイク 

4. タクシー 

1. ５分以内 

2. ６～１０分 

3. １１～２０分 

4. ２１～３０分 

5. ３１分以上 

 

 

  



 

- 7 - 

 

問１２－４： 

 あなたがこの１年間に使った市の図書館・図書室が、建て替えなどで今より遠くに移転

するとした場合、どのくらいの距離までなら、使い続けることができると思いますか。  

 使い続けるために選ぶ交通手段と所要時間の組み合わせで答えてください。 

交通手段（○は１つだけ） 移動するのに増える時間の上限（○は１つだけ） 

1. 交通手段は変えない（問１２－３と同じ）  

2. 公共交通（バス・鉄道）に変える 

3. 自家用車（相乗りを含む）・バイクに変える  

4. タクシーに変える 

1. 移動時間が増えたら使い続けられない 

2. ５分まで 

3. １０分まで 

4. ２０分まで 

5. ３０分まで 

6. 移動時間とは関係なく使い続けられる 

 

 

問１２－５： 

市の図書館・図書室はどのような場所に設置するのが適切だと思いますか。 

（○は１つだけ） 

1. 通勤･通学･買い物などのついでに立ち寄りやすい場所 

2. 駅やバス停の近くなど公共交通で行きやすい場所 

3. 広い駐車場が整備された自家用車で行きやすい場所 

4. その他（                     ） 

 

 

問１２－６： 

新潟県内には、学校の校舎内に一般市民が利用できる図書館を整備している自治体もあ

ります。児童・生徒の安全確保が前提ですが、このような活用方法をどう思いますか。 

（○は１つだけ） 

1. 身近な図書館となるので行きやすくなり、よいと思う 

2. 図書の選定や本棚の配置などについて、子どもに十分配慮した上であれば、よいと思う  

3. よくないと思う（理由：                       ） 

4. その他（                              ） 

5. わからない 

 

  ⇒９ページ 問１４へ 
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・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・ 

問１１で、「２．いいえ」と回答した方にお聞きします。 

問１３： 

 あなたが、市の図書館・図書室を利用しない理由を教えてください。 

（○はあてはまるものすべて） 

1. 読みたい書籍･雑誌は、購入するから 

2. 視聴したい DVD などは、購入するから 

3. 視聴したい DVD などは、レンタル店でレンタルできるから 

4. 読みたい書籍や見たい映像は、インターネットで入手することができるから 

5. 勉強、調べ物、研究などは、自宅や学校、職場でできるから 

6. 特に用事や必要がないから 

7. 利用したいが、忙しくて時間がなかったから  

8. 利用したいが、近くにない・行きやすい場所にない・駐車場がないから 

9. 利用したいが、使い方がよくわからないから 

10. ほかの図書館（県立図書館、大学付属図書館など）のほうがよいから 

11. その他（                    ） 
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【３ 公民館・コミュニティセンターなどの利用についてお聞きします。】  

 

 

・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・ 

問１４で、「１．上記のどれかをした」と回答した方にお聞きします。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

問１４： 

あなたは、この１年間で、次にあげる活動をしましたか。（○は１つだけ） 

— 各種の習いごと、講座（趣味、教養、軽い運動など）への出席 

— 同好会・サークル活動（学校単位のものは除きます）への参加 

— 展覧会、発表会、文化祭（学校単位のものは除きます）への出品・出演、見学 

— 公民館などが実施する「フリースペース」、「子供の居場所」の利用 

— 自治会･町内会、コミュニティ協議会など地域の集会、イベントなどへの出席・参加 

1. 上記のどれかをした  ⇒ 次の質問へ 

2. いずれもしていない  ⇒ １４ページ 問１８へ 

問１５： 

この１年間、あなたは、問１４の活動をしたとき、市の公民館・コミセンなどを利用し

ましたか。（○は１つだけ） 

 

 

 

 

 

1. はい   ⇒ 次の質問へ 

2. いいえ  ⇒ １３ページ 問１７へ 

“市の公民館・コミセンなど”とは、市が所有する「地区公民館」、「公民館」、「生涯学習セン

ター」、「コミュニティセンター」、「コミュニティハウス」、「地区集会場」、「農村環境改善セン

ター」、「集落機能維持施設」、「地域研修センター」、「ふれあいセンター」、「ふれあい会館」、 

「（学校以外の）体育館」などです。 

 自治会独自の集会場は含みません。 
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・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・ 

問１５で、「１．はい」と回答した方にお聞きします。 

問１６－１： 

この 1 年間、あなたは、問１４の活動をしたとき、市の公民館・コミセンなどを 

どの程度利用しましたか（行きましたか）。（○は１つだけ） 

１．週に１回以上  ２．月に数回程度  ３．半年に数回程度  ４．年に数回程度 

 

 

問１６－２： 

 この１年間で、問１４の活動をしたとき、あなたがもっともよく利用した（行った）市

の公民館・コミセンなどの部屋のタイプは次のうちどれですか。（○は１つだけ） 

1. 講座室・会議室・和室 

2. 大会議室・ホール・体育室 

3. 音楽室・美術工作室・調理室 

4. ロビーなどフリースペース 

5. その他（                    ） 

 

 

問１６－３： 

 この１年間、問１４の活動をしたとき、あなたが市の公民館・コミセンなどを利用した

（行った）主な目的はなんですか。（○は１つだけ） 

1. 自治会・町内会・コミュニティ協議会など地域の会議や催しに参加するため 

2. 公民館で開かれる講座に参加するため 

3. サークル活動に参加するため 

4. フリースペースでの自習・談話のため 

5. その他（                    ） 

 

 

問１６－４： 

 この１年間、問１４の活動のためにあなたが市の公民館・コミセンなどを利用した（行

った）とき、あなたはどんな立場でしたか。（○は１つだけ） 

1. 講座やサークル活動、会議、行事などの主催者として、部屋や設備の手配などをする立場  

2. 講座やサークル活動、会議、行事などに参加者として出席する立場 

3. 1．2．のどちらの立場でもあった 
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4. その他（                    ） 

 

問１６－５： 

 この１年間、問１４の活動のためにあなたが市の公民館・コミセンなどを利用したとき、

もっともよく使った交通手段と、移動のための所要時間を教えてください。 

交通手段（○は１つだけ） 移動のための所要時間（○は１つだけ） 

1. 徒歩・自転車 

2. 公共交通（バス・鉄道） 

3. 自家用車（相乗りを含む）・バイク 

4. タクシー 

1. ５分以内 

2. ６～１０分 

3. １１～２０分 

4. ２１～３０分 

5. ３１分以上 

 

 

問１６－６： 

 あなたがこの１年間に使った市の公民館・コミセンなどが、建て替えなどで今より遠く

に移転するとした場合、どのくらいの距離までなら、使い続けることができると思いますか。  

 使い続けるために選ぶ交通手段と、所要時間の組み合わせで答えてください。 

交通手段（○は１つだけ） 移動するのに増える時間の上限（○は１つだけ） 

1. 交通手段は変えない（問１６－５と同じ）  

2. 公共交通（バス・鉄道）に変える 

3. 自家用車（相乗りを含む）・バイクに変える  

4. タクシーに変える 

1. 移動時間が増えたら使い続けられない 

2. ５分まで 

3. １０分まで 

4. ２０分まで 

5. ３０分まで 

6. 移動時間とは関係なく使い続けられる 

 

 

問１６－７： 

市の公民館・コミセンなどは、どのような場所に設置するのが適切だと思いますか。 

（○は１つだけ） 

1. 通勤･通学･買い物などのついでに立ち寄りやすい場所 

2. 駅やバス停の近くなど公共交通で行きやすい場所 

3. 広い駐車場が整備された自家用車で行きやすい場所 

4. その他（                     ） 

 

問１６－８： 
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この１年間、あなたは、「文化センター」、「カルチャーセンター」などと呼ばれる 

民間の各種講座や個人教室に参加したり、民間の貸会議室や貸ホール・音楽スタジオなど

を使ったりしましたか。（○は１つだけ） 

1. はい   ⇒ 次の質問へ 

2. いいえ  ⇒ 問１６－１０へ 

 

 

 

・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・ 

問１６－８で、「１．はい」と回答した方にお聞きします。 

問１６－９： 

この１年間、あなたは、問１６－８に示したような民間の講座や施設と、市の講座・施

設とで、どちらの参加や利用が多かったですか。（○は１つだけ） 

1. 民間の講座・施設が多かった 

2. 市の講座・施設が多かった 

3. どちらも同じくらいだった 

 

 

 

・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・ 

問１６－８で、「２．いいえ」と回答した方にお聞きします。 

問１６－１０： 

あなたは、民間の各種講座・教室や、民間の貸会議室や貸ホール・音楽スタジオなどが、

市の講座・施設と同程度の料金で参加したり使えたりするとしたら、どちらを選びますか。 

（○は１つだけ） 

1. 民間の講座・施設を選ぶ 

2. 市の講座・施設を選ぶ 

3. どちらでもよい 

 

 

 

 

 

 

 

 

・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・ 

⇒１４ページ 問１８へ 

⇒１４ページ 問１８へ 
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問１５で、「２．いいえ」と回答した方にお聞きします。 

問１７： 

あなたが、この１年間に、問１４の活動をするときに行った施設とは、どのようなもの

ですか。（○はあてはまるものすべて） 

1. 自治会やマンションの集会施設 

2. 企業や学校、各種法人が所有する会議室やホール 

3. 自宅や知人宅 

4. 民間の文化センター・カルチャーセンター 

5. 個人教室 

6. 大学など教育機関（一般向け講座） 

7. その他（                     ）              
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・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・ 

すべての方にお聞きします。 

問１８： 

市の公民館・コミセンなどの利用率は、平均で約３５パーセントです。 

現状をふまえ、施設を今後どのようにしたらよいと考えますか。（○は３つまで） 

1. ひとつの建物にさまざまな機能（役所の窓口、郵便局、店舗など）を持たせて、便利にする   

2. 興味のわくような講座や催しを開催し、より多くの人に使ってもらえるようにする 

3. 利用率の低い施設を廃止し、統合して、合理化をはかる 

4. 利用者登録（団体登録）のルールを見直して、利用しやすくする 

5. 利用申し込みの方法をもっと使いやすくして、利用しやすくする 

6. 公共交通で行きやすくして、車を運転しない人にも利用しやすくする 

7. その他（                      ） 
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【４ 体育施設などの利用についてお聞きします。】 

 

 

・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・ 

問１９で、１．から３１．を選択した方にお聞きします。 

問２０： 

あなたは、この１年間で、運動・スポーツをするために、市の体育施設を利用しましたか。  

※「市の体育施設」には、市立小・中・高等学校の体育館などを含みません。（○は１つだけ）  

1. はい   ⇒ 次の質問へ 

2. いいえ  ⇒ １９ページ 問２２へ 

問１９： 

あなたがこの１年間でした運動・スポーツはどのようなものですか。その種目を選択肢

から選んでください。但し、学校の授業で行ったものは除きます。 

（○はあてはまるものすべて） 

  

1. ウォーキング（散歩） 

2. 軽い体操･なわとび・キャッチボール 

3. ボーリング 

4. ゴルフ 

5. ランニング 

6. サイクリング 

7. 登山・ハイキング 

8. スキー・スノーボード 

9. スキューバーダイビング 

10. サーフィン・ボードセイリング 

11. ヨット 

12. ジムでのマシントレーニング 

13. 水泳 

14. バレーボール 

15. バスケットボール 

16. バドミントン 

 

17. 卓球 

18. テニス（硬式・軟式） 

19. サッカー 

20. 野球・ソフトボール 

21. ダンス・エアロビクス・ヨガ 

22. アイススケート 

23. フットサル 

24. ゲートボール 

25. アーチェリー 

26. 柔道・剣道 

27. 弓道 

28.  ２６、２７以外の武道 

29. 相撲 

30. レスリング 

31. その他（            ） 

 

 

32. 運動はしなかった 

⇒２０ページ 問２３へ 

⇒１．から３１．の選択肢を選んだ方は、次の質問へ 
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・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・ 

問２０で、「１．はい」と回答した方にお聞きします。 

問２１－１： 

この 1 年間、あなたは、運動・スポーツをするために、市の体育施設をどの程度利用

しましたか（行きましたか）。（○は１つだけ） 

１．週に１回以上  ２．月に数回程度  ３．半年に数回程度  ４．年に数回程度 

 

 

問２１－２： 

 この１年間、運動・スポーツをするために、あなたがもっともよく使った市の体育施設

の、施設タイプは次のうちどれですか。（○は１つだけ） 

1. 体育室（バレーボール・バスケットボール・バドミントンなど屋内競技のコート） 

2. トレーニングルーム・屋内ランニングトラック 

3. プール 

4. 武道場 

5. アイススケート場 

6. 上記 1．～５．以外の屋内施設 

7. 屋外施設（野球場、テニスコート、サッカー場など） 

8. その他（                    ） 

 

 

問２１－３： 

あなたが、運動・スポーツをするために市の体育施設を利用するときの、主な立場はど

のようなものですか。（○は１つだけ） 

1. 活動の主催者 （チームの代表・役員・指導者、イベントの代表・役員など） 

2. 活動の一般参加者 （チームのメンバー、講習会の受講者、イベントの参加者など） 

3. 個人・家族・友人同士での利用者 

4. その他（                       ） 
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問２１－４： 

 この１年間、あなたが運動・スポーツをするために市の体育施設を利用したとき、もっ

ともよく使った交通手段と、移動のための所要時間を教えてください。 

交通手段（○は１つだけ） 移動のための所要時間（○は１つだけ） 

1. 徒歩・自転車 

2. 公共交通（バス・鉄道） 

3. 自家用車（相乗りを含む）・バイク 

4. タクシー 

1. ５分以内 

2. ６～１０分 

3. １１～２０分 

4. ２１～３０分 

5. ３１分以上 

 

 

問２１－５： 

 あなたがこの１年間に使った市の体育施設が、建て替えなどで今より遠くに移転すると

した場合、どのくらいの距離までなら、使い続けることができると思いますか。 

 使い続けるために選ぶ交通手段と、所要時間の組み合わせで答えてください。 

交通手段（○は１つだけ） 移動するのに増える時間の上限（○は１つだけ） 

1. 交通手段は変えない（問２１－４と同じ）  

2. 公共交通（バス・鉄道）に変える 

3. 自家用車（相乗りを含む）・バイクに変える  

4. タクシーに変える 

1. 移動時間が増えたら使い続けられない 

2. ５分まで 

3. １０分まで 

4. ２０分まで 

5. ３０分まで 

6. 移動時間とは関係なく使い続けられる 

 

 

問２１－６： 

 市の体育施設はどのような場所に設置するのが適切だと思いますか。（○は１つだけ） 

1. 通勤･通学･買い物などのついでに立ち寄りやすい場所への設置 

2. 駅やバス停の近くなど公共交通で行きやすい場所への設置 

3. 広い駐車場が整備可能な、自家用車で行きやすい場所への設置 

4. その他（                     ） 
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問２１－７： 

この１年間、あなたは、民間のスポーツ教室、フィットネスジムやプール、各種コート、

道場などの体育施設を使いましたか。（○は１つだけ） 

1. はい   ⇒ 次の質問へ  

2. いいえ  ⇒ 問２１－９へ 

 

 

・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・ 

問２１－７で、「１．はい」と回答した方にお聞きします。 

問２１－８： 

この１年間、あなたは、問２１－７で示したような民間の体育施設と、同じような施設

のある市の体育施設とで、どちらの利用が多かったですか。（○は１つだけ） 

1. 民間の体育施設が多かった 

2. 市の体育施設が多かった 

3. どちらも同じくらいだった 

 

 

・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・ 

問２１－７で、「２．いいえ」と回答した方にお聞きします。 

問２１－９： 

あなたは、問２１－７に示したような民間の体育施設が、市の施設と同程度の料金で使

えるとしたら、どちらの施設を選びますか。（○は１つだけ） 

1. 民間施設を選ぶ 

2. 市の施設を選ぶ       

3. どちらでもよい 

 

  

⇒２０ページ 問２３へ 

⇒２０ページ 問２３へ 
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・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・ 

問２０で、「２．いいえ」と回答した方にお聞きします。 

問２２：  

あなたが、この 1 年間で運動・スポーツをするために使った施設とは、どのようなも

のですか。（○はあてはまるものすべて） 

1. 民間のスポーツ教室・フィットネスジム・ダンススタジオなど 

2. 民間のカルチャーセンターなど 

3. 民間のプール 

4. 民間の貸しコート 

5. 個人や団体の道場 

6. 自宅にある施設・設備 

7. 勤務先・通学先にある体育施設 

8. ７．以外の学校の体育施設 

9. ゴルフ場・スキー場 

10. ボーリング場 

11. その他（                     ） 

12. ランニングなど施設を使わない種目なので施設は使わなかった  
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【５ すべての方にお聞きします。】 

問２３： 

新潟市の人口は、現在の約 81 万人から、平成 52 年には約 67 万人となり約１８%減少す

ると予測されています。うち、１５歳未満人口は約４割が減少、１５歳から６４歳の人口は約

３割が減少し、一方で、65 歳以上の高齢者は約３割の増加が見込まれています。 

市の公共施設面積（市営住宅を除く）は、市民１人あたりで政令指定都市の中で最大となっ

ています。これら施設は、今後、老朽化により建て替え時期を迎えますが、全ての施設を建て

替えるには大幅に費用が不足する見通しです（新潟市「財産白書」より）。 

こうした現状をふまえ、市の公共施設を維持していくために、今後どのように取り組んでい

くべきだと思いますか。各項目について、あなたの考えにもっとも近いものを番号で選んでく

ださい。（各項目とも、○は１つだけ） 

取り組みの例 そう思う 
どちらかといえば 

そう思う 

どちらかといえば 

そう思わない 
そう思わない わからない 

【多機能化・複合化の推進】 

施設の建て替え時には、周辺の施設と

兼用できるものを作り、利便性を向上

させつつ、数の適正化をはかる 

１ ２ ３ ４ ５ 

【利用料金などの見直し】 

施設を利用する人が支払う利用料金を

増やすことなどによって、施設を維持

していく 

１ ２ ３ ４ ５ 

【利用率の低い施設の見直し】 

あまり利用されていない施設は廃止

し、民間へ売却したり貸付したりする

ことで、市の財政に役立てる 

１ ２ ３ ４ ５ 

【民間施設の活用】 

市民が民間施設を格安で利用できるよ

うな補助制度をつくり、市の公共施設

でのサービスに代える 

１ ２ ３ ４ ５ 

【施設維持を優先】 

今ある施設は、たとえほかの予算を削

ってでも、建て替えや維持修繕をして

いく 

１ ２ ３ ４ ５ 

-ご協力ありがとうございました 

ご記入いただいた調査票は、同封の返信用封筒に入れて 平成２６年９月２７日（土）までにご

投函ください。切手を貼る必要、お名前を記入する必要はありません。 

ご協力のほどよろしくお願いいたします。 
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